Sistema di pressurizzazione a velocita variabile con controllo integrato

Variable speed pressure boosting system with integrated control

Drehzahlgeregelte Wasserversorgungsanlage mit integrierter Drucksteuerung
Systéme de pressurisation a vitesse variable avec contréle intégré

Sistema de presurizacion de velocidad variable con control integrado

Trycksystem med variabel hastighet med integrerad styrning

System podnoszenia ci$nienia o zmiennej predkosci ze zintegrowanym sterowaniem
CvicTema noBbILEHNA AABMEHWA C PETYNIMPYEMO CKOPOCTHIO 1 CO BCTPOEHHbIM YNpaBieHeM

Eﬁiﬁmffﬁﬁ%%

META

PRIMA ACCENSIONE Pagina 2 Italiano
QUICK START Page 3 English
ISTRUZIONI ORIGINALI PER L’'USO Pagina 8 Italiano
OPERATING INSTRUCTIONS Page 20 English
BETRIEBSANLEITUNG Seite 32 Deutsch
INSTRUCTIONS POUR L’UTILISATION Page 44 Francais
INSTRUCCIONES DE USO Pagina 56 Espafiol
DRIFT/INSTALLATIONSANVISNINGAR Sidan 68 Svenska
INSTRUKCJA UZYTKOWNIKA Strona 80 Polski
UHCTpYyKUUM NO 3KcCrnyaTauum Crp. 92 Pyccknin
LREERTFMH TR 104 i3
e-idos’

products =
Reg. U.S. Pat. and TM. Off.

“& [==calpeda



PRIMA ACCENSIONE

Voltagglo
Amb'e"‘e (===
PN 8
Max 8 bar fF‘
I C—m—
Min./Max.
0°C +35°C
Togllere il tappo
Rlemplre Voltaggio / Frequenza:
220-240V~50Hz/220V~60Hz

o | o

Sy

)
[
[

5

Impostazione
di fabbrica
3,5 bar

i

Premere 3 s &
Premereil pulsante +@)
5 bar max

Premere 3s &)
Premereil pulsante + @
1,8 bar min
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PRIMA ACCENSIONE

ITALIANO

lgpu

O

1 Verificare che siano soddisfatte le seguenti condizioni:

1.1. Aprire un rubinetto per ottenere meta della portata (~ 4-5 I/min); in queste condi-
zioni la pompa deve funzionare in modo continuo.

¥ rubinetto aperto Funzionamento
/i\ (=~ 4-5 I/min) continuo
Se la pompa ha un funzionamento intermittente (flusso discontinuo) diminuire il
parametro AP06 di 0.1 bar per step finché il funzionamento & continuo.

1.2. Chiudere il rubinetto a % della portata (=~ 2 litri al minuto); in queste condizioni la
pompa deve funzionare in modo intermittente.

Y rubinetto aperto  Funzionamento
(=~ 2 l/min) intermittente

i i

Se la pompa ha un funzionamento continuo (flusso continuo) aumentare il parametro
APO06 di 0.1 bar per step finché il funzionamento & intermittente.

2. Una volta verificato il passaggio 1.2, controllare nuovamente il passaggio 1.1 per ((—\
assicurarsi che entrambi i passaggi siano soddisfatti con lo stesso valore di pressione. @

Se durante la procedura si verificano errori, vedere i capitoli 12, 13 e 14 ’U'
del manuale di istruzioni. EPHF’”E'

ET )
ALLARMI %

Il reset degli errori pud essere automatico o manuale, in funzione dell’errore che si presenta.
Il reset manuale si esegue tramite il pulsante enter e poi avvio per far ripartire la pompa.

CodiCe  DESCIIZIONE ........oiieiiiiiiiii bttt
Er01 Blocco per mancanza acqua. Mancanza d'acqua nel corpo pompa. .
Er02 Sensore Pressione guasto
Er03 Blocco per tensione di alimentazione bassa
Er04 Blocco per tensione di alimentazione alta....
Er05 Blocco per numero di avviamenti superato
Er06 Blocco per sovracorrente nel motore dell'elettropompa
Er07 Pompa non completamente adescata
Er08 Blocco per sovratemperatura interna..
Er09 Blocco per sovrapressione
Er10 Rilevato intervento del termoprotettore ..
Er11 Blocco per presenza aria ...
Er30 Sbilanciamento correnti....
Da Er26 a Er29 e Er31  Errore interno hardware ..............ocooociiviiiiiiiiciiccse e

cé@v\ %’-I‘
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@Pulsante destro Pulsante sinistro (=) Menu/Pulsante indietro («7) Pulsante Invio

Premendo il pulsante destro o il pulsante sinistro & possibile vedere tutti i parameri di stato della pompa

Schermata IRy [y (o (o =y . :
iniziale: > Fcr;a?uenza Pressione Corrente Plo tt?hza > Tenslorz o
Ul i lavoro . . elettrica

in mandata assorbita
Stb af . del motore

alimentazio

assorbita ne

Per scegliere il Menu premere il pulsante Menu/Pulsante indietro -> UP (Impostazioni Utente), AP (Impostazioni Avanzate), GP (Impostazioni
Gruppo di Pressurizzazione), ERR (Schermata Errori), Versione Firmware. Premendo il pulsante destro o sinistro & possibile navigare sui Menu.
Per selezionare un Menu sopra citati premere il Pulsante Invio. Per tornare alla sezione precedente usare il pulsante Menu/Pulsante indietro.
Per modificare i parametri premere i pulsanti destro o il pulsante sinistro.

= Err . AE
[(- Avanzate [(-1 Gruppo di Pressuriz. [ ] i Hii [(J Firmware

=

=)

P 0 1 ('J\ Err 01 (‘3\ Iq (‘3\

= B o BT R
=) = = ®

Ty AP 02 Errp2| (&) AEe2 | =

Calo di pressione | &2}
per ripartenza (@)

'-*
dl fabbrlca (=)

; . [&3 Versione Firmware [&3)
Lista errore n°2 ) AE02 ()

® ® [-"]
1P 3 @ gp@3 @ Errg3| (2 HE 03
S
Sl geston et Tz g 'L:’ Lista errore n°3 L<-
UPe4 ) APes £rroa | (7
Conversione Tempo di attnvaznone () . o 1R
B L<- | sieororre B9
) =
HP@S =) ) Err@s| (2 )
sistema () ()
=)
AP os |

Calo di pressione ammesso per |\'>,

considerare le utenze chiuse L(.

Abilitazione/Disabilitazi
one della
comunicazione Bluetoot h
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QUICK START

Voltage
Ambient
temperature 'L’m\

Supply voltage / Frequency:

220-240V~50Hz/220V~60Hz

t| B

Factory set-up
3,5 bar

1,8 bar min
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QUICK START

ENGLISH

O

1 Check that the following conditions are met:

]

e

)--| P <l <[>
1.1. Open a tap to get half of the flow rate (~ 4-5 I/min); in these conditions, the pump éj UP @> @> &j

must work continuously. e -
5 @ il
il

If the pump has an intermittent operation (discontinuous flow) decrease the parameter
APO0B by 0.1 bar steps as long as the operation is continuous.

3
=

Continuous
operation

Y2 opened tap
(=~ 4-5 I/min)

Lty

—
Scx
&
S5

7
=]

1.2. Close the tap at % of the flow rate (~ 2 I/min); in these conditions, the pump must
work intermittently.

jg :& Y4 opened tap Intermittent
(=~ 2 I/min) operation
i i

If the pump has a continuous operation (continuous flow) increase the parameter AP06
by 0.1 bar steps as long as the operation is intermittent.

=)

Nga

inile

2. Once step 1.2 has been verified, check step 1.1 again to ensure that both steps are ARD
satisfied with the same value of pressure. 1l
(<)
If errors appear during the procedure, see chap. 12, 13 and 14 of @
the instruction manual. ,U,
[
[ APL

Gy

<y

ENGLISH

G

ALARMS Change parameter

Error reset can be automatic or manual, depending on the error that occurs.
Manual reset is carried out using the enter button and then start to restart the pump.

Code DESCIIPON ..ttt Reset ERR
Er01 Block due to absence of water. Absence of water in the pump body. .. .. MAN
Er02 Faulty pressure sensor. .. MAN
Er03 Block due to low supply voltage.....

Er04 Block due to high supply voltage

Er05 Block due to number of starts exceeded. MAN
Er06 Block due to overcurrent in the electric pump motor.

Er07 Pump not fully primed

Er08 Block due to internal overtemperature

Er09 Overpressure block

Er10 Intervention of the thermal protector detected ..

Er1 Block due to air presence

Er30 Current imbalances

Er26 to Er29 and Er31 Internal hardware error..

6/120
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(#p)right button

(=) left button

(=) menu/back button

(«7) enter button

Pushing the right button and the left button is possible to see all the operating parameteres

Initial

screen:
Rum—d?f» |
Sth-Err

Motor
operating
frequency

Actual
pressure

Supply
current
input

Supply
electrical
power
input

Supply

voltage

To choose the menu use the menu/back button -> UP (User Parameter), AP (Advance Parameter), GP (Booster Set
Parameter), ERR (Error Screen), Firmware Version selection part. Navigate the menus with the right button and left button.
To select a menu use the enter button. To go back to the previous selection use the menu/back button.

To change the parameters use the right button and left button.

up ae -
(=) Parameters [€=]
=) =)

Booster set

Parameters
1Pe1| @ Err01 | ) Afe1 | =)
Set-goint [-}f[o)j Firmware version I
pressure [€=) SHETOrn (@) AEQ1 3]
= = = =)
UPe2| @ Are2 |@ Err02 | @) Atey |
Restartfall |G Resetto factory & If'>f Firmware version g
pressure set-up Q] (=] (=) __AE02 (€]
=) =)
1Pe3| ) APe3 | @ Ero3| @ AFe3 | @ )
o &) - ona &) ) [ Firmware version [
Seinyn Bl v b stororna [l FMre e g
=) =) )
LPe4| 2 APe4 B Err4 | )
|.>: il List error n°4 ()
conversion KRl activation time  [£3] [«
) =)
AP5 | (<) Erros5 | 2
System » If')j
=)
APes | <
Prassure drap allowed |’0}‘
ta consider all taps —
gsed 3]
['-:
Are7 | =
Adjusting the [
switch off attempt £
(=
APo8 N
Enah\le./Tab\e [
Bluetooth corunication [<_.|
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1. INFORMAZIONI GENERALI

Prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente
le avvertenze e le istruzioni riportate in questo
manuale, che deve essere conservato per una futura
consultazione.

La lingua originale di redazione & [italiano, che fara
fede in caso di difformita nelle traduzioni.

Il manuale & parte integrante dell’apparecchio come
residuo essenziale di sicurezza e deve essere
conservato fino allo smantellamento finale del prodotto.
L'acquirente puo richiedere copia del manuale in
caso di smarrimento contattando Calpeda S.p.A. e
specificando il tipo di prodotto riportato sull’etichetta
della macchina (Rif. 2.3 Marcatura).

In caso di modifiche, manomissioni o alterazioni
dell’apparecchio o parti di esso non autorizzate dal
fabbricante, la “dichiarazione CE” perde di validita e
con essa anche la garanzia.

L'apparecchio pud essere utilizzato
da bambini di eta non inferiore a
8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o0
mentali, o prive di esperienza o della
necessaria conoscenza, purche
sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relativeall'usosicurodell'apparecchio
e alla comprensione dei pericoli ad
esso inerenti. | bambini non devono
giocare con l'apparecchio. La pulizia
e la manutenzione destinata ad
essere effettuata dall'utilizzatore non
deve essere effettuata da bambini
senza sorveglianza.

Non usare l'apparecchio in stagni,

vasche e piscine quando nell’acqua

si trovano persone.

Leggere attentamente la sezione

installazione dove é riportata:

- la massima prevalenza strutturale
ammessa nel corpo pompa
(capitolo 3.1).

-il tipo e la sezione del cavo di
alimentazione (capitolo 6.5).

-il tipo di protezione elettrica da
installare (capitolo 6.5).

1.1. Simbologia utilizzata

Per migliorare la comprensione si utilizzano i simboli/
pittogrammi sotto riportati con i relativi significati.
Informazioni ed avvertenze che devono
Aessere rispettate, altrimenti sono causa
di danneggiamenti allapparecchio o
compromettono la sicurezza del personale.
Informazioni ed avvertenze di carattere elettrico
A il cui mancato rispetto pud danneggiare
'apparecchio o compromettere la sicurezza
del personale.
e | Indicazioni di note e avvertimenti per la
| corretta gestione dell’apparecchio e dei suoi
componenti.

Interventi

che possono svolti
dall'utilizzatore finale dell’apparecchio. Previa
lettura delle istruzioni, e il responsabile per
il suo mantenimento in condizioni di utilizzo
normali. E autorizzato a fare operazioni di

manutenzione ordinaria.

Interventi che devono essere svolti da un
elettricista qualificato abilitato a tutti gli
interventi di natura elettrica di manutenzione

essere

e di riparazione, e in grado di operare in
presenza di tensione elettrica.

. Interventi che devono essere svolti

da un
tecnico qualificato in grado di utilizzare
correttamente I'apparecchio in condizioni

normali, abilitato a tutti gli interventi di natura
meccanica di manutenzione, di regolazione e
di riparazione.

Indica I'obbligo di uso di dispositivi di protezione
individuale - protezione delle mani.

Interventi che devono essere svolti con
(o]38 I'apparecchio spento e scollegato dalle fonti di
energia.
Interventi che devono essere svolti
I'apparecchio acceso.

con

1.2. Ragione sociale e indirizzo del Fabbricante
Ragione sociale: Calpeda S.p.A.

Indirizzo: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it
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1.3. Operatori autorizzati
Il prodotto € rivolto a operatori esperti divisi tra
utilizzatori finali del prodotto e tecnici specializzati
vedi simboli sopra).
e |E' vietato per Iutilizzatore finale eseguire
| operazioni riservate ai tecnici specializzati. Il
fabbricante non risponde di danni derivati dalla
mancata osservanza di questo divieto.

1.4. Garanzia

Per la garanzia sui prodotti fare riferimento alle

condizioni generali di vendita.

e | La garanzia include sostituzione o riparazione

| GRATUITA delle parti difettose (riconosciute

dal fabbricante).

La garanzia dell'apparecchio decade:

- Qualora l'uso dello stesso non sia conforme alle
istruzioni e norme descritte nel presente manuale.

-Nel caso di modifiche o variazioni apportate
arbitrariamente senza autorizzazione del Fabbricante
(vedi par. 1.5).

- Nel caso di interventi di assistenza tecnica eseguiti
da personale non autorizzato dal Fabbricante.

-Nel caso di mancata manutenzione prevista nel
presente manuale.

1.5. Servizio di supporto tecnico

Qualsiasi ulteriore informazione sulla documentazione,
sui servizi di assistenza e sulle parti dell'apparecchio, pud
essere richiesta a Calpeda S.p.A. (vedi paragrafo 1.2)

2. DESCRIZIONE TECNICA .
Designazione della pompa = META-2, META SMALL
Sistema di pressurizzazione a velocita variabile con
controllo integrato.

Completo di trasduttore di pressione integrato
che consente di mantenere costante la pressione
dellimpianto anche con aperture e chiusure delle
utenze.

Protegge la pompa:

- contro il funzionamento a secco;

- contro il funzionamento con mancanza d’acqua in
aspirazione (per mancanza d’acqua nella condotta di
arrivo sotto battente, per tubo aspirante non immerso
o altezza di aspirazione eccessiva, per entrata d’aria
in aspirazione);

Versione con pompa multistadio autoadescante con

corpo pompa e giranti in AISI 304.

2.1. Uso previsto

Per liquidi puliti, non esplosivi o infiammabili, non
pericolosi per la salute o per 'ambiente, non aggressivi
per i materiali della pompa, senza parti abrasive, solide
o filamentose.

Temperatura liquido da 0 °C finoa + 35 °C .

2.2. Uso scorretto ragionevolmente prevedibile
L'apparecchio & stato progettato e costruito
esclusivamente per I'uso descritto nel par. 2.1.
E assolutamente vietato 'impiego
A dell'apparecchio per usi impropri, € modalita di
uso non previste dal presente manuale.

L'utilizzo improprio del prodotto deteriora le
caratteristiche di sicurezza e di efficienza
dellapparecchio, Calpeda non pud essere

ritenuta responsabile per guasti o infortuni dovuti
allinosservanza dei divieti sopracitati.

Non usare I'apparecchio in stagni, vasche e
piscine quando nell’acqua si trovano persone.

2.3. Marcatura
Di seguito una copia della targhetta di identificazione
presente sull'involucro esterno della pompa.

1 Tipo

2 Portata

3 Prevalenza

4 Massima
assorbita

5 Tensione di alim.

6 Corrente nominale

7 Eventuali note

8 Frequenza XKW SF

9 Tipo di servizio XXXV ~XXHz

10 Classe isol. o

11 Peso

12 cosg

13 Velocita nominale

14 Protezione

15 AAAA Anno di

fabbricazione
15 XXXX nr. Matricola
16 Certificazioni

3. CARATTERISTICHE TECNICHE

3.1. Dati tecnici

Dimensioni di ingombro e pesi (vedi catalogo).
Velocita nominale 5800 rpm (5600 rpm per META-2)
Protezione IP X4

Tensione di alimentazione/ Frequenza:
220-240V~50Hz/220V~60Hz

Verificare che la frequenza e la tensione di rete
sia idonea alle caratteristiche elettriche indicate in
targhetta.

| dati elettrici riportati in targhetta si riferiscono alla
potenza nominale del motore.

Pressione sonora: < 70 dB (A).

Avviamenti/ora max.: n. 90 ad intervalli regolari.
Pressione finale massima ammessa nel corpo pompa:
80 m (8 bar).

Pressione massima in aspirazione: PN (Pa) - Hmax
(Pa) [1bar = 100.000 Pa].

Massima profondita di aspirazione: 3 m.

Esempio targhetta pompa

-16

potenza

XXXXXXX AAAAXXXXX ]
Q min/max X/X m3/h

H max/min XX m

S1 Ll X Xkg [

|
|
9

3.2. Funzione pulsanti

L'interfaccia di controllo & costituita da un tastierino

a 6 pulsanti ognuno con una specifica funzione
riportata in tabella.

@ Permette di avviare la pompa

META_S_2_Rev100001018_01 - Istruzioni originali
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I RNENC)

Permette di fermare la pompa

Permette di accedere ai
programmazione del prodotto.
Se si e gia in funzione programmazione,
premendo questo pulsante si risale al menu
superiore.

Permette di accedere ai parametri di
programmazione. Se é stato variato il valore
del parametro questo pulsante permette di
confermare il valore indicato.

Permette di resettare gli errori.

parametri di

Permette di decrementare i valori o di
cambiare parametro visualizzato.

Permette di incrementare i valori o di
cambiare il parametro visualizzato.

3.3. Ambiente in cui viene posizionata la pompa
Elettropompe previste per luoghi aerati e protetti dalle
intemperie con temperatura ambiente di +0°C a +40°C.
Umidita relativa: da 10% a 55% senza condensa.
Altitudine massima 1.000 m sul livello del mare.

4. SICUREZZA

4.1. Norme comportamentali generiche
Prima di utilizzare il prodotto & necessario
Aconoscere tutte le indicazioni riguardanti la
sicurezza.
Si deve leggere attentamente e seguire tutte le
istruzioni tecniche, di funzionamento e le indicazioni
qui contenute per i differenti passaggi: dal trasporto
allo smaltimento finale.
| tecnici specializzati sono tenuti al rispetto dei
regolamenti, regolamentazioni, norme e leggi del
paese in cui la pompa € venduta.
L'apparecchio & conforme alle vigenti
sicurezza.
L’'uso improprio pud comunque provocare danni a
persone, cose 0 animali.
Il fabbricante declina ogni responsabilita in caso di tali
danni o da uso in condizioni diverse da quelle indicate
in targa e nelle presenti istruzioni.

e |Rispettare la cadenza degli interventi di
| | manutenzione e la tempestiva sostituzione
dei pezzi danneggiati o usurati, permette
all'apparecchio dilavorare sempre nelle migliori
condizioni. Usare solo ed esclusivamente
pezzi di ricambio originali forniti da CALPEDA
S.p.A.o da un distributore autorizzato.

f Non rimuovere o alterare le targhe apposte dal

norme di

fabbricante sull’apparecchio.

L'apparecchio non deve essere messo in funzione in
caso di difetti o parti danneggiate.
Le operazioni di manutenzione ordinaria e
Astraordinaria, che prevedono uno smontaggio
anche parziale dell'apparecchio, devono
essere effettuate solo dopo aver interrotto
I'alimentazione dell’apparecchio stesso.

4.2. Dispositivi di sicurezza

L’apparecchio € costituito da una scocca esterna che
impedisce contatti con gli organi interni e gli elementi
in tensione.

4.3. Rischi residui

L'apparecchio, per progettazione e destinazione d’uso
(rispetto uso previsto e norme di sicurezza), non
presenta rischi residui.

4.4. Segnaletica di sicurezza e informazione
Per questo tipo di prodotto non & prevista segnaletica
sul prodotto.

4.5. Dispositivi di protezione individuale (DPI)
Nelle fasi di installazione avviamento e manutenzione si
consiglia agli operatori autorizzati di valutare, quali siano
i dispositivi idonei al lavori descritti.

Nelle operazioni di manutenzione ordinaria e
straordinaria, & previsto I'uso dei guanti per la protezione
delle mani.

Segnale DPI obbligatori
PROTEZIONE DELLE MANI
(guanti per la protezione da rischio chimico,
termico e meccanico)

5. TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

Il prodotto & imballato per mantenere integro il contenuto.
Durante il trasporto evitare di sovrapporre pesi
eccessivi. Assicurarsi che durante il trasporto la
scatola non sia libera di muoversi.

Non sono necessari particolari mezzi per trasportare
I'apparecchio imballato.

| mezzi per trasportare I'apparecchio imballato, devono
essere adeguati alle dimensioni e ai pesi del prodotto
scelto (vedi dimensioni di ingombro a catalogo).

5.1. Movimentazione

Movimentare con cura l'imballo, che non deve subire
urti.

Si deve evitare di sovrapporre agli imballi altro
materiale che potrebbe deteriorare la pompa.

Se il peso supera i 25 kg limballo deve essere
sollevato da due persone contemporaneamente.

5.2. Immagazzinamento

L’apparecchio deve essere immagazzinato all’asciutto,
al riparo da urti e possibilmente nellimballo originale.
Rispettare le seguenti condizioni di stoccaggio:

- Temperatura ambiente -10°C a +50°C.

- Umidita relativa: da 10% a 85% senza condensa.

6. INSTALLAZIONE

6.1. Dimensioni di ingombro
Per le dimensioni di ingombro dell'apparecchio (vedi
catalogo).

6.2. Requisiti ambientali e dimensioni del luogo
di installazione

Il cliente deve predisporre il luogo di installazione in
modo adeguato alla corretta installazione e in coerenza
alle esigenze costruttive della stessa (allacciamenti
elettrico, ecc...).

L’ambiente in cui installare I'apparecchio deve avere i
requisiti del paragrafo 3.3.

E assolutamente vietata l'installazione e la messa in
servizio della macchina in ambienti con atmosfera
potenzialmente esplosiva.

6.3. Disimballaggio
s | Verificare che I'apparecchio non sia stato
| danneggiato durante il trasporto.

Il materiale d’imballo, una volta disimballata la
macchina, dovra essere eliminato e/o riutilizzato
secondo le norme vigenti nel Paese di destinazione
dell’'apparecchio.

Pagina 10/ 120
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6.4. Installazione

Vedere esempi di installazione, cap. 14 fig. 1 e fig. 2.
Queste elettropompe monoblocco sono previste per
l'installazione con I'asse del rotore orizzontale e piedi
di appoggio in basso.

Installare la pompa il piu vicino possibile alla fonte di
aspirazione. Prevedere spazio per la ventilazione del
motore, per controllare la rotazione dell’'albero, per
il iempimento e lo svuotamentio della pompa con la
possibilita di raccogliere il liquido da rimuovere.

6.4.1. Tubazioni

Prima di collegare le tubazioni assicurarsi della loro
pulizia interna.

ATTENZIONE: ancorare le tubazioni su propri
sostegni e collegarle in modo che non trasmettano
forze, tensioni e vibrazioni alla pompa (cap. 14 fig. 3).
Serrare i tubi o i raccordi solo quanto basta per
assicurare la tenuta.

Un serraggio eccessivo pud danneggiare la pompa.

Il diametro delle tubazioni non deve essere inferiore al
diametro delle bocche della pompa.

6.4.2. Tubazione aspirante

La tubazione aspirante deve essere a perfetta tenuta
e deve avere un andamento ascendente per evitare
sacche d’aria.

Con la pompa sopra il livello dell’acqua da sollevare
(funzionamento in aspirazione, cap. 14 fig. 2) inserire
una valvola di fondo con succhieruola che deve
risultare sempre immersa.

Negli impieghi con tubi flessibili montare in aspirazione
un tubo flessibile con spirale di rinforzo per evitare
restringimenti dovuti alla depressione in aspirazione.
Con il livello dell’acqua in aspirazione sopra la pompa
(funzionamento sotto battente, cap. 14 fig. 1) inserire
una saracinesca.

ATTENZIONE: la pompa & dotata di valvola di non
ritorno integrata nell’aspirazione della pompa, per
effettuare il riempimento della tubazione aspirante &
necessario predisporre un sistema di riempimento
sulla tubazione aspirante (cap. 14 fig. 4).

Per aumentare la pressione della rete di distribuzione
osservare le prescrizioni locali.

Montare un filtro in aspirazione per impedire
I'ingresso di corpi estranei nella pompa.

6.4.3. Tubazione di mandata

Nella tubazione di mandata installare una saracinesca
per regolare portata e prevalenza.

Quando il dislivello geodetico in mandata & maggiore
di 15 m, tra pompa e saracinesca inserire una valvola
di ritegno per proteggere la pompa da “colpi d’ariete”.

ATTENZIONE: E’ necessario verificare che la
pressione di ripartenza (differenza tra UP01-UP02)
sia compatibile con I'effettiva pressione della pompa e
della colonna d’acqua che grava sull’apparecchio.

6.5. Collegamento elettrico

B3 [

Il collegamento elettrico deve essere eseguito

A da un elettricista qualificato nel rispetto delle
prescrizioni locali.

Seguire le norme di sicurezza.

Verificare che la frequenza e la tensione di rete
corrispondano a quelle indicate in targa.

Per l'uso in una piscina (solamente quando allinterno
non vi sono persone), vasche da giardino o posti
similari, nel circuito di alimentazione deve essere
installato un interruttore differenziale di tipo F con
una corrente residua (IAN) < 30 mA.

Installare un dispositivo per la onnipolare
disinserzione dalla rete (interruttore per scollegare
la pompa dall'alimentazione) con una distanza di
apertura dei contatti di almeno 3 mm.

Le pompe sono fornite con termo-protettore incorporato
€ con spina.

Collegare la spina ad una presa con conduttore di
protezione (terra).

Il motore si arresta nel caso di sovratemperatura.
Quando la temperatura degli avvolgimenti scende, il
termo-protettore da il consenso al riavviamento del
motore.

Le pompe sono fornite con cavo di alimentazione tipo
HO7RN-F con spina e sezione di cavo pari o superiore
al valore definito in tabella 1 nel paragrafo 14.2.

Nel caso di prolunghe assicurarsi che il cavo sia di
adeguata sezione per evitare cadute di tensione.

6.5.1. Funzionamento con convertitore di fre-
quenza

ATTENZIONE: non alimentare mai il prodotto
A con un convertitore di frequenza.

7. GUIDA ALLA PROGRAMMAZIONE

7.1. Parametri

Sul display vengono visualizzati:
- Parametri di stato delle pompe
- Parametri di programmazione
- Allarmi

7.2. Parametri di stato delle pompe
Permettono di visualizzare:
- schermata base (rUn, OFF, StB, Err)
- frequenza di lavoro del motore
- la pressione in mandata letta dal trasduttore
- corrente assorbita di alimentazione
- potenza elettrica assorbita di alimentazione
- tensione di alimentazione
Partendo dalla videata base per visualizzare gli altri
parametri premere le frecce direzionali (pit)) o (meno).

7.3. Parametri di programmazione
Per visualizzare i parametri di programmazione
—

premere il pulsante L‘_’x (menu).

Vengono visualizzati in successione:

UP - Impostazioni utente: sono le impostazioni base
accessibili dall'utente.

AP - Impostazioni avanzate: sono le impostazioni
avanzate accessibili da personale qualificato. Per
accedere a questo menu viene richiesta una password
(vedi paragrafo 7.6.).

GP - Impostazioni gruppo di pressurizzazione: da
impostare solamente se in presenza di gruppo di
pressurizzazione.

Err — Ultimi 5 allarmi. Incaso di assenza di errore
appare nOnE.

AE - Tramite il menu AE si identifica il firmware
installato. Firmware=AE01+AE02+AE03
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7.4. Parametri
Sono disponibili e programmabili i seguenti parametri:

Premendo per 3 s il pulsante "ENTER" & possibile modificare direttamente il parametro UP 01.

7.4.1. UP — Impostazioni utente

Par. Descrizione Valore da inserire Standard
UPO1 Pressione di set-point (bar) 1,8+5 3,5
UP02 Calo di pressione per ripartenza (bar) 0,5+3,7 1
UPO3 Seleziona una delle due possibili gestioni della/0,1 0
marcia a secco
UP04 Gestione unita di misura pressione bar/psi 0,1 0
(solo per META-2)
7.4.2. AP - impostazioni avanzate
Par. Descrizione Valore da inserire Standard
APO1 Pressione in aspirazione (bar) -0.6+3 0
AP0O2 Reset impostazioni di fabbrica nO, yES nO
APO3 Timer di lavoro pompa a bassa potenza 0+240 (minuti) 0
AP04 Tempo di attivazione modalita safe-start 1+30 (minuti) 0
APO0O5 Dinamica del sistema 0 Diserie 0
1 Lenta
2 Veloce
AP0O6 Calo di pressione ammesso per cosiderare le0,01+0,5 0,30
utenze chiuse (bar)
APO7 Regolazione del tentativo di spegnimento 3+25 12
APO8 Spegnimento/Accensione comunicazione 0,1 0
Bluethooth (solo per META-2)
7.4.3. GP - impostazioni gruppo di pressurizzazione
Par. Descrizione Valore da inserire Standard
GPO1 Modalita 0 = pompa singola 0
1 = gruppo pressurizzazione
con avvio casuale pompe

7.4.4. Gruppo pressurizzazione con avvio ca-
suale pompe

Per attivare la modalita gruppo pressurizzazione con
avvio casuale pompe (che consiste nel comportamento
a pompa singola con I'aggiunta di un ritardo randomico
sia in accensione che in spegnimento pompa) eseguire
la seguente procedura

1. Operazione da effettuare su ogni pompa:

1.1. Accendere la pompa e porla in STOP

1.2. Accedere al menu GP (GP)

1.3. Impostare il parametro GP01=1

Le regolazioni della pressione di arresto e pressione
di ripartenza rimangono attive dai parametri UPO1 e
UP02 come da normale funzionamento pompa singola.
Per un corretto funzionamento della modalita gruppo
€ necessario che UPO1 sia uguale in entrambe le
pompe, anche UP02 deve essere uguale in entrambe
le pompe.

La modalita gruppo prevede un ritardo randomico in
accensione (0-5s) e un ritardo randomico rispetto alla
tempistica del tentativo di spegnimento (0-10s).

Nel caso si utilizzi la modalita gruppo consultare il
manuale istruzioni gruppi méta disponibile sul sito
www.calpeda.com

7.5. Modalita di funzionamento

La modalita installata permette di mantenere la
pressione dellimpianto costante a un valore di set-
point impostabile tramite il parametro UP01. La
pressione di ripartenza desiderata & calcolabile tramite

la differenza tra i parametri UP01 — UP02, quest’ultimo
definito come isteresi di pressione. Il prodotto al suo
interno presenta una membrana che funge da vaso di
espansione.

Il parametro AP06 & la caduta di pressione entro la
quale I'impianto viene considerato operante ad utenze
chiuse e per cui la pompa si arresta.

Il parametro AP07 permette di regolare il tentativo di
spegnimento.

7.5.1. Avvertimento per eccessivi avviamenti ora

Il simbolo SERBATOIO si accendera indicando
un avvertimento di eccessive ripartenze se la pompa
esegue almeno 20 ripartenze ravvicinate (tempo ciclo
inferiore a 5 secondi).

Il reset dell’avvertimento si effettua tramite tasto di
(enter).

Si ricorda che se si raggiungono i 150 avviamenti in 1
ora la pompa va in Er05.

7.5.2. Gestione della marcia a secco

In caso di pompa non adescata e senza acqua nel
corpo pompa:

UP03=0 (default)

Gestione normale, ovvero dopo il primo tentativo (15s)
la pompa va in Er01 e esegue un tentativo ogni 10min
di durata 5s per un massimo di 5 volte. A seguito di cid
la pompa rimarra in Er01 finché non verra resettato
I'errore o spenta e riaccesa la pompa.

UP03=1
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Gestione alternativa, ovvero dopo il primo tentativo
(15s) la pompa va in Er01 esegue un tentativo ogni 10
minuti di durata 5 secondi massimo 5 volte, a seguire
esegue un tentativo ogni 24h di durata 5 secondi (non
c’@ un numero limite di tentativi in questo caso).

Resta ovviamente possibile il reset manuale, anche
spegnendo e riaccendendo la pompa.

In caso di pompa non adescata con acqua nel corpo
pompa il primo tentativo & di 120s e i successivi di
30s per un massimo di 5 volte. Se UP03=1 i tentativi
proseguono con cadenza di 1 ogni 24h di durata 30s.

7.5.3. Avvio forzato

Se la pompa rimane in stand-by per piu di 24 ore,
la pompa si avvia per un tempo minimo di lavoro di
5 secondi e fino a raggiungimento della pressione di
arresto pompa impostata in UP01, questo per evitare
blocchi di tipo meccanico. L'avvio forzato non avviene
se la pompa é stata manualmente posta in OFF.

7.5.4. Spegnimento forzato

Tramite 1l parametro APO3 & possibile impostare un
timer che forza lo spegnimento della pompa se lavora
per un tempo prolungato con potenza assorbita bassa.
In questo modo € possibile evitare che la pompa non
si arresti nei casi in cui non c’é richiesta di acqua dalle
utenze.

Il parametro APO3 di default & disattivato ma puo
assumere valori da 0 a 240 minuti.

7.5.5. Abilitazione safe-start

E’ possibile abilitare la modalita di avviamento safe-
start, tale modalita consente di prevenire picchi di
pressione negli impianti. La modalita di avviamento
safe-startinterviene ogni qualvolta ci sia un’interruzione
di alimentazione.

Per attivare tale modalita € necessario impostare
il parametro AP04 con un valore diverso da zero
(default).

Ad ogni interruzione di alimentazione del sistema
quando ritorna I'alimentazione la pressione raggiunge
il 70% del valore di set-point (UPO1) per il tempo
definito dal parametro AP04, trascorso tale tempo la
pressione raggiunge il valore di set-point come nel
normale funzionamento.

7.5.6. Funzionamento con serbatoio esterno

Si consiglia l'installazione di un serbatoio esterno di

massimo 8 litri quando:

- la pompa lavora per periodi prolungati a basse portate
(2 litri/min o inferiore), vedi paragrafo. 8.6.

- appare Er05 oppure il simbolo

Per impianti con serbatoio a membrana esterno si
consiglia di settare AP05=1.

Se si percepiscono oscillazioni di
nellimpianto  (funzionamento
necessario settare AP05=1.

pressione
intermittente) e

7.6. Inserimento password

Quando si desidera entrare in un menu con
PASSWORD, lampeggia la cifra da digitare. Con i
pulsanti (pil) o (meno) si varia la cifra lampeggiante.
Con il pulsante (enter) si conferma la cifra e si passa
alla successiva. R
Se tutte le cifre sono corrette si accede al MENU
altrimenti comincia a lampeggiare la prima cifra.

Per uscire dalla programmazione, premere (menu)
fino a quando non si ritorna ai parametri visualizzati,
quando si & usciti dalla modalita programmazione,
scompare l'indicatore di programmazione.

password: 1959

8. AVVIO E IMPIEGO

8.1. Controlli prima dell’accensione
L'apparecchio non deve essere messo infunzione in
presenza di parti danneggiate.

8.2. Parametri da impostare al momento della
messa in funzione

L'elettropompa & gia impostata con tutti i parametri di
funzionamento, non € pertanto necessario modificare
alcun parametro per il funzionamento.

ATTENZIONE: al primo avviamento verificare che
con tutte le utenze chiuse il sistema si arresti. Se la
pompa non si arresta modificare la pressione di set-
point (UP01) in funzione delle necessita del sistema,
verificare che non ci siano perdite in aspirazione e che
non sia presente aria nella tubazione.

8.3. Taratura pressione in aspirazione

Il sistema permette di impostare la pressione in
aspirazione alla pompa. Per impostare la pressione
in aspirazione della pompa € necessario modificare il
parametro AP0O1.

Per un corretto funzionamento € necessario impostare
un adeguato valore di pressione in aspirazione
(negativo se funzionamento in aspirazione, positivo se
funzionamento sotto battente).

ATTENZIONE: una volta modificato il parametro AP01
€ necessario modificare i parametri UP01 e UP02 in
modo che siano idonei all’ applicazione e garantiscano
il corretto avvio e arresto del sistema (in fase di
programmazione il prodotto suggerira dei valori di
primo tentativo).

ATTENZIONE: i valori massimi impostabili nel
parametro AP01 sono limitati in modo da non superare
mai la pressione massima ammissibile dal prodotto.

8.4. Primo avviamento

ATTENZIONE: evitare assolutamente il funzionamento
a secco, neanche per prova. Avviare la pompa solo
dopo averla riempita completamente di liquido e
regolato la pressione della membrana (cap 8.6).

Con la pompa sopra il livello dell’acqua da sollevare
(funzionamento in aspirazione cap. 14 fig. 2) o con
un battente insufficiente (inferiore a 1 m) per aprire la
valvola di non ritorno, riempire la pompa attraverso
I'apposito foro (cap. 14 fig. 4).

ATTENZIONE: la pompa & dotata di valvola di non
ritorno integrata nell’aspirazione della pompa, per
effettuare il riempimento della tubazione aspirante &
necessario predisporre un sistema di riempimento
sulla tubazione aspirante (cap.14 fig.4).

Con il livello dell’acqua in aspirazione sopra
la pompa (funzionamento sotto battente cap. 14
fig. 1) riempire la pompa aprendo lentamente e
completamente la saracinesca nel tubo aspirante,
tenendo aperta la saracinesca in mandata per far
uscire l'aria.

Prima dell’avviamento, controllare che [l'albero giri
a mano. Per questo scopo utilizzare [l'intaglio per
cacciavite sull’estremita dell'albero lato ventilazione.

8.5. Autoadescamento

(Capacita di aspirazione dellaria nel tubo di
aspirazione all’avviamento, con la pompa installata
sopra il livello dell’acqua).

Condizioni per I'autoadescamento:
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« tubo aspirante con i raccordi a perfetta tenuta e bene
immerso nel liquido da sollevare;

« tubo sulla bocca di mandata con un tratto verticale di
almeno 0,6 m, prima di una valvola di non ritorno o di
una curva cap. 14 fig. 4.

» corpo pompa riempito completamente di acqua
fredda e pulita prima dell’avviamento. La pompa
non & autoadescante con liquidi contenenti olio,
alcool o sostanze schiumogene.

La valvola di non ritorno integrata, serve ad impedire

allarresto lo svuotamento della pompa per l'effetto

sifone, in modo che il liquido resti nel corpo pompa per

il successivo avviamento.

ATTENZIONE: evitare il funzionamento
A prolungato con la pompa non adescata,

senza uscita d'acqua dalla bocca di

mandata completamente aperta.

Se la pompa non si adesca in 5 minuti:

fermare il motore, rimuovere il tappo di
riempimento e aggiungere ancora acqua.

Ripetere eventualmente I'operazione di adescamento,
dopo avere svuotato prima e poi riempito completamente
il corpo pompa con acqua fredda e pulita.

ATTENZIONE: al primo autoadescamento,
A una volta adescata la pompa potrebbe essere
necessario porre in stop la pompa, attendere
qualche secondo e far ripartire la pompa con
le utenze aperte per eliminare completamente
I'aria presente all'interno del corpo pompa.
In fase di autoadescamento se la pompa non si adesca
entro 5 minuti appare I'errore Er07 “Not primed”, per il
reset premere il pulsante enter [“3, e il pulsante LJ

avvio per far ripartire la pompa.

8.6. Pressione serbatoio

Una volta fissata la nuova pressione di ripartenza
(UPO1 - UP02), deve essere modificata la pressione
di pregonfiaggio della membrana che deve essere
circa 0,5 bar inferiore della pressione di ripartenza
(esempio: pressione di ripartenza 2,9 bar, membrana
a 2,4 bar) Cap. 14 fig. 6.

ATTENZIONE: la membrana non deve essere
pregonfiata con una pressione maggiore di 3,5 bar,
se e richiesta una pressione maggiore installare un
serbatoio esterno.

Se la pompa lavora per periodi prolungati con una
portata di 2 litri/min o inferiore & necessario installare
un serbatoio di massimo 8 litri.

8.7. Regolazione saracinesca

Con saracinesca completamente aperta o con una
pressione in mandata inferiore a quella minima indicata
in targa, la pompa pud essere rumorosa. Per ridurre la
rumorosita regolare la saracinesca in mandata.

8.8. Funzionamento anormale

Non fare mai funzionare la pompa per piu di
cinque minuti con saracinesca chiusa.

I funzionamento prolungato senza ricambio
d’acqua nella pompa comporta pericolosi aumenti di
temperatura e pressione.

Il funzionamento prolungato con bocca di mandata
chiusa porta alla rottura o al danneggiamlento di parti
della pompa.

Quando l'acqua & surriscaldata per il funzionamento
prolungato a bocca chiusa, arrestare la pompa prima
di aprire la saracinesca.

Non toccare il fluido quando la sua temperatura é
superiore a 60 °C.

Non toccare la pompa quando la sua temperatura
superficiale é superiore a 80°C.

Attendere il raffreddamento dell’acqua nella pompa
prima di un successivo avviamento o prima di aprire i
tappi di scarico e riempimento.

8.9. SPEGNIMENTO

[

L’apparecchio deve essere spento in ogni caso
A in cui vi fossero anomalie di funzionamento.
(vedi ricerca guasti).
Il prodotto € progettato per un funzionamento continuo,
lo spegnimento avviene solamente scollegando
I'alimentazione mediante i previsti sistemi di sgancio
(vedi par. “6.5 Collegamento elettrico”).

9. MANUTENZIONE

Prima di ogni intervento € obbligatorio mettere I'apparecchio

fuori servizio scollegando ogni fonte di energia.

Se necessario rivolgersi ad elettricista o tecnico esperto.
Ogni operazione di manutenzione, pulizia o

A riparazione effettuata con I'impianto elettrico
sotto tensione, pud causare gravi incidenti,
anche mortali, alle persone.
Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso

A deve essere sostituito dal costruttore o dal suo
servizio assistenza tecnica o comunque da
una persona con qualifica similare, in modo da
prevenire ogni rischio.

Nel caso di manutenzioni straordinarie, o di interventi

di manutenzione che necessitano lo smontaggio di

parti dell’apparecchio, il manutentore deve essere un

tecnico qualificato in grado di leggere e comprendere

schemi e disegni.

E opportuno tenere un registro di tutti gli interventi

effettuati.

e | Durante la manutenzione deve essere

| posta particolare attenzione al fine di evitare

lintroduzione o [limmissione in circuito di

corpi estranei, anche di piccole dimensioni,

che possano causare un malfunzionamento e

compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

f Evitare di eseguire qualsiasi operazione a mani

nude. Utilizzare i guanti anti taglio, e resistenti
allacqua, per lo smontaggio e la pulizia.
% | Durante le operazioni di manutenzione non
1 deve essere presente personale estraneo.

Le operazioni di manutenzione non descritte in questo
manuale devono essere eseguite solamente da
personale specializzato inviato dalla CALPEDA S.p.A..
Per ulteriore informazioni tecniche riguardanti I'utilizzo
o la manutenzione dell'apparecchio, contattare
CALPEDAS.p.A..

9.1. Manutenzione ordinaria

o | [

Prima di ogni intervento di manutenzione

A togliere l'alimentazione elettrica e assicurarsi
che la pompa non rischi di essere messa sotto
tensione per inavvertenza.
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di mare), il rischio di corrosione aumenta nelle
condizioni di acqua stagnante (e con I'aumento
della temperatura e la diminuzione del valore pH).
In questi casi se la pompa rimane inattiva per
lunghi periodi deve esser svuotata completamente
e preferibilmente anche asciugata.

f Possibilmente, come nel caso di impieghi

f Nel caso di acqua con cloruri (cloro, acqua

temporanei con liquidi sporchi, fare funzionare
brevemente la pompa con acqua pulita per
rimuovere i depositi.
Quando la pompa rimane inattiva deve essere
svuotata completamente se esiste il pericolo di
gelo (cap. 14 fig. 5
Prima di rimettere in marcia la pompa controllare che
I'albero non sia bloccato da incrostazioni o altre cause
e riempire completamente di liquido il corpo pompa.

9.2. Manutenzione
Controllare periodicamente la pressione di precarica
della membrana interna alla pompa (cap. 14 fig. 6).

9.3. Smontaggio dall’impianto
Prima dello smontaggio chiudere le saracinesche in
aspirazione e mandata.

9.4. Smontaggio della pompa

Prima dello smontaggio chiudere le saracinesche
in aspirazione e mandata e svuotare il corpo pompa
(cap. 14 fig. 5).

10. SMALTIMENTO
Direttiva europea

m . . 2012/19/EU (WEEE)

La demolizione dell'apparecchio deve essere affidata
ad aziende specializzate nella rottamazione di prodotti
metallici, per definire attentamente come procedere.
Per lo smaltimento devono essere seguite le
disposizioni di legge in vigore nel Paese in cui avviene
lo smantellamento, oltre che quanto previsto dalle
leggi internazionali per la protezione ambientale.

11. RICAMBI

1.1. Modalita di richiesta dei ricambi

Nelle eventuali richieste di parti di ricambio precisare il
numero di posizione nel disegno in sezione ed i dati di targa.
L'ordine pud essere inviato a CALPEDA S.p.A. tramite
telefono, e-mail.

11.2. DENOMINAZIONE DELLE PARTI
Nr. Denominazione

14.00 Corpo pompa

14.04 Tappo

14.06 O-ring

14.12 Tappo

14.16 O-ring

14.20 O-ring

14.24 Vite

14.47 O-ring

14.64 Valvola completa

14.66 Anello d'arresto

16.00 Corpo aspirante

16.02 Adattatore corpo aspirante
16.14 Otturatore

16.15
16.16
16.17
17.00
17.04
17.06
17.08
17.10
17.20
2212
22.16
25.01
25.02
25.05
25.07
28.00
28.04
28.08
34.00
36.00
36.51
36.52
36.54
46.00
64.13
64.15
70.00
73.00
76.00
76.06
76.16
78.00
81.00
82.00
82.02
82.04
82.08
88.00
90.00
90.04
92.00
96.02
98.00
98.04
98.08
98.20
98.51
98.52
98.54
98.55
98.56
98.57
98.58
98.60
98.63
98.64
98.70
98.71
98.72
9874

9875

Molla

O-ring

Valvola

Membrana

Corpo valvola

Dado

Tappo corpo valvola
Coperchio serbatoio

Calotta membrana

O-ring

O-ring

Corpo primo stadio

Corpo stadio (completo)
Corpo ultimo stadio
Adattatore corpo ultimo stadio
Girante

Dado bloccaggio girante
Rosetta

Coperchio del corpo

Tenuta meccanica

Anello di arresto in 2 pezzi
Anello di spallamento
Bussola distanziatrice
Paraspruzzi

Bussola distanziatrice
Bussola distanziatrice
Lanterna di raccordo
Cuscinetto

Carcassa motore con avvolgim.
Dado

Appoggio

Albero-rotore

Cuscinetto

Coperchio motore

Vite

Molla di compensazione

Vite

Ventola

Calotta

Vite

Tirante

Cavo con spina

Coperchio scatola morsetti
Vite

Guarnizione

Vite

Trasduttore

Cavo di segnale

Cavo display

Coperchio scatola morsetti con scheda
Forcella di arresto trasduttore
Raccordo attacco Trasduttore
OR attacco trasduttore
Scheda di comando + Scheda segnali input
Scheda di potenza

Scheda di comando / segnali input / potenza
Vite

Vite

Boccola isolante

Dissipatore di calore
Dissipatore di calore
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12. ALLARMI ] ) ] )
Il reset degli errori puo essere automatico o manuale, in funzione dell’errore che si presenta. Il reset manuale
si esegue tramite il pulsante enter e poi avvio per far ripartire la pompa.

: . Reset | Cause
Codice | Descrizione ERR
Blocco per mancanza
acqua. Mancanza )
Er01 d'acqua nel corpo MAN a) Mancanza d’acqua nel corpo pompa pos. 14.00
pompa.
Er02 Sensore Pressione guasto | MAN Rottura sensore di pressione
Er03 Blocco per tensione di AUT "Tensione di linea bassa, minore di 185V.
alimentazione bassa Si ripristina quando si torna ad una tensione al morsetto superiore di 190V."
Er04 Blocco per tensione di AUT Tensione di linea alta, maggiore di 260V.
alimentazione alta "Si ripristina quando si torna ad una tensione al morsetto inferiore a 255V"
Il sistema ha effettuato pit di 150 avviamenti/ora a causa di:
: a) Errata impostazione dei parametri
Eros | Bloccopernumero di | \aN | b) Perdita di pressione.
P Lelettropompa effettua un tentativo di ripartenza dopo 5 min per un totale di 6
tentativi.
sBcl)?/(;ggoeregnte La rotazione dell’albero motore & bloccata.
Er06 nel motore MAN L'elettropompa compie un tentativo di ripartenza ogni 10 secondi per un totale
dell'elettropompa di 3 tentativi.
L’elettropompa € installata in aspirazione con corpo pompa completamente
riempito. Il sistema € impostato per eseguire un tentativo di riavvio ogni 10 minuti
per un totale di 5 tentativi.
a) Altezza di aspirazione maggiore di 3m
b) Tubo di aspirazione con perdite di carico superiori a 3m
Pompa non ¢) Tubo di aspirazione non completamente immerso in acqua
Er07 completamente MAN d) Tubo non completamente a tenuta
adescata e) Valvola di pos. 14.64 bloccata in posizione di chiusura
f) Flusso d’acqua insufficiente dalla tubazione di aspirazione
g) Tubo di aspirazione con volume troppo elevato
h) Mancanza d’acqua nella vasca d’aspirazione: il gruppo si ferma e poi riparte
automaticamente compiendo un tentativo di riavvio ogni 10 minuti per un totale
di 5 tentativi"
Rilevata sovratemperatura della scheda elettronica. L'errore si ripristina
automaticamente quando la temperatura scende.
Blocco per Rilevata sovratemperatura della scheda elettronica. L'errore si ripristina
Er08 sovratemperatura AUT automaticamente quando la temperatura scende.
interna a) Temperatura ambiente troppo elevata
b) Eccessivo irraggiamento.
c) Problema della scheda
Pressione oltre 8,3 bar, ripristino automatico se la pressione ritorna a 7,3 bar.
Se ci sono 3 sovrapressioni in meno di 20 minuti I'allarme sara permanente.
Er09 Blocco per MAN a) Pressione in aspirazione troppo elevata
sovrapressione b) Colpo d’ariete
c) Pressione in mandata oltre il limite, causato da un altro sistema di aumento
pressione impianto.
Rilevato intervento del .
Er10 termoprotettore MAN Surriscaldamento del motore
Con corpo pompa pieno d’acqua e pompa completamente adescata, si verifica il
mancato raggiungimento del set point UPO1 pur lavorando alla massima velocita
Eri1 EI!%CCO per presenza MAN di rotazione; la portata risulta insufficiente.
a) Interruzione della continuita del flusso d’acqua in aspirazione
b) Eccessiva turbolenza in aspirazione
Er30 ?grllrzrr:(t:ilamento MAN La pompa lavora senza che sia stato adeguatamente settato il parametro APO1
Da Er26 a :
Errore interno
Eg? €| hardware MAN

In caso di errore interno hardware rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.
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Possibili rimedi

al) Verificare che il corpo pompa pos. 14.00 sia riempito d’acqua aprendo il tappo di riempimento pos.14.04 e rabboccare con
acqua fino al completo riempimento.

a2) Se il livello d’acqua all'interno del corpo pompa pos. 14.00 completamente riempito dovesse continuare a scendere,
verificare la tenuta della valvola completa pos. 14.64 rimuovendo il tubo di aspirazione dal corpo pompa pos. 14.00 e verificare
che l'otturatore della valvola stessa chiuda correttamente il passaggio dell’acqua. Se necessario, rimuovere eventuali corpi
estranei tra corpo valvola e otturatore.

Nel caso che il problema persista rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato

Rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato

- Leggere la tensione sul display e verificare la tensione di linea, se i due valori sono coerenti e sotto la soglia di 185V, adeguare
la linea di alimentazione adottando un cavo con sezione maggiore e/o prevedere una linea di minore lunghezza.

- Contattare il gestore per verificare la qualita della rete di alimentazione di cui si dispone

- Nel caso che il problema persista rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato

- Leggere la tensione sul display e verificare la tensione di linea.
- Contattare il gestore per verificare la qualita della rete di alimentazione di cui si dispone

al) Verificare la corretta impostazione dei parametri in funzione della tipologia di impianto (in aspirazione o sotto battente). Se
necessario, resettare le impostazioni precedentemente impostate (seguire le istruzioni di guida alla programmazione, par. 7).

a2) Seguire la procedura di Prima Accensione

b1) Verificare che, una volta chiusa la valvola di intercettazione posta in mandata, I'elettropompa non torni a ciclare. Se

I’elettropompa non si riavvia, significa che ci sono perdite di pressione nella mandata dell'impianto.

b2) Una volta chiusa la valvola di intercettazione posta in mandata, se I'elettropompa continua a ciclare la valvola di non ritorno
pos. 14.64 potrebbe non chiudere correttamente il passaggio d’acqua. Se necessario, rimuovere eventuali corpi estranei
tra corpo valvola e otturatore.

Nel caso che il problema persista rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato

Provare a sbloccare I'albero mediante un cacciavite piatto utilizzando I'apposito I'intaglio sull’albero visibile nella parte posteriore
dell’elettropompa attraverso la calotta pos. 90.00
Nel caso che il problema persista rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato

Aprire il tappo di riempimento pos.14.04 e verificare il completo riempimento del corpo pompa pos. 14.00, eventualmente
rabboccare e verificare la tenuta della valvola di non ritorno pos. 14.64 accertandosi che il livello dell’acqua nel corpo pompa
rimanga costante.

a) Pompa non adatta all’applicazione

b) Aumentare il diametro del tubo di aspirazione

c) Verificare il corretto posizionamento e la lunghezza del tubo di aspirazione

Verificare che non ci siano ingressi d’aria in aspirazione serrando le giunzioni e verificare che il tubo sia integro

Smontare il tubo di aspirazione e verificare il corretto movimento dell’otturatore della valvola di non ritorno pos. 14.64

)

)
g) Tubo troppo lungo e/o di diametro eccessivo
h) Ripristinare e garantire il corretto livello d’acqua in aspirazione. Installare un galleggiante elettrico nel serbatoio di aspirazione
che interrompa il funzionamento della pompa al di sotto della quota di sicurezza (0.5m sopra I'asse del tubo aspirante) "

a) Pompa non adatta all’applicazione
b) Predisporre un riparo all'irraggiamento attorno all’elettropompa
c) Nel caso che il problema persista rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato

a) La pressione massima di ingresso &€ maggiore del valore massimo APO1, inserire un riduttore di pressione in aspirazione

b) Evitare brusche manovre di chiusura (p.es. evitare elettrovalvole a chiusura rapida in mandata). Montare una valvola di non
ritorno in mandata

c) Verificare la corretta tenuta della valvola di ritegno in mandata (se non presente installarne una)

Rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato

a) Installare un galleggiante elettrico nel serbatoio di aspirazione che interrompa il funzionamento della pompa al di sotto della
quota di sicurezza (0.5m sopra I'asse del tubo aspirante)
b) Evitare flussi di ritorno con cadute a pioggia o ricircoli che possano perturbare il flusso in ingresso

Impostare il valore corretto di APO1 e settare AP05=1

Rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato
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13. WARNING . o
Il Warning rimane attivo fino a che la sua causa non & piu presente. In condizione di Warning la pompa puo
operare normalmente ma segnalare un funzionamento ai limiti della condizione di Errore.

|

destro della curva prestazionale

Codice | Simbolo Cause Possibili rimedi
W1 20 ripartenze con tempo di stand-by | Verificare pressione membrana, se necessario
pompa inferiore a 5s installare un serbatoio di massimo 8 litri
Pompa non correttamente adescata o
c— presenza di aria nel corpo pompa. La A i che il I ito di
W2 c— pompa riparte quando la pressione di .cclertar3| che Il corpo pompa sia riempito di
— e : - ; | liquido e che tutta I'aria sia stata evacuata.
impianto si porti al di sotto della soglia
di partenza.
W3 [ ] 20 ripartenze con tempo di RUN | Verificare che non ci siano piccole perdite
N pompa inferiore a 30s nell'impianto
Nessuna azione richiesta, il display da questa
W4 La pompa sta lavorando sul tratto | informazione per indicare un basso consumo
sinistro della curva prestazionale come una sola utenza aperta o piu utenze
aperte in modo parzializzato.
La pompa sta lavorando con bassa
™~ contropressione:
La pompa sta lavorando sul tratto 1) L_|drau||ca potrebbe essere intasata e quindi
W5 richiedere manutenzione

2) Lelettropompa e sottodimensionata rispetto
all’'utilizzo ed & necessario utilizzare un’unita
in grado di fornire maggiore portata
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14. RICERCA GUASTI
ATTENZIONE: togliere la tensione di alimentazione prima di effettuare qualsiasi manovra.

Non far girare pompa e motore a secco nemmeno per un breve periodo.

Attenersi scrupolosamente alle nostre istruzioni per I'uso, se necessario rivolgersi ad un centro

assistenza autorizzato.

INCONVENIENTI

PROBABILI CAUSE

POSSIBILI RIMEDI

1)
Il motore non si
avvia

a) Alimentazione elettrica non idonea

b) Albero bloccato

c) Se le cause di cui sopra sono gia state
verificate, il motore potrebbe essere in
avaria

a) Verificare che la frequenza e la tensione di rete sia idonea alle
caratteristiche elettriche indicate in targhetta

b) Rimuovere le cause di bloccaggio come indicato in “Pompa bloccata”

c) Riparare o sostituire il motore rivolgendosi ad un centro assistenza autorizzato

Funzionamento
intermittente

pompa e impianto idraulico

2) a) Prolungati periodi di inattivita con | a) Sbloccare la pompa agendo sull’intaglio ricavato nella parte posteriore
Pompa formazione di ossido all'interno della dell'albero (si ricorda ancora di togliere prima I'alimentazione elettrica)
bloccata pompa o rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato
b) Ingresso di corpi solidi nella girante | b) Se si € in grado, smontare il corpo pompa e rimuovere i corpi solidi
della pompa estranei all'interno della girante, se necessario rivolgersi a ad un centro
c) Cuscinetti bloccati assistenza autorizzato
c) Nel caso si siano danneggiati i cuscinetti, sostituirli 0 se necessario
rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato
3) a) Possibile ingresso di aria da connessioni | a) Verificare quale particolare non € a tenuta e sigillare in modo piu
La pompa del tubo di aspirazione, dai tappi di scarico efficace la connessione
funziona ma o riempimento della pompa oppure dalle | b) Pulire o sostituire la valvola di fondo e impiegare un tubo di aspirazione
non fornisce guarnizioni del tubo in aspirazione idoneo all'applicazione
acqua b) Valvola di fondo otturata o tubo di | c) Pulire il filtro, se necessario sostituirlo. Vedere anche punto 2a)
aspirazione non completamente | d) Verificare che la valvola di non ritorno integrata sia funzionante.
immerso nel liquido
c) Filtro in aspirazione otturato
d) Valvola di non ritorno bloccata
4) a) Valvola di non ritorno rotta, bloccata o | a) Verificare che la valvola di non ritorno integrata sia funzionante
La pompa non intasata da corpi estranei rimuovere eventuali corpi estranei presenti nella valvola.
si arresta b) Pressione di arresto (parametroUP01) | b) Verificare il valore del parametro UPO1 e eventualmente ridurlo.
troppo alta. c) Rivolgersi a un centro assistenza autorizzato
c) Prestazioni dalla pompa insufficienti d) Verificare pressione membrana, se necessario installare un serbatoio
d) Pressiome membrana errata, membrana di massimo 8 litri
scarica o rotta
5) a) Risonanze tra dinamiche di controllo | a) Settare AP05=1

c) Tenuta meccanica non idonea al tipo di
applicazione

d) Leggero gocciolamento iniziale durante
il iempimento o al primo avviamento

6) a) Tubazioni ed accessori con diametro | a) Usare tubi e accessori idonei allimpiego
Portata troppo piccolo che causano eccessive | b) Pulire la girante ed installare un filtro in aspirazione per evitare I'ingresso
insufficiente perdite di carico di altri corpi solidi
b) Presenza di depositi o corpi solidi nei | c) Sostituire la girante, se necessario rivolgersi ad un centro assistenza
passaggi interni della girante autorizzato
c) Girante deteriorata d) Sostituire la girante e il corpo pompa
d) Rasamenti di girante e corpo pompa usurati | €) La pompa non & idonea
e) Viscosita eccessiva del liquido pompato | f) Provare a chiudere parzialmente la saracinesca in mandata e/o
(se di natura diversa dall'acqua) diminuire il dislivello tra pompa e liquido in aspirazione
f) Altezza di aspirazione eccessiva rispetto | g) Avvicinare la pompa al bacino di aspirazione in modo da usare
alla capacita aspirante della pompa una tubazione piu corta. Se necessario, adottare una tubazione di
g) Eccessiva lunghezza del tubo di aspirazione aspirazione di diametro maggiore
7) a) Parte rotante sbilanciata a) Verificare che corpi solidi non ostruiscano la girante
Rumore e b) Cuscinetti usurati b) Sostituire i cuscinetti
vibrazioni c)Pompa e tubazioni non fissate | c) Ancorare adeguatamente le tubazioni di aspirazione e mandata
della pompa saldamente d) Usare diametri superiori o ridurre la portata della pompa
d) Portata troppo elevata per il diametro | e) Ridurre la portata agendo sulla saracinesca in mandata e/o impiegare
della tubazione di mandata tubi con diametro interno maggiore. Vedere anche il punto 6g)
e) Funzionamento in cavitazione f) Verificare che la tensione di rete sia idonea
f) Alimentazione elettrica squilibrata
8) a) La tenuta meccanica ha funzionato a | Nei casi a), b) e c), sostituire la tenuta, se necessario rivolgersi ad un
Perdita dalla secco o si & incollata centro assistenza autorizzato
tenuta b) Tenuta meccanica rigata per la presenza | a) Accertarsi che il corpo pompa (e il tubo di aspirazione se la pompa
meccanica di parti abrasive nel liquido pompato non e autoadescante) siano riempiti di liquido e che tutta I'aria sia stata

evacuata. Vedere anche il punto 6e)

b) Installare un filtro in aspirazione e impiegare una tenuta adatta alle
caratteristiche del liquido da pompare

c) Scegliere una tenuta con caratteristiche idonee al tipo di impiego

d) Aspettare che la tenuta si assesti con la rotazione dell’albero. Se il
problema persiste, vedere i punti 8a), 8b) o 8c) oppure rivolgersi ad un
centro assistenza autorizzato

Con riserva di modifiche.
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1. GENERAL INFORMATION

Before using the product carefully read the warnings
and the instructions contained in this instruction
manual, which should be kept for future reference.
Italian is the original language of this instruction
manual, this language is the reference language in
case of discrepancies in the translations.

This manual is part of the essential safety requirement
of the appliance and must be retained until the product
is finally de-commissioned.

The customer, in case of loss, can request a copy
of the manual by contacting Calpeda S.p.A. or their
agent, specifying the type of product data shown on
the label of the machine (see 2.3 Marking)

Any changes, tampering or modifications made to the
product or part of it, not authorised by the manufacturer,
will revoke the “CE declaration” and warranty.

This appliance should not be operated
by children younger than 8 years,
people with reduced physical, sensory
or mental capacities, or inexperienced
people who are not familiar with the
product, unless they are given close
supervision or instructions on how to
use it safely and are made aware by a
responsible person of the dangers its
use might entail.

Children must not play with the
appliance.

It is the user's responsibility to clean
and maintain the appliance. Children
should never clean or maintain it
unless they are given supervision.
Donotusein ponds, tanks or swimming
pools or where people may enter or

come into contact with the water.

Read carefully the installation

section which sets forth:

- The maximum permissible
structural working pressure
(chapter 3.1).

-The type and section of the
power cable (chapter 6.5).

- The type of electrical protection
to be installed (chapter 6.5).

1.1. Symbols
To improve the understanding of the manual, the
symbols/pictograms indicated below, with their
meanings, are used.
Information and warnings that must be
Aobserved, otherwise the machine could
be damaged or personnel safety could be
compromised.
Electrical information and warnings that must
Abe observed, otherwise the machine could
be damaged or personnel safety could be
compromised.

5 | Notes and warnings for the correct management
| of the machine and its parts.

Operations that can be performed by the final
user. After carefully reading the instructions,
they are responsible for maintenance under
normal conditions. They are authorised to
perform routine maintenance operations.

Operations that must be performed by a
qualified electrician authorised to perform all
electrical maintenance and repair operations
including maintenance. They are able to
operate in the presence of high voltages.

Operations that must be done performed by
a qualified technician capable of using the
appliance correctly under normal conditions,
authorised to
maintenance,

operations.

Indicates that it is mandatory to use personal
@ protective equipment - hand protection.

mechanical
and repair

perform  all
adjustment

Operations that must be performed with the
device switched off and disconnected from the
power supply.

Operations that must be performed with the
device switched on.

1.2. Manufacturer name and address
Manufacturer name: Calpeda S.p.A.
Address: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it
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1.3. Authorised operators

The product is intended for use by expert operators
divided into end users and specialised technicians.
(see the symbols above).

o | It is forbidden, for the end user, to carry out
| operations which must be performed only by
specialised technicians. The manufacturer
declines any liability for damage related to the
non-compliance of this warning.

1.4. Warranty

For the product warranty refer to the general terms and
conditions of sale.

% | The warranty covers only the replacement and
| the repair of the defective parts of the goods
(recognised by the manufacturer).

The Warranty will not be considered in the following

cases:

- Whenever the use of the device does not conform
to the instructions and information described in this
manual.

-In case of changes or variations made without
Manufacturer’s authorisation

-In case of technical interventions carried out by a
non-authorised personnel.

- In case of failure to carry out adequate maintenance.

1.5. Technical assistance

Any further information about the documentation,
technical assistance and spare parts, can be requested
from: Calpeda S.p.A. (paragraph 1.2).

2. TECHNICAL DESCRIPTION .

Pump designation = META-2, META, META SMALL
Variable speed pressure boosting system with
integrated control, complete with integrated pressure
transducer that allows to maintain the system pressure
even with variation of consumption.

For protection of the pump:

- against dry running;

- against the risk of operation without water at the inlet
(caused by a lack of water inflow in the inlet pipe
under the positive suction head, by a non-immersed
suction pipe, by excessive suction lift or by air
entering the suction pipe);

Version with self-priming multistage pumps with AISI

304 pump casing and impellers.

2.1. Intended use

For liquids that are clean, non-explosive and
non-flammable, non-hazardous for health or the
environment, non-aggressive for pump materials, not
containing abrasives, solid or fibrous particles.

Liquid temperature from 0 °C to + 35 °C.

2.2. Reasonably foreseeable misuse
The device is designed and built only for the purpose
described in paragraph 2.1.
Improper use of the device is forbidden, as is
A use under conditions other than those indicated
in these instructions.
Improper use of the product reduces the safety and
the efficiency of the device, Calpeda shall not be held
responsible for failure or accidents due to improper use.

Do not use in ponds, tanks or swimming pools
A when there are people in the water.

2.3. Marking
The following picture is a copy of the name-plate that is
on the external case of the pump.

1 Pump type Example of pump plate

2 Flow rate

3 Head UK

4 Maximum absorbed CF‘S § -16
o S

5 Supply voltage AAAAXXXXX [l

6 Rated current

7 Notes

8 Frequency S.F.

9 Operation Duty ~XXHz

10 Insulation class

11 Weight

12 cosg

13 Rated speed

14 Protection

15 AAAA Year of
manufacture

15 XXXX Serial
number

16 Certifications

3. TECHNICAL FEATURES

3.1. Technical data

Dimensions and weight (see technical catalogue).
Rated speed 5800 rpm (5600 rpm for META-2)
Protection IP X4

Supply voltage / Frequency:
220-240V~50Hz/220V~60Hz

Check that the mains frequency and voltage
correspond to the electrical characteristics shown on
the plate.

The electric data marked on the plate to the rated
power of the motor.

Sound pressure: < 70 dB (A).

Max. starts per hour: 90 at regular intervals.

Maximum permissible pressure in the pump casing: 80
m (8 bar).

Max. inlet water pressure: PN (Pa) - Hmax (Pa) [1bar
=100.000 Pa].

Maximum suction lift : 3 m

Q min/max X/X m3/h
H max/min X/X m IP XX -14
n XXxX/min [EEe]
coso X ~-12
S1 Lol X Xkg [EER

3.2. Pushbutton functions

The user interface consists of a keyboard with 6
pushbuttons has a specific function described in the
following table.

@ Use this button to start the pump.
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Use this button to stop the pump.

Use this button to access the product
programming parameters. If already on the
programming screen, press this button to go
back to the previous menu

Use this button to access programming
parameters. If you changed a parameter,
by pushing this button you can confirm the
indicated value.

Use this button to reset the errors.

Use this button to decrease parameters or
to change the displayed parameter.

Use this button to increase parameters or
to change the displayed parameter.

3.3. Operating conditions

Installation in well ventilated location protected from
the weather, with ambient temperature of 0°C to +40°C.
Relative humidity: from 10% to 55% non-condensing.
Maximum altitude 1,000 m above sea level.

4. SAFETY

4.1. General rules of conduct

Before using the product it is necessary to
A know all the safety indications.

Carefully read all operating instructions and the
indications defined for the different steps: from
transportation to disposal.

The specialised technicians must carefully comply
with all applicable standards and laws, including local
regulations of the country where the pump is sold.
The device has been built in conformity with the current
safety laws. Improper use could damage people,
animals and objects.

The manufacturer declines any liability in the event of
damage due to improper use or use under conditions
other than those indicated on the nameplate and in
these instructions.

o | Follow the routine maintenance schedules and
| promptly replace damaged parts, this will allow
the device to work in the best conditions.

Use only original spare parts provided by Calpeda
S.p.A or by an authorised distributor.
f Do not remove or change the labels placed on

the device.

Do not start the device in case of defects or damaged
parts.
Maintenance operations, requiring full or partial
A disassembly of the device, must be performed
only after disconnecting the device from the
power supply.

4.2. Safety devices
The device has an external case that prevents any
contact with internal and live parts.

4.3. Residual risks

The appliance, when used according to its intended
use and safety regulations, does not have any residual
risks.

4.4. Information and Safety signs
For this kind of product there will not be any signs on
the product.

4.5. Personal protective equipment

During installation, startup and maintenance the
authorised operators are advised to consider. to
consider the use of personal protective equipment
suitable for the described activities.

During ordinary and extraordinary maintenance
interventions, safety gloves are required.

Sign

O

5. TRANSPORTATION AND HANDLING

The product is packed to maintain the content intact.
During transportation avoid stacking excessive
weights. Ensure that during transportation the box
cannot move.

It is not necessary to use any special vehicle to
transport the packaged device.

The transport vehicles must comply, for the weight
and dimensions, with the chosen product (see overall
dimensions in technical catalogue).

5.1. Handling

Handle with care, the packages must not be subject
to shocks.

Avoid placing other material on the packages that
could damage the pump.

If the weight exceeds 25 kg the package must be
handled by two people at the same time.

5.2. Storage

The appliance must be stored in a dry place, protected
from shocks and preferably in its original packaging.
Respect the following storage conditions:

- Ambient temperature from -10°C to +50°C

- Relative humidity: from 10% to 85% non-condensing.

6. INSTALLATION

6.1. Dimensions
For the dimensions of the device (see technical
catalogue).

personal protective equipment

HAND PROTECTION

(gloves for protection against chemical,
thermal and mechanical risks).

6.2. Ambient requirements and installation site
dimensions

The customer has to prepare the installation site in
order to guarantee correct installation and in order to
fulfill the device requirements (electrical supply, etc...).
The place where the device will be installed must fulfill
the requirements indicated in paragraph 3.3.

It is strictly forbidden to install the machine in an
environment with a potentially explosive atmosphere.

6.3. Unpacking
e | Check the device for any damage that may
| have occurred during transportation.

The packaging materials, once removed, must be
discarded/recycled according to local laws in the
country of destination of the device.
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6.4. Installation

See installation examples, chap. 14 fig. 1 and 2.

The pumps must be installed with the rotor axis in the
horizontal position and with the feet under the pump.
Place the pump as close as possible to the suction
source.

Provide space around the pump for motor ventilation,
for checking the direction of rotation of the shaft,
for filling and draining the pump and to allow for the
collection of the liquid to be removed.

6.4.1. Pipes

Make sure that the insides of the pipes are clean and
unobstructed before connection.

ATTENTION: the pipes should be secured to their
supports and connected in such a way that they
do not transmit stress, strain or vibrations to the
pump (par. 14 fig. 3).

Tighten the pipes or union coupling to the extent
sufficient to ensure a tight seal.

Excessive tightening may cause damage to the pump.
The pipe diameters must not be smaller than the pump
connections.

6.4.2. Suction pipe

The suction pipe must be perfectly airtight and be led
upwards in order to avoid air pockets.

With the pump located above the water level (suction
lift operation, chap. 14. fig. 2) fit a foot valve with
strainer which must always remain immersed.

If operating with flexible hoses use a reinforced
spiral suction hose, in order to prevent the hose from
narrowing due to suction vacuum.

With the liquid level on the suction side above the
pump (inflow under positive suction head, chap. 14.
fig. 1) fit an inlet gate valve.

ATTENTION: the pump is equipped with non-return
valve built into the pump suction, in order to fill the
suction pipe there must be a filling system on the
suction pipe (chap. 14 fig. 4).
Follow local specifications
pressure.

Install a filter on the suction side of the pump to
prevent foreign particles from entering the pump.

if increasing network

6.4.3. Delivery pipe

Fit a gate valve in the delivery pipe to adjust delivery
and head.

when the geodetic difference in level in the delivery
section is over 15 m fit a check valve between the
pump and the gate valve in order to protect the pump
from water hammering.

ATTENTION It is necessary to check that the restart
pressure (subtraction between UP01-UP02) is
compatible with the actual pressure of the pump and
of the water column of the system.

6.5. Electrical connection

The electrical connection must be carried out
Aonly by a qualified electrician in accordance
with local regulations.

Follow all safety standards.

Make sure that the frequency and mains voltage
correspond to the values indicated on the plate.

For use in swimming pools (only when there are no
people in the pool), garden ponds and similar places,
an F-type residual current device with IAN not
exceeding 30 mA must be installed in the supply circuit.
Install a device for disconnection from the mains
(switch) with a contact separation of at least 3 mm in
all poles.

The pumps are supplied with with a built-in thermal
protector and with a plug.

Connect the plug to a socket with an earth lead.

The motor will stop if overheating is detected.

When the windings cool down, the thermal protector
enables re-starting.

The pumps are supplied with power supply type
HO7RN-F with plug and cable section equal to or
greater than the value defined in table 1 in paragraph
14.2.

When extension cables are used, make sure the cable
wires are of adequate size to avoid voltage drops.

EN

6.5.1. Operation with frequency converter

ATTENTION: never power the pump with a
A frequency converter.

7. PROGRAMMING GUIDE

7.1. Parameters

The following information is displayed:
- Pump status parameters

- Programming parameters

- Alarms

7.2. Pump status parameters
They allow you to view:
- Initial screen (rUn, OFF, StB, Err)
- Motor operating frequency
- Delivery pressure measured by the transducer
- Supply current input
- Supply electrical power input
- Supply voltage
Starting from the main screen, press the arrows (plus)
or (minus) to view the other parameters

7.3. Programming parameters lf;x
To view the programming parameters, select \—/
(menu).

The following are displayed in succession:

UP — User settings: these are the basic settings

that the user may change.

AP - Advanced settings: these settings are available
only to qualified personnel. To enter, a password is
required (see paragraph 7.6.).

GP — booster unit settings: to be set only if there is a
booster unit.

Err - Last 5 alarms. In case of no error, nOnE appears.
AE - By means of the AE menu, you can identify the
firmware installed. Firmware=AE01+AE02+AEQ3
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7.4. Parameters

The following parameters are available and programmable:
By pressing the "Enter" button for 3 seconds it is possible to directly modifiy the UP01 parameter

7.4.1. UP - User settings

Par. |Description Values Standard
UPO1 |Set-point pressure (bar) 1,8+5 3,5
UPO02 |Restart fall pressure set-up (bar) 0,5+3,7 1
UPO3 |Select one of the two dry- run modes available 0,1 0
UP04 |Management of pressure unit of measure (bar/psi) 0,1 0
(only for META-2)
7.4.2. AP — Advanced settings
Par. |Description Values Standard
APO1 |Pump suction pressure (bar) -0.6+3 0
APO2 |Reset to factory set-up nO, yES nO
APO3 |Low Power operating Time Threshold 0+240 0
(minutes)
APO04 |Safe-start mode activation time 1+30 0
(minutes)
APO5 |System dynamics 0 Standard 0
1 Slow
2 Fast
APO06 |Pressure drop allowed to consider all taps closed (bar) |0,01+0,5 0,30
APO7 |Adjusting the switch off attempt 3+25 12
APO08 | Switching On/Off Bluethooth communication 0,1 1
(only for META-2)
7.4.3. GP — Booster sets settings
Par. |Description Values Standard
GPO1 |Mode 0 = single pump
1 = booster set with
random starts

7.4.4. Booster set with random starts

To activate the mode booster set with random starts
(which consists of the single pump behavior with the
addition of a random delay both when the pump is
turned on and off) follow the procedure.

1. Operation to be performed for each pump:

1.1 Turn on the pump and set it to STOP

1.2 Access the GP menu

1.3 Set GPO1=1

The settings of the stop pressure and restart pressure
remain enabled by parameters UP01 and UP02 as for
normal single pump mode.

For correct booster set mode operation UP0O1 must be
the same for both pumps, also UP02 must be the same
for both pumps.

Booster set mode provides a random delay in switching
on (0-5s) and a random delay with respect to the timing
of the switch-off attempt (0-10s).

If using booster set mode, check the Méta booster
set instruction manual available on the website www.
calpeda.com

7.5. Operating modes

The operating mode allows you to keep the system
pressure constant at a setpoint value adjustable
with the UPO1 parameter. The restart pressure
can be calculated by subtracting UP01 — UP02, the
latter defined as pressure hysteresis. The product
is equipped with a membrane that works as an
expansion vessel.

The AP06 parameter is the pressure drop at which
all taps are considered closed and so the pump is
switched off.

The APQO7 parameter allows you to adjust the switch
off attempt.

7.5.1. Warning for %h number of starts/hour

The TANK symbol will light up, due to a warning
for a high number of starts and stops, if the pump
achieves at least 20 starts in a short time (cycle time
less than 5 seconds).

Press (enter) to reset the warning.

If the pump starts more than 150 times in 1 hour, Er05
will be displayed.

7.5.2. Dry-run settings management

In case of pump not primed and without water inside
the pump casing:

UP03=0 (default)

In normal operating conditions, i.e. after the first start
(15s), the warning Er01 is displayed so the pump will
try to start again every 10 minutes for 5 seconds for
maximum 5 times.

In the case that all these attempts fail, Er01 is kept
displayed until the error is reset or the pump is switched
off and back on again.

UP03=1

Alternative management, i.e. after the first attempt
(15s), Er01 is displayed and the pump will try to start
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again every 10 minutes for 5 seconds, after that the
pump will try to start again every 24h for 5s (there is
no limit of attempts in this case). However, it is still
possible to manually reset or restart the pump.
Obviously, manual reset is possible even by switching
the pump off and back on.

In case of pump not primed with water inside the pump
casing.

The first priming attempt lasts 120s and the next ones
last for 30s for maximum 5 times.

If UP03=1 the attempts continue every 24h lasting 30s.

7.5.3. Forced start

To avoid any mechanical blocks, if the pump is on
stand-by for more than 24 hours, the pump starts
running for a minimum time of 5 seconds, and then
until the stop pressure UPO1 has been reached. A
forced start does not take place if the pump has been
manually turned OFF.

7.5.4. Forced stop

By means of the parameter APO3 it is possible to
set a timer that forces the pump to stop if it works in
lower power consumption conditions. In this way it is
possible to prevent the pump from not stopping when
there is no water demand from the final users.

APO3 is disabled by default but values from 0 to 240
minutes can be entered.

7.5.5. Enabling safe-start

The safe-start function can be enabled. This function
prevents pressure peaks in the pipework The Safe-
start function is triggered whenever the power-supply
is cut off.

To enable this function, it is necessary to set the
parameter AP04 with a value other than zero (default).
At every interruption of the voltage supply, when the
voltage supply is restored, the pressure value will
reach 70% of the set-point value (UPO1) for a time
defined by the parameter AP04. After that time the
pressure reaches the set-point value as in normal
mode.

7.5.6. Operation with external tank

We recommend installing an external tank of maximum

8 litres when:

- the pump works for prolonged periods at low flow rates
(2 litres / min or less), see paragraph. 8.6.

- Er05 or the TANK symbol appears

For systems with external membrane tank it is
recommended to set APO5 = 1.

If pressure fluctuations are detected in the system
(intermittent operation) it is necessary to set AP05 = 1.

7.6. PASSWORD entry

To enter a menu with password, four numbers appear
on the display, the number to enter is blinking.

By pushing buttons (plus) or (minus) you can change
the blinking value. If you confirm with (enter) the next
number starts blinking.

If the password is correct you can enter the MENU,
if the password is incorrect the first number will start
blinking again.

To exit the program, push (menu) until you arrive on
the parameter page, when you exit programming
mode, the icon disappears.

password 1959

8. START-UP AND OPERATION

8.1. Preliminary checks before start-up
Do not start-up the device in case of damaged parts.

8.2. Parameters to be set at the start-up

The electric pump is already set with all the operating EN

parameters, therefore it is not necessary to modify any
parameters for operation.

ATTENTION: at the first start-up check that with all the
taps closed the system stops. If the pump does not
stop change the stop pressure (UP01) according to the
system needs, check that there are no suction leaks
and check that there is no air inside the pipes.

8.3. Suction pressure set-up

The system allows to set the pump suction pressure.
To set the pump suction pressure, parameter AP01
must be changed.

For correct operation, it is necessary to set a suitable
suction pressure value (negative if operating with
suction lift, positive if operating under positive suction
head).

ATTENTION: once the parameter AP01 has been
modified it is necessary to modify the parameters
UP01 and UP02 so that they are suitable for the
application and guarantee the correct start and stop
of the system (during programming the product will
suggest the values of the first attempt).

ATTENTION: the maximum values that can be set in
parameter AP0O1 are limited in order to never exceed
the maximum allowable pressure of the product.

8.4. First start-up

ATTENTION: never run the pump dry. Start the pump
after filling it completely with liquid and after adjusting
the membrane pressure (chap. 8.6).

When the pump is located above the water level
(suction lift operation chap. 14 fig. 2) or with a positive
suction head which is too low (less than 1 m) to open
the non-return valve, fill the pump through the priming
hole (chap. 14 fig. 4).

ATTENTION: the pump is equipped with a non-return
valve built into the pump suction, in order to fill the
suction pipe it is necessary to prepare a filling system
on the suction pipe (chap.14 fig.4).

When the liquid level on the suction side is above
the pump (inflow under positive suction head chap.
14 fig. 1), fill the pump by opening the suction gate
valve slowly and completely, keeping the delivery gate
valve open to release the air.

Before starting, check that the shaft turns by hand. For
this purpose use the screwdriver notch on the shaft
end on the ventilation side.

8.5. Self-priming

(Capability to clear the air in the suction pipe when

starting with the pump located above the water

level).

Conditions for self-priming:

« suction pipe with connections perfectly airtight and
properly immersed in the water to be lifted;

« allow 0,6 m minimum of straight vertical pipe above
the discharge port, before a non-return valve or a bend
chap. 14 fig. 4.
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* pump casing completely filled with clean cold
water berfore start-up.

The pump is not self-priming with liquids containing

oil, alcohol or foaming substances.

The integrated check valve prevents reverse siphoning

through the pump when the pump is stopped and

retains water in the pump for the next start-up.

ATTENTION: avoid prolonged operation

A with the pump not primed, without water
delivery from the completely opened outlet.
If the pump does not prime in 5 minutes:
stop the motor, remove the filler cap and
add more water.

If necessary, repeat the priming operation after the
pump has been first emptied and then completely filled
with clean cold water.

ATTENTION: When self-priming for the first
Aﬁme, once the pump has been primed, it
may be necessary to stop the pump, wait a
few seconds and then restart it with all taps
opened, in order to eliminate the air inside the
pump casing completely.
During the self-priming time, if the pump does not prime
within 5 minutes, Er07 “not primed” appears. Press the

enter button for the reset ['J\I and the start button LJ

to restart the pump.

8.6. Vessel pressure

Once the new re-start pressure is entered (parameter
UP01-UP02), the membrane pre-charge pressure
must be changed to 0,5 bar lower than the re-start
pressure (i.e. 2,9 bar re-start pressure, membrane at
2.4 bar) par. 14 chap. 6.

ATTENTION: Do not pre-inflate the tank membrane
over 3,5 bar; if a higher pressure is required, install an
external tank.

If the pump works for long periods of time with a flow rate
of 2 litres/min or lower it is necessary to install a tank of
maximum 8 litres.

8.7. Gate valve adjustment

With the gate valve completely open or with an outlet
pressure lower than the minimum pressure shown on
the nameplate, the pump may be noisy. To reduce
noise adjust the delivery gate valve.

8.8. Abnormal operation
Never run the pump for more than five minutes
A with a closed gate valve.

Prolonged operation without a change of water in the
pump causes dangerous increases of temperature and
pressure.

Prolunged operation with a closed delivery port
causes breakage or damage to parts of the pump.
When the water is overheated due to prolonged
operation with a closed port, stop the pump before
opening the gate valve.

Do not touch the fluid when its temperature is
higher than 60 °C.

Do not touch the pump when the surface
temperature is higher than 80 °C.

Wait until the water has cooled inside the pump before
starting again or opening the draining and filling plugs.

8.9. SWITCH-OFF

[

The appliance must be switched off every time
A there are faults. (see troubleshooting).

The product is designed for continuous operation, the
switch off is performed by disconnecting the power
supply by means of the dedicated disconnecting
devices. (see paragraph “6.5 Electrical connection”).

9. MAINTENANCE
Before any operations it is necessary to disconnect the
power supply.
If required ask an electrician or an expert technician.
All maintenance operations, cleaning or repairs
A performed with the electrical system connected
could cause serious injuries to people.
If the power cable is damaged, it must be
A replaced by the manufacturer, its service agent
or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard.
In case of extraordinary maintenance, or maintenance
operations that require removing parts, the operator
must be a qualified technician able to read diagrams
and drawings.
It is advisable to keep a record of all maintenance
operations performed.

s | During maintenance, be very careful not to
] |allow foreign bodies to enter the circuit, even
if very small, as the safety of the device could
be compromised.

j It is forbidden to perform any operations using

your bare hands. Use water-resistant, anti-cut
gloves to disassemble and clean the filter or in
other particular cases.

e | During maintenance
| personnel is not allowed.

operations  external

Maintenance operations that are not described in
this manual must be performed only by specialised
personnel authorised by Calpeda S.p.A.

For further technical information regarding the use or
the maintenance of the device, contact Calpeda S.p.A.

9.1. Routine maintenance

o | [

Before all maintenance operations disconnect
Athe power supply and make sure that the
device cannot be accidentally connected.
In the case of water containing chloride
A(chlorine, sea water), the risk of corrosion
increases in stagnant water conditions (also
with an increase in temperature and decrease
in pH value). In these cases, if the pump
remains inactive for long periods, it must be
emptied completely and, preferably, dried.
If possible, as in the case of temporary
A operation with dirty liquids, run the pump
briefly with clean water to remove deposits.
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17.08 Valve casing plug
When the pump remains inactive it must be 17.10 Tank cover
emptied completely if there is a risk of freezing 17.20 Membrane cap
(chap.14 fig. 5). 22.12 O-ring
Before restarting the pump, check that the shaft is not 22.16 O-ring
jammed and fill the pump casing completely with liquid. ~ 25.01 First stage casing
25.02 Stage casing (complete)
25.05 Last stage casing

9.2. Vessel maintenance 25.07 Last stage casing adapter
Periodically check the pre-charge pressure of the 2800 |mpeller
membrane inside the pump (chap. 14 fig. 6) 28.04 Impeller nut

28.08 Washer

34.00 Casing cover
36.00 Mechanical seal
36.51 Retaining ring, split
36.52 Shoulder ring

9.4. Dismantling the pump 36.54 Spacer sleeve

46.00 Deflector
OFF ﬁl 64.13 Spacer sleeve
64.15 Spacer sleeve

Close the suction and delivery gate valves and drain ;ggg Iéa?ltgrn rti>rr1acket
the pump casing before dismantling the pump (chap. ’ all bearing

9.3. Dismantling the system
Close the suction and delivery gate valves and drain
the pump casing before dismantling the pump.

) 76.00 Motor casing with winding
14 fig. 5). 76.06 Nut
10. DISPOSAL 76.16 Support
78.00 Shaft with rotor packet
European Directive 81.00 Ball bearing
2012/19/EU (WEEE) 82.00 Motor end shield
82.02 Screw

The final disposal of the device must be entrustedtoa  82.04 Compensating spring
company specialised in the disposal of scrap metal, so  82.08 Screw

that they can carefully define how to proceed. 92.00 Tie-bolt

For disposal, comply with the laws in force in the  96.02 Cable with plug
Country where the device is dismantled, as wellas the  98.00 Terminal box cover
international laws for the protection of the environment  98.04 Screw

98.08 Gasket
11. SPARE PARTS 98.20 Screw

11.1. How to order spare parts 98.51 Transducer
When ordering spare parts, please quote their 98.52 Signals cable

designation, position number in the cross section 98.54 Display cable
drawing and rated data from the pump name plate ~ 98.55 Terminal box cover / board

(type, date and serial number). 98.56 Transducer stop fork
The spare parts request can be sent to CALPEDA  98.57 Transducer connection fitting
S.p.A. by phone or email. 98.58 Transducer connection o-ring

98.60 Control board + Input signal board
98.63 Power board

11.2. DESIGNATION OF PARTS 98.64 Control card / input / power signals
Nr. Designation 98.70 Screw

14.00 Pump casing 98.71 Screw

14.04 Plug 98.72 Shoulder washer

14.06 O-ring 98.74 Thermal pad

14.12 Plug 98.75 Thermal pad

14.16 O-ring

14.20 O-ring

14.24 Screw

14.47 O-ring

14.64 Valve, set
14.66 Retaining ring
16.00 Suction casing
16.02 Suction casing adapter
16.14 Plunger
16.15 Spring

16.16 O-ring

16.17 Valve

17.00 Membrane
17.04 Valve casing
17.06 Nut
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12. ALARMS

Error reset can be automatic or manual, depending on the error that occurs. Manual reset is carried out using the enter

Code Description F\I’EeRsst Causes
Block due to absence
Er01 gfat\grateig Attﬁzen%eumog MAN a) Absence of water in the pump body, pos. 14.00
body.
Er02 Faulty pressure sensor MAN Pressure sensor breakage
Er03 Block due to low supply AUT "Low line voltage, less than 185V.
voltage It is restored when there is a voltage at the terminal greater than 190V."
Er04 Block due to high AUT High line voltage, greater than 260V.
supply voltage It is restored when there is a voltage at the terminal of less than 255V
The system has performed more than 150 starts/hour due to:
a) Incorrect setting of the parameters
Er05 Block due to number of | \1anN b) Loss of pressure.
starts exceeded The electric pump attempts to restart after 5 minutes for a total of 6
attempts.
Block due to The rotation of the motor shaft is blocked.
Er06 overcurrent in  the | MAN The electric pump makes a restart attempt every 10 seconds for a total
electric pump motor of 3 attempts.
The electric pump is installed in intake with the pump body completely
filled. The system is set to attempt a restart every 10 minutes for a total
of 5 attempts.
a) Suction height greater than 3m
b) Suction pipe with pressure drop higher than 3m
: c) Suction pipe not completely immersed in water
Er07 Pump not fully primed MAN d) Pipe not completely sealed
e) Valve of pos. 14.64 blocked in closing position
f) Insufficient water flow in the suction pipe
g) Suction pipe with too large a volume
h) Lack of water in the suction tank: the unit stops and then restarts
automatically, attempting a restart every 10 minutes for a total of 5 attempts
Electronic board overtemperature detected. The error resets
; automatically when the temperature drops.
Er08 E\l/%ﬂ(en?ugratt%rémemal AUT a) Ambient temperature too high
P b) Excessive irradiation.
c) Board problem
Pressure over 8.3 bar, automatic reset if pressure returns to 7.3 bar.
If there are 3 overpressures in less than 20 minutes the alarm will be
permanent.
Er09 Overpressure block MAN a) Suction pressure too high
b) Water hammer
c) Delivery pressure above the limit, caused by another system
pressure booster.
Intervention of the
Er10 thermal protector | MAN Motor overheating
detected
With the pump body full of water and the pump fully primed, the UP01
’ set point is not reached despite working at maximum rotation speed;
Ert1 Bll'gcs:(l;ncedue o ar | yan the flow rate is insufficient.
P a) Interruption of the continuity of the suction water flow
b) Excessive intake turbulence
Er30 Current imbalances MAN The pump works without the AP01 parameter having been adequately set
From Er26
to Er29| Internal hardware error | MAN
and Er31

In case of internal hardware error contact an authorised service centre.
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button and then start to restart the pump.

Possible remedies

a1) Check that the pump body, pos. 14.00 is filled with water by opening the filler cap pos.14.04 and top up with water
until it is completely filled.

a2) If the water level inside the pump body, pos. 14.00, completely filled should continue to fall, check the tightness of
the complete valve pos. 14.64 by removing the suction pipe from the pump body, pos. 14.00 and check that the shutter
of the valve itself closes the water passage correctly. If necessary, remove any foreign bodies between the valve body
and the shutter.

If the problem persists, contact an authorised service centre

Contact an authorised service centre

- Read the voltage on the display and check the line voltage. If the two values are consistent and below the 185V
threshold, adjust the power supply line, using a cable with a larger section and/or provide a shorter line.

- Contact the operator to check the quality of the power supply being used

- If the problem persists, contact an authorised service centre

- Read the voltage on the display and check the line voltage.
- Contact the operator to check the quality of the power supply being used

al) Check the correct setting of the parameters according to the type of system (in intake or positive suction head). If
necessary, reset the previously set settings (follow the programming guide instructions, para. 7).

a2) Follow the procedure for First Power On

b1) Check that, once the shut-off valve on the delivery side is closed, the electric pump does not start cycling again. If
the electric pump does not restart, this means that there are pressure drops in the system delivery.

b2) Once the shut-off valve on the delivery side has been closed, if the electric pump continues to cycle, the non-return
valve pos. 14.64 may not close the water passage properly. If necessary, remove any foreign bodies between the valve
body and the shutter.

If the problem persists, contact an authorised service centre

Try to unlock the shaft with a flat screwdriver using the dedicated notch on the shaft visible in the rear part of the electric

pump through the cap pos. 90.00
If the problem persists, contact an authorised service centre

Open the filler cap pos.14.04 and check complete filling of the pump body pos. 14.00, top up if necessary and check the
seal of the non-return valve pos. 14.64 making sure that the water level in the pump body remains constant.

a) Pump not suitable for the application

b) Increase the diameter of the suction pipe

c¢) Check the correct positioning and length of the suction pipe

d) Check that there are no air intakes by tightening the joints and check that the pipe is intact

e) Disassemble the suction pipe and check the correct movement of the shutter of the non-return valve, pos. 14.64

f) Check that the suction pipe is not clogged and that the section of the pipe is not less than 1"

g) Pipe too long and/or diameter too large

h) Restore and guarantee the correct suction water level. Install an electric float in the suction tank which interrupts the
operation of the pump below the safety level (0.5m above the axis of the suction pipe)

a) Pump not suitable for the application
b) Prepare a guard from radiation around the electric pump
c) If the problem persists, contact an authorised service centre

a) The maximum inlet pressure is greater than the maximum value APO1, insert a pressure reducer on the inlet

b) Avoid abrupt closing manoeuvres (e.g. avoid quick-closing solenoid valves on delivery). Fit a non-return valve on
the delivery side

c) Check the correct seal of the delivery check valve (if not present, install one)

Contact an authorised service centre

a) Install an electric float in the suction tank that stops the pump from working below the safety level (0.5m above the
axis of the suction pipe)
b) Avoid return flows with rain falls or recirculations that could disturb the incoming flow

Set the correct value of APO1 and set AP05=1

Contact an authorised service centre

META_S_2_Rev100001018_01 - Operating Instructions Page 29/120



13. WARNING
The Warning remains active until the cause is no longer present. In the Warning condition, the pump can still
operate normally but it may be near the limits of the Error condition.

Code Symbol Causes Possible remedies
W1 20 restarts with stand-by time less than | Check the membrane pressure, if necessary
5s install a tank of maximum 8 litres
The pump is not properly primed or
|:||:| there is air inside the pump casing. The Make sure that the pump casing is full of liquid
w2 pump restarts whenever the system and that all the air has been expelled
 — pressure is under the restart pressure p ’
threshold.
20 restarts with RUN time |
] restarts with pump ime less . .
W3 — than 30s Check if there are small leaks in the system
No action required, the display provides this
W4 The pump is running on the left part of | information to indicate low consumption such
the performance curve as one utility open or several utilities open in
partial mode.
The pump is working with a low back pressure:
1) The hydraulics may be clogged and
W5 The pump is running on the right part of therefore require maintenance
the performance curve 2) The electric pump is undersized with respect
to how it is used and it is necessary to use a
) > unit capable of supplying a higher flow rate
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14. TROUBLESHOOTING

WARNING: Turn off the power supply before performing any operations.

Do not allow the pump or motor to run when dry even for a short period.
Strictly follow the user instructions and if necessary contact an authorised service centre.

PROBLEM PROBABLE CAUSES POSSIBLE REMEDIES
1) 1a) Unsuitable power supply 1a) Check that the mains frequency and voltage correspond to the
The motor does | 1b) Shaft blocked electrical characteristics shown on the plate
not start 1c) If the above causes have already | 1b) Remove the cause of blockage as indicated in the “Blocked pump”
been checked, the motor may be instruction booklet
malfunctioning 1c) Repair or replace the motor by contacting an authorised service centre
2 2a) Prolonged periods of inactivity with | 2a) Unblock the pump by using a screw driver to turn the relevant notch on

)
Pump blocked

formation of rust inside the pump

2b) Presence of solid bodies in the pump
impeller

2c) Bearings siezed

the back of the shaft (remember to turn off the electricity supply first )
or contact an authorised service centre

2b) If possible, dismantle the pump casing and remove any solid foreign
bodies inside the impeller, if necessary contact an authorised service
centre

2c) If the bearings are damaged replace them or if necessary contact an
authorised service centre

3) 3a) Possible infiltration of air from suction | 3a) Check which part is not tight and seal the connection adequately
The pump tube connections, drain plugs or filling | 3b) Clean or replace the bottom valve and use a suction pipe suitable for
works of pump or from the gaskets of the the application
but no water suction pipe 3c) Clean the filter, if necessary, replace it . See point 2a) also.
comes out 3b) Foot valve blocked or suction pipe not | 3d) Verify that the integrated non-return valve is working properly.
fully immersed in liquid

3c) Suction filter blocked

3d) Non-return valve blocked
4) 4a) Non-return valve broken, blocked or | 4a) Check the operation of the integrated non-return valve and remove the

The pump does
not stop

clogged with solid parts.
4b) Stop pressure (parameter UP01) too
high.

4c) Insufficient pump performance
4d) Incorrect membrane pressure, empty or
broken membrane

solid parts present in the valve.

4b) Check the value of parameter UP01 and if necessary reduce it.

4c) Contact an authorised service centre.

4d) Check the membrane pressure, if necessary install a tank of maximum
8 litres.

5) 5) Resonances between pump and | 5) Set AP05 =1

intermittent hydraulic system control dynamics

operation

6) 6a) Pipes and accessories with diameter | 6a) Use pipes and accessories suitable for the specific application

Insufficient flow

too small causing excessive loss of
head
6b) Presence of deposits or solid bodies
in the internal passages of the impeller
6¢) Impeller deteriorated
6d) Worn impeller and pump casing
6e) Excessive viscosity of the
pumped (if other than water)
6f) Suction head excessive in relation to
the suction capacity of the pump
6g) Suction pipe too long

liquid

6b) Clean the impeller and install a suction filter to prevent other foreign
bodies from entering

6¢) Replace the impeller, if necessary, contact an authorised service centre

6d) Replace the impeller and the pump casing

6e) The pump is unsuitable

6f) Try to close the delivery gate valve partially and/or reduce the difference
in level of the pump and the liquid being sucked

6g) Bring the pump closer to the suction tank so as to use a shorter pipe.
If necessary use a pipe of a wider diameter

7)

Noise and
vibrations
from the pump

7a) Rotating part unbalanced

7b) Worn bearings

7c) Pump and pipes not firmly attached

7d) Flow too strong for the diameter of the
delivery pipe

7e) Operation in cavitation

7f) Unbalanced power supply

7a) Check that no solid bodies are obstructing the impeller

7b) Replace the bearings

7c) Anchor the delivery and suction piping as needed

7d) Use bigger diameters or reduce the pump flow

7e) Reduce the flow by adjusting the delivery gate valve and/or using
pipes with a bigger internal diameter. See point 6g) too

7f) Check that the mains voltage is suitable

8)

Leakage from
the mechanical
seal

8a) The mechanical seal has operated
when dry or has stuck

8b) Mechanical seal scored by presence
of abrasive parts in the liquid pumped

8c) Mechanical seal unsuitable for the
type of application

8d) Slight initial drip during filling or on first
start-up

In cases 8a), 8b) and 8c), replace the seal, if necessary contact an

authorised service centre

8a) Make sure that the pump casing (and the suction pipe if the pump is
not self-priming) are full of liquid and that all the air has been expelled.
See point 6e) too.

8b) Install a suction filter and use a seal suitable for the characteristics of
the liquid being pumped.

8c) Choose a seal with characteristics suitable for the specific application

8d) Wait for the seal to adjust to the rotation of the shaft. If the problem
persists, see points 8a), 8b) or 8c) or contact an authorised service centre.

Changes reserved.
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Vor Gebrauch des Produkts sind die Hinweise und die
Anweisungen sorgféltig durchzulesen, welche in diesem
Handbuch angefiihrt sind. Das vorliegende Handbuch
ist zum kuinftigen Nachschlagen aufzubewahren.
Dieses Handbuch wurde original auf Italienisch erfasst.
Bei Abweichungen zwischen Original und Ubersetzung
ist das Original auf Italienisch ausschlaggebend.

Das Handbuch ist Bestandteil des Gerates, garantiert
dessen Sicherheit und ist bis zur endglltigen
Entsorgung des Produkts aufzubewahren.

Auf Anfrage vom Kéufer liefert Calpeda S.p.A.
eine Kopie des vorliegenden Handbuchs im Falle
von dessen Verlust. Geben Sie bitte dabei die
Produktenbezeichnung an, welche auf der Etikette der
Maschine geschrieben ist (Ref. 2.3 Kennzeichnung).
Bei Anderungen, missbrauchlichen Eingriffen oder
unzuléssigen Arbeiten an dem Gerét oder an dessen
Teilen, welche nicht vom Hersteller autorisiert wurden,
verliert die “EG-Erklarung” ihre Giltigkeit und die
Garantie erlischt.

Dieses Gerat darf von Kindern unter 8 Jahren
nicht bedient werden. Auch nicht von Personen
mit eingeschrénkten physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder unerfahrene
Menschen, die nicht mit dem Produkt vertraut
sind. Es sei denn sie befinden sich unter strenger
Aufsicht durch eine qualifizierte Person welche
genaue Anweisung zur sichern Bedienung des
Gerates gibt und auf mégliche Gefahren durch
den Einsatz des Gerétes hinweist.

Kinder dtirfen nicht mit dem Gerét spielen.
Es liegt in der Verantwortung des Bedieners
das Gerat zu Reinigen und zu Warten.

Kinder dirfen niemals das Gerét Reinigen oder
Warten, es sei denn sie befinden sich unter
strenger, qualifizierter Aufsicht und Anleitung.

Das Gerat darf nicht eingesetzt werden
in Teichen, Tanks, Schwimmbecken oder
wenn Personen in Kontakt mit dem Wasser
kommen kdnnen.
Lesen Sie sorgfaltig den
Installationsabschnitt, welcher darlegt:
- Den maximale zulassigen
Gehauseenddruck (Kapitel 3.1).
-Typ  und  Querschnitt
Anschlusskabels. (Kapitel 6.5).
-Den Typ der zu Installierenden
elektrischen Absicherung. (Kapitel 6.5).
1.1. Verwendete Symbole
Zum besseren Verstehen dieses Handbuchs werden die
darin verwendeten Symbole bzw. Piktogramme mit den

entsprechenden Bedeutungen im Folgenden aufgelistet.
f Informationen und Hinweise, welche zu beachten

des

sind, um Beschadigungen an dem Gerat oder
Méngel an der Sicherheit des Personals zu
vermeiden.
Informationen und Hinweise Uber elektrische Teile,
Aderen Nichtbeachtung zu Beschadigungen an
dem Gerat oder Méngeln an der Sicherheit des
Personals fihren kann.
e | Bemerkungen und Warnungen fiir einen korrekten
l Betrieb des Gerates und dessen Komponenten.

vom Endverbraucher des
nachdem

MaBnahmen, welche
m Gerates vorgenommen werden dirfen,
er die Gebrauchsanleitung durchgelesen hat. Er ist
daflir verantwortlich, dass das Gerat in normalen
Gebrauchsbedingungen gehalten wird. Er ist berechtigt,
MaBnahmen der ordentlichen Wartung vorzunehmen.
Eingriffe, die von einem qualifizierten Elektriker
. durchgefiihrt werden mussen, der fir alle Eingriffe
elektrischer Art zu Wartungs- und Reparaturzwecken
qualifiziert und in der Lage ist, unter elektrischer
Spannung zu arbeiten.
Eingriffe, die von einem qualifizierten Techniker
durchgefuhrt werden missen, der in der Lage ist,
das Geréat unter normalen Bedingungen korrekt
zu verwenden und der fur alle mechanischen
Wartungs-, Einstell- und Reparatureingriffe
qualifiziert ist.

@Weist auf die Pflicht hin, personlicher

Schutzausristung zu tragen: Handschutz

Eingriffe, die bei ausgeschaltetem und von der
(e]d 8 Stromversorgung getrenntem Gerét durchgefihrt
werden missen

Eingriffe, die bei eingeschaltetem Geréat

durchgefiihrt werden missen

1.2. Firmenbezeichnung und Adresse des Herstellers
Firmenbezeichnung: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalien
www.calpeda.it
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1.3. Autorisiertes Bedienungspersonal

Dieses Gerét richtet sich an erfahrene Bediener, welche
Endverbraucher und spezialisierte Techniker sein kénnen
(siehe Auflistung der Symbole hier oben).

o | Dem Endverbraucher ist es strengstens verboten,
| Eingriffe  vorzunehmen, welche ausschlieBlich
spezialisierten Technikern vorbehalten sind. Der
Hersteller haftet nicht fir Schaden, welche aus der
Nichtbeachtung dieses Verbotes resultieren.

1.4. Garantie
Bzgl. der Garantie Uiber die Produkte muss man sich auf
die allgemeinen Verkaufsbedingungen beziehen.

o | Die Garantie umfasst den KOSTENLOSEN Ersatz
| oder die KOSTENLOSE Reparatur der defekten Teile
(welche als defekt vom Hersteller anerkannt werden).

Die Garantie erlischt:

- Wenn das Gerat nicht unter Beachtung der Anweisungen
und Normen verwendet wird, welche in diesem Handbuch
beschrieben sind.

- Wenn Anderungen am Gerét ohne Genehmigung seitens
des Herstellers vorgenommen werden (siehe Abschnitt 1.5).

- Wenn technische ServicemaBnahmen vom Personal
durchgeflhrt werden, welches nicht vom Hersteller
autorisiert worden ist.

-Wenn die in diesem Handbuch beschriebenen
WartungsmaBnahmen nicht beachtet werden.

1.5. Technisches Service

Fur weitere Informationen Uber Dokumentation,
Service-Dienstleistungen und Geréteteile wenden Sie
sich bitte an: Calpeda S.p.A. (Abschnitt 1.2).

2. TECHNISCHE BESCHREIBUNG .
Bezeichnung der pumpe = META-2, META SMALL

Drehzahlgeregelte Wasserversorgungsanlage
mit integrierter Drucksteuerung, steckerfertig mit
eingebautem Drucksensor, der es ermdglicht, den
Systemdruck auch bei Verbrauchsschwankungen
aufrechtzuerhalten.

Zum Schutz der Pumpe:

- gegen Trockenlauf

- gegen Betrieb mit Wassermangel auf der Saugseite
(durch Wassermangel im Ansaugkanal unter dem
Kopf, durch nicht eingetauchtes Ansaugrohr oder
zu hohe Ansaughéhe, durch Lufteintritt in die
Ansaugung)

Ausfiihrung mit selbstansaugender mehrstufiger Pumpe mit

Pumpengehéuse und Laufrad aus Edelstahl AISI 304.

2.1. BestimmungsgemaéBe Verwendung

Fur reine Fllssigkeiten, nicht explosiv oder ent-
zindlich, nicht gesundheits- oder umweltgefahr-
dend, nicht aggressiv flr die Pumpenbaustoffe, ohne
abrasive, feste oder langfaserige Teile.
Mediumstemperatur: von - 0 °C bis + 35 °C.

2.2. Verniinftigerweise vorhersehbare Fehlan-
wendung
Das Gerat wurde ausschlieBlich zu den im Abschnitt 2.1
beschriebenen Zwecken entworfen und hergestellt.
Die Verwendung vom Gerdt zu anderen
Aunzuléssigen Zwecken oder unter in diesem
Handbuch nicht vorgesehenen Bedingungen ist
strengstens verboten.
Die Fehlanwendung des Produktes verringert seine

Sicherheits- und Effizienzmerkmale. Calpeda haftet nicht
fur Méngel oder Unfélle, welche aus der Nichtbeachtung
der oben beschriebenen Verbote resultieren.
Dieses Gerat darf nicht in Teichen, Becken und
A Schwimmbé&dern angewandt werden, wenn
Menschen im Wasser sind.

2.3. Kennzeichnung
Im Folgenden finden Sie eine Kopie des Typenschildes,
welches am AuBengehduse der Pumpe angebracht ist.

1 Pumpentyp
2 Férdermenge
3 Forderhohe
4 Maximale

Beispiel Typenschild der Pumpe

Leistungsaufnahme
5 Nennspannung
6 Nennstrom Q min/max X/X m
7 Bemerkungen H max/min X/X m
8 Frequenz S.F. n XXXX/min

XXXV ~XXHz cose X

S1 Lol X Xkg

9 Betriebsart

10 Isolationsklasse

11 Gewicht

12 Leistungssfaktor
13 Nenndrehzahl

14 Schutzart

15 AAAA Baujahr

15 XXXX Seriennummer
16 Konformitat

3. TECHNISCHE MERKMALE

3.1. Technische Daten

Abmessungen und Gewicht (siehe Katalog).
Nenndrehzahl 5800 rpm (5600 rpm fir META-2)
Schutzklasse IP X4

Netzspannung / Frequenz: 220-240V~50Hz/220V~60Hz
Prifen Sie die vorhandene Spannung und Frequenz
auf Ubereinstimmung mit den Daten auf dem
Typenschild des Motors.

Die elektrischen Daten auf dem Typenschild beziehen
sich auf die Nennleistung des Motors.

Schalldruck: < 70 dB (A).

Max. Anlaufzahl pro Stunde: 90 Starts in regelmaBigen
Absténden.

Héchstzulassiger Pumpenenddruck: 80 m (8 bar).
Maximaler Saugdruck: PN (Pa) - Hmax (Pa) [1bar =
100.000 Pa].

Maximale Saughéhe: 3m

X/XA ‘

3.2. Funktion der Druckknopfe

Die Kontrollschnittstelle besteht aus einer Tastatur mit
6 Druckknopfen, jeder davon hat eine spezifische in
der Tabelle aufgefiihrte Funktion.
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Ermdglicht, die Pumpe zu starten

Erméglicht, die Pumpe anzuhalten

Erméglicht, zu den Programmierungsparametern
zu gelangen. Wenn man sich bereits in der
Programmierungsfunktion _befindet, gelangt man
durch das Driicken dieser Taste zum oberen Menti.

Erméglicht,zudenProgrammierungsparametern
zu gelangen. Wenn man sich bereits in der
Programmierungsfunktion ~ befindet,  kann
man durch das Dricken dieser Taste den

angezeigten Wert bestétig'gn. .
Ubeé diese Taste konnen Fehler Zuriickgesetzt
werden.

Erméglicht, die Werte zu verringern oder den
angezeigten Parameter zu andern.

Erméglicht, die Werte zu erhéhen oder den
angezeigten Parameter zu andern.

Slon™

3.3. Aufstellungsort der Pumpe

Einsatz nur in gut bellifteten und gegen
Witterungseinflisse geschutzten Raumen.
Raumtemperatur  0°C  bis  +40°C.  Relative

Luftfeuchtigkeit: 10% bis 55% nicht kondensierend.
Maximale Aufstellungshéhe: 1.000 m iiber dem Meeresspiegel.

4. SICHERHEIT

4.1. Allgemeine Verhaltensregeln
Vor Gerategebrauch ist es wesentlich, alle
Sicherheitshinweise sorgfaltig durchzulesen.

Lesen und beachten Sie alle technische Anweisungen,
Betriebsanleitungen und Hinweise Uber sémtliche
Arbeitsphasen, vom Transport bis zur endgiltigen
Entsorgung, welche in diesem Handbuch angefiihrt sind.
Die spezialisierten Techniker sind dazu verpflichtet,
samtliche Regelungen, Normen und Gesetze zu
beachten, welche in dem Aufstellungsland gelten, wo
die Pumpe verkauft worden ist. Das Gerat entspricht
den geltenden Sicherheitsnormen.
Eine unsachgeméaBe Verwendung kann jederzeit zu
Schéden an Menschen, Tiere oder Sachen fuhren.
Der Hersteller schlieBt jegliche Haftung aus, falls
solche Schaden aus Betriebsbedingungen resultieren,
welche von den in diesem Handbuch bzw. am
Typenschild angegebenen Bedingungen abweichen.
o | Beachten Sie die angegebenen Wartungsfristen
| und ersetzen Sie sofort alle beschéadigten
oder verschlissenen Teile, dadurch kann das
Gerat immer unter den besten Bedingungen
betrieben werden.
Bestellen Sie ausschlieBlich originale Ersatzteile,
welche von CALPEDA S.p.A. oder von den
autorisierten Handlern geliefert werden.
Entfernen oder andern Sie die Kennschilder
nicht, welche am Gerat vom Hersteller
angebracht werden.
Das Geréat darf nicht betrieben werden, falls Mangel
oder Beschadigungen festgestellt werden.
AAIIe Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten,

bei denen das Gerat vollig oder teilweise
abzumontieren ist, sind nur dann auszufihren,
wenn das Gerat vom Netz getrennt worden ist.

4.2. Sicherheitsvorrichtungen
Das Gerat besteht aus einem AuBengehduse, welches
jeglichen Kontakt mit den internen Bauteilen verhindert.

4.3. Restrisiken

In  Anbetracht seiner Auslegung und seines
Verwendungszwecks (und unter Beachtung der
sachgeméBen Verwendung und den Sicherheitsnormen)
weist das Gerat keine Restrisiken auf.

4.4. Sicherheits- und Informationskennzeichnung
Fur diese Art Geréte ist keine Kennzeichnung am
Gerét vorgesehen.

4.5. Personliche Schutzausriistungen (PSA)
Waéhrend der Installations-, Anlauf- und Wartungsphasen
wird dem autorisierten Bedienerpersonal empfohlen,
zu prufen, welche Schutzausrustungen je nach
beschriebener Arbeiten geeignet sind.

Bei ordentlichen und auBerordentlichen Wartungsarbeiten
ist die Verwendung von Handschuhen zum Schutz der

Hande erforderlich.
Piktogramm Obligatorische PSA

HANDSCHUTZ
(Schutzhandschuhe zum Schutz vor chemischen,
thermischen und mechanischen Risiken)
5. TRANSPORT UND HANDHABUNG
Das Produkt ist verpackt, damit der Inhalt nicht
beschédigt wird.
Beim Transport ist die Stapelung von schweren
Verpackungen zu vermeiden. Vergewissern Sie sich,
dass sich die Verpackung beim Transport nicht frei
bewegen kann.
Keine besonderen Mittel sind notwendig, um das
verpackte Gerét zu transportieren.
Die Mittel zum Transport des verpackten Gerates
muissen fur die Abmessungen und das Gewicht
des gekauften Produktes geeignet sein (Siehe
Gesamtabmessungen im Katalog).

5.1. Handhabung

Transportieren Sie die Verpackung sorgfaltig, damit dem
darin enthaltenen Gerat keine Schaden zugefligt werden.
Le?en Sie auf die Verpackung kein weiteres Material,
welches die Pumpe beschadigen kénnte.
Uberschreitet das Gewicht 25 kg, muss die Verpackung
gleichzeitig von zwei Personen gehoben werden.

5.2. Lagerung

Das Gerat muss trocken, vor StéBen geschitzt und
vorzugsweise in der Originalverpackung gelagert
werden.

Beachten Sie die folgenden Lagerbedingungen:
- Umgebungstemperatur: -10°C bis +50°C

- Relative Luftfeuchtigkeit: 10% bis 85%

kondensierend.

6. AUFSTELLUNG

6.1. Gesamtabmessungen
Hinsichtlich der Gesamtabmessungen des Geréats
siehe Katalog.

nicht

6.2. Umgebun sbedin%ungen und Raumbedarf
am Aufstellungsor

Der Aufstellungsort ist entsprechend und mit Bezug
auf dessen Besonderheiten vorzubereiten, damit die
Installation reibungslos erfolgen kann (elektrische
Anschlisse, usw.).

Die Umgebung, in der das Gerat aufgestellt wird, muss
den im Abschnitt 3.3 beschriebenen Anforderungen
entsprechen.

Es ist strengstens verboten, die Maschine in
explosionsgefahrdeten Bereichen aufzustellen und in
Betrieb zu nehmen.
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6.3. Auspacken
o | Uberprifen Sie, ob das Gerat beim Transport
1 beschéadigt worden ist.

Das Verpackungsmaterial ist nach Auspacken der
Maschine laut der Gesetze und Vorschriften zu
entsorgen bzw. wieder zu verwerten, welche in dem
Aufstellungsland der Maschine gelten.

6.4. Einbau

Siehe Einbaubeispiele, Abschnitt 14 Abb. 1 und 2.

Die Pumpen sind fir den Einbau mit horizontaler
Rotorachse und mit StutzfliBen unten vorgesehen.
Die Pumpe soll so nah wie mdglich an der Saugquelle
aufgestellt werden.

Freiraum fir die Motorliiftung, fir die Kontrolle der
Wellendrehung, fir das Auffillen bzw. Entleeren
der Pumpe und die Sammelmdglichkeit der zu
beseitigenden Flussigkeit vorsehen.

6.4.1. Rohrleitungen

Bevor die Rohrleitungen an die Pumpe angeschlossen
werden, muss man sich vergewissern, dass sie im Inneren
sauber sind.

ACHTUNG! Die Rohrleitungen auf ihren
Halterungen verankern und so anschlieBen, dass
sie keine Kréfte, Spannungen und Vibrationen auf
die Pumpe libertragen. (Kap. 14 Abb. 3).

Die Rohre bzw. die Anschlussstutzen nur so fest
anziehen, dass sie dicht sind.

Eine libermé&Bige Anzugskraft kann die Pumpe beschadigen.
Der Durchmesser der Rohre darf nicht kleiner sein als
der Durchmesser der Pumpenstutzen.

6.4.2. Saugleitung

Die Saugleitung muss unbedingt dicht sein. Sie muss
aufsteigend verlegt werden, um Bildung von Luftsécken zu
vermeiden.

Bei Installation der Pumpe Uber dem Wasserspiegel
(Saugbetrieb, Kap. 14 Abb. 2) ist ein FuBventil mit Saugkorb
zu montieren. Dieses muB immer unter dem niedrigsten
Wasserspiegel bleiben.

Bei Schlaucheinsatz ist ein verstérkter Spiralsaugschlauch
zu verwenden, der sich durch den beim Saugen
entstehenden Unterdruck nicht zusammenzieht.

Sofern der Wasserspiegel auf der Saugseite oberhalb
der Pumpe ist (Zulaufbetrieb, Kap. 14 Abb. 1), ist in der
Zulaufleitung ein Schieber zu montieren.

ACHTUNG: Die Pumpe ist mit einem Ruckschlagventil
im Saugstutzen ausgestattet. Daher muss bauseits eine
Mdglichkeit zur Beflllung der Saugleitung vorgesehen
werden. (Kapitel 14, Abb. 4)

Um den Druck des Verteilungsnetzes zu erhdhen, sind die
ortlichen Vorschriften zu beachten.

In der Saugleitung ist ein Filter vorzusehen, um
das Eindringen von Fremdkérpern in die Pumpe zu
verhindern.

6.4.3. Druckleitung

Einen Absperrschieber in der Druckleitung installieren, um
die Durchflussmenge und die Férderhdhe zu regulieren.
Bei Druckhdéhen uber 15 m ist zwischen Pumpe und
Schieber ein Rickschlagventil einzubauen, um die
Pumpe vor méglichen Wasserschlagen zu schitzen.
ACHTUNG: Es ist erforderlich, den eingestellten
sWiederanlaufdruck® (Differenz zwischen UP01 - UP02)
zu Uberprifen. Der eingestellte ,Wiederanlaufdruck®
muss mit dem Leistungsbereich der Pumpe und der
Wassersdule des Systems kompatibel sein (ggf.
Fachpersonal hinzuziehen).

6.5. Elektrischer Anschluss

a1

Der elektrische Anschluss ist von einem Elektriker
A unter Beachtung der ortlichen Vorschriften
auszuflhren. Sicherheitsvorschriften befolgen.

Frequenz und Netzspannung mit den Angaben auf
dem 'I('jypenschild vergleichen.
Fur den Einsatz in Schwimmbadern (nur ohne
Personen), Gartenteichen oder &hnlichen Orten
muss ein Fehlerstromschutzschalter vom Typ
F mit einem Fehlerstrom (IAN) < 30 mA in den
Stromversorgungskreis eingebaut werden.

Es ist eine Vorrichtung zur Abschaltung jeder Phase
vom Netz (Schalter) mit einem Offnungsabstand der
Kontakte von mindestens 3 mm zu installieren.

Die Pumpen sind mit einem integrierten Schutzschalter
und einem Stecker ausgerUstet.

Stecker an eine Steckdose mit Schutzleiter (Erde)
anschlieBen.

Bei Ubertemperatur schaltet sich der Motor ab.
Wenn die Wicklungstemperatur absinkt, schaltet der
Schutzschalter den Motor wieder ein.

Die Pumpen werden mit einem Stromversorgungskabel
vom Typ HO7RN-F, mit einem Stecker und einem
Kabelquerschnitt geliefert, der den in Tabelle 1
in Abschnitt 14.2" definierten Wert erreicht oder
Uberschreitet.

Bei Einsatz von Verldngerungskabeln muss auf den
passenden Querschnitt geachtet werden, um einen
Spannungsabfall zu vermeiden.

6.5.1. Betrieb mit Frequenzumrichter
ACHTUNG: Speisen Sie die Pumpe niemals
A Uber einen Frequenzumrichter.

7. PROGRAMMIERANLEITUNG

7.1. Parameter

Am Display werden angezeigt:
- Parameter des Pumpenstatus
- Programmierparameter

- Alarmmeldungen

7.2. Statusparameter der Pumpe

Anzeigembglichkeiten

- Basisanzeige (rUn, OFF, StB, Err) =(Betrieb, Aus,
Standby, Fehlermeldung)

- Betriebsfrequenz des Motors

- der vom Sensor gemessene Forderdruck

- Stromaufnahme

- Leistungsaufnahme vom Netz

- die Versorgungsspannung

Ausgehend von der Basisanzeige, um die anderen

Parameter anzuzeigen, die Richtungspfeile (Plus)

oder (Minus) driicken.

7.3. Programmierparameter (=)
Z'\l/JIr Ag)zelge der Programmierparameter wéhlen Sie '\ ="+
end).

s werden nacheinander angezeigt:
UP —Benutzereinstellungen: Zugangliche Basiseinstellungen
fur den Nutzer
AP — Erweiterte Einstellungen: Diese Einstellungen
sind nur qualifiziertem Fachpersonal zugénglich. Der
Bereich ist nur durch die Eingabe eines Passwortes
zt:jgénglich (siehe Kapitel 7.6.).
GP - Einstellungen der Druckbeaufschlagungseinheit:
Nur einzustellen, wenn eine Druckbeaufschlagungseinheit
vorhanden ist.
Err - Letzten 5 Alarme. Falls kein Alarm vorliegt,
erscheint ,nOnE".
AE — Die installierte Firmware wird Gber das AE-Menui
identifiziert. Firmware=AEO1+AE02+AE03
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7.4. Parameter
Die folgenden Parameter sind verfugbar und programmierbar:
Durch Driicken der 'ENTER'-Taste fir 3

7.4.1. UP - Benutzereinstellungen

ekunden kann der Parameter UP 01 direkt geédndert werden.

Par. |Bezeichnung Werte Standard
UPO1 |Sollwert Betriebsdruck (bar) 1,8+5 3,5
UPO02 |Druckabfall flir Neustart (bar) 0,5+3,7 1
UPO03 |Auswahl von zwei mdglichen Einstellungen  |0,1 0
des Trockenlaufschutzes
UP04 | Druckeinheit Management bar/psi 0,1 0
(nur fir META-2)
7.4.2. AP - Erweiterte Einstellungen
Par. |Bezeichnung Werte Standard
APO1 |Saugdruck (bar) -0.6+3 0
APO02 |Werkseinstellungen Nein, ja nO
(nO, yES)
APO3 |Arbeitstimer Pumpe mit geringer Leistung 0+240 0
(Minuten)
AP04 |Safe-Start-Modus Aktivierungsdauer 1+30 0
(Minuten)
APO5 |Systemdynamik 0 Standard 0
1 Langsam
2 Schnell
APO06 |Zulassiger Druckabfall, um Verbraucher als0,01+0,5 0,30
geschlossen einzustufen (bar)
APQ7 |Einstellellung des Abschaltversuchs 3+25 12
APO8 |Ausschalten/Einschalten der Bluethooth 0,1 0
Kommunikation (nur fur META-2)
7.4.3. GP - Einstellungen der Druckbeaufschlagungseinheit
Par. |Bezeichnung Werte Standard
GPO1 |Betriebsart 0 = Einzelne Pumpe 0
1 =Druchbeaufschlagungseinheit
mit zufalligen Pumpenstarts

7.4.4. Druchbeaufschlagungseinheit mit zufélligen
Pumpenstarts

Um den Modus ,Druchbeaufschlagungseinheit mit
zufélligen Pumpenstarts” zu aktivieren (der aus
dem Verhalten mit einer einzelnen Pumpe mit einer
zusétzlichen zufélligen Verzégerung sowohl beim
Ein- als auch beim Ausschalten der Pumpe besteht),
folgendermaBen vorgehen:

1. Der Vorgang muss flir jede Pumpe durchgefihrt werden:
1.1 Schalten Sie die Pumpe ein und stellen Sie sie auf STOP
1.2 Offnen Sie das GP-Menu

1.3 Parameter GP01=1 setzen

Die Einstellungen des Abschaltdrucks und des
Wiederanlaufdrucks bleiben durch die Parameter UP01 und
UP02 wie beim normalen Einzelpumpenbetrieb aktiviert.
Fur einen korrekten Betrieb des Gruppenmodus
mussen sowohl UPO1 als auch UPO02 bei beiden
Pumpen gleich sein

Der Gruppenmodus bietet eine zuféllige Verzégerung
beim Einschalten (0-5s) und eine zuféllige Verzégerung
in Bezug auf das Timing des Ausschaltversuchs (0-
10s).

Wenn Sie den Booster-Set-Modus verwenden, lesen
Sie die Bedienungsanleitung des Méta-Booster-Sets,
die auf der Website www.calpeda.com verflgbar ist.

7.5. Betriebsmodus
Der voreingestellte Betriebsmodus erméglicht es, den

Systemdruck konstant auf einem Sollwert zu halten,
der Uber den Parameter UP0O1 eingestellt werden
kann. Der gewlinschte Wiederanlaufdruck kann durch
die Differenz zwischen den Parametern UPO1 - UP02
berechnet werden, wobei letzterer als Druckhysterese
definiert ist. Im Pumpengehause befindet sich eine
Membran, die als Ausdehnungsgefal dient.

Der Parameter APO06 ist der Druckabfall, bei dem alle
Entnahmestellen als geschlossen gelten und somit die
Pumpe ausgeschaltet wird.

Mit dem Parameter APO7 kann der Abschaltversuch
reguliert werden.

7.5.1. Warnung vor zu hoher Schalthédufigkeit
(Starts pro Stunde)o
Das TANK-Symbol leuchtet auf und zeigt an
eine Warnung vor UberméBigen Neustarts, wenn
die Pumpe mindestens 20 Neustarts in kurzer Zeit
durchfuhrt (Zykluszeit weniger als 5 Sekunden).
Driicken Sie die Taste (Enter), um die Warnung
zurlickzusetzen.

Falls die Pumpe innerhalb von 1 Stunden mehr als 150
mal startet erscheint die Fehlermeldung Er05.

7.5.2. Verwaltung Trockenlauf

Bei nicht angesaugter Pumpe und ohne Wasser im
Pumpenkérper:

UP03=0 (Voreinstellung)

Normalbetrieb, d. h. nach dem ersten Versuch (15
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s) wechselt die Pumpe zu Er01 und fuhrt alle 10 min
einen Versuch von 5 s Dauer fir maximal 5 Versuche
durch. Danach bleibt die Pumpe in Er01, bis der
Fehler zurlickgesetzt oder die Pumpe aus- und wieder
eingeschaltet wird.

UP03=1

Alternative Verwaltung, d. h. nach dem ersten Versuch
(15) geht die Pumpe zu Er01, sie versucht maximal 5
Mal alle 10 Minuten einen Versuch fiir 5 Sekunden,
gefolgt von einem Versuch alle 24 Stunden fur 5
Sekunden (in diesem Fall gibt es keine Begrenzung
der Anzahl der Versuche).

Ein manuelles Reset istimmer méglich, auch das Aus-
und Wiedereinschalten der Pumpe

Wenn das Pumpengehduse nicht vollstandig mit
Wasser gefilllt ist, dauert der erste Versuch 120 s und
die folgenden Versuche jeweils 30 s fir maximal 5
Versuche. Wenn UP03=1, werden die Versuche alle
24h fur eine Dauer von 30 s fortgesetzt.

7.5.3. Erzwungener Start

Um mechanische Blockierungen zu vermeiden,
beginnt die Pumpe, wenn sie sich langer als 24
Stunden im Bereitschaftszustand befindet, fur eine
Mindestdauer von 5 Sekunden zu laufen und dann
so lange, bis der in UPO1 eingestellte Abschaltdruck
erreicht ist. Ein Zwangsstart findet nicht statt, wenn die
Pumpe manuell abgeschaltet wurde.

7.5.4. Erzwungenes Abschalten

Mit dem Parameter AP03 kann ein Timer eingestellt
werden, der die Pumpe zum Abschalten zwingt,
wenn sie lange Zeit bei geringer Leistungsaufnahme
arbeitet. Auf diese Weise kann vermieden werden,
dass die Pumpe nicht stoppt, wenn kein Wasserbedarf
an den Verbrauchern besteht. Parameter AP0O3 ist
standardmafig deaktiviert, kann aber Werte von 0 bis
240 Minuten annehmen.

7.5.5. Aktivierung des Safe-Start-Modus

Der Safe-Start-Modus lasst sich aktivieren, um
Druckspitzen im System zu vermeiden. Der Safe-Start-
Modus wird immer dann aktiviert, wenn es zu einem
Stromausfall kommt.

Um diesen Modus zu aktivieren, muss der Parameter
APO04 auf einen anderen Wert als Null (Voreinstellung)
gesetzt werden.

Bei Wiederherstellung der Spannungsversorgung
nach einem Stromausfall wird die Pumpe fiir die durch
den Parameter AP04 festgelegte Zeit zunéchst bei 70
% des Sollwerts (UP01) arbeiten. Erst danach wird sie
wieder den Druck des Sollwerts wie im Normalbetrieb
erreichen.

7.5.6. Betrieb mit externem Membranbehélter
Wir empfehlen die Installation eines externen Tanks von
maximal 8 Litern, wenn:

- die Pumpe Uber einen l&ngeren Zeitraum mit geringen
Foérdermengen (2 Liter/min oder weniger) arbeitet,
siehe Abschnitt. 8.6.

- Er05 oder das Symbol TANK O erscheint.

Generell wird bei Anlagen mit externem Membrantank

empfohlen APO5 = 1 einzustellen.

Sollten in der Anlage Druckschwankungen festgestellt

werden (intermittierender Betrieb), ist es zwingend

notwendig, AP0O5 = 1 einzustellen.

7.6. Passworteingabe .

Wenn man auf ein PASSWORTGESCHUTZTES Menl
zugreifen méchte, blinkt die einzugebende Ziffer.

Mit den Tasten (plus) oder (minus) wird die blinkende
Ziffer geandert.

Mit der Taste (Enter) wird die Ziffer bestatigt und zur
nachsten Gbergegangen. .

Wenn alle Ziffern korrekt sind, wird das MENU aufgerufen,
andernfalls beginnt die erste Ziffer zu blinken.

Um die Programmierung zu verlassen, (Meni)
driicken, bis man zu den angezeigten Parametern
zurlickkehrt; wenn der Programmiermodus wieder
verlassen wird, verschwindet das Programmiersymbol.

Passwort: 1959
8. INBETRIEBNAHME UND BETRIEB

8.1. Kontrollen vor dem Einschalten
Das Gerat darf nicht betrieben werden,
Beschéadigungen festgestellt werden.

falls

8.2.Im Zuge der ersten Inbetriebnahme einzu-
stellende Parameter:

Die Elektropumpe ist bereits mit allen
Betriebsparametern eingestellt, daher ist es fir den
Betrieb nicht notwendig, jegliche Parameter zu &ndern.
ACHTUNG: Es ist zu Uberprifen, ob die Pumpe bei
geschlossener Druckleitung (alle Entnahmearmaturen
zu) automatisch stoppt. Wenn die Pumpe nicht stoppt,
muss der Sollwert-Betriebsdruck (UP01) entsprechend
den Anforderungen der Anlage geéndert werden. Es
muss sichergestellt sein, dass es keine Undichtigkeiten
auf der Saugseite gibt und dass sich keine Luft in der
Leitung befindet.

8.3. Saugdruckeinstellung

Das System erméglicht die Einstellung des
Saugdrucks der Pumpe. Hierzu muss der Parameter
APO1 geandert werden.

Fur einen korrekten Betrieb ist es notwendig, einen
geeigneten Zulaufdruckwert einzustellen (negativ bei
Betrieb mit Saughohe, positiv bei Betrieb mit Zulauf
oder Vordruck). .

ACHTUNG: Nach Anderung des Parameters APO1
missen die Parameter UPO1 und UP02 an die
vorhandenen Bedingungen angepasst werden, sodass
diese fur die Anwendung geeignet sind und das
korrekte Ein- und Ausschalten der Pumpe erméglichen.
(wéhrend der Eingabe werden vom System die Werte
des ersten Versuchs vorgeschlagen).

ACHTUNG: Die maximal mdglichen Werte fur den
Parameter APO1 sind begrenzt, um den maximal
zuléssigen Betriebsdruck nicht zu Uberschreiten.

8.4. Erste Inbetriebnahme

B (A [4)

ACHTUNG! Ein Trockenlauf ist absolut zu vermeiden,
auch nicht zum Testen. Vor der Inbetriebnahme muss die
Pumpe mit dem Férdermedium vollsténdig aufgefiillt werden
und stellen Sie den Vordruck der Membran ein (Kapitel 8.6).
Bei Installation der Pumpe Ulber dem Wasserspiegel
(Saugbetrieb Kap. 14 Abb. 2) oder mit zur Offnung des
Ruckschlagventils ungentigender Zulaufhéhe (weniger
als 1 m) ist die Pumpe durch den EntliiftungsanschluB zu
fullen (Kap. 14 Abb. 4).

ACHTUNG: Die Pumpe ist mit einem integrierten
Ruckschlagventil ausgestattet, zur Befullung der
Saugleitung muss bauseits eine Mdglichkeit zur
Beflllung vorgesehen werden (Kapitel 14, Abb. 4).
Wenn der Wasserspiegel auf der Saugseite oberhalb der
Pumpe ist (Zulaufbetrieb, Kap. 14 Abb. 1) Absperrschieber
in der Zulaufleitung langsam und vollstandig 6ffnen, um
die Pumpe zu fillen, dabei Schieber in der Druckleitung
offnen, damit die Luft entweichen kann.
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Vor der Inbetriebnahme nachprifen, ob sich die Welle von
Hand drehen l1aBt.

Dafir ist die Kerbe fiir Schraubenzieher am Wellenende
auf der Luftungsseite zu benutzen.

8.5. Selbstansaugung
(Fahigkeit bei der Inbetriebnahme die Saugleitung zu
entliften, mit der Pumpe liber dem Wasserspiegel).
Die Voraussetzungen fiir die Selbstansaugung sind:
« die Saugleitung mit den Anschllissen muss unbedingt
luftdicht und gut in der zu hebenden Flissigkeit
eingetaucht sein;
+die Rohrleitung muss am Druckstutzen einen
senkrechten Querschnitt von mindestens 0,6 m, vor
einem Ruckschlagventil oder einer Kurve, aufweisen.
(Siehe Kap. 14 Abb. 4
- vor der Inbetriecbnahme muss die Pumpe mit
reinem kaltem Wasser vollstindig aufgefiillt
sein. Die Pumpe jst nicht selbstansaugend mit
Flussigkeiten, die OI, Alkohol oder Schaummittel
enthalten.
Das integrierte Rlckschlagventil verhindert die
Heberwirkung, sodass die Flissigkeit nach dem
Abschalten im Gehause fiir den nachsten Anlauf bleibt.
ACHTUNG:LéngererBetriebmitnichtansaugender
A Pumpe, ohne Wasserférderung aus der voll
gedéffneten Driickéffnung, vermeiden. Falls
die Pumpe nicht in 5 Minuten ansaugt:
Motor abschalten, Einfiillstopfen abnehmen
und noch mehr Wasser hinzufligen.
Den Ansaugvorgang im Bedarfsfall wiederholen,
nachdem die Pumpe erst entleert und dann wieder
vollstédndig mit reinem kaltem Wasser aufgefillt
worden ist.

ACHTUNG: Nachdem die Pumpe zum ersten Mal
Aerfolgreich angesaugt hat, kann es notwendig
sein, die Pumpe anzuhalten, einige Sekunden
zu warten und sie dann mit allen Verbrauchern
geoffnet wieder zu starten, um die Luft im
Pumpengehéuse vollstéandig zu beseitigen.

Wenn die Pumpe wahrend der Selbstansaugungsphase
nicht innerhalb von 5 Minuten ansaugt, erscheint der
Fehler Er07 ,nicht angesaugt". Driicken Sie die Enter-
Taste [‘jz fur den Reset und die Taste Start =/, um
die Pumpe neu zu starten.

8.6. Behaltervordruck

Nachdem der Einschaltdruck eingegeben wurde
(Parameter UP01-UP02), muss der Vordruck des
Menbranbehalters eingestellt werden. Der Vordruck im
Behalter muss auf einen Wert von 0,5 bar unter dem
Einschaltdruck der Pumpe eingestellt werden. (z.B.
2,9 Einschaltdruck der Pumpe, 2,4 bar Vordruck des
Behalters) Kap. 14 Abb. 6.

ACHTUNG: Die Membran darf nicht auf einen Druck von
mehr als 3,5 bar vorgespannt werden. Wenn ein héherer
Druck erforderlich ist, installieren Sie einen externen
Behalter.

Wenn die Pumpe Uber einen langeren Zeitraum mit einer
Durchflussmenge von 2 Liter/min oder weniger arbeitet,
ist es erforderlich, ein separates Ausdehnungsgefaf von
maximal 8 Litern zu installieren.

8.7. Absperrschieber

Bei voll geoffnetem druckseitigen Absperrschieber
oder bei einem Enddruck, der niedriger als der
auf dem Typenschild festgelegte Minimalwert
ist, kann die Pumpe Gerausche verursachen.
Zur Gerauschminderung Absperrschieber in der
Druckleitung einstellen.

8.8. UnsachgemaéBer Betrieb
Niemals die Pumpe langer als funf Minuten
Amit geschlossenem Absperrschieber laufen
lassen.

Langerer Betrieb der Pumpe ohne Wasserdurchfluss
lasst den Innendruck und die Temperatur in der Pumpe
geféhrlich ansteigen.

Ein langerer Betrieb mit
Druckleitungséffnung  fihrt  zum
Beschadigung von Pumpenteilen.
Wenn das Wasser wegen langeren Betriebs mit
geschlossenem Absperrschieber Uberhitzt ist, die
Pumpe ausschalten, bevor der Absperrschieber
geoffnet wird.

Férdermedium nicht berihren, wenn seine
Temperatur héher als 60 °C ist. Pumpe nicht
berithren, wenn ihre Oberflachentemperatur liber
80 °C liegt.

Abwarten, bis das Wasser in der Pumpe abgekihlt
ist, bevor die Pumpe wieder in Betrieb genommen
wird oder die Auffillungs- und Entleerungs-
Verschlussschrauben gedéffnet werden.

8.9. AUSSCHALTEN

muss

Bei  Stérungen
A jeden Fall ausgeschaltet
Fehlerbehebung).

Das Produkt ist fir den Dauerbetrieb ausgelegt,
Die Abschaltung erfolgt nur durch Trennen der
Stromversorgung Uber die vorgesehenen Ausldsesysteme
(siehe Abs. ,6.5 Elektrischer Anschluss®)

9. WARTUNG

Vor jeglicher Wartungsarbeit ist das Gerét auBer Betrieb
zu setzen und von jeglicher Energiequelle zu trennen.
Wenden Sie sich beim Bedarf an einen erfahrenen
Elektriker oder Techniker.

f Wartungs-, Reparatur- oder Reinigungsarbeiten,

geschlossener
Bruch  bzw.

das Gerat auf
werden. (siehe

welche bei spannungsfiihrender elektrischer
Anlage erfolgen, kdnnen zu schwerwiegenden,
auch tddlichen Unfallen bei Personen fiihren.
Wenn das Stromkabel beschadigt ist, darf es, um

A jedwede Gefahr zu vermeiden, nur vom Hersteller,
dem Kundendienst oder &hnlich qualifizierten
Personen ausgetauscht werden.

Bei Instandsetzungsarbeiten oder Wartungsarbeiten, bei

denen Teile der Maschine abmontiert werden mussen,

muss das Wartungspersonal entsprechend qualifiziert und

in der Lage sein, Schaltplédne und -bilder auszulegen.

Es ist empfehlenswert, jegliche durchgefiihrten

Wartungsarbeiten aufzuzeichnen.

o | Bei der Wartung muss besonders darauf geachtet

| werden, dass keine Fremdkérper, auch kleine,

in den Kreislauf eingeflihrt oder eindringen, die

Fehlfunktionen verursachen und die Sicherheit

des Geréts beeintrachtigen kénnten.

A Nehmen Sie keine Arbeit ohne Schutzhandschuhe

vor. Tragen Sie schnittfeste und wasserdichte
Handschuhe beim Abmontieren und Reinigen.

o | Der Zugang zur Maschine ist unbefugtem Personal
] wahrend der Ausflihrung von Wartungsarbeiten
strengstens verboten.

Alle Wartungsarbeiten, welche in diesem Handbuch
nicht beschrieben sind, sind ausschlieBlich vom
spezialisierten Personal vorzunehmen, welches direkt
von CALPEDA S.p.A. gesendet wird.

Seite 38 /120

META_S_2_Rev100001018_01 - Betriebsanleitung



Wenden Sie sich an CALPEDA S.p.A. fur weitere
technische Informationen Uber den Gebrauch oder die
Wartung des Gerates.

9.1. Ordentliche Wartung

o | [%

Vor jeglicher Wartungsarbeit ist das Gerat vom
AStromnetz zu trennen und sicherzustellen,
dass die Pumpe nicht unerwiinscht wieder
unter Spannung gesetzt werden kann.
BeiWassermitChloriden(Chlor,Meereswasser)
steigt die Korrosiongefahr bei stehendem
Wasser (sowie bei Temperaturerhéhung oder
pH-Wert-Minderung). In diesen Fallen, wenn
eine lange Stillstandzeit der Pumpe vorgesehen
ist, muss die Pumpe vollsténdig entleert und
vorzugsweise auch getrocknet werden.
Die Pumpe ist méglichst, wie bei gelegentlicher
A Férderung von verschmutzten Flussigkeiten,
kurz mit sauberem Wasser zu betreiben, um
Ablagerungen zu entfernen.
Wird die Pumpe nicht eingesetzt, so muss sie bei
Frostgefahr vollstandig entleert werden (Kap. 14
Abb. 5).
Vor Wiederinbetriebnahme ist zu kontrollieren, ob
die Welle durch Verunreinigungen oder anderen
Ursachen blockiert worden ist. Pumpe wieder mit dem
Foérdermedium vollstéandig auffillen.

9.2. RegelméBige Wartung

Uberprifen Sie in regelmaRigen Abstéanden den
Vordruck der internen Membran der Pumpe (Kap. 14
Abb. 6).

9.3. Demontage der Anlage
Vor der Demontage die Saug- und Druckschieber schlieBen.

9.4. Demontage der Pumpe

Vor Demontage Absperrorgane vor und hinter dem Aggregat
schlieBen und Pumpe entleeren (Kap. 14 Abb. 5).

10. ENTSORGUNG

OFF Europalscher Richtlinie
2012/19/EU (WEEE)

Die Verschrottung des Gerats muss durch
Unternehmen erfolgen, welche auf der Verschrottung
von Metallprodukten spezialisiert sind, um sorgfaltig
festzulegen, wie vorzugehen ist.
BeiderEntsorgungsinddie gesetzlichen Bestimmungen
des Landes, in dem die Demontage erfolgt, sowie
die durch internationale = Umweltschutzgesetze
festgelegten Bestimmungen zu beachten.

11. ERSATZTEILE

11.1. Ersatzteilebestellung

Bei Ersatzteilanfragen sind die Positionsnummer
in der Schnittzeichnung und die Typenschilddaten
anzugeben.

Die Bestellung kann telefonisch, per E-Mail an
CALPEDA S.p.A. gesendet werden.

11.2. TEILE-BENENNUNG

Nr.  Teile-Benennung

14.00 Pumpengehéuse

14.04 VerschluBschraube (Aufflllung)

14.06
14.12
14.16
14.20
14.24
14.47
14.64
14.66
16.00
16.02
16.14
16.15
16.16
16.17
17.00
17.04
17.06
17.08
17.10
17.20
2212
22.16
25.01
25.02
25.05
25.07
28.00
28.04
28.08
34.00
36.00
36.51
36.52
36.54
46.00
64.13
64.15
70.00
73.00
76.00
76.06
76.16
78.00
81.00
82.00
82.02
82.04
82.08
92.00
96.02
98.00
98.04
98.08
98.20
98.51
98.52
98.54
98.55
98.56
98.57
98.58
98.60
98.63
98.64
98.70
98.71
98.72
98.74
98.75

Runddichtring
VerschluBschraube (Entleerung)
Runddichtring
Runddichtring

Schraube

Runddichtring

Ventil, komplett

Scheibe

Sauggehéause

Adapter fir das Ansauggehéuse
VerschluB

Schraubenfeder
Runddichtring

Ventil

Membran

Ventilgehduse

Mutter
Ventilgehause-Kappe
Deckel Ausdehnungsgefal
Membran-Abdeckung
Runddichtring
Runddichtring
Stufengehduse erste Stufe
Stufengehause
Stufengehause letzte Stufe

Gehauseadapter der letzten Stufe

Laufrad

Laufradmutter

Scheibe

Druckdeckel
Gleitringdichtung
Haltering, geteilt
Schulterring
Distanzhilse

Spritzring
Abstandshlilse
Abstandshiilse
Antriebslaterne
Waélzlager, pumpenseitig
Motorgeh&use mit Wicklung
Mutter

Stutze

Welle mit Rotorpaket
Waélzlager, lufterradseitig

Motorlagergehause, lifterradseitig

Schrauben

Federscheibe

Schrauben
Verbindungsschraube

Kabel mit Stecker
Klemmenkastendeckel
Schraube

Flachdichtung

Schraube

Drucksensor / Steuerung
Signalkabel

Display-Kabel
Klemmkastendeckel mit Platine
Wandleranschlaggabel
Anschlussfitting fur den Druckse

nsor

O-Ring fir den Anschluss des Drucksensors
Steuerungskarte + Karte fir Eingangssignale

Steckkarte fur Stromversorgung
Steuerkarte / Eingang / Leistung
Schrauben

Schrauben

Shoulder washer

Thermal pad

Thermal pad

ssignale
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12. ALARME
Die Fehlerruckstellung kann automatisch oder manuell erfolgen, je nach auftretendem Fehler. Die manuelle
Rickstellung erfolgt tiber die Eingabetaste und dann mit dem Neustart der Pumpe.

Code Beschreibung Zuruég%tzen Ursachen
Blockierung  aufgrund  von
Er01 Wassermangel. Wassermangel | MAN a) Wassermangel im Pumpenkérper Pos. 14,00
im Pumpenkorper.
Er02 Drucksensor defekt MAN Drucksensor gebrochen
; odri Niedrige  Netzspannung,  weniger als 185 V.
Blockierung  durch  niedrige : A ]
Er03 AUT Sie wird zuriickgesetzt, wenn am oberen Anschluss wieder
Versorgungsspannung eine Spannung Yon 190 V anliegt.
’ Niedrige Netzspannung, Gber 260 V.
Er04 \B/L?,glgrerlljggss daur:ﬁnn hohe AUT "Sie  wird zurlckgesetzt, wenn am oberen  Anschluss
gungssp 9 wieder eine Spannung unter 255 V anliegt
Die Anlage hat mehr als 150 Start/Stunde durchgefiihrt, aufgrund:
Blockierung durch a) Falsche Parametereinstellung
Er05 Uberschreitung der maximalen | MAN b) Druckverlust.
Startvorgéange Die Elektropumpe startet einen erneuten Anlaufversuch nach 5 min
insgesamt 6 Mal.
. - . Die Rotation der Motorwelle ist blockiert.
Er06 ,\Bnlgg)kr'zg‘;‘glgﬁ{éh Hrgeres"om m 1 MAN Die Elektropumpe startet einen erneuten Anlaufversuch
pump nach 10 Sekunden insgesamt 3 Mal.
Die Elektropumpe ist mit vollstandig gefiilltem Korper in der
Saugleitung installiert. Die Anlage ist so eingestellt, dass sie
einen erneuten Anlaufversuch alle 10 Minuten 5 Mal durchfiihrt.
a) Ansaughohe grélRer 3 m
b gaulelitung mit Iﬁastvlclerlustéan UbeerS m h
. - ¢) Saugleitung nicht vollstdndig im Wasser eingetaucht
Er07 Pumpe o Ment volistandig | AN d) Rohr nicht ganz dicht
gesaug e) Ventil Pos. 14.64 in geschlossener Position blockiert
f) Unzureichender Wasserfluss in der Saugleitung g)
Saugleitung mit zu hohem Volumen =~~~
h) Kein Wasser in der Saugwanne: die Einheit stoppt und
startet automatisch, indem sie einen Anlaufversuch alle
10 Minuten fir 5 Mal vornimmt"
L'Jbertempe;‘atur dekr Leitt)erlglztte _lf_estgestellt. Delg Fehler setzt sich
. . automatisch zuriick, sobald die Temperatur sinkt.
Er08 3E:§fr:1urgamrdur°h interme | Ayt a) Zu hohe Umgebungstemperatur
P b) Zu hohe Strahlung.
c¢) Problem der Leiterplatte
DrlIJDCk [jli)gar 3,3 Rar. hoch
. a) Druck in der Ansaugung zu hoc
Er09 Blockierung durch | yiaN b) Druckstof
c) Saugdruck lber dem Grenzwert, verursacht durch ein
anderes System, das den Anlagendruck erhéht.
Eingriff des Thermoschutzes N f
Er10 wurde fesigestellt MAN Uberhitzung des Motors
Wenn das Pumpengehduse mit Wasser gefillt und die
Pumpe vollstandig angesaugt ist, wird der UP01-Sollwert
Blockierun druch trotz Betrieb mit maximaler Drehzahl nicht erreicht; die
Ert1 Vorhandengsein von Lust MAN Durchflussmenge ist unzureichend.
a) Unterbrechung der Kontinuitét des Wasserflusses auf
der Saugseite )
b) Zu hohe Turbolenzen auf der Saugseite
Er30 Ungleichgewicht der Strome MAN gr'%eﬁ,g:sp:n girr?;gsettélltovmrededass der Parameter APO1
Von Er26 zu
Er29 und Interner Hardwarefehler MAN
Er31

Im Falle eines internen Hardwarefehlers wenden Sie sich bitte an ein autorisiertes Servicezentrum.
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Mégliche Lésungen

al) Sicherstellen, dass der Pumpenkérper Pos. 14.00 mit Wasser gefilllt ist, indem die Fullkappe Pos. 14.04 gedffnet
und Wasser eingefllt wird, bis der Pumpenkérper vollstéandig gefllt ist. o o

a2) Sollte der Wasserfillstand im vollstandig geflllten Pumpenkdrper Pos. 14.00 weiterhin sinken, die Dichtung des
Ventils Pos. 14.64 prifen, indem das Saugrohr vom Pumpenkdrper Pos. 14.00 entfernt und sichergestellt wird, dass
die Ventilklappe den Wasserdurchfluss richtig schlieBt. Im Bedarfsfall eventuelle Fremdkdrper zwischen Ventilkdrper
und Klappe entfernen.

Sollte das Problem weiterhin bestehen, wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst

Wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst

-Spannung vom Display ablesen und die Netzspannung Uberprifen. Wenn die beiden Werte kohéarent sind und
unter dem Schwellenwert von 185 V liegen, die Stromversorgungsleitung anpassen, indem ein Kabel mit groBerem
Querschnitt und/oder eine kiirzere Leitung verwendet werden.

- Wenden Sie sich an das Versorgungsunternehmen, um die Qualitat lhrer Stromversorgung zu Gberprifen

- Sollte das Problem weiterhin bestehen, wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst

- \?\Pannung vom Display ablesen und Netzspannung utberpriifen.
- Wenden Sie sich an das Versorgungsunternehmen, um die Qualitat lhrer Stromversorgung zu tberprifen

al) Die korrekte Einstellung der Parameter basierend auf der Art der Anlage Uberprifen (in Ansaugung oder im Zulauf). Im Bedarfsfall die
zuvor eingestellten Einstellungen zurlicksetzen (siehe Anweisungen zur Programmierung in Abs. 7).

a2) Verfahren zur ersten Inbetriebnahme durchfiihren

b1) Sicherstellen, dass nach dem SchlieBen des Absperrventils in der Saugleitung die Pumpe nicht wieder anléuft.
Lauft die Elektropumpte nicht wieder an, bedeutet dies, dass Durckverluste in der Saugleitung der Anlage
vorhanden sind.

b2) Sobald das Absperrventil auf der Druckseite geschlossen ist und die Elektropumpe weiter l&uft, wird das
Riickschlagventil Pos. 14.64 schlieBt den Wasserdurchgang méglicherweise nicht richtig. Im Bedarfsfall eventuelle
Fremdkérper zwischen Ventilkérper und Klappe entfernen.

Sollte das Problem weiterhin bestehen, wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst

Versuchen, die Welle mit einem flachen Schraubendreher zu entriegeln, indem die spezielle Kerbe an der Welle
verwendet wird, die an der Rickseite der EIektrogumpe durch die Kappe, Pos. 90.00 sichtbar ist
Sollte das Problem weiterhin bestehen, wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst

Fillkappe Pos. 14.04 6ffnen und die vollstandige Fillung des Pumpenkorpers Pos. 14.00 prifen; im Bedarfsfall

nachfillen und die Dichtheit des Rickschlagventils Pos. 14.64 priifen, wobei sicherzustellen ist, dass der Wasserstand

im Pumpenkdrper gleich bleibt.

a) Pumpe nicht fir die Anwendung geeignet

b) Durchmesser der Saugleitung erhdhen B

c) Korrekte Positionierung und Langer der Saugleitung priifen .

d) Sicherstellen, dass keine Lufteinlasse vorhanden sind, indem die Verbindungen festgezogen werden; prifen, ob

das Rohr intakt ist

e) Ansaugleitung demontieren und die korrekte Bewegung der Klappe des Riickschlagventils Pos. 14.64 priifen

"f) Sicherstellen, dass die Saugleitung nicht verstopft ist und das der Rohrquerschnitt nicht 1” liegt "

"g) Rohr zu lang und/oder zu grofer Durchmesser

h% Korrekten Wasserstand auf der Saugseite wiederherstellen und sicherstellen. Im Saugbehalter einen elektrischen
Schwimmer installieren, der den Betrieb der Pumpe unterhalb des Sicherheitsniveaus (0,5 m Uber der Achse der
Saugleitung) unterbricht. "

a
b
9

Pumpe nicht fiir die Anwendung geeignet
Um die Pumpe einen Strahlungsschutz vorsehen
Sollte das Problem weiterhin bestehen, wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst

a) Maximaler Ein%angsdruck liegt Uber dem Héchstwert APO1; Druckminderer in der Saugleitung installieren

b) Abrupte SchlieBmandver vermeiden (z. B. schnell schlieBende Magnetventile auf der Saugseite vermeiden). In der
Druckleitung muss ein Ruckschlagventil montiert werden

c) Korrekte Dichtheit des Absperrventils in der Saugleitung Uberpriifen (sollte es nicht vorhanden sein, eines installieren)

Wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst

a) Im Saugbehélter einen elektrischen Schwimmer installieren, der den Betrieb der Pumpe unterhalb des
Sicherheitsniveaus $0,5 m Uber der Achse der Saugleitung) unterbricht
b) Ruckflisse mit Tropfen oder Rezirkulationen vermeiden, die den Zufluss stéren kénnten

Korrekten Wert von APO1 und AP05=1 einstellen

Wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst
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13. WARNUNG
Die Warnung bleibt so lange aktiv, bis ihre Ursache nicht mehr vorhanden ist. Im Status Warnung arbeitet die Pumpe
zwar noch normal, weist aber darauf hin, dass sie bereits nahe an den Grenzwerten eines Fehlerstatus arbeitet.

Kennlinie

Code Symbol Ursache Fehlerbehebung
W1 20 Starts in Folge mit einer Stand-by-Zeit | Membrandruck prifen, ggf. einen Tank von
der Pumpe von weniger als 5s maximal 8 Litern installieren
Die Pumpe hat nicht richtig angesaugt oder . ) .
 — es befindet sich Luft im Pumpengehause. VergeW|sser[1 Sie sich, "da'ss .d?S
—/3 . Pumpengehduse voll von Flussigkeit ist
W2 Die Pumpe startet neu, wenn der ’
—J - | und dass die Luft vollkommen entfernt
Systemdruck unter dem Schwellenwert flr )
) ; worden ist.
den Wiederanlaufdruck liegt.
| 20 Starts in Folge mit einer .
w3 — PUMPENLAUFZEIT von weniger als 30 s | SYStem auf Leckagen priifen
Es sind keine MaBnahmen erforderlich.
Das Display zeigt diese Informationen an,
W4 Die Pumpe lauft im linken Bereich der | um einen geringen Verbrauch anzuzeigen,
Kennlinie z. B. wenn ein einzelner Verbraucher
gedffnet ist oder wenn mehrere
Verbraucher im Teilmodus gebéffnet sind.
Die Pumpe arbeitet mit geringem
Gegendruck:
1) Die Hydraulikanlage kdnnten verstopft
™ sein, fordern Sie daher einen
W5 Die Pumpe lauft im rechten Bereich der Wartungseingriff an

2) Die Elektropumpe ist im Vergleich zu
ihrer Verwendung zu klein dimensioniert
und es ist notwendig, eine Einheit
zu verwenden, die einen gréBeren
Durchfluss liefern kann
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14. FEHLERBEHEBUNG
WARNUNG: Vor jeglichen Arbeiten an der Pumpe oder dem Motor, unbeding Stromversorgung

OFF

abschalten!

Die Pumpe und der Motor diirfen nicht (auch nicht kurzzeitig) ohne Férdermedium betrieben werden.
Die Bedienungsanleitung ist genau zu beachten. Falls erforderlich wenden Sie sich an autorisiertes

Servicezentrum

FEHLER MOGLICHE URSACHEN MOGLICHE FEHLERBEHEBUNG
1) 1a) Falsche Spannungsversorgung. 1a) Die vorhandene Spannung und Frequenz auf Ubereinstimmung mit
Der Motor 1b) Welle blockiert. den Daten auf dem Typenschild priifen.

startet nicht

1c) Falls alle zuvor genannten
Méglichkeiten Uberprift wurden, liegt
evtl. ein Defekt des Motors vor.

1b) Ursache fir das Blockieren beseitigen wie unter) "Pumpe blockiert"
beschrieben.

1c) Austausch oder Reparatur des Motors durch einen authorisierten
Servicepartner.

2) 2a) Nach langerem Stillstand blockieren | 2a) Pumpe entriegeln, indem auf die Kerbe im hinteren Teil der Welle eingewirkt
Pumpe Ablagerungen das Laufrad der wird (Unbedingt zuerst Spannungsversorgung zur Abschalten). Falls
blockiert Pumpe. erforderlich, ein autorisiertes Servicezentrum kontaktieren.

2b) Feststoffe in der Pumpenkammer | 2b) Falls méglich, Pumpengehéuse demontieren und Festkérper entfernen.

blockieren die Laufereinheit. Falls erforderlich, ein autorisiertes Servicezentrum kontaktieren.
2c) Lager blockiert. 2c) Defekte Lager ersetzen. Falls erforderlich, ein autorisiertes
Servicezentrum kontaktieren.

3) 3a) Lufteintritt an der Saugleitung oder den | 3a) Uberpriife, welches Teil undicht ist, und die Verbindung besser abdichten.
Die Pumpe Befiill-,  Entleerungsschrauben  oder | 3b) Bodenventil reinigen oder ersetzen und ein fiir die Anwendung geeignete
lauft, jedoch Dichtungen der saugseitigen Verrohrung. Saugleitung verwenden
wird kein 3b) Bodenventil blockiert oder Saugleitung nicht | 3c) Filter reinigen oder falls erforderlich ersetzen. Siehe auch Punkt 2a).
Wasser vollstandig in die Flussigkeit eingetaucht. 3d) Integriertes Rickschlagventil auf einwandfreie Funktion tiberprifen.
gefordert 3c) Saugseitiger Filter verstopft.

3d) Ruckschlagventil blockiert
4) 4a) Rickschlagventil defekt, blockiert | 4a) Funktion des Riickschlagventils tiberpriifen und Feststoffe entfernen.
Die Pumpe oder mit Feststoffen verstopft. 4b) Einstellwert des Parameters UPO1 Uberprifen und reduzieren, falls

schaltet nicht ab.

4b) Abschaltdruck (Parameter UP01) zu
hoch eingestellt.

4c) Pumpenleistung zu gering.

4d) Falscher Membrandruck. Membran nicht
druchbeaufschlagt oder ist gebrochen

erforderlich.

4c) Ein autorisiertes Servicezentrum kontaktieren.

4d) Membrandruck priifen, ggf. einen Tank von maximal 8 Litern
installieren

5
Intermittierender
Betrieb

zwischen
und

5) Resonanzen
Pumpensteuerungsdynamik
Hydraulik

5) AP05 = 1 einstellen

6) 6a) Verrohrung und Armaturen mit zu | 6a) Verrohrung und Armaturen entsprechend der Anwendung verwenden.
Zu geringe kleiner Nennweite verusachen zu | 6b)Laufrad reinigen und einen Ansaudfilter installieren, um das
Foérdermenge groBe Verluste. Eindringen weiterer Festkorper zu verhindern
6b) Feststoffe oder Ablagerungen im | 6¢c) Laufrad ersetzen, evtl. ein autorisiertes Servicezentrum kontaktieren.
Laufrad oder Pumpengehause. 6d) Laufrad und Pumpengehé&use ersetzen.
6c) Laufrad defekt. 6e) Ungeeignete Pumpe.
6d) VerscheiB an Laufrad und/oder | 6f) Versuchen, den druckseitigen Absperrschieber teilweise zu schlieBen
Gehéause. und / oder den Niveauunterschied zwischen Pumpe und Flissigkeit
6e) Zu hohe Viskositét des Fordermediums. beim Ansaugen zu verringern
6f) Zu groBe Saughdhe im Verhéltnis zur | 6g) Lange der Saugleitung verringern, Pumpe naher an den Zulauftank
Saugleistung der Pumpe bringen. Eventuell Saugleitung mit gréBerem Querschnitt verwenden.
6g) Saugleitung zu lang.
7) Unwucht der Laufereinheit. 7a) Priifen, ob sich Feststoffe im Laufrad befinden.

Ungewdhnliche
Gerausche und
Vibration der

7a)

7b) Lager verschlissen.

7c) Pumpe und Rohrleitung nicht gut
fixiert.

7b) Lager ersetzen.
7c¢) Saug- und Druckleitungen angemessen fixieren.
7d) Leitungen mit gréBerem Durchmesser verwenden oder DurchfluB

Pumpe 7d) Férdermenge zu hoch fiir den verringern.

Durchmesser der Rohrleitung 7e) Durch druckseitiges eindrosseln, Férdermenge reduzieren und / oder
7e) Kavitation . saugseitige Rohrleitung mit gréBerem Querschnitt verwenden. Siehe auch
71f) Fehler der Spannungsversorgung. Punkt 6g).

7f) Uberprifen, ob die Netzspannung geeignet ist.
8) 8a) Defekt infolge von Trockenlauf oder | Im Falle von 8a), 8b) und 8c), Wellenabdichtung ersetzen Falls
Leckage an der verkleben der Gleitflachen. erforderlich, ein autorisiertes Servicezentrum kontaktieren..
Gleitringdichtung | 8b) Gleitringdichtung hat aufgrund des | 8a) Sicherstellen, dass der Pumpenkorper (bei nicht selbstsaugenden

Vorhandenseins von abrasiven Teilen
in der gepumpten Flussigkeit Risse
bekommen
8c) Falsche Gleitringdichtung fiir
vorliegende Anwendung gewahlt.
8d) Leichte Tropfenbildung beim Befiillen
oder bei Erstinbetriebnahme

die

Pumpen auch die Saugleitung) vollstandig gefiillt und entliftet ist. Siehe
auch Punkt 6e).

8b) Saugseitigen Filter installieren und ggf. eine angemessene
Gleitringdichtung fur das Férdermedium verwenden

8c) Eine Dichtung mit Eigenschaften wéhlen, die fur die Art der
Anwendung geeignet sind

8d) Warten, bis sich die Dichtung mit der Rotation der Welle setzt. Falls
das Problem weiter besteht siehe Punkt 8a), 8b) or 8c) oder ein
Servicezentrum kontaktieren

Anderungen vorbehalten.
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1. INFORMATIONS GENERALES

Avant dutiliser le produit, lire attentivement les
avertissements et les instructions donnés dans ce
manuel qui doit étre conservé en bon état en vue
d’ultérieures consultations.

La langue d’origine de rédaction du manuel est I'italien,
qui fera foi en cas de divergences de traduction.

Le manuel fait partie intégrante de I'appareil comme
matériel essentiel de sécurité et doit étre conservé
jusqu’au démantelement final du produit.

En cas de perte, I’Acheteur peut demander une copie
du manuel a Calpeda S.p.A. en spécifiant le type de
produit indiqué sur I'étiquette de la machine (Réf. 2.3
Marquage).

En cas de modifications ou d'altérations de I'appareil ou
de ses composants non autorisées par le Constructeur,
la “Déclaration CE” et la garantie ne sont plus valides.
Cet appareil électroménager peut
étre utilize par des enfants agés de
plus de 8 ans et par des personnes
dont les capacities physiques,
sensorielles ou mentales sont
réduites, ou encore sans I'expérience
ou  la connaissance nécessaire,
mais sous l'étroite surveillance d'un
adulte responsable ou apres que ces
personnes aientregu des instructions
relatives a une utilisation en toute
sécurité de_l'appareil et compris les
dangers qui lui sont inhérents.

Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. . _
Le nettoyage et I'entretien de I'appareil
doivent etre effectués par |'utilisateur.
lls ne doivent pas étre effectués par
des enfants sans surveillance.

Ne pas utiliser I'appareil dans des
étangs, des cuves ou des piscines
quand des personnes sont dans I'eau.
Lisez attentivement la section

d'installation qui énonce: .

- La pression structurelle de travail
maximale admise dans le corps
de pompe (chapitre 3.1).

- Le type et la section du cable
d'alimentation (chapltre,6.51)..

- Le type de protection électrique

a installer (chapitre 6.5).

1.1. Pictogrammes utilisés

Pour une compréhension plus facile, les symboles/

pictogrammes ci-dessous sont utilisés dans le manuel.
Informations et avertissements dont le non

A respect peut causer des dommages a I'appareil
et compromettre la sécurité du personnel.
Informations et avertissements de caractere

A électrique qui, dont le non respect peut causer des
dommages a l'appareil et compromettre la sécurité

du personnel.

5 | Indications de notes et d’avertissements pour

| gérer correctement I'appareil et ses éléments.

Interventions que I'utilisateur final de I'appareil a le
droit de réaliser. Aprés avoir lu les instructions, il est
responsable du maintien du produit en conditions
normales d'utilisation. Il est autorisé a effectuer

des opérations de maintenance ordinaire.

Interventions ~ réalisables  seulement  par
un électricien qualifi¢ habilitt¢ a toutes les
interventions de maintenance et de réparation de
nature électrique. Il est en mesure d’intervenir en
présence de tension électrique.

Interventions  réalisables seulement par un
technicien qualifié, capable d'utiliser correctement
I'appareil lors de conditions normales, habilité
a toutes les interventions de maintenance, de

réglages et de réparation de nature mécanique.

Obligation du port des équipements de
@ protection individuelle - protection des mains.

Interventions réalisables seulement avec
(o8 I'appareil éteint et débranché des sources

d’énergie.

Interventions réalisables seulement

I'appareil allumé.

avec

1.2. Raison sociale et adresse du Constructeur
Raison sociale: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italie
www.calpeda.it

1.3. Opérateurs autorisés

Le produit s’adresse a des opérateurs experts, divisés
en utilisateurs finaux et techniciens spécialisés (voir
symboles ci-dessus).

o | !l est interdit & l'utilisateur final d’effectuer
| |les interventions réservées aux techniciens
spécialisés. Le Constructeur n’est aucunement
responsable des dommages dérivant du non-
respect de cette interdiction.
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1.4. Garantie

Pour la garantie des produits se référer aux Conditions
Générales de Vente.

o | La garantie inclut le remplacement ou la
| réparation GRATUITE des piéces défectueuses
(reconnues par le Constructeur).

La garantie de I'appareil s’annule:

- S'il est utilisé de maniére non-conforme aux instructions et
aux normes décrites dans ce manuel.

- En cas de modifications ou de variations apportées de
maniére arbitraire sans autorisation du Constructeur
(voir par. 1.5).

-En cas d’interventions d’assistance technique
réalisées par du personnel non-autorisé par le
Constructeur.

- Si la maintenance prévue dans ce manuel n’est pas
effectuée.

1.5. Service de support technique

Tout renseignement sur la documentation, sur les
services d’assistance et sur les composants de
I'appareil, peut étre demandé a: Calpeda S.p.A. (voir
par. 1.2).

2. DESCRIPTION TECHNIQUE .

Désignation pompe = META-2, META SMALL

Systéme de pressurisation a vitesse variable avec

controle intégré, fourni avec transducteur de pression

intégré qui permet a la pression du systéme d'étre
maintenue constante méme avec des ouvertures et
des fermetures des utilitaires.

Il protége la pompe :

- contre la marche a sec;

-contre le fonctionnement en absence d'eau en
aspiration (due a l'absence d’eau dans le conduit
d’entrée avec hauteur de charge positive, au tuyau
d’aspiration non immergé ou hauteur d’aspiration
excessive, a I'entrée d’air en aspiration);

Version avec pompe multicellulaire auto-amorgante

avec corps de pompe et roue en AISI 304.

2.1. Utilisation prévue

Pour liquides propres, non explosifs ou inflammables,
non dangereux pour la santé ou I’environnement,
non agressifs pour les matériaux de la pompe, sans
particule abrasive, solide ou fibreuse.

Température du liquide de 0 °C a + 35 °C.

2.2. Emploi non-correct raisonnablement prévisible
L’appareil a été concu et construit exclusivement pour
I’emploi prévu décrit au par. 2.1.
Il est interdit d’employer I'appareil pour des
A utilisations impropres et selon des modalités
non prévues dans ce manuel.
L'utilisation impropre du produit détériore les
caractéristiques de sécurité et d’efficacité de I'appareil;
Calpeda ne peut étre tenu responsable des pannes ou
des accidents dus a l'inobservation des interdictions
présentées ci-dessus.
Ne pas utiliser I'appareil dans des étangs, des
A cuves ou des piscines quand des personnes
sont dans I'eau.

2.3. Marquage

Ci-dessous, voici une copie d’une plaquette d'identification
située sur le corps extérieur de la pompe.

1 Type de pompe

2 Débit

3 Hmt

4 Puissance absorbée
maximale

5 Tension d'alim.n

6 Courant nom.

7 Notes

8 Fréquence

9 Facteur de fonc.

10 Classe isolation

11 Poids

12 Fac. puissance

13 Vitesse de rotation

Exemple de plaque pompe

Ecalpeda @ H[ EEFﬁ - 16

XXXXXXX AAAAXXXXX |Gl
Q min/max X/X me/h

H max/min X/X m IP XX - 14
XKW  SF. n XXXX/min ERIC]
XXXV ~XXHz coso X [EEP]
Lol X Xkg [P

X/XA ‘

14 Protection
15 AAAA Année de
fabrication
15 XXXX
n° d'immatriculation
16 Certifications

3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

3.1. Données techniques

Dimensions d’encombrement et poids (voir catalogue
technique).

Vitesse nominale 5800 rpm (5600 rpm pour META-2)
Protection IP X4.

Tension d'alimentation/ Fréquence:
220-240V~50Hz/220V~60Hz

Vérifier que la fréquence et la tension correspondent
aux caractéristiques électriques indiquées sur la
plaque du moteur.

Les données électriques indiquées sur I'étiquette se
réferent a la puissance nominale du moteur.

Pression acoustique: < 70 dB (A).

Démarrages/heure max.: 90 a intervalles réguliers.
Pression finale maximum admise dans le corps de la
pompe: 80 m (8 bar).

Pression maximale en aspiration: PN (Pa) - Hmax (Pa)
[1bar = 100.000 Pa].

Hauteur d'aspiration maximale : 3 m

3.2. Fonction touches
L'interface de contréle est formée d'un clavier a
6 touches, chacune avec une fonction spécifique
indiquée dans le tableau.
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A (L) [ (@)

Pour faire démarrer la pompe

Pour arréter la pompe

Pour accéder aux _paramétres de
programmation du produit. Si I'on se trouve
déja dans la fonction de grogrammanon, en
appuyant sur cette touche on remonte au
menu supérieur.

Pour accéder aux paramétres de
programmation. Si la valeur du parametre
a été modifiée, cette touche permet de
confirmer la valeur indiquée.

Grace a ce bouton, vous pouvez réinitialiser
les erreurs.

Pour diminuer les valeurs ou pour changer
le parametre affiché.

Pour augmenter les valeurs ou pour
changer le parametre affiché.

3.3. Milieu de positionnement de la pompe
Installation dans des lieux aérés et protégés contre
les intempéries avec témperature ambiante 0 °C et
+40 °C. Humidité relative : entre 10% et 55% sans
condensation.

Altitude maximum 1.000 m au-dessus du niveau de la mer.

4. SECURITE

4.1. Normes génériques de comportement
Avant d'utiliser le produit, il est nécessaire de

A bien connaitre toutes les indications concernant
la sécurité.

Les instructions techniques de fonctionnement doivent

étre lues et observées correctement, ainsi que les

indications données dans le manuel concernant les

différents passages: du transport au démantélement final.

Les techniciens spécialisés doivent respecter les

reglements, reéglementations, normes et lois du pays ou

la pompe est vendue.

L'appareil est conforme aux normes de sécurité en

vigueur.

L'utilisation incorrecte de l'appareil peut causer des

dommages a personnes, choses ou animaux.

Le Constructeur décline toute responsabilité en cas

de dommages dérivant des conditions d'utilisation

incorrecte ou dans des conditions différentes de celles

indiquées sur la plaquette et dans le présent manuel.

e |Le respect des échéances d'interventions de
| maintenance etle remplacementopportun des pieces
endommagées ou usagées permettent a I'appareil
de fonctionner dans les meilleures conditions. Il est
recommandé d’utiliser exclusivement les piéces de
rechange d’origine CALPEDA S.p.A. ou fournies par
un distributeur autorisé.

Interdiction d’enlever ou de modifier les
Aplaquettes placées sur [lappareil par le
Constructeur. L’appareil ne doit absolument pas
étre mis en marche en cas de défauts ou de
parties endommagées.
Les opérations de maintenance ordinaire et
Aextraordinaire, qui prévoient le démontage
méme partiel de [I'appareil, doivent étre
effectuées uniquement aprés avoir débranché
I'appareil de I'alimentation électrique.

4.2, Dispositifs de sécurité

L'appareil est formé d’une coque extérieure qui
empéche de rentrer en contact avec les organes
internes et les éléments sous tension.

4.3. Risques résiduels

L’appareil, par sa conception et sa destination d’emploi
(en respectant l'utilisation prévue et les normes de
sécurité), ne présente aucun risque résiduel.

4.4. Signalisation de sécurité et d’information
Aucun signal sur le produit n’est prévu pour ce type
de produit.

4.5. Equipements de protection individuelle (DPI)
Dans les phases d'installation, d’allumage et de
maintenance, nous conseillons aux  opérateurs
autorisés d’évaluer quels sont les Equipements
appropriés au travail a réaliser.

Lors des opérations de maintenance ordinaire et
extraordinaire, I'utilisation des gants pour la protection
des mains est prévue.

Signaux DPI obligatoires
PROTECTION DES MAINS
(gants pour la protection contre risques

chimiques, thermiques et mécaniques)

5. TRANSPORT ET MANUTENTION

Le produit est emballé pour en préserver le contenu.
Pendant le transport, éviter d’y superposer des poids
excessifs. S’assurer que la boite ne puisse bouger
pendant le transport.

Les véhicules pour transporter I'appareil emballé
doivent étre adéquats aux dimensions et aux poids du
produit choisi (voir catalogue technique dimensions
d’encombrement).

5.1. Manutention

Déplacer 'emballage avec soin afin d’éviter tout choc.
Il faut éviter de poser sur les produits emballés d’autres
matériels qui pourraient détériorer la pompe.

Si le produit emballé pése plus de 25 kg, il doit étre
soulevé par deux personnes a la fois.

5.2. Stockage

L’appareil doit étre stocké dans un lieu sec, a I'abri des

chocs et si possible dans son emballage original.

Respecter les conditions de stockage ci-dessous :

- Température ambiante comprise entre -10 °C et - 50 °C.

- Humidité relative : entre 10 % et 85 % sans
condensation

6. INSTALLATION

6.1. Dimensions d’encombrement

Pour les dimensions d’encombrement de I'appareil,
voir annexe “Dimensions d’encombrement” (voir
catalogue technique).

6.2. Critéeres et dimensions du lieu d’installation
Le Client doit prédisposer le lieu d'installation de
maniere appropriée afin d'installer correctement
l'appareil selon les exigences de construction
(branchement électrique, etc.).

L'endroit ou installer I'appareil doit avoir les qualités
requises au paragraphe 3.3.

Interdiction absolue d'installer et de mettre en service
la machine dans des lieux avec une atmosphere
potentiellement explosive.
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6.3. Déballage
o | Vérifier que I'appareil n’a pas été endommagé
| pendant le transport.

Une fois la machine déballée, 'emballage doit étre
éliminé et/ou réutilisé selon les normes en vigueur
dans le pays d’installation de la machine.

6.4. Installation

Voir exemples d'installation, Chap. 14. fig. 1 et 2.

Les pompes doivent étre installées avec I'axe du rotor
horizontal et les pieds d’appui en bas.

La pompe doit étre installée le plus prés possible de la
source d’aspiration.

Prévoir autour de la pompe I'espace pour la ventilation
du moteur, pour les inspections sur la rotation de I'arbre,
pour le remplissage et la vidange de la pompe, avec la
possibilité de récupérer le liquide de vidange.

6.4.1. Tuyaux

Avant de brancher les tuyaux s’assurer qu’ils soient
propres a l'intérieur.

ATTENTION: Fixer les tuyaux sur leurs appuis et
les joindre de facon qu’ils ne transmettent pas de
forces, tensions et vibrations a la pompe (Chap. 14.
fig. 3).

Visser les tuyaux ou les raccords juste assez pour
assdrer I'étanchéité.

Un serrage excessif peut endommager la pompe.

Le diamétre des tuyaux ne doit étre inférieur au
diametre des orifices de la pompe.

6.4.2. Tuyau d’aspiration

Le tuyau d’aspiration doit étre parfaitement étanche
et doit avoir une forme ascendante pour éviter des
poches d’air.

Avec la pompe au dessus du niveau de I'eau a soulever
(fonctionnement en aspiration, Chap. 14. fig. 2) insérer
un clapet de pied avec crépine, qui doit toujours rester
immergé.

Dans les emplois avec tuyaux flexibles monter
en aspiration un tuyau flexible avec spirale de
renforcement afin d’éviter le rétrécissement par effet
du vide d’aspiration.

Avec le niveau de I'eau c6té aspiration au-dessus de
la pompe (fonctionnement en charge, Chap. 14. fig. 1)
insérer une vanne.

ATTENTION: la pompe est équipée d'un clapet anti-
retour intégré dans l'aspiration de la pompe. Pour
remplir le tuyau d'aspiration, il est nécessaire de
préparer un systéme de remplissage sur le tuyau
d'aspiration (par. 14 fig. 4).

Pour augmenter la pression du réseau de distribution,
s’en tenir aux prescriptions locales.

Monter un filtre en aspiration pour empécher
I’entrée des corps étrangers dans la pompe.

6.4.3. Tuyau de refoulement

Insérer une vanne dans le tuyau de refoulement pour
régler le débit et la hauteur d’élévation.

Lorsque la hauteur géodésique de refoulement est
supérieure a 15 m, insérer entre pompe et vanne un clapet
de retenue pour protéger la pompe des “coups de bélier”.
ATTENTION: |l est nécessaire de vérifier que la
pression de redémarrage (différence entre UPO01-
UPO02) est compatible avec la pression réelle de la
pompe et de la colonne d’eau du systéme.

6.5. Raccordement électrique

Ea [

Le raccordement électriqgue doit étre effec-
A’(ue par un électricien professionnel, et
conformément aux normes locales en vigueur.

Suivre les normes de sécurité.

Comparer la fréquence et la tension du réseau avec
les données de la plaque signalétique.

Pour 'usage dans une piscine (seulement quand il n’y
a personne a l'interieur), bassins de jardin ou endroits
analogues, installer un disjoncteur différentiel
de type F de courant résiduel (IAN) ne dépassant
pas 30 mA, sur le circuit d'alimentation. Installer un
dispositif pour débrancher chaque phase du
réseau (interrupteur pour déconnecter la pompe de
I’alimentation) avec une distance d’ouverture des
contacts d’au moins 3 mm.

Les pompes sont fournies avec thermo-protecteur
intégré et avec fiche.

Brancher la fiche a une prise munie d'un conducteur
de protection (terre).

Le moteur s’arréte en cas de surchauffe. Dés que
la température des bobinages diminue (aprés 2
a 4 minutes), la protection thermique permet le
redémarrage du moteur.

Les pompes sont alimentées avec un céble de type
HO7RN-F dont la section est égale ou supérieure a la
valeur définie dans le tableau 1 au paragraphe 14.2.
En cas de présence de rallonges, s’assurer que la
section du cable est suffisante pour éviter les baisses
de tension.

6.5.1. Fonctionnement avec variateur de fréquence
ATTENTION: ne jamais alimenter le produit
A avec un variateur de fréquence.

7. GUIDE DE PROGRAMMATION
7.1. Paramétres

Sur I'écran sont visualisés:

- Parametres de I'état des pompes.

- Parametres de programmation.

- Alarmes.

7.2. Paramétres de I'état des pompes
lls permettent d’afficher :
- I'écran initial (rUn, OFF, StB, Err)
- la fréquence de fonctionnement du moteur
- la pression de refoulement lue par le transducteur
- le courant absorbé d'alimentation
- la puissance électrique absorbée d’alimentation
- la tension d’alimentation
En partant de la page de base pour visualiser les autres
parametres appuyer sur les fleches directionnelles
(plus) ou (moins).

7.3. Paramétres de programmation
Pour visualiser les paramétres de programmation,
—

=
appuyer sur la touche =) (menu).
On visualise successivement:

UP - Réglages utilisateur: ce sont les réglages de base
accessibles a l'utilisateur.

AP - Réglages avancés: ce sont les réglages avancés
accessibles a un personnel qualifié. Pour accéder a ce
menu, un mot de passe est requis (voir paragraphe 7.6.).
GP — Réglage des parameétres du surpresseur : a
définir uniqguement s'il y a un groupe de surpression.
Err- 5 dernieres alarmes. En cas d'absence d'erreur,
nONE apparait.

AE - Le firmware installé est identifié via le menu AE.
Firmware=AE01+AE02+AEO03

META_S_2_Rev100001018_01 - Instructions pour I'utilisation

Page 47 /120



7.4. Parameétres

Les paramétres suivants sont disponibles et programmables.
En appuyant sur la touche 'ENTER' pendant 3 secondes, le paramétre UP 01 peut étre modifié directement.

7.4.1. UP - Réglages de l'utilisateur

N° Description Valeurs Standard
UPO1 |Pression de consigne (bar) 1,8+5 3,5
UPOQ2 |Chute de pression pour redémarrage (bar) 0,5+3,7 1
UPO3 |Sélectionnez 'une des deux possibilités de gestion|0,1 0

de la marche a sec
UPO04 |Gestion de I'unité de mesure de pression (bar/psi) (0,1 0

(uniguement pour META-2)
7.4.2. AP — Réglages avancés
Par. |Description Valeurs Standard
APO1 |Pression d'aspiration (bar) -0.6+3 0
APO2 |Reset paramétrages d'usine nO, yES nO
APO3 |Minuterie de fonctionnement de la pompe a faible 0+240 0

puissance (minutes)
AP04 |Temps d'activation du mode de démarrage sans échec 1+30 (minutes) 0
APO05 |Dynamique du systeme 0 Standard 0

1 Lent
2 Rapide

APO06 |Réduction de pression permise pour considérer les0,01+0,5 0,30

utilitaires fermés (bar)
APO7 |Réglage de la tentative d'arrét 3+25 12
APO8 | Activation/désactivation de la communication Bluetooth |0,1 0

(uniqguement pour META-2)
7.4.3. GP - Réglage des paramétres du surpresseur
N° Description Valeurs Standard
GPO1 |Mode 0 = pompe seule 0

1 = multi-pompes avec
permutation aléatoire

7.4.4. Groupe de surpression avec démarrages
aléatoires

Pour activer le mode groupe de surpression avec
démarrages aléatoires (qui consiste en la mise en
marche d'une seule pompe avec l'ajout d'un délai
aléatoire dans la mise en marche et l'arrét de la
pompe), il suffit de suivre la procédure ci-dessous.

1. Opération a réaliser pour chaque pompe :

1.1 Allumer la pompe et la mettre sur STOP

1.2 Accéder au menu GP (GP)

1.3 Définir le paramétre GP01=1

Les paramétres de pression d'arrét et de redémarrage
restent actifs a partir des parameétres UP01 et UP02
comme dans le fonctionnement normal d'une seule
pompe. Pour un bon fonctionnement en mode groupe
il faut que UPO1 soit le méme dans les deux pompes,
UP02 doit également étre le méme dans les deux
pompes.

Le mode groupe de surpression fournit un retard
aléatoire a l'allumage (0-5 s) et un retard aléatoire par
rapport au moment de la tentative d'arrét (0-10 s).

En cas d'utilisation du mode groupe, consulter le
manuel d'instructions des groupes Méta disponible sur
le site www.calpeda.com

7.5. Modes de fonctionnement

Le mode installé vous permet de maintenir la pression
du systéme constante a une valeur de consigne qui
peut étre réglée a travers le parametre UPO1. La
pression de redémarrage souhaitée peut étre calculée

par la différence entre les parametres UP01 - UP02, ce
dernier étant défini comme une hystérésis de pression.
Le produit a une membrane a l'intérieur qui agit comme
un vase d'expansion.

Le parametre APO6 est la chute de pression en
dessous de laquelle le systéme est considéré comme
fermé et pour laquelle la pompe s'arréte lors de la
tentative d'arrét. Le paramétre APO7 permet de régler
la tentative d'arrét.

7.5.1. Avertissement pour les démarrages par
heure excessifs

Le symbole D RESERVOIR s’allume en indiquant un
avertissement de redémarrage excessif si la pompe
effectue au moins 20 redémarrages rapprochés
(temps de cycle inférieur a 5 secondes).
Appuyer sur le bouton (enter) pour
I'avertissement.

Veuillez noter que si l'on atteint 150 démarrages en 1
heure, la pompe passe en Er05.

7.5.2. Gestion du fonctionnement a sec

En cas de pompe non amorcée et sans eau dans le
corps de la pompe:

UPO03=0 (par défaut)

Gestion normale, c’est-a-dire qu'aprés la premiere
tentative (15s) la pompe passe en ErO1 et fait une
tentative toutes les 10min de la durée de 5s pour un
maximum de 5 fois.

réinitialiser
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Apres cela, la pompe restera en Er0O1 jusqu'a
acquittement du défaut ou apres coupure puis remise
sous tension de la pompe.

UP0O3 =1

Gestion alternative, c’est-a-dire qu'aprés la premiere
tentative (15s) la pompe entre en Er01 et elle exécute
une tentative toutes les 10 minutes de la durée de 10
secondes pour un maximum de 5 fois. Aprés cela, elle
va faire une tentative toutes les 24h de durée de 5
secondes (il n’y a pas un nombre limité de tentatives
dans ce cas-la).

Evidemment, la réinitialisation manuelle est possible
en éteignant et en remettant la pompe en marche.

Si la pompe n'est pas amorcée avec de I'eau dans le
corps de la pompe, la premiére tentative est de 120
secondes et les suivantes de 30 secondes chacune
pour un maximum de 5 fois. Si UP03 = 1, les tentatives
se poursuivent avec une fréquence de 1 toutes les 24h
pendant 30s.

7.5.3. Démarrage forcé

Si la pompe est en état de veille pendant plus de 24
heures, pour éviter tout blocage mécanique, la pompe
commence a fonctionner pendant un temps minimum
de 5 secondes, puis jusqu’a ce que la pression d’arrét
UPO1 soit atteinte.

Il n'y a pas de démarrage forcé si la pompe a été
désactivée manuellement.

7.5.4. Arrét forcé

Grace au parametre APO3, il est possible de régler
une minuterie qui force l'arrét de la pompe si elle
fonctionne pendant une longue période avec basse
consommation énergétique. De cette fagon, vous
pouvez empécher que la pompe ne s'arréte dans les
cas ou il n'y a pas de demande d'eau de la part des
utilitaires. Le paramétre AP03 est désactivé par défaut
mais peut prendre des valeurs de 0 a 240 minutes.

7.5.5. Activation du démarrage sécurisé

Il est possible d'activer le mode démarrage sécurisé,
ce mode permet d'éviter les pics de pression dans les
systemes. Le mode de démarrage sécurisé intervient
chaque fois qu'il y a une panne de courant. Pour
activer ce mode, le paramétre AP04 doit étre réglé
avec une valeur autre que zéro (par défaut). A chaque
interruption de I'alimentation du systéme, lors du
retour du courant, la pression atteint 70% de la valeur
de consigne (UP01) pendant le temps défini par le
parameétre AP04, aprés ce temps la pression atteint la
valeur de consigne comme en fonctionnement normal.

7.5.6. Fonctionnement avec réservoir externe
Nous vous recommandons d'installer un réservoir
externe de 8 litres maximum lorsque :

-la pompe fonctionne pendant des périodes
prolongées a faible débit (2 litres/min ou moins), voir
paragraphe. 8.6.

- apparait Er05 ou le symbole RESERVOIR O

Pour les systémes avec réservoir a membrane externe,

il est recommandé de régler AP0O5 = 1.

Si des fluctuations de pression sont pergues dans

le systeme (fonctionnement intermittent), il est

nécessaire de régler AP05 = 1.

7.6. Insertion du mot de passe

Quand on désire entrer dans un menu avec le MOT DE
PASSE, le chiffre a entrer clignote. Avec les touches
(plus) ou (moins), on modifie le chiffre clignotant.

Avec la touche (enter), on valide le chiffre et on passe
au suivant.

Si tous les chiffres sont corrects, on accede au MENU
sinon le premier chiffre recommence a clignoter.

Pour sortir de la programmation, appuyer sur (menu)
jusqu’a revenir a la visualisation des parametres,
lorsque I'on quitte le mode programmation, l'indicateur
de programmation disparait.

mot de passe : 1959
8. DEMARRAGE ET EMPLOI

8.1. Controles avant allumage
L’appareil ne doit pas étre mis en marche en cas de
piéces endommagées.

8.2. Paramétres a définir au moment de la mise
en fonction

La pompe électrique est déja configurée avec tous
les parameétres de fonctionnement. Il n'est donc
pas nécessaire de modifier les paramétres de
fonctionnement.

ATTENTION: au premier démarrage, vérifier que le
systéme s’arréte avec tous les utilitaires fermés. Si la
pompe ne s'arréte pas la pression de consigne (UPO1)
en fonction des besoins du systéme, vérifier qu'il n'y
a pas de fuites a I'entrée et qu'il n'y a pas d'air dans
le tuyau.

8.3. Calibrage de la pression d’aspiration

Le systeme permet de régler la pression d'aspiration
de la pompe. Pour régler la pression d'aspiration de la
pompe, le parametre APO1 doit étre modifié.

Pour un fonctionnement correct, il est nécessaire de
régler une valeur de pression d'aspiration adéquate
(négative pour un fonctionnement a l'aspiration,
positive si le fonctionnement est sous charge).
ATTENTION: une fois le paramétre APO1 modifié, il est
nécessaire de modifier les paramétres UP01 et UP02
afin qu'ils soient adaptés a I'application et garantissent
le démarrage et l'arrét correct du systeme (lors de la
programmation, le produit suggére les valeurs de la
premiére tentative).

ATTENTION: les valeurs maximales pouvant étre
définies dans le paramétre APO1 sont limitées afin de
ne jamais dépasser la pression maximale admissible
du produit.

8.4. Premier démarrage

B3 [4)

ATTENTION: éviter a tout prix le fonctionnement
a sec, méme comme test. Démarrer la pompe
seulement aprés l'avoir remplie complétement de
liquide et régler la pression de la membrane (chap 8.6).
Avec la pompe au dessus du niveau de I'eau
(fonctionnement en aspiration Chap. 14 fig. 2) ou avec
un niveau d’eau en charge non suffisant (inferieur a 1
m) pour ouvrir le clapet antiretour, remplir la pompe a
travers le trou approprié (Chap. 14 fig. 4).
ATTENTION: la pompe est équipée d'un clapet anti-
retour intégré dans l'aspiration de la pompe. Pour
remplir le tuyau d'aspiration, il est nécessaire de
préparer un systeme de remplissage sur le tuyau
d'aspiration (Chap. 14 fig. 4).

Avec le niveau d’eau coté aspiration au dessus de
la pompe (fonctionnement en charge Chap. 14 fig. 1)
remplir la pompe en ouvrant lentement et complétement
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la vanne dans le tuyau d'aspiration, en tenant ouvert la
vanne de refoulement pour faire sortir air.

Avant le démarrage, contréler que l'arbre tourne a la
main. A cet effet utiliser la rainure pour tournevis sur
I'extrémité de I'arbre cété ventilation.

8.5. Autoamorcage

(Capacité d’aspiration de 'air dans le tuyau d’aspiration

pendant le démarrage avec la pompe située au

dessus du niveau de I'eau).

Conditions pour I'autoamorcage:

« tuyau d’aspiration avec les raccords parfaitement
étanche et bien immergé dans le liquide a pomper;

- tuyau situé sur la bouche de refoulement avec une
partie verticale d'au moins 0,6 m avant un clapet de
non-retour ou une courbe, chap. 14 fig. 4

- corps de pompe complétement rempli d’eau
propre et froide avant le démarrage.

La pompe n'est pas autoamorgante avec des liquides

contenant huile, alcool ou substances moussantes.

Le clapet de non-retour intégré sert a empécher, a

I'arrét, I'effet siphon de maniere a ce que le liquide

reste dans le corps de pompe pour le démarrage

suivant.
ATTENTION: éviter le fonctionnement

A prolongé avec la pompe désamorcée, sans

sortie d'eau de I'orifice de refoulement
complétement ouvert.

Si la pompe ne s’amorce pas en 5 minutes:
arréter le moteur, enlever le bouchon de
remplissage et rajouter de I'eau.

Repéter éventuellement I'operation d’amorcage aprés

avoir d’abord vidé et puis complétement rempli d’eau

propre et froide le corps de pompe.
ATTENTION: au premier auto-amorgage, une

A fois la pompe amorcée, il peut étre nécessaire

d'arréter la pompe, d'attendre quelques
secondes et de redémarrer la pompe avec les
utilitaires ouverts pour éliminer completement
I'air présent a l'intérieur du corps de pompe.

En phase d'auto-amorcage, si la pompe ne s’amorce

pas dans les 5 minutes, I'erreur Er07 «Non amorcé»

apparait.

Pour réinitialiser, appuyer sur le bouton entrée ["ﬂ et

sur le bouton LJ de démarrage pour faire redémarrer

la pompe.

8.6. Pression du réservoir

Une fois fixée la nouvelle pression de démarrage
(parametres UP01-UP02), la pression de prégonflage
de la membrane doit étre modifiée pour étre inférieure
de 0,5 bar de la pression de démarrage (par exemple,
pression de démarrage de 2,9 bars, membrane a 2,4
bars) Chap.14 fig. 6.

ATTENTION: la membrane ne doit pas étre prégonflée
avec une pression supérieure a 3,5 bars, si une pression
plus élevée est demandée, installer un réservoir externe.
Sila pompe fonctionne pendant des périodes prolongées
avec un débit de 2 litres / min ou moins, il est nécessaire
d'installer un réservoir de 8 litres maxi.

8.7. Régulation de la vanne

Avec la vanne tout a fait ouverte ou avec une pression a
la sortie de la pompe inférieure a la pression minimum
indiquée sur la plaque signalétique, la pompe peut
faire du bruit. Pour réduire le bruit régler la vanne c6té
refoulement.

8.8. Fonctionnement anormal

Ne pas faire fonctionner la pompe plus de cing
minutes avec la vanne fermée.

Un fonctionnement prolongé sans changer I'eau dans
la pompe entraine des augmentations de température
et de pression dangereuses.

Tout fonctionnement prolongé avec vanne fermée
sur l'orifice de refoulement cause la rupture ou la
déformation des parties de la pompe.

Lorsque l'eau est surchauffée en raison du
fonctionnement prolongé avec orifice fermé, arréter la
pompe avant d’ouvrir la vanne.

Ne pas toucher le fluide quand sa température est
supérieure a 60 °C.

Ne pas toucher la pompe quand la température
superficielle de celle-ci est supérieure a 80 °C.
Attendre le refroidissement de I'eau dans la pompe
avant la remise en route ou avant d’ouvrir les bouchons
de vidange et de remplissage.

8.9. ARRET

[

En cas d’anomalies de fonctionnement, il faut
A éteindre I'appareil (voir recherche pannes).

Le produit a été congu pour un fonctionnement
continu; l'arrét de I'appareil s’effectue seulement en
débranchant I'alimentation au moyen des systémes de
déclenchement (voir par. 6.5 "Connexion électrique").

9. MAINTENANCE
Avant d'intervenir sur l'appareil, il est obligatoire de le mettre
hors service en le débranchant de toute source d'énergie.
Si nécessaire, s'adresser a un électricien ou technicien expert.
Chaque opération de maintenance, nettoyage
A ou réparation effectuée avec linstallation
électrique sous tension, peut causer aux
personnes de graves accidents méme mortels.
Si le cable d'alimentation est endommagé, il
A doit étre remplacé par le fabricant, son service
apres vente ou des personnes de qualification
similaire afin d'éviter un danger.
La personne devant intervenir en cas de maintenance
extraordinaire ou de maintenance exigeant le démontage
de parties de I'appareil, doit étre un technicien qualifié en
mesure de lire et comprendre schémas et dessins.
Il est recommandé d'inscrire toutes les interventions
effectuées sur un registre.
5 | Pendant la maintenance, faire particuliérement
| attention afin d'éviter que des corps étrangers,
méme de petites dimensions, ne s'introduisent
ou ne s'immiscent dans le circuit; en effet, ils
pourraient causer un mauvais fonctionnement
et compromettre la sécurité de l'appareil.
A Eviter de réaliser les interventions a mains nues.

Utiliser des gants anti-coupure et résistants a
I'eau pour le démontage et le nettoyage.

% | Le personnel non autorisé n'est pas admis lors
| des opérations de maintenance.

Les opérations de maintenance non-décrites dans ce
manuel doivent étre exécutées uniquement par du
personnel spécialisé envoyé par CALPEDA S.p.A..
Pour tout autre renseignement technique concernant
I'utilisation ou la maintenance de I'appareil, contacter
CALPEDA S.p.A..

Page 50/ 120

META_S_2_Rev100001018_01 - Instructions pour I'utilisation



9.1. Maintenance ordinaire

oo [

Avant toute intervention de maintenance,
Acouper l'alimentation électrique et s'assurer
que la pompe ne risque pas d'étre mise sous
tension par inadvertance.
Dans le cas d’une eau chargée en chlorures
A(chlore, eau de mer) le risque de corrosion
augmente dans les conditions d’eau stagnante
(et avec l'augmentation de la température
et la diminution du pH). Dans ces cas, si la
pompe ne fonctionne pas pendant une période
prolongée, elle doit étre vidée complétement et
de préférence séchée.
Si possible, comme dans le cas d'utilisations
A temporaires avec des liquides sales, faire
fonctionner brievement la pompe avec de I'eau
propre pour éliminer les dépbts.
Lorsque la pompe n’est pas utilisée, elle doit étre
vidée complétement s’il existe un danger de gel
(Chap. 14 fig. 5).
Avant de remettre en marche la pompe contréler que
I'arbre ne soit pas bloqué par des incrustations ou par
d’autres causes et remplir compléetement de liquide le
corps de la pompe.

9.2. Maintenance du réservoir
Vérifier périodiquement la pression de précharge de la
membrane a l'intérieur de la pompe (chap. 14 fig. 6).

9.3. Démontage de I'installation
Avant de démonter l'installation, fermer les vannes
d’aspiration et de refoulement.

9.4. Démontage de la pompe

o<

Avant le désassemblage, fermer les vannes
d’aspiration et de refoulement et vider le corps de
pompe (Chap. 14. fig. 5).

10. DEMANTELEMENT
Directive européenne

ore [ o D
2012/19/EU (WEEE)

L

La démolition de l'appareil doit étre confiée a une
entreprise spécialisée dans la mise a la ferraille des
produits métalliques en mesure de définir comment
procéder.

Pour éliminer le produit, il est obligatoire de suivre les
réglementations en vigueur dans le Pays ou celui-
ci est démantelé, ainsi que les lois internationales
prévues pour la protection de I'environnement.

11. PIECES DE RECHANGE

11.1. Demande de piéces de rechange

En cas de demande de piéces de rechange, préciser
la dénomination, le numéro de position sur le dessin en
section et les données de la plaquette d’identification
(type, date et numéro de série).

La commande peut étre envoyée a CALPEDA S.p.A.
par téléphone, e-mail.

11.2 DENOMINATION DES PIECES
Nr. Dénomination

14.00 Corps de pompe

14.04 Bouchon (remplissage)

14.06 Joint torique

Bouchon (vidange)

Joint torique

Joint torique

Vis

Joint torique

Clapet, ensemble

Bague d'arrét

Corps d'aspiration

Adaptateur corps d'aspiration
Obturateur

Ressort

Joint torique

Vanne

Membrane

Corps de vanne

Ecrou

Bouchon de corps de vanne
Couvercle du réservoir
Bouchon a membrane

Joint torique

Joint torique

Corps premier étage

Corps d'étage (complet)

Corps dernier étage
Adaptateur corps dernier étage
Roue

Ecrou de blocage de roue
Rondelle

Couvercle de corps

Garniture mécanique

Bague d’arrét, en deux pieces
Bague d’appui

Douille d'espacement
Déflecteur

Entretoise

Entretoise

Lanterne de raccordement
Roulement & billes, coté pompe
Carcasse moteur avec bobinage
Bague de serrage de céble
Ecrou

Appui

Arbre-rotor

Roulement a billes, coté ventilateur
Fond de moteur, c6té ventilateur

is
Rondelle de compensation
Vis

Tirant d’'assemblage

Cable avec fiche
Couvercle de boite a bornes

Jomt plat
Vis

Transducteur

Cable de signaux

Cable d'écran

Couvercle de boite a bornes avec carte

Fourche d'arrét du transducteur

Raccord de connexion du transducteur

Joint torique pour la connexion du transducteur
Carte de commande + carte de signaux d'entrée
Carte d'alimentation

Carte de commande / signaux entrée / puissance
Vis

Vis

Shoulder washer

Thermal pad

Thermal pad
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12. ALARMES
La réinitialisation de I'erreur peut étre automatique ou manuelle, selon l'erreur qui se produit. La réinitialisation
manuelle s’effectue a I'aide du bouton Entrée puis Démarrer pour faire repartir la pompe.

Code Description Fée;gt Cause
Blocage par manque d'eau. )
Er01 Manqge hal enaue corps | MAN | @ Manque d'eau dans le corps de pompe pos. 14.00
de la pompe.
Er02 Panne capteur de pression MAN | Rupture du capteur de pression
: "Tension de ligne basse, inférieure &  185V.
Er03 Blocage onfour., 1ension [ AUT | se rétablit lorsque I'on revient ‘& une tension  la borne
supérieure a 190V."
] Tension de ligne élevée, supérieure a 260V.
Ero4 g‘laolti:r%%?\tation é?llé:/ée tension | Ayt Se rétablit lorsque I'on revient a une tension a la borne
inférieure a 255
Le systeme a effectué plus de 150 démarrages/heure en raison de :
a) Réglage incorrect des parametres
Er05 glé%:grgrz espc?ér asg(é)mbre de MAN | b) Perte de pression.
g P L’électropompe effectue une tentative de redémarrage aprés 5 min pour
un total de 6 tentatives.
! o La rotation de I'arbre moteur est bloquée.
Er06 Elcr);:gtg;e%?ggrllsélfergtrgn%l:ﬁ deans MAN | Lélectropompe effectue une tentative de redémarrage toutes
pomp! les 10 secondes pour un total de 3 tentatives.
L'électropompe est installée en aspiration avec corps de
pompe complétement rempli. Le systéme est configure pour
effectuer une tentative de redémarrage toutes les 10 minutes
pour un total de 5 tentatives.
ag Hauteur d'aspiration supérieure & 3 m »
b 3Tuyalu d'aspiration avec des pertes de charge supérieures
a3m
Pompe non complétement c) Tuyau d'aspiration non complétement immergé dans l'eau
Er07 amorcée MAN | g Tuyau non complétement étanche
e) Vanne de pos. 14.64 bloquée en position de fermeture
f) Débit d’eau insuffisant du tuyau d'aspiration
"g) Tuyau d'aspiration avec un volume trop élevé
h% Manque d’eau dans le bac d’aspiration : le groupe s'arréte
puis redémarre automatiquement en effectuant une
tentative de redémarrage toutes les 10 minutes pour un
total de 5 tentatives"
Détectilon de surchauffe de ||a carte ?électronique. L'grreur se
réinitialise automatiquement lorsque la température baisse.
Er08 i?\lt%(;ﬁge pour  surchauffe AUT | a) Température ambiante trop élevée
b) Rayonnement excessif.
c) Probléme de la carte
Pression supérieure a 8,3 bars.
) a) Pression d'aspiration trop élevee
Er09 Blocage par surpression MAN | b) Coup de bélier R o )
c) Pression en refoulement au-dela de la limite, causée par
un autre systéme d'augmentation de pression de l'installation.
Déclenchement du
Er10 thermoprotecteur détecté MAN | Surchauffe du moteur
Avec un corps de pompe rempli d’eau et une pompe
complétement amorﬁee, IeI point de %onsigne UPO1 n‘eslt pa}s
P e atteint tout en travaillant a la vitesse de rotation maximale ; le
Ert1 Blocage par présence d'air MAN | abit est insuffisant.
a) Interruption de la continuité du débit d’eau en aspiration
b) Turbulence excessive en aspiration
fchm il La pompe fonctionne sans que le paramétre APO1 n’ait été
Er30 Déséquilibre des courants MAN | Orrectement régié
EES';GE?m Erreur interne hardware MAN

En cas d'erreur hardware interne, contactez un centre de service autorisé.
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Solutions possibles

al) Vérifier que le corps de pompe pos. 14.00 soit rempli d’eau en ouvrant le bouchon de remplissage pos.14.04 et
remplir d eaudJusqu'au remplissage complet.

a2) Si le niveau d’eau a l'intérieur du corps de pompe pos. 14.00 complétement rempli continue a descendre, vérifier
I'étanchéité de la vanne complete pos. 14.64 en retirant le tuyau d'aspiration du corps de pompe pos. 14.00 et
vérifier que I'obturateur de la vanne ferme correctement le passage de I'eau. Si necessaire, retirer tout corps
étranger entre le corps de la vanne et l'obturateur.

Dans le cas ou le probléme persiste, s'adresser a un centre d'assistance agréé

Contacter un centre d’assistance agréé

- Lire la tension sur I'écran et vérifier la tension de ligne, si les deux valeurs sont cohérentes et en dessous du seuil de
185V, ajuster la ligne d'alimentation en adoptant un cable de section supérieure et/ou prévoir une ligne de longueur
inférieure.

- Contacter I'exploitant pour vérifier la qualite du réseau d'alimentation dont on dispose

- Dans le cas ou le probléme persiste, s'adresser a un centre d'assistance agréé

- Lire la tension sur I'écran et vérifier la tension de ligne. ) _
- Contacter I'exploitant pour vérifier la qualité du réseau d'alimentation dont on dispose

al) Vérifier le réglage correct des paramétres en fonction du type d'installation (en aspiration ou sous battant). Si nécessaire, réinitialiser
les parametres précédemment définis (suivre les instructions d'aide a la programmation, par. 7).

a2) Suivre la procédure de premier allumage

b1) Vérifier que, une fois fermée la vanne d'arrét mise en refoulement, I'électropompe ne recommence pas a circuler. Si I'électropompe ne
redémarre pas, cela signifie qu'il y a des pertes de pression dans le refoulement de l'installation.

b2) Une fois la vanne d'arrét mise en refoulement fermée, si I'électropompe continue a faire circuler, le clapet anti-retour pos. 14.64 peut
ne pas fermer correctement le passage d’eau. Si nécessaire, retirer tout corps étranger entre le corps de la vanne et I'obturateur.

Dans le cas ou le probleme persiste, s'adresser a un centre d'assistance agréé

Essayer de déverrouiller I'arbre a I'aide d'un tournevis plat a I'aide de la rainure spéciale sur I'arbre visible & I'arriere de
I'électropompe a travers la calotte pos. 90.00 ) .
Dans le cas ou le probléme persiste, s'adresser a un centre d'assistance agréé

Ouvrir le bouchon de remplissage pos.14.04 et vérifier le remplissage complet du corps de pompe pos. 14.00,

éventuellement réapprovisionner et vérifier I'étanchéité du clapet anti-retour pos. 14.64 en s'assurant que le niveau

d'eau dans le corps de pompe reste constant.

a) Pompe non adaptée a I'application

b) Augmenter le diametre du tuyau d'aspiration

c) Vérifier le positionnement correct et la Iongueur du tuyau d'aspiration

d) Vérifier qu'il n'y a pas d’entrée d’air dans I'aspiration en serrant Iesa’oints et vérifier que le tuyau est intact

e) Demonter le tuyau d'aspiration et vérifier le mouvement correct de ['obturateur du clapet anti-retour pos. 14.64

f) Vérifier que le tuyau d'aspiration n'est pas bouché et que la section du tuyau n'est pas inférieure a 1

"g) Tuyau trop long et/ou de diamétre excessif

h% Rétablir et garantir le bon niveau d’eau a I'aspiration. Installer un flotteur électrique dans le réservoir d'aspiration
gui in_tertr'om)pt le fonctionnement de la pompe en dessous de la cote de sécurité (0,5m au-dessus de I'axe du tuyau

'aspiration) "

a) Pompe non adaptee a l'application i
b) Prévoir un abri contre le rayonnement autour de‘l'electropomJ)e ) »
c) Dans le cas ou le probléeme persiste, s'adresser a un centre d'assistance agréé

a) La pression maximale d'entrée est supérieure a la valeur maximale APO1, insérer un réducteur de pression en

admission

m Eviter les manceuvres brusques de fermeture (p. ex. éviter les électrovannes a fermeture rapide en refoulement).
onter un clapet de non-retour en admission i )

c) Vérifier I'étanchéité correcte du clapet anti-retour en refoulement (s'il n'y en a pas, en installer un)

Contacter un centre d’assistance agréé

a) Installer un flotteur électrique dans le réservoir d'aspiration qui interrompt le fonctionnement de la pompe en dessous
de la cote de sécurité (0,5m au-dessus de I'axe du tuyau d'aspiration) . ) )

b) Eviter les écoulements de retour avec des chutes de pluie ou des recirculations qui pourraient perturber le flux
entrant

Régler la valeur correcte de APO1 et régler APO5=1

Contacter un centre d’assistance agréé
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13. AVERTISSEMENTS

L'avertissement reste actif jusqu'a ce que sa cause ne soit plus présente. Dans la condition d'avertissement, la
pompe peut fonctionner normalement mais en signalant une opération aux limites de la condition d'erreur.

droite de la courbe caractéristique

2) L'électropompe est sous-dimensionnée par

Code Symbole Causes Remédes possibles
W1 20 redémarrages avec un temps | Vérifier la pression de la membrane, installer si
d'attente de la pompe inférieur a 5 s nécessaire un réservoir de 8 litres maxi
— Pompe mal amorcée ou présence d'air
— dans le corps de la pompe. La pompe | S’assurer que le corps de pompe est bien
W2 — redémarre lorsque la pression du | rempli de liquide et que tout l'air a bien été
systéme passe en dessous du seuil de | évacué.
démarrage.
] 20 redémarrages avec un temps de Vérifier s'il n'y a pas de petites fuites dans le
W3 | fonctionnement de la pompe inférieur . yap P
R systéme
a30s
Aucune action requise, I'écran donne
cette information pour indiquer une faible
W4 La pompe fonctionne sur la partie | consommation comme une seule alimentation
gauche de la courbe caractéristique ouverte ou plusieurs utilisations ouvertes de
maniére partialisée.
La pompe fonctionne avec une faible contre-
pression :
1) Lhydraulique pourrait étre bouchée et donc
W5 ‘ La pompe fonctionne sur la partie nécessiter un entretien

rapport a l'alimentation et il est nécessaire
d'utiliser une unité capable de fournir un
plus grand débit
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14. DYSFONCTIONNEMENTS
Attention: Couper I'alimentation électrique avant de réaliser toute opération.

Eviter de faire tourner la pompe et le moteur a sec méme pour une courte durée.

Suivre strictement les instructions d’utilisation et si nécessaire contacter le centre d'assistance

agréé.
PROBLEMES | CAUSES PROBABLES SOLUTIONS POSSIBLES
1) 1a) Alimentation électrique inappropriée. 1a) Vérifier que la fréquence du secteur électrique et la tension
Le moteur ne | 1b) Arbre bloqué. correspondent aux caractéristiques électriques indiquées sur la

démarre pas.

1c) Si les causes ci-dessus ont été
vérifiées, il est probable que le moteur
fonctionne mal.

plaque signalétique du moteur.

1b) Supprimer la cause du blocage comme indiqué dans le paragraphe
10.2 « Pompe bloquée » de cette notice.

1c) Contacter un centre d'assistance agréé pour réparer ou remplacer le moteur.

2) 2a) Période prolongée d’inactivité avec la | 2a) Dégripper la pompe avec un tournevis en tournant dans I'encoche
Pompe formation de rouille a l'intérieur de la située sur I'arriere de I'arbre (ne pas oublier de couper préalablement
bloquée pompe. I'alimentation électrique) ou bien contacter un centre d'assistance agréé.
2b) Présence d’éléments solides dans le | 2b) Si possible, démonter le corps de pompe et extraire tous les
rotor de la pompe. composants étrangers solides, si nécessaire contacter un centre
2c) Roulements bloqués. d'assistance agréé.
2c) Si les roulements sont endommagés, les remplacer et si nécessaire
contacter un centre d'assistance agréé.
3) 3a) Possible infiltration d’air par le biais | 3a) Controler quelle partie n’est pas hermétique et établir une correcte
La pompe de la canalisation d’aspiration, étanchéité.
fonctionne mais du bouchon de vidange ou de | 3b) Nettoyer et remplacer le clapet de pied et utiliser un tuyau d’aspiration
I’eau ne sort remplissage de la pompe ou bien des correspondant a cette application.
pas joints du tuyau d’aspiration. 3c) Nettoyer le filtre et si nécessaire le remplacer. Consulter aussi le point
3b) Clapet de pied bouché ou tuyau 2a.
d’aspiration pas entierement immergé | 3d) Vérifier que le clapet anti-retour intégré fonctionne correctement
dans le liquide.
3c) Filtre d’aspiration encrassé.
3d) Clapet anti-retour bloqué
4) 4a) Le clapet anti-retour est cassé, bloqué | 4a) Vérifier le bon fonctionnement du clapet anti-retour intégré et éliminer

La pompe ne
s'arréte pas

ou encrassé par des piéces solides.
4b) Pression d'arrét (parametre UP01) trop
élevée.
4c) Performances de pompe insuffisantes
4d) Mauvaise pression de la membrane,
membrane déchargée ou cassée

les piéces solides présentes dans le clapet.

4b) Vérifier la valeur du paramétre UPO1 et la réduire si nécessaire.

4c) Contacter un centre d'assistance agréé.

4d) Vérifier la pression de la membrane, installer si nécessaire un réservoir
de 8 litres maxi.

5) 5a) Résonances entre la dynamique de | 5a) Définir AP05 = 1
Fonctionnement contréle de la pompe et du systéeme
intermittent hydraulique
6) 6a) Tuyaux et accessoires avec un | 6a) Utiliser des tuyaux et accessoires appropriés a I'utilisation spécifique.
Débit diamétre trop petit entrainant des | 6b) Nettoyer le rotor et installer un filtre d’aspiration pour empécher le
insuffisant pertes de charge. passage d’autres corps étrangers.
6b) Présence de dépdts et de corps étrangers | 6¢) Remplacer le rotor et si nécessaire contacter un centre d'assistance
dans l'intérieur du passage du rotor. agréé.
6c) Rotor déterioré. 6d) Remplacer le rotor et le corps de pompe.
6d) Rotor et corps de pompe usés. 6e) La pompe est inappropriée.
6e) Viscosité du liquide pompé excessive | 6f) Essayer de fermer partiellement la vanne de refoulement et/ou réduire
(si autre que de I'eau). la différence de hauteur entre la pompe et le liquide aspiré.
6f) NPSH trop important par rapport a la | 6g) Approcher la pompe de la bache d’aspiration afin d’utiliser un tuyau
capacité d’aspiration de la pompe. plus court. Si nécessaire utiliser un tuyau de diametre supérieur.
6g) Tuyau d’aspiration trop long.
7) 7a) Elément en rotation déséquilibré. 7a) Vérifier qu’aucun corps solide n’obstrue le rotor.
Bruits et 7b) Roulements usés. 7b) Remplacer les roulements.

vibrations de la
pompe

7c) Pompe et tuyaux ne sont
assemblés de fagon étanche.

7d) Débit trop important pour le diamétre
de refoulement de la pompe.

7e) Fonctionnement en cavitation.

7f) Alimentation électrique déséquilibrée.

pas

7c) Fixer solidement les tuyaux d'aspiration et de refoulement.

7d) Utiliser des diamétres supérieurs ou réduire le flux pompé.

7e) Réduire le débit en ajustant la vanne de refoulement et/ou en utilisant
des tuyaux avec un diametre interne supérieur. Consulter aussi le
point 6g.

7f) Vérifier que la tension de secteur est correcte.

8)

Fuite de

la garniture
mécanique

8a) La garniture mécanique a fonctionné a
sec ou est bloquée.

8b) Garniture mécanique rayé par la
présence d’éléments abrasifs dans le
liquide pompé.

8c) Garniture mécanique inapproprié pour
le type d’application.

8d) Suintement initial léger pendant le
remplissage ou au premier démarrage.

8a) S’assurer que le corps de pompe est bien rempli de liquide (ainsi que
le tuyau d’aspiration si la pompe n’est pas autoamorgante) et que tout
I’air a bien été évacué. Consulter aussi le point 6e.

8b) Installer un filtre d’aspiration et utiliser une garniture appropriée au
liquide pompé.

8c) Choisir une garniture dont les caractéristiques sont appropriées a
I'application spécifique.

8d) Attendre que la garniture s’ajuste a la rotation de I'arbre. Sile probléme
persiste, consulter les points 8a, 8b, 8c ou contacter un centre
d'assistance agréé.

Sous réserve de modifications.
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1. INFORMACION GENERAL
Antes de utilizar el producto lea con atencion las
advertencias y las instrucciones de este manual, que
debera conservarse para futuras referencias.
El idioma original es el italiano que dara fe en caso de
discrepancias en las traducciones.
El manual es parte integrante del dispositivo como
residuo esencial de seguridad y debe conservarse
hasta la eliminacién final del producto.
El comprador puede solicitar una copia del manual
en caso de pérdida contactando Calpeda S.p.A. y
especificando el tipo de producto que se muestra en la
etiqueta de la maquina (Ref. 2.3 Marcado).
En el caso de modificacion, manipulacién o alteracion
del aparato o de sus partes no autorizadas por el
fabricante, la “declaracién CE” pierde su validez y con
ella también la garantia. .
Este aparato puede ser utilizado por
ninos de no menos de 8 anos de edad
/ por personas con capacidades
isicas, sensoriales o0 mentales
reducidas, o carentes de experiencia
0 _del conocimiento necesario, pero
s6lo bajo la estricta vigilancia de una
persona responsable; siguiendo las
mstruccupnes sobre el Uso seqguro
después de comprender bien los
eligros inherentes.

0s nifos no deben jugar con el
aparato, .

La limpieza y el mantenimiento del
aparato. deben ser efectuados por
el usuario. No deben ser efectuados

Oor NinosS siIn V|g|IanC|.a. .

o utilizar el dispositivo . en
estanques, tanques 'y piscinas
cuando hay gente en el agua.
Lea cuidadosamente la seccidn
de instalacion que establece:

- La pression estructural de trabajo
maxima admitida_en el cuerpo
bomba (Capitulo 3.1).

- El tipo y la seccion del cable de
alimentacion (Capitulo 6.5).

- El tipo de proteccion eléectrica

que se instalara el (Capitulo 6.5).

1.1. Simbolos utilizados
Para mejorar la comprensioén se utilizan los simbolos/
pictogramas a continuacion con sus significados.

Informacion 'y advertencias que deben
respetarse, si no causan dafios al aparato o

A ponen en peligro la seguridad del personal.

Informacion y advertencias de naturaleza
eléctrica. El incumplimiento con ellas puede
dafar el aparato o comprometer la seguridad
del personal.

% | Indicaciones de notas y advertencias para
| el manejo correcto del aparato y de sus
componentes.

Intervenciones que pueden ser realizadas s6lo
por el usuario final del dispositivo. Después de
leer las instrucciones, es responsable de su

mantenimiento en condiciones normales de
uso. Esta autorizado a realizar las operaciones
de mantenimiento ordinario.

Intervenciones que deben realizarse por un
Iﬁl electricista cualificado para todos los trabajos
de mantenimiento y reparacion de caracter
eléctrico y reparaciones. Ademas, puede
trabajar en presencia de tension eléctrica.

Intervenciones que deben realizarse por un
técnico cualificado que pueda hacer funcionar
correctamente el aparato en condiciones
normales, habilitado para intervenciones de
naturaleza mecéanica de mantenimiento, ajuste y

reparacion.
@ Indica la obligacién de utilizar los dispositivos

de proteccédn individual - proteccién de las
manos.

Intervenciones que deben ser realizadas con
(o]0 el dispositivo apagado y desconectado de las
fuentes de alimentacion.

Intervenciones que deben ser realizadas con el
dispositivo encendido.

1.2. Nombre y direccion del Fabricante
Razén social: Calpeda S.p.A.

Direccion: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it

1.3. Operadores autorizados

El producto esta dirigido a operadores con experiencia,
entre los usuarios finales del producto y los técnicos
especializados (véanse los simbolos mas arriba).
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Esta prohibido al usuario final realizar
operaciones reservadas a los técnicos
especializados. El fabricante no se hace
responsable de dafios causados por el
incumplimiento de esta prohibicién.

1.4. Garantia

Para la garantia de los productos, consulte los

términos y condiciones de venta.

e | Lagarantiaincluye la sustitucion olareparacion

| |GRATUITA de las piezas defectuosas

(reconocidas por el fabricante).

La garantia del aparato queda anulada:

- Siel uso del aparato no es conforme a las instrucciones y a
las normas que se describen en este manual.

- En caso de modificaciones o variaciones realizadas
de manera arbitraria sin la autorizacion del Fabricante
(véase par. 1.5).

- Encasos de intervenciones de asistencia técnica realizadas
por personal no autorizado por el Fabricante.

- En caso de falta de mantenimiento, como es descrito
en este manual.

1.5. Servicio de asistencia técnica

Cualquier otra informacion sobre la documentacion, los
servicios de asistencia y sobre las piezas del aparato,
puede pedirse a: Calpeda S.p.A. (véase par. 1.2).

2. DESCRIPCION TECNICA .
Designacion de la bomba = META-2, META SMALL

Sistema de presurizacion de velocidad variable

con control y transductor de presion integrados

para mantener una presiéon del sistema incluso con
aperturas y cierres de suministros.

Proteccion de la bomba:

- contra el funcionamiento en seco;

-contra el funcionamiento con falta de agua en
aspiracion (por falta de agua en la tuberia de entrada
bajo carga hidraulica, por falta de inmersiéon de la
tuberia de aspiracion o altura de aspiracion excesiva,
por entrada de aire en la aspiracion);

Version con bomba multietapa autocebante con

cuerpo de bomba y rodete en AISI 304.

2.1. Uso previsto

Para liquidos limpios, no explosivos o inflamables,
no peligrosos para la salud, o para el ambiente, ni
agresivos para los materiales de la bomba, y sin
elementos abrasivos, solidos, o flamentosos.
Temperatura del liquido de 0 °C a +35 °C.

2.2. Mal uso razonablemente previsible
El dispositivo ha sido disefiado y fabricado
exclusivamente para el uso descrito en el par. 2.1.
Esta totalmente prohibida la utilizacion del
A dispositivo para usos impropios y que no estan
indicados en este manual.
El uso impropio del producto deteriora las
caracteristicas de seguridad y de eficiencia del
dispositivo, Calpeda no se hace responsable por los
dafios o perjuicios causados por el incumplimiento de
las prohibiciones mencionadas antes.
No utilizar el dispositivo en estanques, tanques
A y piscinas cuando haya personas en el agua.

2.3. Marcado

A continuacion se muestra una copia de la placa de
identificacion que se encuentra en la carcasa exterior
de la bomba.

1Tipo Ejemplo de placa bomba

2 Capacidad

3 Altura UK

4 Potencia  maxima [= calpeda @[ 25C E -16
absorbida momim L e

XXXXXXX VYYV.VVeoved — 15
Q min/max X/X méh

H max/min X/X m IP XX -14

n Xxxx/min [EE]

coso X ~-12

S1 Lol X Xkg [ER

5 Tension nominal

6 Corriente nom.

7 Notas

8 Frecuencia Xkw  SF

9 Tipo de servicio XXXV ~XXHz

10 Clase de aislamiento LR

11 Peso

12 Factor de potencia

13 Velocidad nominal

14 Proteccion

15 AAAA Afo de
fabricacion

15 XXXX N° de serie

16 Certificaciones

3. CARACTERISTICAS TECNICAS

3.1. Datos técnicos

Dimensiones y pesos (ver catalogo técnico).
Velocidad nominal 5800 rpm (5600 rpm para META-2)
Proteccion IP X4

Tension de alimentacion/ Frequencia:
220-240V~50Hz/220V~60Hz

Comprobar que la frecuencia y la tension de red sea idénea
para las caracteristicas eléctricas indicadas en la placa.
Los datos eléctricos indicados en la placa se refieren a
la potencia nominal del motor.

Presion acustica: < 70 dB (A).

Arranque/hora max.: 90 en intervalos regulares.
Presién final maxima admitida en el cuerpo de la
bomba: 80 m (8 bar).

Presion maxima de aspiracion: PN (Pa) - Hmax (Pa)
[1bar = 100.000 Pa].

Maxima profundidad de aspiracién: 3 m

|
|
9

3.2. Funciones botones

La interfaz de control consta de un teclado con 6
botones, cada uno de ellos con una funcién especifica
indicada en tabla.

@ Permite poner en marcha la bomba
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Permite parar la bomba

Permite acceder a los parametros de
programacion del productos.

Siya se esta en funcion programacion, pulsando
este boton se vuelve al mend superior.

Permite acceder a los parametros de
programacion. Si se ha variado el valor del
parametro, este boton permite confirmar el
valor indicado.

Permite restablecer los errores

Permite reducir los valores y cambiar el
parametro visualizado.

Permite incrementar los valores o cambiar
el parametro visualizado.

3.3. Lugar en que se posiciona la bomba
Electrobomba prevista para lugares aireados vy
protegidos de la intemperie, con una temperatura
ambiental 0°C hasta +40°C. Humedad relativa: desde
10% hasta 55% sin condensacion.

Altitud maxima 1.000 m sobre el nivel del mar.

4. SEGURIDAD

4.1. Normas genéricas de comportamiento
Antes de utilizar el producto es necesario
A conocer toda informacion sobre la seguridad.
Es necesario leer cuidadosamente y seguir
las instrucciones técnicas, de funcionamiento
y las indicaciones aqui contenidas para los
diferentes pasos: desde el transporte hasta la
eliminacién final.
Los técnicos especializados deben respectar la
reglas, regulaciones, normas y leyes del Pais
en que se vende la bomba.
El aparato es conforme a las normas vigentes
de seguridad.
El uso impropio puede, sin embargo, causar
dafos a personas, cosas o animales.
El fabricante se exime de cualquier
responsabilidad en caso de presentarse tales
danos o por uso del aparato en condiciones
diferentes de aquellas indicadas en la placa y
en estas instrucciones.
e | Observar el calendario de las intervenciones de
| matenimiento y la sustitucién puntual de las piezas
dafadas o desgastadas permite que la maquina
trabaje siempre en las mejores condiciones.
Utilizar sélo y exclusivamente glezas de repuesto
originales suministradas por CALPEDA S.p.A. o
por un distribuidor autorizado.
No quitar ni modificar las placas colocadas por
eI fabricante en el dispositivo.
dispositivo no debe ser puesto en

funmonamlento en presencia de defectos o

piezas dafadas.

Las operaciones de mantenimiento ordinario
y extraordinario que implican el desmontaje,
aunque parcial, del dispositivo, deben
realizarse sblo después de haber desconectado
la alimentacion del aparato.

4.2. Dispositivos de seguridad

El dispositivo consta de una carcasa exterior que
impide el contacto con las partes internas y los
elementos con tension.

4.3. Riesgos residuales

El dispositivo no presenta riesgos residuales por
disefio y destinacion de uso (respeto de uso previsto y
normas de seguridad).

4.4. Senales de seguridad y informacion
Para este tipo de producto no hay sefales en el
producto.

4.5. Dispositivos de proteccion individual (DPI)
Enlas etapas de instalacion, arranque y mantenimiento
se recomienda a los operadores autorizados evaluar
cuales son los dispositivos adecuados a los trabajos
descritos.

En las operaciones de mantenimiento ordinario y
extraordinario, se prevé el uso de guantes para la
proteccién de las manos.

Sefiales DPI obligatorios
PROTECCION DE LAS MANOS
(guantes de proteccion contra
quimicos, térmicos y mecéanicos)

5. TRANSPORTE Y MANEJO

El producto estd embalado para mantener integro el
contenido.

Durante el transporte, evite la superposicion de pesos
excesivos. Asegurese de que durante el transporte la
caja no tiene libertad de movimiento.

No es necesario utilizar medios especiales para el
transporte del aparato embalado.

Los medios para el transporte del aparato embalado
deben ser adecuados a las dimensiones y a los pesos
del producto elegido (ver catalogo técnico dimensiones).

riesgos

5.1. Manejo

Manejar con cuidado el embalaje; no debe ser
golpeado.

Hay que evitar la superposicion de otros materiales que
puedan deteriorar la bomba encima de los embalajes.
Si el peso es superior a 25 kg, el embalaje debe
levantarse por dos personas al mismo tiempo.

5.2. Almacenamiento

El aparato debe almacenarse en un lugar seco,
protegido de impactos y preferiblemente en su
embalaje original.
Respetar las
almacenamiento:
- Temperatura ambiente -10°C hasta +50°C

- Humedad relativa: desde 10% hasta 85% sin
condensacion.

6. INSTALACION

6.1. Dimensiones
Para las dimensiones del aparato véase el anexo
“Dimensiones” (ver catalogo técnico).

siguientes condiciones de

6.2. Requisitos ambientales y dimensiones del
lugar de instalacion

El cliente tiene que preparar el lugar de instalacion de

manera adecuada para asegurar la instalacion correcta

y de acuerdo con los requisitos de construccion

(conexiones eléctricas, efc...).

El entorno en que se instala el dispositivo debe cumplir

con los requisitos del parrafo 3.3.

Esta totalmente prohibida la instalacion y la puesta en

marcha de la maquina en lugares con una atmésfera

potencialmente explosiva.
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6.3. Desembalaje
o | Comprobar que el dispositivo no haya sufrido
] | darios durante el transporte.

El material de embalaje, una vez desembalada la
maquina, debe eliminarse y/o utilizarse otra vez segun
las normas vigentes en el Pais de destino del aparato.

6.4. Instalacion

Ver ejemplos de instalaciones, cap. 14 fig. 1y fig. 2.
Estas electrobombas monobloque estan disefiadas
para la instalacién con el eje del rotor horizontal y los
pies de soporte en la parte inferior.

Instalar la bomba lo mas cerca posible de la fuente de
aspiracion.

Prever espacio para la ventilacion del motor, para controlar
la rotacion del eje, para el llenado y vaciado de la bomba
con la posibilidad de recoger el liquido a eliminar.

6.4.1. Tuberias

Antes de conectar las tuberias, hay que asegurarse de
su limpieza interior.

ATENCION: anclar las tuberias a sus propio soportes
y conectarlas de manera que no transmitan fuerzas,
tensiones, o vibraciones a la bomba (cap. 14 fig. 3).
Apretar las tuberias o los racores solo lo suficiente
para asegurar la estanqueidad

Un excesivo apriete puede danar la bomba.

El didmetro interior de los tubos no debe ser inferior al
diametro de la boca de la bomba.

6.4.2. Tuberia de aspiracion

La tuberia de aspiracion debe poseer una perfecta
estanqueidad, y debe tener un sentido de marcha
ascendente para evitar bolsas de aire.

Con la bomba por encima del nivel del agua a elevar,
(funcionamiento en aspiracion, cap. 14 fig. 2), insertar
una valvula de pie con filtro que debe estar siempre
sumergida.

Cuando se utilicen tubos flexibles, montar en
aspiracion un tubo flexible con una espiral de refuerzo
para evitar estrechamientos debidos a la depresion
por aspiracion.

Con el nivel del agua en aspiraciéon sobre la bomba,
(funcionamiento con carga positiva, cap. 14 fig. 1),
insertar una valvula de compuerta.

ATENCION: la bomba esta equipada con una valvula
de retencion integrada en la aspiracion de la bomba,
para llenar la tuberia de aspiracion es necesario
instalar un sistema de llenado en la tuberia de
aspiracion (capitulo 14, Fig. 4).

Para aumentar la presion de la red de distribucion
observar las prescripciones locales.

Montar un filtro de aspiracion para impedir la
entrada de cuerpos extrafios en la bomba.

6.4.3. Tuberias de impulsion

En las tuberias de impulsion instalar una valvula de
compuerta para regular el caudal y la altura de elevacion.
Cuando el desnivel geodésico en la impulsion es
mayor de 15 m, intercalar una valvula de retenciéon
para proteger la bomba de los “golpes de ariete”.
ATENCION Es necesario verificar que la presion de
reinicio (diferencia entre UP01-UP02) sea compatible
con la presion real de la bomba y de la columna de
agua que soporta el aparato.

6.5. Conexion eléctrica

La conexion eléctrica tiene que realizarla
A un electricista cualificado y cumpliendo las

prescripciones locales.
Seguir las normas de seguridad.
Comprobar la frecuencia y la tension de la red con
los datos de la placa de caracteristicas.
Para su uso en piscinas, (solo cuando en su interior
no se encuentran personas), estanques o espacios
similares, en el circuito de alimentacion se debe
instalar un interruptor diferencial tipo F con una
corriente residual (I1AN) <30mA.
Instalar un dispositivo para desinsercién omnipolar
de la red, (interruptor para desconectar la bomba de
la alimentacion), con una distancia de apertura de los
contactos de al menos 3 mm.
Las bombas se suministran con termoprotector
incorporado y con clavija.
Conectar la clavija a una toma de corriente con
conductor de proteccion (tierra).
El motor se para en caso de obretemperatura.
Cuando la temperatura de los bobinados desciende,
(después de 2-4 minutos), el termoprotector permite
de nuevo poner en marcha del motor.
Las bombas se suministran con cable de alimentacion
tipo HO7RN-F con clavija y seccion de cable igual o
?Lipzerior al valor definido en la tabla 1 del apartado

En el caso de alargadores, hay que asegurarse de
que el cable es de la seccion adecuada para evitar las
caidas de tension.

6.5.1. Funcionamiento con variador de frecuencia
ATENCION: Nunca alimente el producto con
A un variador de frecuencia.

7. GUIA DE PROGRAMACION
7.1. Parametros

Se muestra la siguiente informacion:
- Pardmetros de estado de la bomba.
- Pardmetros de programacion.

- alarmas

7.2. Parametro del estado de la bomba
Permiten visualizar:

- Pantalla basica (rUn, OFF, StB, Err)

- Frecuencia de trabaﬂ'o del motor

- Presion de entrega leida por el transductor

- Corriente absorbida de alimentacion

- Potencia electrica absorbida de alimentacion

- Tension de alimentacion
A partir de la pantalla basica pulsando la tecla
flecha direccional (mas) o (menos)

7.3. Parametros de programacion

Para mostrar los parametros de programacion,
T

seleccione L‘_’; (menu).

Se mostraréa progresivamente:

UP - Configuraciéon de usuario: estas son las

configuraciones basicas que el usuario puede cambiar.

AP - Configuracion avanzada: esta configuracion

solo esta disponible para personal cualificado. Para

introducir la contrasefa es necesario (ver parrafo 7.6.).

GP — Configuracion de la unidad de presurizacion:

ajustar solo si hay una unidad de presurizacion.

Err- Ultimas 5 alarmas. En caso de no haber error,

aparece nOnE.

AE - El firmware instalado se identifica a través del

menu AE. Firmware=AEO01+AE02+AE03
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7.4. Parametros

Los siguientes parametros estan disponibles y son programables:
Pulsando el botdn 'ENTER' durante 3 segundos, se puede cambiar directamente el pardmetro UP 01.

7.4.1. UP - Configuracién de usuario

Par. |Descripcion Valor a introducir Standard
UPO1 |Presion de consigna (bar) 1,8+5 3,5
UPO02 |Caida de presion para rearranque (bar) 0,5+3,7 1
UPO3 |Seleccione una de las dos posibles gestion del0,1 0
funcionamiento en seco
UPO04 |Gestion de la unidad de medida de presion (bar/psi)|0,1 0
(s6lo para META-2)
7.4.2. AP - Configuracion avanzada
Par. |Descripcion Valor a introducir Standard
APO1 |Presion en aspiracion (bar) -0.6+3 0
APOQ2 |Restablecer a la configuracion de fabrica nO, yES nO
APO03 | Temporizador de trabajo de la bomba a baja potencia 0+240 0
(minutos)
AP04 |Tiempo de activacion del modo de inicio seguro 1+30 0
(minutos)
APO5 |Dinamica del sistema 0 estandar 0
1 lento
2 rapido
APO6 |Caida de presion permitida para considerar los0,01+0,5 0,30
suministros cerrados (bar)
APOQ7 |Ajuste del intento de apagado 3+25 12
APO08 |Conexion/desconexion de la comunicacion Bluethooth |0, 1 0
(s6lo para META-2)
7.4.3. GP — Configuracion de la unidad de presurizacion
Par. |Description Values Standard
GPO1 [Modo 0 = bomba simple 0
1 = equipo de presion con
arranques aleatorios

7.4.4. Unidad de presurizacion con arranque
aleatorio de las bombas

Para activar el modo grupo de presurizacion con
arranque aleatorio de bomba (que consiste en el
comportamiento de una sola bomba con la adicion de
un retraso aleatorio tanto en el arranque como en la
parada de la bomba), realice el siguiente procedimiento
1. Operacion a realizar en cada bomba:

1.1. Arrancar la bomba y ponerla en STOP

1.2. Acceder al mena de GP (GP)

1.3. Configurar el parametro GP01 = 1

Los ajustes de presion de parada y presion de
rearranque permanecen activos desde los parametros
UPO1 y UP02 como en el funcionamiento normal de
una sola bomba. Para el correcto funcionamiento del
modo grupo, UPO1 debe ser igual en ambas bombas,
UP02 también debe ser igual en ambas bombas.

El modo de grupo proporciona un retraso aleatorio en
el arranque (0-5 s) y un retraso aleatorio con respecto
a la sincronizacion del intento de parada (0-10 s).

Si utiliza la modalidad grupo, consulte el manual de
instrucciones de los grupos meta disponible en la
pagina web www.calpeda.com

7.5. Modos de funcionamiento

El modo instalado permite mantener la presion del
sistema constante en un valor de punto de ajuste que
se puede configurar mediante el parametro UPO1.
La presién de rearranque deseada puede calcularse
mediante la diferencia entre los parametros UPO1 -

UPO02, este ultimo definido como histéresis de presion.
El producto tiene una membrana en su interior que
actuia como vaso de expansion.

El pardametro AP06 es la caida de presion dentro
de la que se considera que el sistema funciona con
suministros cerrados y por la que la bomba se detiene.
El parametro APO7 le permite ajustar el intento de
apagado.

7.5.1. Advertencia para excesivos arranques
por hora

El simbolo TANQUE se iluminara indicando una
advertencia de rearranques excesivos si la bomba
realiza al menos 20 rearranques (tiempo de ciclo
inferior a 5 segundos).

La advertencia se restablece por medio de un botén
(enter).

Tenga en cuenta que si llega a las 150 arranques en 1
hora la bomba entra en Er05.

7.5.2. Gestion de funcionamiento en seco

En caso de una bomba no cebada y sin agua en el
cuerpo de la bomba:

UP03=0 (predeterminado)

Gestion normal, es decir, después del primer intento
(15s) la bomba entra en Er01 y hace un intento cada 10
minutos de 5s de duracién por un maximo de 5 veces.
A continuacion, la bomba permanecera en Er01 hasta
que se restablezca el error o se apague y vuelva a
encender la bomba.
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UP0O3 =1

Gestion alternativa, es decir, después del primer intento
(15s) la bomba entra en Er01 y ejecuta un intento cada
10 minutos de duracion de 5 segundos para un maximo
de 5 veces. Después realiza un intento cada 24h de
duracién de 5 segundos (no hay un numero limite de
intentos en este caso). Ademas es posible hacer el reset
manual o volver a encender la bomba.

Obviamente, el restablecimiento manual sigue siendo
posible, incluso apagando y encendiendo la bomba.
Si la bomba no esta cebada con agua en el cuerpo de
la bomba, el primer intento es de 120 segundos y los
siguientes de 30 segundos cada uno por un maximo
de 5 veces. Si UP03 = 1, los intentos contindan con
una frecuencia de 1 cada 24 h durante 30 s.

7.5.3. Arranque forzado

Para evitar bloqueos mecanicos, si la bomba esta en
estado de espera durante mas de 24 horas, la bomba
comienza a funcionar durante un tiempo minimo
definido por el parametro AP03, y luego hasta que se
alcanza la presion de parada UPO1. No se produce
un arranque forzado si la bomba se ha apagado
manualmente.

7.5.4. Apagado forzado

Mediante el parametro AP0O3 es posible configurar un
temporizador que fuerza el apagado de la bomba si
funciona durante un tiempo prolongado con un bajo
consumo de energia. De esta forma se puede evitar
que la bomba se detenga cuando no haya demanda
de agua por parte de los suministros.

El parametro AP03 esta deshabilitado por defecto pero
puede asumir valores de 0 a 240 minutos.

7.5.5. Habilitacion de inicio seguro

Es posible habilitar el modo de arranque seguro,
este modo le permite evitar picos de presion en los
sistemas. El modo de arranque seguro interviene
siempre que hay un corte de energia.

Para activar este modo, el parametro AP04
debe configurarse con un valor distinto de cero
(predeterminado). En cada interrupcion del suministro
de energia del sistema cuando vuelve la energia, la
presion alcanza el 70% del valor del punto de ajuste
(UP01) durante el tiempo definido por el parametro
AP04, después de este tiempo la presion alcanza
el valor del punto de ajuste como en el estado de
funcionamiento normal.

7.5.6. Funcionamiento con tanque externo"
Recomendamos instalar un tanque externo con un
maximo de 8 litros cuando:

- la bomba funciona durante periodos prolongados con
caudales bajos (2 litros / min o menos), ver parrafo.
8.6.

- Aparece Er05 o el simbolo D TANQUE

Para sistemas con tanque de membrana externo, se

recomienda configurar APO5 = 1.

Si se perciben fluctuaciones de presion en el sistema

(funcion?miento intermitente) es necesario configurar

APOQ5 = 1.

7.6. Insercion de CONTRASENA _
Cuando se desea entrar en un ment con CONTRASENA,
la cifra a introducir parpadea. Al presionar los botones
(mas) o (menos) puede cambiar el valor de parpadeo.
Si confirma con (ingresar) el siguiente nimero comience
a parpadear.

Si la contrasefia es correcta, puede ingresar en
el MENU, si la contrasefia es incorrecta, el primer
namero volvera a parpadear.

Para salir de la programacion, pulse (menud) hasta
volver a los parametros visualizados, cuando se
sale del modo de programacion, el indicador de
programacion desaparece.

Contrasefia: 1959
8. ARRANQUE Y USO

8.1. Controles antes del arranque
El aparato no se debe poner en funcionamiento con
piezas dafadas.

8.2. Parametros a configurar en la puesta en marcha.
La electrobomba ya estd configurada con todos
los parametros de funcionamiento, por lo que no
es necesario modificar ningin parametro para el
funcionamiento

ATENCION: en el primer arranque compruebe que con
todos los suministros cerrados, el sistema se detiene.
Si la bomba no se detiene, cambie la presion del punto
de ajuste (UPO1) de acuerdo con las necesidades del
sistema, comprobar que no haya fugas de entrada y
que no haya aire en la tuberia.

8.3. Calibracion de la presion en aspiracion

El sistema permite configurar la presion en aspiracion
en la bomba. Para ajustar la presiéon de aspiracion de
la bomba, se debe cambiar el parametro APO1.

Para un correcto funcionamiento, es necesario
configurar un valor de presion de aspiracion adecuado
(negativo si se ftrata de un funcionamiento en
aspiracion, positivo si se trata de un funcionamiento
bajo carga hidraulica)

ATENCION: una vez que se haya modificado
el parametro APO1, es necesario modificar los
parametros UPO1 y UPO2 para que sean adecuados
para la aplicacion y garanticen el inicio y el paro
correctos del sistema (durante la programacion, el
productq sugerira los valores del primer intento).
ATENCION: los valores méaximos que se pueden
configurar en el parametro APO1 estan limitados para no
exceder nunca la presion maxima permitida del producto.

8.4. Primer arranque

ATENCION: evitar absolutamente el funcionamiento
en seco, ni siquiera como prueba. Poner la bomba
en marcha Unicamente después de haberla llenado
completamente de liquido, y regular la presion de la
membrana (cap. 8.6).

Con la bomba por encima del nivel de agua a elevar
(funcionamiento en aspiraciéon cap. 14 fig. 2) o bajo
carga hidraulica insuficiente (inferior a 1 m) para abrir
la valvula antirretorno, llenar la bomba a través del
orificio correspondiente (cap. 14 fig. 4).

ATENCION: la bomba est4d equipada con una vélvula
antirretorno integrada en la aspiracién de la bomba, para
llenar la tuberia de aspiracion es necesario preparar un
sistema de llenado en la tuberia de aspiracion (cap. 14 fig.4).
Con el nivel de agua en aspiracion por encima de la
bomba ( funcionamiento bajo carga hidraulica cap. 14
fig. 1) llenar la bomba abriendo lenta y completamente
la valvula de compuerta en la tuberia de aspiracion,
manteniendo la valvula de compuerta de impulsion
abierta para hacer salir el aire.

Antes del arranque, controlar que el eje gira a mano.
Con este fin utilizar la ranura existente para el
destornillador, sobre la extremidad del eje, en el lado
de ventilacion.
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8.5. Autocebado

(Capacidad de aspiracion del aire en la tuberia de

aspiracion en el momento del arranque, con la bomba

instalada por encima del nivel del agua).

Condiciones para el autocebado:

- tuberia de aspiracion con los racores herméticamente
cerrados y bien sumergidos en el liquido a elevar;

« tuberia sobre la boca de impulsion con un tramo vertical
de al menos 0,6 m, antes de una valvula antirretorno o de
una curva, cap. 14 fig. 4.

+ cuerpo bomba llenado completamente de agua
fria y limpia antes del arranque.

La bomba no es autocebante con liquidos que

contienen aceite, alcohol o substancias espumosas.

La valvula antirretorno integrada sirve para impedir el

vaciado de la bomba por efecto sifon cuando se detiene,

de modo que el liquido permanece en el cuerpo de la

bomba para la sucesiva puesta en marcha.
ATENCION: evitar el funcionamento

A prolongado con la bomba no cebada, sin
salida de agua del orificio de impulsion
completamente abierto.
Si la bomba no se ceba en 5 minutos:
detener el motor, extraer el tapén de llenado
y ahadir mas agua.

Repetir eventualmente la operacién de cebado,

después de haber antes vaciado y después llenado

completamente el cuerpo de la bomba con agua fria

y limpia.

ATENCION: una vez cebada la bomba por

A primera vez, puede ser necesario parar la

bomba, esperar unos segundos y volver a
ponerla en marcha con los suministros abiertos
para eliminar completamente el aire dentro del
cuerpo de la bomba.

En la fase de autocebado, si la bomba no ceba en
5 minutos, aparece el error Er07 "No cebado".Para

reiniciar presione el boton Entrar ['J,

y el boton P
de inicio para rearrancar la bomba.

8.6. Presion del acumulador

Una vez ajustada la nueva presion de reinicio (UPO1
- UP02), debe modificarse la presién de preinflado de
la membrana, que debe ser aproximadamente 0,5 bar
inferior a la presion de reinicio (ejemplo: presion de
reinicio 2,9 bar, diafragma a 2,4 bar) Cap. 14 fig. 6.
ATENCION: la membrana no se debe preinflar con
una presion superior a 3,5bar, si se requiere una
presion superior instalar un tanque externo.

Si la bomba funciona durante periodos prolongados
con un caudal de 2 litros / min o menos, es necesario
instalar un tanque de 8 litros como maximo.

8.7. Regulacion de la valvula de compuerta

Con una valvula de compuerta totalmente abierta
0 con una presion de impulsion inferior a la presiéon
minima indicada en la placa de caracteristicas, la
bomba puede ser ruidosa. Para reducirlo, ajustar la
valvula de compuerta de impulsion.

8.8. Funcionamiento anémalo
No hacer funcionar nunca la bomba mas de
Acinco minutos con la valvula de compuerta
cerrada.

El funcionamiento prolongado sin cambiar el agua
en la bomba provoca un aumento peligroso de
temperatura y presion.

El funcionamiento prolongado con la boca de
impulsion cerrada, lleva a la rotura o al dafio de partes
de la bomba.

Cuando el agua sufre un aumento de temperatura por
funcionamiento prolongado con boca cerrada, parar la
bomba antes de abrir la valvula de compuerta.

No tocar el fluido cuando su temperatura sea
superior a 60 °C.

No tocar la bomba cuando
superficial es superior a 80 °C.
Esperar al enfriamiento del agua de la bomba antes
del préximo arranque o antes de abrir los tapones de
vaciado y llenado.

8.9. APAGADO

[

El aparato debe apagarse en cualquier
A caso como consecuencia de anomalias de
funcionamiento. (véase busqueda de fallos).
El producto esta disefiado para el funcionamiento
continuo; el apagado se realiza s6lo desconectando la
alimentacion a través de los sistemas de desenganche
previstos (véase par. “6.5 Conexion eléctrica”).

9. MANTENIMIENTO
Antes de cualquier intervencion es necesario poner
el aparato fuera de servicio desconectado cualquier
fuente de energia.
Si es necesario, consulte a un electricista o técnico.

f Todas las operaciones de mantenimiento,

la temperatura

limpieza o reparacion realizadas en presencia
de tension de red pueden causar incidentes
graves, también mortales, a las personas.
En caso de que el cable de alimentacion
A esté dahado, éste deberd ser sustituido por
el fabricante, su servicio postventa o por
personas cualificadas con el fin de evitar
cualquier peligro.
En el caso de mantenimiento extraordinario o de
intervenciones de mantenimiento que requieren el
desmontaje de piezas del dispositivo, el encargado
al mantenimiento tiene que ser un técnico calificado
capaz de leer y entender esquemas y dibujos técnicos.
Es aconsejable tener un registro de todas las
intervenciones realizadas.
o | Durante el mantenimiento se debe poner una
| atencién especial para evitar la introduccion o
la entrada de cuerpos extrafios en el circuito,
aunque de pequefas dimensiones, que
pueden causar un malfuncionamiento y e
comprometer la seguridad del aparato.
f No realice ninguna operacion con las manos

desnudas. Evite realizar cualquier operacion
con las manos desprotegidas. Utilce guantes
resistentes a los cortes y al agua para el
desmontaje y la limpieza.
% | Durante las operaciones de mantenimiento no
| debe haber personal extrafio.

Las operaciones de mantenimiento que no son
descritas en este manual deben ser realizadas s6lo por
personal especializado enviado por CALPEDA S.p.A..
Para mas informacion técnica sobre el uso o el
mantenimiento del dispositivo, pongase en contacto
con CALPEDA S.p.A..
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9.1. Mantenimiento ordinario

[
Antes de cualquier operacion de mantenimiento
A desconecte la fuente de alimentacion y
asegurese de que la bomba no pueda recibir
tension por error.
Para aguas con cloruros (cloro, agua de mar),
A el riesgo de corrosion aumenta en las aguas
estancadas, (y con aumento de la temperatura
y la disminucion del valor pH). En este caso,
si la bomba permanece inactiva por un largo
periodo de tiempo, esta debe ser vaciada por
completo, y preferiblemente secada.
Posiblemente, como el caso de empleos
A temporales con liquidos sucios, hacer
funcionar brevemente la bomba con agua
limpia para remover los depositos.
Si la bomba permanece inactiva por largo periodo
de tiempo, o si existe peligro de heladas, esta debe
de ser vaciada completamente. (cap. 14 fig. 5).
Antes de poner en marcha el motor, controlar que el
eje no esta bloqueado por incrustaciones, o por otras
causas, Y llenar de liquido la bomba.

9.2. Mantenimiento
Controlar periédicamente la presion de precarga de la
membrana dentro de la bomba (cap. 14 fig. 6).

9.3. Desmontaje del sistema
Antes del desmontaje, cierre las valvulas de compuerta
en aspiracion e impulsion.

9.4. Desmontaje bomba

Antes del desmontaje cerrar la valvula de compuerta
de aspiracion, y la de impulsién, y vaciar el cuerpo de
la bomba (cap. 14 fig. 5).

10. ELIMINACI()N

Dlrechva europea
201 2/19/EU (WEEE)

La demolicion del aparato debe ser asignada a
empresas especializadas en el desguace de productos
metalicos para definir cuidadosamente como proceder.
Para su eliminacion se deben seguir las disposiciones
de Ley vigentes en el Pais donde se realiza el
desmantelamiento, asi como esta establecido por la
leyes internacionales para la proteccion del medio
ambiente.

11. REPUESTOS

1.1. Métodos de solicitud de repuestos

Al pedir piezas de repuesto, precise el nombre, el
namero de posicion en el dibujo en seccion y los datos
de placa (tipo, fecha y niUmero de matricula).

El pedido puede enviarse a CALPEDA S.p.A. por
teléfono, correo electrénico.

1.2 DENOMINACION DE LAS PARTES
Nr. Denominacién

14.00 Cuerpo bomba

14.04 Tap6n con arandela

14.06 Junta torica tapon

14.12 Tap6n con arandela

14.16 Junta torica tapon

14.20 Junta cuerpo bomba

14.24 Tornillo

14.47 Junta térica

14.64 Valvula completa

14.66 Arandela fijacion

16.00 Cuerpo aspiracion

16.02 Adaptador de cuerpo de succion
16.14 Obturador

16.15 Muelle

16.16 Junta torica

16.17 Valvula

17.00 Membrana

17.04 Cuerpo de valvula

17.06 Tuerca

17.08 Tapa del cuerpo de la valvula
17.10 Tapa del tanque

17.20 Tapon de membrana

22.12 Junta torica

22.16 Junta térica

25.01 Cuerpo primera etapa

25.02 Cuerpo etapa completa

25.05 Cuerpo ultima etapa

25.07 Adaptador cuerpo ultima etapa
28.00 Rodete

28.04 Tuerca fijacion rodete

28.08 Arandela fijacion

34.00 Tapa del cuerpo

36.00 Sello mecanico

36.51 Anillo de paro en 2 piezas
36.52 Anillo de apoyo

36.54 Casquillo espaciador

46.00 Aspersor

64.13 Manguito distanciador

64.15 Manguito distanciador

70.00 Acoplamiento motor bomba
73.00 Cojinete lado bomba

76.00 Carcasa motor bobinada

76.16 Apoyo

78.00 Eje con rotor

81.00 Cojinete

82.00 Tapa motor lado ventilador
82.02 Tornillo

82.04 Muelle de compensacion

82.08 Tornillo

92.00 Esparrago tirante

96.02 Cable con enchufe

98.00 Tapa caja bornes

98.04 Tornillo

98.08 Junta

98.20 Tornillo

98.51 Transductor

98.52 Cable de sefal

98.54 Cable de pantalla

98.55 Tapa de caja de bornes con tarjeta
98.56 Horquilla de parada del transductor
98.57 Racor de conexion del transductor
98.58 Junta térica para conexion transductor
98.60 Tarjeta de control + Tarjeta de sefiales de entrada
98.63 Tarjeta de potencia

98.64 Tarjeta de control / sefiales de entrada / potencia
98.70 Tornillo

98.71 Tornillo

98.72 Shoulder washer

98.74 Thermal pad

98.75 Thermal pad
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12. ALARMAS

El restablecimiento de errores puede ser automatico o manual, dependiendo del error que ocurra.
El restablecimiento manual se realiza pulsando el boton Enter y luego Start para reiniciar la bomba.

Codigo | Descripcion

Reinicio
ERR

Causas

Bloqueo por falta de
Ero1 a?ua. Falta de agua en
el cuerpo de la bomba.

MAN

a) Falta de agua en el cuerpo de la bomba. 14,00

Er31

Er02 g\?grsigcrio de MAN | Rotura sensor de presion
" "Tension de linea baja, menor a 185V.
Er03 Sllﬁgﬁgc?gr: ttgn:lon de AUT Se restablece cuando se regresa a una tension al
J terminal superior a 190V."
" Tension de linea baja, menor a 260V.
Er04 Sﬂ%‘:ﬁ%ggg ;ﬁgswn de AUT "Se restablece cuando se regresa a una tension al
terminal inferior a 255V"
El sistema ha efectuado méas de 150 arranque’hora a causa de:
a) Errada configuracion de los parametros
Ero5 Eborﬂgfoodg";rgﬁfeuseos de | MAN | b) Perdida de presion.
q La electrobomba efectia un tentativo de reinicio después de 5 min para un total
de 6 tentativos.
Bloque por exceso de La rotacion del eje del motor esta bloqueada.
Er06 corriente en el motor de | MAN | La electrobomba realiza un tentativo de reinicio cada 10 segundos
la electrobomba para un total de 3 tentativos.
La electrobomba esta instalada en aspiraciéon con cuerpo de la bomba
completamente lleno. El sistema esta configurado para realizar un
tentativo de reinicio cada 10 minutos para un total de 5 tentativos.
a) Altura de aspiracion mayor a 3 m .
b) Tubo de aspiracion con pérdidas de carga superiores a 3 m
Bomba c) Tubo de aspiracion no completamente inmerso en agua
Er07 completamente cebada MAN | d) Tubo no completamente estanco
P e) Valvula de pos. 14.64 bloqueada en posicion de cierre
f) Flujo de agua insuficiente de la tuberia de aspiracion
"g) Tubo de aspiracién con volumen demasiado elevado
h% Falta de agua en el acumulador de aspiracion: el grupo se detiene
y luego se reinicia automaticamente realizando un intento de reinicio
cada 10 minutos por un total de 5 intentos"
Detectada sobretemperatura de la tarjeta electronica. El error se
Bloqueo restablece automaticamente cuando la temperatura baja.
Er08 sobretemperatura | AUT | a) Temperatura ambiente demasiado elevada
interna b) Excesiva radiacion.
c) Problema de la tarjeta
Presion superior a 8,3 bares.
Blogueo a) Presion de aspiracion demasiado elevada
Er09 comeel ion MAN | b) Golpe de ariete
p c) Presion de impulsion sobre el limite, causado por otro sistema de
aumento de presion del sistema.
Detectada intervencion "
Er10 del termoprotector MAN | Sobrecalentamiento del motor
Con el cuerpo de la bomba lleno de agua y la bomba completamente
Blogueo por presencia cebada, no se alcanza el punto de ajuste UPO1 aunque trabaje a la
Eri1 de gire por p MAN | velocidad maxima de rotacion; el caudal es insuficiente.
a; Interrupcion de la continuidad del flujo de agua en aspiracion
b) Excesiva turbulencia en aspiracion
ik ; La bomba trabaja sin que haya sido adecuadamente ajustado el
Er30 Desequilibrio corrientes | MAN parametro APO1
De Er26 a
Er29 y | Error interno hardware MAN

En caso de un error del hardware interno, comuniquese con un centro de servicio autorizado.

13. ADVERTENCIA
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Posibles soluciones

a1) Compruebe que el cuerpo de la bomba pos. 14.00 se llene de agua abriendo el tapon de llenado pos.14.04 y rellene con agua
hasta llenarlo completamente.

a2) Si el nivel de agua dentro del cuerpo de la bomba pos. 14.00 completamente lleno continuase a bajar, compruebe la estanqueidad
de la valvula completa pos. 14.64 retirando la manguera de aspiracion del cuerpo de la bomba pos. 14.00 y compruebe que el
obturador de la valvula misma cierre correctamente el paso del agua. Si es necesario, retire eventuales cuerpos extrafios entre el
cuerpo de la valvula y el obturador.

En el caso de que el problema persista, pongase en contacto con un centro de asistencia autorizado

Dirijase a un centro de asistencia autorizado

- Lea la tension en la pantalla y compruebe la tension de linea; si los dos valores coinciden y estan por debajo del
umbral de 185 V, ajuste la linea de alimentacion usando un cable con seccién superior y/o proporcione una linea de
menor longitud.

- Pongase en contacto con el gestor para comprobar la calidad de la red de alimentacion que dispone

- En el caso de que el problema persista, péngase en contacto con un centro de asistencia autorizado

- Lea la tension en la pantalla y compruebe la tension de linea. ) B )
- Péngase en contacto con el gestor para comprobar la calidad de la red de alimentaciéon que dispone

al) Compruebe la correcta configuracion de los parametros en funcién del tipo de sistema (en aspiracion o bajo carga). Si es necesario,
restablezca los ajustes precedentemente configurados (siga las instrucciones de guia para la programacion, par. 7).

a2) Siga el procedimiento de Primer Encendido

b1) Compruebe que, una vez cerrada la valvula de cierre colocada en impulsion, la electrobomba no vuela a girar. Si la electrobomba non
se pone en marcha de nuevo, significa que hay pérdidas de presion en la impulsion del sistema.

b2) Una vez cerrada la valvula de cierre colocada en impulsion, si la electrobomba contintia a girar la valvula de retencién pos. 14.64
podria no cerrar correctamente el paso de agua. Si es necesario, retire eventuales cuerpos extrafios entre el cuerpo de la vélvula y el
obturador.

En el caso de que el problema persista, pongase en contacto con un centro de asistencia autorizado

Intente desbloquear el eje con un destornillador plano utilizando la ranura correspondiente en el eje visible en la parte
osterior de la electrobomba a través del tapon de membrana pos. 90,00 . ) .
n el caso de que el problema persista, péngase en contacto con un centro de asistencia autorizado

Abra el tapon de llenado pos.14.04 y compruebe el completo llenado del cuerpo de labomba pos. 14.00, eventualmente
rellene y compruebe la estanqueidad de la valvula antirretorno pos. 14.64 asegurandose de que el nivel del agua en
el cuerpo de la bomba permanezca constante.

a) Bomba no adecuada para la aplicacion

b) Aumente el diametro del tubo de aspiracion

c) Compruebe el posicionamiento correcto y la longitud del tubo de aspiracion

d) Compruebe que no haya entradas de aire en asi)iracién serrando las juntas y compruebe que el tubo esté integro

e) Desmonte el tubo de aspiracién y compruebe el correcto movimiento del obturador de la valvula antirretorno pos.

f) Compruebe que el tubo de aspiracion no esté obstruido y que la seccion del tubo no sea inferior a 1”

"g) Tubo demasiado largo y/o de didmetro excesivo

h% Restablezca y garantice el correcto nivel de agua en aspiracion. Instale un flotador eléctrico en el tanque de
asbpiracién que) interrumpa el funcionamiento de la bomba por debajo de la cota de seguridad (0.5m sobre el eje del
tubo aspirante) "

b) Prepare un reparo para la radiacion alrededor de la electrobomba

a) Bomba no adecuada para la aplicacion
c) En el caso de que el problema persista, pdngase en contacto con un centro de asistencia autorizado

a) La presion maxima de entrada es mayor que el valor maximo APO1, inserte un reductor de presion en aspiracion

b) Evite maniobras de cierre bruscas (p.ej. evite electrovalvulas de cierre rapido en impulsion). Monte una valvula
antirretorno en impulsion

c) Compruebe la correcta hermeticidad de la valvula de retencién en impulsion (si no la hay, instale una)

Dirijase a un centro de asistencia autorizado

a) Instale un flotador eléctrico en el tanque de aspiracion que interrumpa el funcionamiento de la bomba por debajo de
la cota de seguridad (0.5m sobre el eje del tubo aspirant(%
b) Evite flujos de retorno con caidas de gotas o recirculaciones que puedan perturbar el flujo de entrada

Configure el valor correcto de AP0O1 y ajuste AP05=1

Dirijase a un centro de asistencia autorizado
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La advertencia permanece activa hasta que su causa ya no esta presente. En la condicion de advertencia, la
bomba puede funcionar normalmente pero sefialando una operacion en los limites de la condicién de Error.

prestaciones

2) La electrobomba estd subdimensionada

Cédigo | Simbolo Causas Posibles remedios
20 rearranques con tiempo de espera Compruebe la presion de la membrana, si es
W1 de la bomba de menos dé 5 s necesario instale un tanque de 8 litros como
maximo
— Bomba no cebada correctamente o A
— Bresencia de aire en el cuerpo de la | Asegurarse que el cuerpo de la bomba esté
W2 — omba. La bomba se reinicia cuando | lleno de liquido y que no haya presencia de
la presion del sistema desciende por | aire en el interior.
debajo del umbral de arranque.
] 20 inici ti d
reinicios  con iempo e &
W3 [ ] funcionamiento de la bomba inferior Compruebe que no haya pequefias fugas en
a30s el sistema.
Ninguna accién requerida, la pantalla da esta
La bomba esta funcionando en la | informacion para indicar un bajo consumo
W4 seccion izquierda de la curva de | como un solo suministro abierto o varios
prestaciones. suministros abiertos de modo parcializado.
La bomba estd trabajando con baja
contrapresion:
La bomba esta funcionando en la | 1) La hidraulica podria estar obstruida y por lo
W5 l seccion derecha de la curva de tanto requerir mantenimiento

respecto al uso y es necesario utilizar una
unidad capaz de suministrar mayor caudal
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14. POSIBLES AVERIAS
ATENCION: desconectar la tension de alimentacion antes de efectuar cualquier intervencion.

No hacer girar la bomba y el motor en seco, ni siquiera por un corto periodo.

Respetar estrictamente uestras instrucciones de uso, si es necesario contactar un centro de

asistencia autorizado.

AVERIAS CAUSAS PROBABLES POSIBLES SOLUCIONES
1) a) Alimentacion eléctrica inadecuada a) Comprobar que la frecuencia y la tension de red sea idénea a las
El motor no b) Eje bloqueado caracteristicas eléctricas indicadas en la placa
arranca c) Si ya se han comprobado las causas | b) Eliminar las causas del bloqueo como se indica en “Bomba bloqueada”
anteriores, es posible que el motor se | c) Reparar o sustituir el motor dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado
haya averiado
2) a) Prolongados periodos de inactividad | a) Desbloquear la bomba con un destornillador actuando en la muesca
Bomba con formacion de oxido en el interior de de la parte posterior del eje (se recuerda una vez méas que hay que
bloqueada la bomba desconectar antes la alimentacion eléctrica) o dirigirse a un centro de
b) Entrada de cuerpos solidos en el rodete asistencia autorizado
de la bomba b) Si se puede, desmontar el cuerpo de bomba y eliminar los cuerpos
c) Cojinetes bloqueados solidos ajenos en el interior del rodete, si es necesario dirigirse a un
centro de asistencia autorizado
c) En el caso se hayan dafiados los cojinetes sustituirlos o si es necesario
dirigirse a un centro de asistencia autorizado
3) a) Posible entrada de aire desde las | a) Comprobar cual es la pieza no estanca y sellar de manera mas eficaz
La bomba conexiones de la tuberia de aspiracion, la conexion

funciona pero
no suministra
agua

de los tapones de purga o de llenado de
la bomba o de las juntas de la tuberia
de aspiracion

b) Valvula de pie obstruida o tuberia de
aspiracion no sumergida completamente
en liquido

c) Filtro de aspiracion obstruido

d) Valvula de retencion bloqueada

b) Limpiar o sustituir la valvula de pie y utilizar una tuberia de aspiracion
idonea para a la aplicacion

c) Limpiar el filtro, si es necesario sustituirlo. Ver también el punto 2a

d) Compruebe que la vélvula antirretorno integrada esté funcionando..

4)
La bomba no se
detiene

a) Valvula antirretorno rota, bloqueada u
obstruida con cuerpos extrafnos

b) Presiéon de parada (parametro UPO1)
demasiado alta.

c) Rendimiento insuficiente de la bomba

d) Pression de la membrana incorrecta,
membrana descargada o rota

a) Verifigue que la valvula antirretorno integrada esté funcionando y
eliminar los cuerpos extrafios en la valvula.

b) Compruebe el valor del parametro UP01 vy, si es necesario, redizcalo.

c¢) Pongase en contacto con un centro de servicio autorizado

d) Compruebe la presion de la membrana, si es necesario instale un
tanque de 8 litros como méaximo

5)
Funcionamiento
intermitente

a) Resonancias entre la dinamica de
control de la bomba y el sistema
hidraulico

a) Configure APO5 = 1

6) a) Tuberia y accesorios con diametro | a) Utilizar tuberias y accesorios idéneos para la utilizacion
Caudal demasiado pequefio que provocan | b) Limpiar el rodete e instalar un filtro en aspiracién para evitar la entrada
insuficiente excesivas perdidas de carga de otros cuerpos sélidos
b) Presencia de depdsitos o cuerpos sélidos | c) Sustituir el rodete, si es necesario dirigirse a un centro de asistencia
en los pasajes internos del rodete autorizado
c) Rodete deteriorado d) Sustituir el rodete y el cuerpo de bomba
d) Rasantes del rodete y cuerpo bomba | e) La bomba no es idénea
desgastados f) Intentar cerrar parcialmente la valvula de compuerta en la impulsién y/o
e) Viscosidad excesiva del liquido bombeado disminuir el desnivel de la bomba o del liquido en aspiracion
f) Altura de aspiracion excesiva respecto a | g) Intentar instalar la bomba lo mas cerca del depoésito de aspiracion para
la capacidad de aspiracion de la bomba disminuir la longitud de tuberia. Si es posible aumentar el diametro de
9) Excesiva longitud de la tuberia de aspiracion la tuberia de aspiracion
7) a) Parte giratoria desequilibrada a) Comprobar que cuerpos soélidos no obstruyan el rodete
Ruido y b) Cojinetes desgastados b) Sustituir los cojinetes
vibraciones c) Bomba y tuberia no estas fijadas | c) Fijar adecuadamente la tuberia de aspiracion y de impulsion
de la bomba firmemente d) Utilizar unos diametros mas grandes
d) Caudal demasiado elevado para el | e) Reducir el caudal cerrando ligeramente la vélvula de compuerta en
diametro de la tuberia de impulsion la impulsion y/o utilizar una tuberia de mayor diametro interno. (Ver
e) Funcionamiento en cavitacion también el punto 6g)
f) Alimentacion eléctrica desequilibrada f) Verificar que la tension de red sea la correcta.
8) a) El sello mecanico ha funcionado en | a) Asegurarse que el cuerpo de la bomba (y la tuberia de aspiracion si

Perdida por el
sello mecéanico

seco o se ha encolado

b) Sello mecanico rallado por la presencia
de partes abrasivas en el liquido
bombeado

¢) Sello mecanico inadecuado para el tipo
de aplicacion

d) Ligero goteo inicial durante el rellenado
o la primera puesta en marcha

la bomba no es autocebante) estén llenos de liquido y que no haya
presencia de aire en el interior. (Ver también el punto 6e)

b) Instalar un filtro en aspiracion y utilizar un sello mecanico compatible
con las caracteristicas del liquido a bombear

c) Elegir un sello mecénico apropiado

d) Esperar que el sello mecanico se aloje correctamente con la rotacion
del eje. Si el problema persiste ver los puntos 8a, 8b o 7c o bien dirigirse
a un centro de asistencia autorizado

Con reserva de modificaciones
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DENNA INSTRUKTIONSHANDBOK _ TILLHOR
CALPEDA $.p.A, ALL ATERPRODUKTION, AVEN
PARTIELL, AR FORBJUDEN

Installationsexempel ...................
Ritning fér demontering och montering .
Eu norm certifikat...........ccocooiiiiii 119

1. ALLMAN INFORMATION

Innan produkten anvénds ska de varningstexter och
instruktioner som anges i denna handbok lasas igenom
noggrant. Handboken ska forvaras pa ett sakert stélle
for framtida konsultering.

Originalspraket som man ska hanvisa till vid avvikelser
i 6versattningarna ar italienska.

Handboken &r en integrerad del av apparaten sasom
en viktig sakerhetsfaktor och ska sparas fram till den
slutgiltiga kasseringen av produkten.

Koparen kan efterfraga ett nytt exemplar av handboken
om det tidigare exemplaret gar forlorat, genom att
kontakta Calpeda S.p.A. och specificera produkttypen
som indikeras pa markskylt (Ref. 2.3 Markning).

Vid modifieringar, manipuleringar eller &andringar
pa maskinen eller delar av den som inte godkéants
av tillverkaren, upphor férsdkran om  EU-
Overensstdmmelse och &ven garantin att gélla.

Denna apparat far inte anvandas
av barn under 8 ar eller av personer
med nedsatt fysisk eller psykisk
férmaga eller som saknar erfarenhet
eller nédvandig kunskap, savida
de inte dvervakas av en ansvarig
person eller har fatt instruktioner
om anvéandningen av apparaten och
om de faror som &r forenade med
anvandningen av apparaten.

Barn ska inte leka med apparaten.
Rengoring och underhall av apparaten
maste utféras av anvandaren.
Rengdring och underhall far inte
utféras av barn utan en vuxens tillsyn.
Anvand inte apparaten i dammar,
bassanger eller pooler om det
finns personer i vattnet.

L&ds noga installationsavsnittet

INNEHALL _
1. ALLMAN INFORMATION......cooveeroreererreeenne, 68
2. TEKNISK BESKRIVNING.... .69
3. TEKNISKA EGENSKAPER.. .69
4. SAKERHET.............. oo .70
5. TRANSPORT OCH FORFLYTTNING .......... 70
6.  INSTALLATION.......coomerorrrrcrreeerrenn .70
7.  PROGRAMMERINGSGUIDE .. e
8. START OCHANVANDNING.... .73
9.  UNDERHALL .....o.oosimeermneen. .74
10. SKROTNING....... .75
11. RESERVDELAR. .75
12. ALARM............ .76
13. VARNING..... .78
14. FELSOKNING............ .79
117

som anger:

- Det h(")?sta tillatna arbetstrycket i
%_kapite 3.1). . .

- Typ av stromkabel i (kapitel 6.5).

y
- Typ av elektriska skydd som ska
installeras (kapitel 6.5).

1.1. Symboler som anvands

For att underlatta forstaelsen anvénds de symboler/
piktogram som indikeras nedan med respektive
betydelser.

Information och varningstexter maste iakttas,

A annars kan det leda till skador pa apparaten
eller aventyra personalens sakerhet.
Information och varningstexter av elektriskt

A slag som kan leda till skador pa apparaten

eller &ventyra personalens sékerhet om de inte
iakttas.

Observationer och varningstexter for en korrekt
hantering av apparaten och dess komponenter.

Ingrepp som kan utféras av apparatens
slutanvandare. Efter att ha last igenom
instruktionerna, och som ansvarar for att
den halls i normalt driftsskick. Han/hon &r
auktoriserad att utfora Idpande underhall.

g_.

Ingrepp som maste utforas av en kvalificerad
elekiriker som har befogenhet att utféra
elektriska underhalls- och reparationsingrepp.
Hen kan arbeta nér néatspénningen ar
tillkopplad.

E3

Ingrepp som maste utforas av en kvalificerad
tekniker som kan anvéanda apparaten korrekt
under normala driftsférhallanden, utfora alla
mekaniska ingrepp for underhall, justering och
reparation. Han/hon maste ha kunskap om
hur man utfér enkla elektriska och mekaniska
atgarder i samband med sarskilt underhall av
apparaten.

Indikerar skyldigheten att anvanda personlig
skyddsutrustning - skyddshandskar.

E3

Ingrepp som maste utféras nar apparaten &r
avstangd och frankopplad fran alla energikallor.

HO
m
m

Ingrepp som maste utféras med apparaten
paslagen.

1.2. Féretagsnamn och tillverkarens adress
Foéretagsnamn: Calpeda S.p.A.

Adress: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza/ltalien
www.calpeda.it
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1.3. Auktoriserade operatorer

Produkten &r avsedd att anvéndas av experttekniker

som kan delas in i kategorierna slutanvéndare

av produkten och specialutbildade tekniker (se

symbolerna ovan).

o | Det a&r forbjudet for slutanvandaren att

1 utféra atgarder som &r reserverade for
specialutbildade tekniker. Tillverkaren ansvarar

inte for skador till foljd av férsummelse att iaktta

detta férbud.

1.4. Garanti

For produktgaranti, se de allméanna kdpevillkoren.

o | Garantin innefattar GRATIS byte eller

| reparation av defekta delar (som erkdnns av
tillverkaren).

Apparatens garanti férfaller om:

- Anvandningen av apparaten inte &verensstammer
med de instruktioner och foreskrifter som beskrivs i
denna handbok.

- Modifieringar eller variationer godtyckligen utférts utan
godkannande fran tillverkaren (se avsnitt 1.5).

- Tekniska atgarder har utforts av personal som inte ar
godkéand av tillverkaren.

- Underhall som féreskrivits i denna handbok har
férsummats.

1.5. Teknisk support

Fér all o6vrig information om dokumentation,
supporttjnser och apparatens delar, var god kontakta:
Calpeda S.p.A. (se avsnitt 1.2).

2. TEKNISK BESKRIVNING .
Pumpbeteckning = META-2, META SMALL
Tryckhdjande system med variabel hastighet med
integrerad kontroll, komplett med integrerad tryckgivare
som gor det mgjligt att bibehalla systemtrycket aven
med variation i flodet.

For skydd av pumpen:

- mot torrkdrning

- mot risken fér anvandning utan vatten vid inloppet
(orsakad av brist pa vatteninlopp i inloppsroret under
tillrinning , genom en ej nedsénkt sugledning , genom
Overdriven sughojd eller luft in i sugledningen);

Modell flerstegs sjalvsugande pump med pumpenhet

och pumphjul i rostfritt stal AISI 304.

2.1. Avsedd anvandning

Foér rena vatskor: ej explosiva, ej brandfarliga, ej
farliga foér hélsan eller miljén, ej aggresiva mot
pumpmaterialet, ej innehallande slitande, fasta eller
fiberpartiklar.

Vatsketemperatur fran 0 °C till +35 °C.

2.2. Felaktig anvandning som rimligen kan
férutses

Apparaten har projekterats och konstruerats endast for
det bruk som avses i avsnitt 2.1.

Det &r absolut férbjudet att anvanda apparaten
A for felaktiga &ndamal och att anvanda den pa

satt som inte férutsetts i denna handbok.
En felaktig anvandning av produkten férsamrar
sakerhetsegenskaperna och apparatens funktion,
darfor kan inte Calpeda hallas ansvarigt for fel eller
olyckor till f6ljd av forsummelse att iaktta ovan namnda
férbud.

Anvénd inte apparaten i dammar, bassénger
A eller pooler nar det finns manniskor i vattnet.

2.3. Mérkning
Nedan féljer en kopia av méarkskylten som &r placerad
pa pumpens yttre holje.

1 Pumptyp

2 Flode

3 Tryck

4 Maximal férbrukning
5 Driftspanning

6 Stromforbrukning

7 Noteringar

8 Frekvens IP XX
9 Driftpunkt n XXXX/min
10 Isolationsklass cose X

Pumpskylit

11 Vikt S1 lcl. X Xkg
12 Effekt faktor \

13 Varvtal

14 Skyddsklass é

15 AAAA Tillverkningsar

15 XXXX Serienummer
16 Certifikat

3. TEKNISKA EGENSKAPER

3.1. Tekniska data

Totalmatt och vikt (se den tekniska katalogen).
Nominell hastighet 5800 varv/min. (5600 varv/min. for
META-2)

Skydd - IP X4
Matarspénning/Frekvens:
220-240V~50Hz/220V~60Hz
Kontrollera att Frekvens
Overensstammer med namnplaten.
De elektriska uppgifterna pa markskylten refererar till
nominell avgiven effekt p& motorn.

Ljudniva under 70 dB(A).
Maximalt antal starter
regelbundna intervaller.
Maximalt tillatna arbetstryck i pumphuset 80 m (8 bar).
Maximalt sugtryck: PN (Pa) - Hmax (Pa) [1bar =
100.000 Pa].

Maximal sughéjd : 3 m

samt spénning

per timme: 90 st. med

3.2. Tryckknapparnas funktion
Anvandargranssnittet bestar av 6 tryckknappar pa ett
tangentbord. Varje tryckknapp har en specifik funktion

beskrivs i féljande tabell.

Genom denna knapp kan du starta
pumpen.

>
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Genom denna knapp kan du stoppa
pumpen

Genom denna knapp har du tillgang till produ
ktprogrammeringsparametrarna.
Omduredan ar pa programmeringsfunktioner,
genom att trycka pa denna knappen flyttar du
upp till den 6vre menyn

Genom denna knapp har du tillgang till
frekvensomvandlarens  programmerings
parametrar. Om du &ndrade en parameter,
genom att trycka pa den har knappen kan
du bekrafta det angivna vardet.

Genom denna knappen kan du aterstalla fel

) (w]

Genom denna knapp kan du minska
parametrar eller for att andra den
visualiserade parameter.

Genom denna knapp kan du ¢ka vérdena
eller &ndra den visade parametern.

Slon™

3.3. Omgivning i vilken pumpen placeras
Installation i val ventilerat utrymme, skyddat fran vader
med en maximal omgivnings-temperatur 0°C till +40 °C.

- Relativ fuktighet: fran 10% till 55% utan kondens.
Maximal hojd, 1000 m 6ver havsytans niva.

4. SAKERHET

4.1. Allmanna beteendeféreskrifter
Innan produkten anvands ska man ha kunskap
A om alla sékerhetsindikationerna.
Las noggrant igenom och folj alla tekniska
instruktioner, funktionsanvisningar och
indikationer som finns i denna handbok for
de olika skedena: allt fran transport till slutlig
kassering.

De specialutbildade teknikerna ska iakita

regler, bestdmmelser och lagstiftning som
galler i det land dar pumpen séljs.

Apparaten uppfyller all tillamplig
sékerhetslagstiftning.

Felaktig anvéndning kan dock fororsaka

personskador eller skador pa egendom och
djur.
Tillverkaren avséger sig allt ansvar vid
sadana skador eller vid anvandning under
andra forhallanden &n de som indikeras pa
markskylten och i de har instruktionerna.
e | For att apparaten alltid ska kunna fungera pa
| | bastasatt bor underhallsintervallen respekteras
och skadade eller utslitna delar bytas ut Iagligt.
Anvand endast originalreservdelar  fran
CALPEDA S.p.A.eller nagon annan
auktoriserad leverantor.
Flytta inte pa eller andra maérkskyltar som
anbringats pa apparaten av tillverkaren.

A Apparaten far inte séattas igang om det finns fel

eller skadade delar.

Lopande och sarskilt underhdllsarbete som
férutser en nedmontering, &ven partiell, av
maskinen ska utfras forst efter att apparatens
natférsorjning har kopplats fran.

4.2. Sakerhetsanordningar
Apparaten bestar av ett utvandigt pumphus i rostfritt
stal som férhindrar kontakt med de inre delarna.

4.3. Restrisker

Apparaten uppvisar inga restrisker enligt dess
projektering och avsedda anvéandning (vid iakttagande
av avsedd anvandning och sékerhetsforeskrifter).

4.4. Sékerhets- och informationsskyltar
Det forutses inga séarskilda skyltar eller méarken for
denna produkt.

4.5. Personlig skyddsutrustning

Vi réader de behdriga operatorerna att bedéma och
tanka pa vilken typ av skyddsutrustning som ar
lamplig att anvénda under installations-, start- och
underhallsfaserna.

Skyddshandskar ska anvéndas under I6pande och
séarskilt underhall.

Marke Obligatorisk personlig skyddsutrustning
SKYDD AV HANDERNA
(handskar for skydd mot kemiska,

@ termiska och mekaniska risker)

5. TRANSPORT OCH FORFLYTTNING
Produkten &r férpackad for att halla innehallet helt.
Undvik att placera 6verdrivna vikter pa ladan under
transporten. Se till att Iadan inte kan rora sig fritt under
transporten och att transportfordonet ar lampligt for
emballagens totala yttermatt.

Det krévs inga sérskilda hjalpmedel for att transportera
den férpackade produkten.

Fordonen fér transport av den férpackade pumpen ska
vara anpassade for produktens matt och vikt (se den
tekniska katalogen).

5.1. Forflyttning

Forflytta emballaget forsiktigt, eftersom det inte far
utsattas for stotar.

Undvik att stapla annat material pa emballagen
eftersom det kan férsamra skicket pa pumpen.

Om vikten 6verstiger 25 kg ska emballaget lyftas av tva
personer samtidigt.

5.2. Lagring

Apparaten ska lagras pa en torr plats, skyddad fran
statar och om méjligt i originalférpackningen.

laktta foljande lagringsforhallanden:

- Miljgtemperatur -10°C till +50°C.

- Relativ fuktighet: fran 10% till 85% utan kondens.

6. INSTALLATION

6.1. Totalmatt
For apparatens totalmatt, se bilagan "Totalmatt” (se
den tekniska katalogen).

6.2. Milj6krav och matt pa installationsplatsen
Kunden ska forbereda installationsplatsen pa lampligt
sétt for en korrekt installation och i enlighet med
konstruktionskraven (elanslutningar osv...).

Den omgivning i vilken apparaten ska installeras ska
uppfylla kraven i avsnittet 3.2.

Det ar strikt forbjudet att installera och driftsatta
maskinen i potentiellt explosiva omgivningar.

Sidan 70/ 120

META_S_2_Rev100001018_01 - Drift/installationsanvisningar



6.3. Uppackning
o | Kontrollera att apparaten inte har skadats
| | under transporten.

Nar maskinen val har packats upp, ska
férpackningsmaterialet avlagsnas och/eller
ateranvandas enligt de bestdmmelser som galler i det
land dér apparaten ska anvandas.

6.4. Installation

Se installationsexempel, kap. 14 bild 1 samt 2.
Pumparna maste installeras med rotoraxeln i
horisontalt 1age samt fastsattningarna (fétterna) under
pumpen.

Placera pumpen sa néra vatskekéllan som majligt.
Tillse att fritt utrymme finnes runt pumpen fér god
ventilation, kontroll av frigang, fylining-drénering av
pumphuset samt att eventuell spillning av vatskan for
sanering skall kunna utféras.

6.4.1. Rorledningar

Se till att rérledningarna ar rengjorda fore inkoppling.
VARNING: Ro6r som &r anslutna till pumpen skall
fastsittas med klammor sa att de ej spanner eller
overfor vibrationer till pumphuset (kap. 14 bild. 3).
Drag at ror eller unionskopplingar tillrackligt hart sa att
inget lackage uppstar.

Overdrivet atdragningsmoment kan skada pumpen
allvarligt.

Rordiametrarna  far  aldrig
anslutningsdimensioner.

6.4.2. Sugledning

Rorledningen maste vara lufttat och stigande for att
undvika luftansamlingar.

Nar en pump &r placerad 6ver vatskenivan (sugande
funktion kap. 14 bild 2) anvandes en bottenventil med
sugsil som alltid maste vara nedsénkt.

Om slang anvéndes skall denna vara forstérkt for att
undvika ihopsugning.

Nar pumpen placeras under vétskenivan (tillrinning
kap. 14 bild 1) monteras en avstéangningsventil.

OBS: pumpen &r utrustad med en integrerad backventil
i pumpanslutningen, for att fylla pa sugledningen for
att forbereda en fylining av sugledningen skall en
pafylinad goras. (bild 14 fig. 4).

Foélj de lokala féreskrifterna av systemets tryckdkning.
Installera en sil pa trycksidan for att undvika
frammande partiklar att komma in i pumpen.

6.4.3. Tryckledning

Montera ventil pa ledningen for att justera tryck,
effektférbrukning.

Vid en nivaskillnad 6ver 15 meter skall en klaffventil
monteras for att skydda pumpen mot tryckstotar.
OBSERVERA Det ar nédvandigt att kontrollera vid
omstart att tryck (parameter UP02) &r kompatibel
med aktuellt tryck pa pumpen och vattentrycket av
systemet.

understiga pumpens

6.5. Elanslutning

Elinstallation skall utféras av en behdrig
A elektriker i enlighet med lokala féreskrifter.

Félj sdkerhetsbestammelser.

Kontrollera att frekvens samt spanning
6verensstammer med den pa namnplaten angivna.
Vid installation i badpooler (ndr manniskor ej ar i
poolen), tradgardsdammar eller liknande stéllen skall
en jordfelsbrytare ej Overstigande IAN = 30 mA
installeras i strémkretsen.

Installera en arbetsbrytare med minimum 3 mm
luftspalt fér brytning av alla tre faserna.

Pumparna levereras med integrerat termiskt skydd och
med kontakt.

Anslut kontakten till ett jordat uttag.

Elmotorn stoppar om dverhettning upptréder.

Nér lindningarna kylts ner (efter 2-4 minuter) tillater
temperaurskyddet aterstart av pumpen.

Pumparna levereras med elkabel av typen HO7RN-F
med plugg och kabelsektion lika med, eller stérre an
det véarde som definieras i tabell 1, punkt 14.2.

Nér férlangningskabel anvands, tillse att denna har
tillracklig kabelarea for att inte spanningsfall skall
upptréda.

6.5.1. Drift med frekvensomvandlare

OBS! Pumpen far inte anvandas med
A frekvensomvandlare.

7. PROGRAMMERINGSGUIDE

7.1. Parametrar

Foljande information visas:

- Parametrar fér pumpstatus
- Programmeringsparametrar
- Larm

7.2. Parameter fér pumpstatus
De tillater att visualisera:
- huvudskarmen (rUn, OFF, StB, Err)
- uppmatt pumptryck fran givaren
- matningsspanningen
- elmotorns aktuella férbrukning
- absorberad elektrisk matningsspanning
- matningsspanning
- visas de Ovriga parametrarna
Fran basdisplayen genom att trycka pa riktpil (plus)
eller (minus)

7.3. Programmeringsparametrar lf:_w
For att visa programmeringsparametrarna, valj ‘=
(meny).

Kommer att visas progressivt:

UP - Anvandarinstéllningar: Dessa ar
grundinstéliningarna som anvandaren kan &ndra.

AP - Avancerade instéllningar: Dessa instéllningar ar
tillgéngliga endast for kvalificerad personal. For att
ange I8senord &r kravs (se punkt 7.6.).

Sista 5 larm. | hédndelse av inget fel visas det nOne
GP — Installningar fér Trycksattning: Kan endast stéllas
in vid tryckstegringsstation (fler &n en pump).

Err - Senaste alarm

AE - Den installerade firmware identifieras via AE-
menyn. Firmware=AEO1+AE02+AE03
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7.4. Parametrar
Foéljande parametrar ar tillgngliga och programmerbara:

Genom att trycka pa "ENTER”-knappen i 3 sekunder kan parametern UP 01 &ndras direkt.

7.4.1. UP - Anvandarinstéllningar

Par. |Beskrivning Varden Standard
UPO1 |Instélliningstryck (bar) 1,8+5 3,5
UPO02 | Aterstartstryck (bar) 0,5+3,7 1
UP03 | Valj en av de tva torrkérningsalternativen 0,1 0
UP04 |Hantering av tryckenhet bar/psi 0,1 0
(endast for META-2)
7.4.2. AP - Avancerade instéllningar
Par.  |Beskrivning Vérden Standard
APO1 |Pump sugtryck (bar) -0.6+2 0
APO2 | Aterstall till fabriksinstallining nO, yES nO
APO3 | Driftstimer pump med l&g effekt 0+240 0
(minutes)
APO04 | Aktiveringstid, lage safe-start 1+30 0
(minutes)
APO5 |System dynamik 0 Standard 0
1 Slow
2 Fast
APO6 |Tillatet tryckfall med alla ventiler stangda (bar) |0,01+0,5 0,30
APQ7 |Justering av avsténgningsférsok 3+25 12
APO8 |Sla av/pa Bluethooth-kommunikation 0,1 0
(endast féor META-2)
7.4.3. GP - Instéllningar for tryckstegringsstation
Par.  |Description Values Standard
GPO1 |Lage 0=En pump 0
1=Tryckstegringsstation med
slumpmassig start av pumpar

7.4.4. Tryckséattningsgrupp med slumpmassig
start av pumparna

For att aktivera trycksattningsgruppslaget med
slumpmaéssig pumpstart (som beter sig som i laget
med en enda pump med tilldgg av en slumpmassig
fordréjning i bade start och avstangning av pumpen)
utfor féljande procedur:

1. Moment som ska utféras pa varje pump:
1.1 Starta pumpen och sétt den i lage STOP
1.2. Ga till GP-menyn

1.3. Andra vérdet GP01=1

Instéliningarna av stopptrycket och aterstartstrycket
forblir aktiva fran parametrarna UPO1 och UPO02
enligt normal drift med en pump. For korrekt drift
av grupplaget maste UPO1 vara densamma pa
bada pumparna och &aven UP02 maste ocksa vara
densamma pa bada pumparna.

Gruppléaget ger en slumpméssig férdréjning av start (0-
5s) och en slumpmassig férdréjning med avseende pa
tidpunkten fér avstangningsfoérséket (0-10s).

Om du anvander gruppléget, se instruktionshandboken
‘méta tryckséattningsgrupp’ som finns pa webbplatsen
www.calpeda.com.

7.5. Driftslagen

| driftldget kan du behélla systemet Tryckkonstant
vid instéllbart boérvarde med UPO1-parameter.
Omstartstrycket kan vara beraknad subtrahering UP01
- UP02, den senare definierade som tryckhysteres.

Produkten &r utrustad med ett membran som fungerar
som ett expansionskarl.

Parameter AP06 ar det tryckfall inom vilket systemet
anses i drift med stdngda anvandarenheter, varfor
pumpen stannar.

Parameter APO7 later dig justera avstangningsforsoket.

7.5.1. Varning for flera starter/timma

Tanksymbolen kommer att lysas upp pa grund
av en varning for ett stort antal start och stopp, om
pumpen nar minst 20 starter pa kort tid (cykeltid mindre
an 5 sekunder)

Varningen aterstélls genom att trycka pa (enter)
-knappen.

Om pumpen startar fler &n 150 ganger pa 1 timme,
kommer Er05 att visas.

7.5.2. Torrkdrningsinstallningar, drift och hantering
Om pumpen inte ar fylld och utan vatten inuti
pumphuset:

UP03=0 (default)

Vid normala driftsférhallanden, efter forsta startférsoket
(15s) visas varningen Er01 och pumpen gér ett nytt
startférsék var 10 minut (varaktighet 5 sekunder) max
5 ganger.

Darefter forblir pumpen i Er01 tills felet aterstalls eller
pumpen stangs av och pa igen

UP03=1
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Alternativt driftslage, efter forsta startforsoket (15s)
visas varningen Er01 och pumpen gér ett nytt
startférsék var 10 minut (varaktighet 5 sekunder) efter
det kommer pumpen att férsdka starta var 24:e timma
i 5 sekunder (det finns ingen gréns for antal forsok i
detta fall). Det ar dock fortfarande mdjligt att manuellt
aterstalla eller starta om pumpen.

Naturligtvis &r manuell aterstalining majlig, &ven
genom att stdnga av och sla pa pumpen igen.

I handelse av inte sugande pump varar det forsta
forsoket 120s och de nasta varar i 30s i maximalt 5
ganger.

Om UPO03 = 1 fortsatter forsdken var 24: e timme under
30s.

7.5.3. Tvangstart

Foér att forhindra mekaniska blockeringar om pumpen
ej korts pa 24 timmar kommer pumpen sjélv starta
minimum tid som &r satta i parametern AP03 och
sedan stoppa nér trycket satt i UPO1 uppnatts. En
tvangstart gors ej om pumpen &r i stopplage.

7.5.4. Tvangsavstangning

For parameter AP0O3 ar det mdjligt att stalla in en timer
som tvingar pumpen att stanna om den arbetar i lage
lar energiférbrukning. Pa detta sattet ar det mojligt
att undvika att pumpen inte stannar nar det inte finns
nagot krav pa vatten fran slutanvandarna.

APO3 inaktiveras som standard med vardena O till 240
minuter kan matas in.

7.5.5. Enabling safe-start

Safe-start-funktionen  forhindrar  trycktuppar i
systemets rorledeningar. Sjalvstartfunktionen utloses
narhelst bortkoppling av matningen intraffar. For
att aktivera denna funktionen ar det nédvandigt att
stalla in parametern AP0O4 med ett varde annat an
noll (standard). Vid varje avbrott i stromférsérjningen,
kommer  tryckvéardet, vid aterstalining av
stromforsprjningn, att na 70% av borvardet (UPO1)
under en tid som faststalls av parametern AP04. Efter
denna tiden antar trycket borvardet som i normalt lage.

7.5.6. Drift med extern tank

Vi rekommenderar att du installerar en extern tank pa

max 8 liter nar:

- pumpen arbetar under langa perioder vid laga fléden
(2 liter/min eller mindre), se avsnitt. 8.6.

- Er05 eller TANK-symbolen visas

For system med extern membrantank rekommenderas
installning AP05 = 1.

Om tryckfluktuationer upptécks i systemet (intermittent
drift) ar det nédvandigt att stalla in AP0S = 1.

7.6. Inmatning av I6senord

For att komma in pa en meny med I6senord, fyra siffror
visas i teckenfénstret, blinkar numret som ska matas in.
Genom att trycka pa knapparna (plus) eller (minus)
kan du &ndra den blinkande siffran. Om du bekréaftar
med (Enter) bérjar nasta nummer blinka.

Om l|6senordet ar korrekt kan du ange pa MENY, om
Losenordet ér fel blinkar det forsta numret pa nytt.

Foér att lamna programmet, tryck (meny) tills
dukommer tillbaka till de visade parametrarna nér du
ldmnat programmeringsléget férsvinner symbolen fér
programmering.

l6senord: 1959

8. START OCH ANVANDNING

8.1. Kontroller fére start
Apparaten far inte sattas igang om det finns skadade
delar.

8.2. Parametrar som ska stéllas in vid uppstart
Pumpen &r redan installd med alla friftparametrar,
darfor ar det inte nddvéandigt att &ndra nagra
parametrar for drift.

OBS: Vid den forsta uppstart kontrollera sa att alla
kranar ar stdngda och att pumpen stoppar. Om
pumpen inte stannar &ndra bérvarde (UPO1) enligt
systembehov, kontrollera att det inte finns sugforluster
och kontrollera att det inte finns luft inuti réren.

8.3. Kalibrering av tryck i suglage

Systemet kan stéllas in fér olika sughdjder

For att &ndra sughojden skall parameter APO1 andras.
For korrekt drift &r det nédvandigt att stélla in ett
lampligt sugtryckvarde (negativt i suglage, positivi om
man arbetar under tillrinning). .
OBS! Nar parameter APO1 har andrats Ar det
noédvandigt att &ven &ndra parametrarna UP0O1 och
UPO02 sa att dom stammer Gverens med installationen
och garanterar start och stopp av systemet (vid
programmering kommer anlaggningen féresla varden
forsta gangen).

OBS!: det maximala vérdet som kan stéllas in i
parameter APO1 &r begrénsat beroende pa att inte
overstiga maximalt tillatna arbetstryck i pumpen.

8.4. Forsta start

VARNING: torrkor aldrig pumpen.

Starta pumpen forst efter det att den blivit fylld med
vétska.

Nar pumpen ér placerad ovanfor vatskenivan (sugande
funktion kap. 14 fig. 2) eller om pumpen befinner
sig mindre en 1 m under vatskenivan, for att éppna
backventilen fyll pumpen genom pafyliningspluggen
(kap. 14 fig. 4).

OBS: pumpen &r utrustad med en integrerad backventil
i pumpanslutningen, for att fylla pa sugledningen for
att foérbereda en fylining av sugledningen skall en
pafylinad goras. (bild 14 fig. 4).

Nar pumpen &r placerad under vatskenivan (tillrinning
av vatskan, kap. 14 fig. 1) skall pumpen samt
sugledning fyllas genom att ventilen pa sugsidan
Oppnas, ventilen pa trycksidan skall vara 6ppen sa att
luft kan komma ur pumpen.

Fore uppstart, kontrollera att pumpaxeln roterar
for hand, foér detta &ndamal finns ett spar for en
skruvmejsel i &ndan pa axeln vid motorflakten.

8.5. Sjalvsugning

(Formagan att kunna suga luften i sugledningen vid

start av pumpen nér denna &r monterad ovanfor

vatskenivan).

Foérutsattningar for sjalvsugning

+ Sugledningen maste vara lufttat samt helt nedsankt
i vatskan;
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- 0,6 m minimum rakt utgaende vertikal tryckledning,
innan backventil, som kap. 14 fig. 4.
* Innan start skall pumphuset vara helt fyllt med
rent kallt vatten.
Pumpen &r ] sjdlvsugande med véatskor som innehaller
olja, alkohol eller skumbildande substanser.
Den integrerade backventilen férhindrar att véatskan
rusar tillbaka genom pumphuset vid varje start och
stopp samt behaller vatskan i pumphuset tills nasta
start skall ske.
VARNING: undvik kérning under en ldngre
A tid med en pump som sjilvsuger utan
vatten, som kommer ut fran en totalt 6ppen
tryckledning .
Om pumpen ej suger inom 5 minuter: stoppa
motorn, avlagsna pafylinadspluggen och
fyll pa mera vatten.
Om nédvandigt, repetera starten efter det att pumpen
blivit aterfylld med kall vatska.

OBS!: Vid forsta fylining av pumpen Och for
Aatt helt eliminera luften inuti pumphuset kan

det vara bra att stoppa pumpen, vanta nagra
sekunder och starta sedan om den.

Under sjalvprimeringstiden, om pumpen inte primerar
inom 5 minuter, kommer Er07 "inte primerad upp. Tryck
in enter-knappen for reset ['3] och startknappen LJ
for att aterstarta pumpen.

8.6. Tankens tryck

Nar starttrycket andrats pa parameter UP01-UP02
maste forblasningen i tanken andras till att vara 0,5
bar under starttrycket (e.x. 2,9 bar starttryck membran
ungefér 2,4 bar) sid. 14 fig. 6.

VARNING: Membranet far inte forblasas med ett tryck 6ver
3,5 bar, om hogre tryck kravs, installera en extern tank.
Om pumpen arbetar under langa perioder med en
flodeshastighet pa 2 liter / min eller lagre ar det
nodvandigt att installera en tank pa max 8 liter.

8.7. Justering av ventilerna

Nar tryckventilen ar helt oppen eller nar utgaende
tryck ar mindre an det som star pa namnplaten kan
pumpen fora buller. For att reducera detta ljudet kan
tryckventilen stangas néagot.

8.8. Onormal drift

Kor aldrig pumpen langre &n ett par minuter
A med sténgd ventil.

Léngre drift utan att vatskan cirkulerar i pumpen
férorsakar allvarliga skador pa grund av okad
temperatur samt tryck.

Langre tids kérning med stangd tryckventil  kan
resultera i skador inuti pumphuset.

Om pumpen blivit éverhettad genom att kérning med
stangd ventil férekommit under en langre tid skall
pumpen stoppas fére ventilen 6ppnas.

Forsiktighet maste iakttagas nar
vétsketemperaturen 6verstiger 60 °C.

Ta inte i pumphuset om yttertemperaturen
overstiger 80 °C.

Vanta tills pumpen svalnat innan start av pumpen sker
igen och innan pa/avtappningspluggarna losgores.

8.9. AVSTANGNING

[

Apparaten ska stdngas av varje gang som
A funktionsfel upptacks. (se felsékning).

Produkten ar konstruerad fér en kontinuerlig funktion,
avstangning sker endast om néatférsérjningen kopplas
fran via de forinstallda frankopplingssystemen (se
avsnitt 6.5 Elektrisk anslutning”).

9. UNDERHALL
Apparaten ska tas ur drift och alla energikéllor ska
kopplas fran innan nagot som helst ingrepp utfors.
Vand er, vid behov, till en elektriker eller tekniker.
Varje underhalls-, rengdrings- eller
A reparationsatgard som utfors med ett
spanningsfort elsystem, kan orsaka allvarliga
personskador och till med déd.
Om sladden skadats, ska den bytas ut av
Atillverkaren, pa tillverkarens serviceverkstad
eller av behérig fackman, for att undvika fara.

Vid sarskilt underhall, eller underhallsatgarder dar det
kravs att delar av apparaten monteras ned, maste
underhallsteknikern ha en lamplig utbildning och
darmed kunna lasa och forsta scheman och ritningar.
For ett register dver alla utforda atgarder.

5 | Var sarskilt uppmarksam vid underhallsarbetet
| fér att undvika att frammande féremal, &ven
mindre sadana, férs in eller kommer in i
maskinkretsen vilka kan orsaka felfunktion och
aventyra apparatens sakerhet.

Undvik att utféra nagon som helst atgérd

A utan skyddshandskar. Anvand skarsékra och
vattentata handskar fér nedmontering och
rengdring av filtret eller andra delar om det
skulle vara nédvéandigt.

5 | Det far inte finnas obehdrig personal i
] | arbetsomrédet under underhélisarbetet.

De underhallsatgarder som inte beskrivs i denna
handbok far endast utféras av specialutbildad personal
fran CALPEDA S.p.A..

Fér mer teknisk information om anvéandning eller
underhall av apparaten, var god kontakta CALPEDA
S.p.A.

9.1. Lépande underhall

o | [

Frankoppla elférsérjningen och sékerstall
A att pumpen inte riskerar att oavsiktligen

spanningsféras, innan nagon underhallsatgard

utfors.

Vid pumpning av salthaltigt vatten (havsvatten)
Aékas risken for korrosion vid stillastaende

pump (&ven vid foérhojd vatsketemperatur eller

lagt pH véarde).
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| dessa fall nar pumpen ej skall anvandas under

en langre period maste denna tappas av samt

skoljas ur.

For langre livslangd om pumpen tillfalligt
A pumpat férorenad vétska (partiklar) skall denna

tappas ur samt fyllas och kdras med ren véatska.
Om pumpen ej anvands maste den tommas helt
om det féreligger frysrisk (kap. 14 fig. 5).
Fore aterstart av pumpen, kontrollera att pumpaxeln
roterar foér hand samt att pumphuset ar helt fyllt med
vétska.

9.2. Underhall
Kontrollera regelbundet forfyliningstrycket i pumpens
interna membran (kap. 14 fig. 6).

9.3. Nedmontering av anlaggningen
Stang in- och utloppsventilerna fére nedmontering.

9.4. Demontering av pumpen

o |

Stang sug/tryckventilerna och dranera pumpen fére
demontering av pumphuset (kap. 14 fig. 5).

10. SKROTNING

. . Europeiska direktiv
2012/19/EU (WEEE)

Skrotning av apparaten ska utféras av féretag som &r
specialiserade inom skrotning av metallprodukter, for
att noggrant kunna faststalla korrekt tillvagagangssatt.
For bortskaffande ska den tillampliga lagstiftningen i det
land dér avfallshanteringen sker f6ljas, utdver vad som
férutses enligt gallande internationell miljélagstiftning.

11. RESERVDELAR

11.1. Tillvigaganssatt for att bestilla reser-
vdelar

Vid eventuella behov av att bestélla reservdelar ska

beteckning, positionsnummer pa sektionsritningen och

markdata (typ, datum och serienummer) uppges.

Bestéllningen kan skickas till CALPEDA S.p.A. 6ver

telefon, via e-post.

1.2 RESERVDELSLISTA
Nr. Bendmning

14.00 Pumphus

14.04 Plugg med bricka

14.06 O-ring

14.12 Plugg

14.16 O-ring

14.20 O-ring

14.24 Skruv

14.47 O-ring

14.64 Ventil, set

14.66 Bricka

16.00 Pumphus, sugsida

16.02 Adapter pumphus, sugsida
16.14 Kolvventil

16.15 Fjader

16.16 O-ring

16.17 Ventil

17.00 Membran

17.04 Ventilholje

17.06 Mutter

17.08 Ventilhylsplugg

17.10 Tanklock

17.20 Membranlock

22.12 O-ring

22.16 O-ring

25.01 Mellandel forsta steget
25.02 Mellandel

25.05 Mellandel sista steget
25.07 Adapter pumphus, sista steget
28.00 Pumphjul

28.04 Pumphjulsmutter
28.08 Bricka

34.00 Pumphuslock

36.00 Mekanisk tatning
36.51 Lasring, delad

36.54 Distanshylsa

46.00 Stankskydd

64.13 Distanshylsa

64.15 Distanshylsa

70.00 Mellandel

73.00 Kullager

76.00 Stator med lindningar
76.04 Kabelgland

76.06 Mutter

76.16 Stod

78.00 Axel med rotor

81.00 Kullager

82.00 Motorhuv

82.02 Skruv

82.04 Kompenseringsfjader
82.08 Skruv

92.00 Statorskruv

96.02 Kabel med kontakt
98.00 Lock for kopplingslada
98.04 Skruv

98.08 Packning

98.20 Skruv

98.51 Givare

98.52 Signalkabel

98.54 Skarmkabel

98.55 Styrenhet med kretskort
98.56 Givarens stoppgaffel
98.57 Fastsattningsbeslag for givare

98.58 O-ring for fastsattningsbeslag for givare

98.60 Kontrollkort + Ingangssignalkort
98.63 Strémkort

98.64 Styrkort / ingangs- / stromanslutningar

98.70 Skruv

98.71 Skruv

98.72 Shoulder washer
98.74 Thermal pad
98.75 Thermal pad

META_S_2_Rev100001018_01 - Drift/installationsanvisningar

Sidan 75/ 120



12. ALARM
Felaterstallning kan vara automatisk eller manuell, beroende pa felet som uppstar. Manuell aterstallning utfors
med Enter-knappen och borjar sedan starta om pumpen.

Kod Beskrivning Atg;ﬁ?” Orsaker
Blockering pa grund av avsaknad
Er01 av vatten. Avsaknad av vatten i | MAN a) Avsaknad av vatten i pumphuset pos. 14.00
pumphuset.
Er02 Trycksensor felaktig MAN Trycksensor sénder
; s s "Lagt linjetryck, under 185V.
Er03 anlgtcnkiﬁms]tgr ckpa grund av  lagt AUT Den aterstalls nar trycket vid
gstry terminalen &éverskrider 190V."
= Hog linjespanning, Gver 260V.
Er04 r%lgtcnklﬁr'gg ar?rﬁn grund av  hdg AUT "Den aterstélls ngr spénningen pé den
9SSp: 9 nedre terminalen atergar till 255V"
Systemet har utfort Gver 150 starter/timmen pa grund
av:
Er05 Blockering pa antal starter éverskridna MAN g; $gllgtpagll instélining av parametrarna
Elpumpen férsdker starta om efter 5 minuter med totalt
6 forsok.
" 2 - - Motoraxelns rotation ar blockerad.
Er06 Blockering pa grund av dverstrom i MAN Elpumpen gor ett omstartsférsok var 10:e sekund med
elpumpens motor totalt 3 forsok.
Elpumpen installeras i sug med pumphuset helt fyllt.
Systemet ar installt pa att forsdka starta om var 10:e
minut med totalt 5 forsok.
a) Sughojd dver 3m
b) Sugslang med belastningsforlust éver 3m
c) Sugslang inte helt nedsankt i vatten
Er07 Pumpen &r inte helt fylld MAN d) Slang inte helt tat
e) Ventil i pos. 14.64 blockerad i stdngningslage
f) Vattenfléde otillrackligt i sugslangen
"g) Sugslang med for hog volym
h) Avsaknad av vatten i sugkaret: gruppen stannar och
startar om automatiskt och utfor ett forsok till omstart
var 10:e minut med totalt 5 forsok"
Overtemperatur avlést pa kretskortet. Felet aterstélls
; . ; automatiskt nar temperaturen sjunker.
Er08 Dlockering e grund av.intern | gy a) Miljstemperatur for hag
P b) Overdriven stralning.
c) Fel pa kretskortet
Tryck 6ver 8,3 bar.
a) For hogt tryck i sugning
Er09 Blockering pa grund av 6vertryck MAN b) Vattenhammare
c) Leveranstryck dver gransen, orsakat av ett annat
system for tryckdkning i anlaggningen.
Er10 SDf)}gléterad utidsning av ett termiskt MAN Overhettning av motorn
Med pumphuset fullt med vatten och pumpen helt fylld, uppnas
inte UP01-borvardet trots att den arbetar med maximalt varvtal;
Er11 Blockering fér narvaro av luft MAN flodeshastigheten &r ofillracklig.
a) Avbrott av vattenflédets kontinuitet i sugning
b) Overdriven turbolens i sugning
Er30 Obalans i flode MAN Egrrpe[ﬁn arbetar utan att parameter APO1 stallts in
Fran Er26
:E"||'29 o Internt hardware-fel MAN
Er31

Vid internt maskinvarufel kontakta ett auktoriserat servicecenter.
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Mojliga atgarder

a1) Kontrollera att pumphuset pos. 14.00 &r fyllt med vatten genom att 6ppna pafyliningslocket pos.14.04 och fylla pa
med vatten tills det &r helt fyllt.

a2) Om vattennivan inuti pumphuset pos. 14.00 helt fyllt skulle fortsétta att sjunka, kontrollera den fullsténdiga ventilen
pos. 14.64 genom att ta bort sugpumpen fran pumphuset pos. 14.00 och kontrollera att sjélva ventilens slutare stanger
vattenpassagen totalt. Om nddvandigt avlagsna eventuella fraimmande féremal mellan ventilkroppen och slutaren.
Om felet kvarstar, kontakta ett auktoriserat servicecenter

Kontakta ett auktoriserat servicecenter

- Las av spanningen pa displayen och kontrollera linjespanningen, om de tva vardena ar konsekventa och under
185V-tréskeln, justera stromférsérjningsledningen genom att anvanda en kabel med en stdrre sektion och/eller
tillhandahall en kortare linje.

- Kontakta den ansvarige for att kontrollera kvaliteten pa stromférsérjningen du har tillgang till

- Om felet kvarstar, kontakta ett auktoriserat servicecenter

- Las av spénningen pé displayen och kontrollera Iinjespénnin%en. A
- Kontakta den ansvarige for att kontrollera kvaliteten pa strémférsérjningen du har tillgang till

al) Kontrollera att parametrarna ar korrekta i enlighet med typ av system (sug eller tryck). Aterstall vid behov de
tidigare instéllda instaliningarna gfblj instruktionerna i programmeringsguiden, par. 7).

a2) Folj proceduren fér Forsta Paslagning

b1) Kontrollera att den elektriska pumpen inte gar i cykel igen nér avstangningsventilen pa leveranssidan ar stangd.
Om elpumpen inte startar om betyder det att det finns tryckfall i systemleveransen.

b2) Nar avstangningsventilen pa leveranssidan &r stangd, om elpumpen fortsatter cykeln, kommer backventilen pos.
14.64 kanske inte att stanga vattenpassagen korrekt. Om nddvandigt aviagsna eventuella frammande féremal mellan
ventilkroppen och slutaren.

Om felet kvarstar, kontakta ett auktoriserat servicecenter

Forsok att Iasa upp axeln med en platt skruvmejsel med hjalp av den speciella skaran pa axeln som syns pa baksidan
av elpumpen genom locket, pos. 90,00
Om felet kvarstar, kontakta ett auktoriserat servicecenter

Oppna pafyliningslocket pos.14.04 och kontrollera fullstandig pafylining av pumphuset pos. 14.00, fyll pa vid behov och
kontrollera tatningen pa backventilen pos. 14.64 se till att vattennivan i pumphuset forblir konstant.

a) Pump inte Iamplig for tilldmpningen

b) Oka sugslangens diameter

c) Kontrollera korrekt positionering och langd av sugslangen

d) Kontrollera att det inte finns luftingédngar i sugning genom att dra at kopplingarna och kontrollera att slangen ar hel
e) Montera ner sugslangen och kontrollera korrekt rorelse av backventilens slutare pos. 14,64

f) Kontrollera att sugslangen inte ar igentappt och att slangens avsnitt inte &r under 1”

"g) For lang slang och/eller med for stor diameter

h) Aterstall och sakerstall korrekt vattenniva i sugning. Installera en elektrisk flottdr i sugtanken, som avbryter pumpens
funktion under séakerhetsnivan (0,5m 6ver sugslangens axel) "

a) Pump inte 1amplig for tillampningen
b) Anordna ett stralningsskydd runt elpumpen
c) Om felet kvarstar, kontakta ett auktoriserat servicecenter

a) Det maximala ingangstrycket ar hdgre an det maximala vardet APO1, for in en tryckreducerare i sugning

b) Undvik haftiga stdngningsmandvrer (t ex undvik magnetventiler med snabbstangning i leveransen). Montera en
backventil i leveransen

c) Kontrollera korrekt tathet av tatningsventilen i leverans (om sadan inte finns, installera en)

Kontakta ett auktoriserat servicecenter

a) Installera en elektrisk flottor i sugtanken, som avbryter pumpens funktion under sékerhetsnivan (0,5m 6ver sugslangens axel)
b) Undvik returfldden med regndroppar eller atercirkulationer som kan stéra det inkommande flodet

Stall in korrekt varde fér APO1 och stall in AP05=1

Kontakta ett auktoriserat servicecenter
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13. VARNING

Varningen forblir aktiv tills felet inte l1&ngre existerar. | varningsstatusen kan pumpen anvéndas normalt men

pumpen jobbar pa gransen till error status.

Mojliga atgarder

20 omstarter med stopptid mindre an

Kontrollera membrantrycket, installera vid
behov en tank pa max 8 liter

Pumpen ar inte tillrackligt fylld och det
ar luft i pumphuset. Pumpen startar

Sakerstall att pumphuset ar fyllt med vatska
och all luft har témts ut.

20 omstarter med pumpens kortid

Kontrollera att det inte finns nagot lackage i
systemet

Pumpen arbetar pa den vanstra delen

In?en atgard kravs, displayen ger denna
information for att indikera lag férbrukning som
en enskild anvéndarenhet Oppen eller flera
anvéandarenheter 6ppna i partiellt 1age.

Kod Symbol Orsak
w1 D 5 sekunder.
—/
w2 — om nér systemtrycket
troskelvardet for omstartstrycket.
]
w3 ] ) S
L ] mindre &n 30 sekunder.
w4 B av prestandakurvan
—_—
Pumpen arbetar pa den hogra delen av
W5 ‘ prestandakurvan
_—

Pumpen arbetar med lagt mottryck:

1) Hydraulenheten kan vara® igensatt och
kréaver darfor underhall

2) Elpumpen &r underdimensionerad i
forhallande till dess anvéndning och det &r
nédvandigt att anvénda en enhet som kan ge
storre fléde
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14. FELSOKNING.

.

Varning: Avbryt spdnningsmatningen innan felsékning sker.
Pumpen far aldrig torrkoras inte ens for en kort 6gonblick.

Félj noggrant anvandarinstruktionerna och om nédvéandigt kontakta auktoriserad reparator.

PROBLEM MOJLIGA ORSAKER MOJLIG LOSNING
1) 1a) Felaktig spanningsmatning 1a) Kontrollera att Frekvens samt spanning &verensstammer med
Elmotorn 1b) Axel blockerad namnplaten
startar ej 1c) Om alla ovan orsaker undersokts kan | 1b) Avlagsna orsaken till blockeringen enligt "blockerad pump” i
motorn vara skadad instruktionsboken
1c) Reparera eller byt elmotorn pa en auktoriserad serviceverkstad
2) 2a) Om pumpen ej anvants under en | 2a) Frigdr pumpen genom att verka pa urtaget i den bakre delen av axeln
Pump langre tid kan rost forekomma inuti (glém inte bryta spanningsmatningen) eller kontakta en auktoriserad
blockerad 2b) Stérre  féroreningar i pumphuset serviceverkstad
blockerar pumphjulet 2b) Om modjlighet finns éppna pumphuset och avlagsna foéroreningarna
2c) Lagerfel eller kontakta servicestalle
2c) Om lagren ar skadade byt dessa eller kontakta ett servicestalle
3) 3a) Mojligt luftlackage i sugledningen, | 3a) Kontrollera vilken del som l&cker in luft och téta ordentligt
Pumpen dréneringspluggar, eller fylld pump | 3b) Rengor eller byt bottenventilen och anvénd en sugledning som &r

fungerar men
inget vatten
kommer ut

fran sugledningen eller intrangning
genom pumphuspackningen

3b) Backventil blockerad eller sugledning
ej tillracklig fylld

3c) sudfilter blockerat

3d) Backventilen blockerad

anpassad for installationen
3c) Rengor filtret eller om nédvéndigt byt det. Se aven punkt 2b)
3d) Kontrollera att backventilen fungerar.

4)
Pumpen
stannar inte

4a) Backventilen trasig eller blockerad
4b) Stopptrycket (parameter UPO01) for

hogt.

4c) Otillracklig pumpprestanda.

4d) Fel membrantryck, tomt eller trasigt
membran

4a) Kontrollera den inbyggda backventilen och avldgsna frammande
foremal

4b) Kontrollera vardet pa parameter UP01 och om nodvéndigt minska det..

4c) Kontakta ett auktoriserat service center.

4d) Kontrollera membrantrycket, installera vid behov en tank pa max 8
liter.

5)
intermittent drift

5a) Resonanser mellan pumpens och
hydraulsystemets styrdynamik

5a) Stall in APO5 = 1

6)
Délig kapacitet

6a) Rorledningar och tillbehdr med fér liten
diameter medfér stora forluster

6b) Narvaro av féroreningar i pumphjulet

6¢) Pumphjul igensatt

6d) Slitet pumphus eller pumphjul

6e) Overskriden viskositet pa vatskan (om
annat an vatten)

6f) Sughdjden Overstiger
sugférmaga

6g) Sugledningen for lang

pumpen

6a) Anvand rordelar samt tillbehér som &r anpassat for installationen

6b) Rengdr pumphjulet och installera ett filter for att férhindra féroreningar
att tranga in.

6c) Byt ut rotorn och pumphuset

6d) Byt pumphjul, om nédvandigt kontakta en auktoriserad serviceverkstad

6e) Pumpen &r ej anpassad vétskan

6f) Forsok stanga ventilen pa trycksidan lite och/eller héjden mellan
pumpen och vatskan som pumpas

6g) Montera pumpen narmare sugsidan sa att en sugledningen blir kortare
eller anvand en stérre diameter pa sugledningen

7) 7a) Roterande delar obalanserade 7a) Kontrollera att det inte finns féroreningar i pumphjulet
Oljud och 7b) Slitna Lager 7b) Byt kullager
vibration fran 7c) Pump och ledningar ej tillrackligt | 7c) Satt fast sug och tryckledning ordentligt
pumpen anslutna 7d) Anvand storre ledning eller reducera pumpflodet
7d) Flodet for starkt for matningsrorets | 7e) Reducera pumpflddet genom spjéllet pa trycksidan och/eller anvand
diameter storre ror -diametrar, se punkt 6g)
7e) Kavitation férekommer 7f) Kontrollera sa att huvudspénningen &r ratt
7f) Ostabil spanningsmatning
8) 8a) Den mekaniska axeltatningen har | | fall dér 8a).8b) och 8c) férekommer behdver axeltatningen bytas. Om

Lackage fran
axeltatningen

torrkorts eller varit blockerad

8b) Axeltatningen skadad av slitande
féroreningar i vatskan som pumpas

8c) Felaktig mekanisk  axeltatning i
forhallande till vatskan

8d) Mindre lackage vid férsta fyllningen
eller vid forsta starten

nodvéndigt kontakta en auktoriserad verkstad

8a) Se till att pumphuset (och om pumpen ej har tillrinning ) &r helt fyllda
med vétskan sa att all luft férsvunnit. Se punk 6e).

8b) Installera en sugsil och byt axeltatning till en lamplig i forhallande till
véatskan som pumpas

8c) Vlj en axeltatning som ar anpassat till vatskan som pumpas

8d) Vanta till axeltatningen justerat sig pa axeln genom rotationen. Om
problemet kvarstar se punkterna 8a), 8b) samt 8c) eller kontakta en
auktoriserad serviceverkstad

Ratt till &ndringar forbehalles.
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NINIEJSZE INSTRUKCJA UZYTKOWNIKA STANOWI
WEASNOSC FIRMY CALPEDA S.p.A. JAKIEKOLWIEK
POWIELANIE, ROWNIEZ CZESCIOWE, JEST ZABRONIONE.

INDICE PL ,

INFORMACJE OGOLNE ........ccocoiiiiiiine
OPIS TECHNICZNY ........ccoeiiins
CHARAKTERYSTYKI TECHNICZNE
BEZPIECZENSTWO
TRANSPORTATION AND HANDLING ..
INSTALACJA........cooeiiiiiiiee
PROGRAMMING GUIDE...................
URUCHOMIENIE | ZASTOSOWANIE....
KONSERWACUA.........cociiiiiie,
10. LIKWIDACJA..............
11. CZESCI ZAMIENNE ..
12. ALARMY........ccccoeeee.
13. OSTRZEZENIE...
Rysunki przekrojowe ...... .
Kopia deklaracji zgodnos&ci.............cccoccviiinnnne.

OCRNOOAWN =

1. INFORMACJE OGOLNE

Przed rozpoczeciem uzytkowania produktu nalezy
doktadnie zapoznac sie z ostrzezeniami i wskazéwkami
zawartymi W niniejszej instrukcji, ktérg nalezy
przechowywac dla jej konsultowania w przysztosci.
Jezykiem oryginalnym instrukgji jest jezyk wioski i, w
razie jakiejkolwiek niezgodnosci ttumaczenia, wersja
wioska stanowi punkt odniesienia.

Instrukcja stanowi integralng cze$¢ urzadzenia jako
podstawowy wymog jego bezpieczenstwa i musi by¢
onad zl?tcl:howana az do momentu koricowego zbycia

uktu.

roprzypadku Jjej utraty, nabywca moze zwrécic sie z
zapytaniem o jej kopie do Calpeda S.p.A., podajac typ
produktu umieszczony na tabliczce maszyny (Odn. 2.3
Oznakowanie).

W  przypadku wprowadzenia nieupowaznionych
przez producenta modyfikacji, zmian lub naruszen
urzadzenia lub jego czesci, wygasajg zaréwno
,Deklaracja WE” jak i gwarancja.

Niniejsze urzadzenie moze b‘)(/é
uzywane przez dzieci powyzej 8 roku
zyCia oraz osoby o0 ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, zmystowych
i umystowych lub nie _posw;d_aace
jego ~odpowiedniej znajomosci  lub
doswiadczenia, pod = warunkiem,
Zze znajdujg sie one pod Scistym
nadzorem ' odpowiedzialnej za nie
osoby badz tez otrzymalty ‘instrukcje
dotyczace bezpiecznego uzytkowania
urzadzenia oraz zrozumiaty zwigzane
Z nim zZagrozenia. .. .
Dzieci nie powinny bawi¢ sie
urzgdzeniem. . .
Czyszczenie oraz konserwacie urzgdzenia
musi przeprowadza¢ uzytkownik. Nie
moga by¢ one przeprowadzane przez
dziecl bez nadzoru.

Nl_e umieszczac po my w, stawach,
zbiornikach i basenach,jesli w wodzie

znajdujg sie ludzie. »
Przeczyta¢ uwaznie czesc
instalacyjng Instrukcji, gdzie podano:
- maksymalne cisnienie (wysokos¢
odnoszenia) w korpusie - pompy
rozdziat 3.1), B

- rodzaj I przekr é przewodu
zasilajgcego rozdziat 6.5),

- rodzaj zabezpieczen elektrycznych
przewidzianych do zainstalowania

(rozdziat 6.5).

1.1. Zastosowanie symbole
W celu lepszego zrozumienia zostaty zastosowane
symbole/piktogramy, ktére wymieniamy ponizej, wraz
z opisem ich znaczenia.
Informacje i ostrzezenia, ktére nalezy
A przestrzega¢, poniewaz w  przeciwnym
przypadku mo one spowodowac
uszkodzenie urzadzenia i stanowig zagrozenie
dla bezpieczenstwa personelu.
Informacje i ostrzezenia o charakterze
A elektrycznym, ktérych nieprzestrzeganie
moze spowodowac uszkodzenie urzadzenia
lub stanowi¢ zagrozenie dla bezpieczenstwa
personelu.

o | Wskazowki, uwagi i ostrzezenia dla
I poprawnego zarzgdzania urzgdzeniem i jego
komponentami.

Interwencje, ktére moga by¢ wykonywane
przez uzytkownika kofncowego, po uprzednim
zapoznaniu sie z instrukcjami; jest on
odpowiedzialny za utrzymanie dobrego

stanu urzadzenia w normalnych warunkach

uzytkowania. Jest on upowazniony do
wykonywania operacji konserwacji zwyczajnej.
Interwencje, ktére muszg by¢ wykonywane
przez wykwalifikowanego elektryka,
posiadajgcego uprawnienia do wykonywania
wszystkich interwencji konserwacyjnych natury
elektrycznej oraz napraw, a takze by¢ w stanie
pracowac w obecnosci napigcia elektrycznego.

Interwencje, ktére muszg by¢ wykonywane

‘ przez wykwalifikowanego technika, bedacego

w stanie uzywaé w sposéb poprawny

urzadzenie w  normalnych  warunkach,

posiadajgcego uprawnienia do wykonywania

wszystkich interwencji konserwacyjnych natury
mechanicznej, ustawien oraz napraw.

Wskazuje na obowigzek uzytkowania srodkow
@ ochrony indywidualnej — ochrona rak.

Interwencje, ktore nalezy wykonywaé z
(o]0 maszyng wytgczong i odtgczong od Zzrodet
zasilania energig.

Interwencje, ktore
maszyng wigczona.

nalezy wykonywaé¢ z

1.2. Nazwa i adres Producenta:
Manufacturer name: Calpeda S.p.A.

Nazwa: Calpeda S.p.A.

Adres: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Witochy
www.calpeda.it
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1.3. Upowaznieni operatorzy

Produkt jest przeznaczony do przez
wyspecjalizowanych operatorow, zarébwno
uzytkownikéw koncowych jak i wyspecjalizowanych
technikdéw (patrz symbole powyzej).

o | Zabrania sie uzytkownikowi koncowemu
| wykonywania operacji lezacych w gestii

wyspecjalizowanych technikow.

uzytku

1.4. Gwarancja

Odnos$nie gwarancji dla produktéw obowigzujg ogdine

warunki sprzedazy.

o | Gwarancja obejmuje DARMOWA wymiane

l lub naprawe wadliwych elementéw (uznanych

przez fabrykanta).

Udzielona na urzadzenie gwarancja wygasa w

przypadku:

- Uzytkowania urzadzenia niezgodnie z zaleceniami i
normami opisanymi w niniejszej instrukgiji.

- W przypadku wprowadzenia dobrowolnych zmian w
urzadzeniu, bez zgody Producenta (patrz par. 1.5).
-W przypadku interwencji asysty technicznej
wykonanych przez personel nieupowazniony przez

Producenta.
- W przypadku niewykonywania konserwacji opisanej
W niniejszej instrukcji.

1.5. Wsparcie techniczne
Istnieje mozliwo$¢ zwrécenia sie¢ do Calpeda S.p.A.
(patrz paragraf 1.2) w celu otrzymania informaciji
odnos$nie dodatkowej dokumentaciji, asysty technicznej
oraz elementéw urzgdzenia.

2. OPIS TECHNICZNY X

Opis Pompy = META-2, META SMALL System
podnoszenia cisnienia o zmiennej predkosci ze
zintegrowanym sterowaniem, wyposazony w
zintegrowany przetwornik ci$nienia, ktéry pozwala
utrzymac cisnienie w uktadzie nawet przy wahaniach
zuzycia.

W celu ochrony pompy:

- przed przebiegiem na sucho;

-przed ryzykiem pracy bez wody na wlocie
(spowodowanym brakiem doptywu wody w rurze
doptywowej przy dodatniej wysokosci ssania,
niezanurzong rurg ssacg, zbyt duzg wysokoscig ssania
lub przedostaniem sig¢ powietrza do rury ssacej);

Wersja z samozasysajgcymi pompami

wielostopniowymi z korpusem pompy i wirnikami ze

stali AISI 304.

2.1. Przewidziane zastosowanie

Dla cieczy czystych, nie wybuchowe lub tatwopalne,
i bez czasteczek $ciernych, nieagresywnych dla
materiatéw, z ktérych zbudowana jest pompa,
niezawierajgcy materiatéw $ciernych, czgstek statych
ani wiéknistych.

Temperatura cieczy od 0 ° do 35 °C. 0 °C.

2.2. Uzytkowanie niepoprawne i przewidywalne
Urzadzenie zostato zaprojektowane i skonstruowane
wytgcznie dla celéw opisanych w par. 2.1.

Jest  absolutnie  zabronione  uzywanie
A urzadzenia w niewtasciwych celach i w sposob

inny niz to opisano w niniejszej instrukcji.
Niewtasciwe uzytkowanie produktu pogarsza stan
bezpieczenstwa oraz wydajno$¢ urzadzenia. Calpeda
nie ponosi odpowiedzialnosci za uszkodzenia
lub  wypadki spowodowane nieprzestrzeganiem

powyzszych zakazow.
Nie stosowa¢ w stawach, zbiornikach Ilub
A basenach, gdy w wodzie znajdujg sie ludzie

2.3. Oznakowanie

Ponizej ukazujemy kopie tabliczki znamionowej
obecnej na zewnetrznej czesci pompy.

1Typ Example of pump plate

2 Przeplyw

3 Wysokos¢ cisnienia
4 Maksymalna pobierana moc
5 Napigcie

6 Prad

7 Ewentualne uwagi

alpeda [ £5C € B

1- BRReeeed
A Q min/max X/X m¥h

AAAAXXXXX ]

8 Czestotliwo$é B H max/min X/X m IP XX —-14
9 Typ pracy n xxxximin [ERK]
10 Klasa izol. coso X [ERPY
11 Cigzar 1 lol. X Xkg ReRl
12 cos f

| X
13 Predko$¢ nominalna —
14 Zabezpieczenie
15 AAAA Rok produkgji
15 XXXX Nr seryjny
16 Certyfikaty

|
|
9

3. CHARAKTERYSTYKI TECHNICZNE

3.1. Dane techniczne

Wymiary i ciezar (patrz katalog techniczny).
Predko$¢ nominalna 5800 rpm (5600 rpm dla META-2)
Ochrona IP X4

Napiecie zasilania/ Czestotliwos$¢:
220-240V~50Hz/220V~60Hz

Napiecie zasilania i czestotliwo$¢ podane sg na
tabliczce znamionowej pompy.

Dane umieszczone na tabliczce dotyczg nominalnej
mocy silnika.

Cisnienie akustyczne: <70 dB (A).

Rozruchy/godzina max:: 90 w regularnych odstepach
czasu.

Maksymalne cisnienie akustyczne dozwolone w
korpusie pompy wynosi: 80 m (8 bar).

Maksymalne ci$nienie wlotowe: PN (Pa) - Hmax (Pa)
[1bar = 100.000 Pa].

Maksymalna wysoko$¢ ssania : 3 m

3.2. Funkcje przyciskow

Interfejs uzytkownika sktada sie z klawiatury
wyposazonej w 6 przyciskow, posiadajgcych okreslong
funkcje opisang w ponizszej tabeli..
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Uzy¢ tego przycisku, aby uruchomié

pompe.

Uzy¢
pompe.

tego przycisku, aby zatrzymac

Uzy¢ tego przycisku, aby uzyska¢ dostep
do parametréw programowania produktu.
Jesli jeste$ juz na ekranie programowania,
naciénij ten przycisk, aby wréci¢ do
poprzedniego menu

Uzy¢ ego przycisku, aby uzyska¢ dostep
do parametrow programowania. Jesli
zmienite§  parametr, naciskajgc ten
przycisk, mozesz zatwierdzi¢ wskazang
wartosc.

Uzy¢ tego przycisku, aby zresetowac btedy

Uzy¢é tego przycisku, aby zmniejszy¢

() (m]) (v

SloRs

parametry lub  zmieni¢  wysSwietlany
parametr..
Uzyé tego przycisku, aby zwiekszy¢
parametry lub  zmieni¢  wyswietlany
parametr..

3.3. Srodowisko montazu pompy

Elektropompy zostaly przewidziane do montazu w
pomieszczeniach przewietrzanych i zabezpieczonych
przed dziataniem czynnikéw atmosferycznych™ w
zekresie temparatur od +0°C to +40°C oraz w zakresie
wilgotnosci od 10% do 55% (bez procesu skraplania).
Maksymalna wysokosci nie wyzszej niz 1000 m n.p.m.

4. BEZPIECZENSTWO

4.1. Ogdlne normy postepowania
Przed rozpoczeciem uzytkowania produktu
nalezy zapoznac sie ze wszystkimi zaleceniami
z zakresu bezpieczenstwa. )
alezy szczegotowo przeczytac oraz stosowac sie do
wszystkich instrukc;ji technlcznélch, funkcjonalnych,
oraz obecnych tu wskazéwek odnosnie réznych cykli
zycia urzagdzenia: od transportu do jego koncowego

zbywania. . ) . .
Wyspecjalizowani technicy sg zobowigzani
przestrzega¢ rozporzadzen, norm oraz ustaw

prawnych obowigzujgcych w kraju, do ktérego pompa
zostata sprzedana.

Urzadzenia spetnia normy obowigzujagce w zakresie
bezpieczenstwa. )

Jego nieodpowiednie uzytkowanie moze spowodowac
uszkodzenia 0sob, przedmiotow lub zwierzat. .
Producent uchyla sie od wszelkiej odpowiedzialno$ci
za szkody spowodowane uzytkowaniem urzgdzenia
w warunkach innych niz wskazane na tabliczce
znamionowej urzgdzenia, oraz w niniejszej instrukcji.

o | Przestrzeganie  wykonywania interwencji
I konserwacyjnych oraz natychmiastowej

wymian elementéw  uszkodzonych lub
zuzytych umozliwia prace urzadzenia w
optymalnych warunkach. Nalezy uzywac
wyfacznie oryginalnych czesci zamiennych
dostarczonych przez CALPEDA S.p.A., lub
przez jego upowaznionego dystrybutora.

Nie usuwaé, ani nie zmienia¢ tabliczek

umieszczonych przez producenta na

urzadzeniu.” W rzypadku usterek lub

elementow uszkodzonych, urzgdzenia nie

wolno uruchamiac.

Operacje konserwacji zwyczajnej i
Anadzwyozajnej_ wymagajgce ~ demontazu,

réwniez czesciowego, urzadzenia, mogg byc
w&/konywane_ wytgcznie po odcieciu zasilania
od urzgdzenia.

4.2. Urzadzenia zabezpieczajace

Urzadzenie posiada zewnetrzng obudowe
uniemozliwiajgca kontakt z elementami wewnetrznymi
i komponentami pod napieciem.

4.3. Zagrozenia resztkowe

Urzadzenie, ze wzgledu na sposéb swojego
zaprojektowania i przeznaczenia (przeznaczone
zastosowanie oraz normy bezpieczenstwa), nie
prezentuje zagrozen resztkowych.

4.4. Oznakowanie bezpieczeristwa i informacyjne
Dla tego typu produktu nie jest przewidziane zadne
oznakowanie.

4.5. Srodki ochrony indywidualnej (SOI

Zaleca sie upowaznionym operatom, podczas faz
instalacji, uruchomienia’ i konserwacji, okreslenia
zabezpieczen najodpowiedniejszych ‘dla powyzej
opisanych prac.

Podczas  operacji  konserwacji = zwyczajnej i
nadzwyczajnej nalézy uzywac regkawic ochronnych w
celu zabezpieczenia rak.

Oznakowanie SOl obowigzkowe

OCHRONA RAK

(rekawice chronigce przed zagrozeniem

chemicznym, termicznym i mechanicznym).
5. TRANSPORTATION AND HANDLING
Produkt zostat zapakowany, w_celu zapewnienia
integralnos$ci jego zawartosci. Podczas transportu
nie nalezy uktada¢ na nim nadmiernych ciezaréw.
Upewni¢ sie, iz podczas transportu opakowanie nie
bedzie sig przesuwato. .
Do transportu zapakowanego urzgdzenia nie jest
konieczne korzystanie ze specjalnego pojazdu
Srodki tran_spor_tu%ce opakowane urzgdzenie muszg
by¢ odpowiednie dla wymiaréw i cigzaru wybranego
{)rodu_ku (patrz wymiary gabarytowe w “katalogu
echnicznym).

5.1. Handlin ) ) o
Opakowanie nalezy przemieszczac ostroznie, unikajgc
uderzen.

UnikaC uktadania na opakowaniu innego materiatu,
ktéry moze spowodowac uszkodzenie pompy. )
W przypadku, gdy cigzar przekracza 25 kg, opakowanie
musi by¢ unoszone przez dwie osoby jednoczesnie.

5.2. Magazynownie
Urzgdzenie “musi by¢ przechowywane w suchym,
chronionym od wstrzgsow i najlepiej w oryginalnym
opakowaniu. i ) .

alezy takze przestrzegac nastepujgce warunki:
- temperatura otoczenia w zakresie od -10°C to +50°C
- wilgotno$¢ od 10% do 85% (bez procesu skraplania)

6. INSTALACJA

6.1. Wymiary urzadzenia )
Wymiary urzadzenia (patrz katalog techniczny).

6.2. Wymogi srodowiskowe oraz rozmiary prze-
strzeni instalacji

Klient musi przygotowa¢ miejsce instalacji w sposob
zapewniajacy jej poprawne zainstalowanie, oraz w
oparciu o Je% wymogi konstrukcyjne  (podtgczenia
elektryczne, itd. ...). ) . )
Pomieszczenie ﬁrzeznaczon(_e do instalacji urzgdzenia
musi posiadac charakterystyki opisane w paragrafie 3.3.
Instalacja oraz  uruchamianie  urzgdzenia w
pomieszczeniach z potencjalnie wybuchowg atmosferg
sg absolutnie zabronione.

6.3. Rozpakowywanie
e | Upewni¢™ sig, Ze urzgdzenie nie zostato
I uszkodzone podczas transporturtation.
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Po rozpakowaniu maszyny, jej opakowanie musi
zosta¢ wyeliminowane i/lub poddane procesowi
recyklingu, zgodnie z normami obowigzujgcymi w kraju
przeznaczenia urzadzenia.

6.4. Instalacja

Patrz przykfady instalacji, rozdz. 14 rys. 1i 2.
Niniejsze pompy muszg by¢ montowane z
zachowaniem poziomej osi wirnika, oraz stopkami
wsporczymi w kierunku dotu.

Instalowa¢ pompe mozliwie jak najblizej zrodta zasysania.
Nalezy przewidzie¢ odpowiednig przestrzen dla
wentylacji silnika, dla kontroli watu oraz oprézniania
pompy, z mozllwosua zbierania usuwanej cieczy.

6.4.1. Przewody rurowe

Przed podtgczeniem przewoddw rurowych nalezy
upewnic sie, iz sg one w srodku czyste.

UWAGA: zakotwiczy¢ rury w ich wspornikach,
oraz polaczy¢ je tak, aby nie powodowaty one
powstawania zadnych sit, napie¢ ani wibracji
pompy. (par. 14 rys. 3

Dokreci¢ rury lub zlaczkl na tyle, aby zapewni¢
szczelnosé.

Nadmierne dokrecenie
uszkodzenie pompy.

W Zzadnym przypadku $rednica rur nie moze by¢
mniejsza od srednicy wylotow pompy.

moze spowodowaé

6.4.2. Zasysajace przewody rurowe

Zasysajgce przewody rurowe muszg by¢ doskonale
szczelne i muszg sig wznosi¢, a to w celu uniknigcia
korkéw powietrznych.

Dla pompy nad poziomem wody (funkcja zasysania,
rozdz. 14. rys. 2) nalezy umiesci¢ zawor denny ze
smokiem ssawnym, ktéry musi by¢ zawsze zanurzony.
W przypadku pracy z wezami elastycznymi nalezy
stosowa¢ wzmocniony spiralny waz ssacy, aby zapobiec
zwezaniu sie weza na skutek podci$nienia ssgcego.

Z pompa pod poziomem wody (funkcja zanurzona ,
rozdz. 14. rys. 1) nalezy zamontowac¢ zastawke.
UWAGA: pompa wyposazona jest w zawor zwrotny
wbudowany w krééce ssgce pompy, aby napetnic¢ rure
$s3cg, na rurze ssawnej musi znajdowac sig instalacja
napetniania (rozdz. 14 rys. 4).

Jesli zwigkszone zostaje cisnienie w sieci, postepowac
zgodnie z lokalnymi specyfikacjami.

Zainstalowa¢ filtr po stronie ssacej pompy, aby
zapobiec przedostawaniu si¢ ciat obcych do pompy..

6.4.3. Podance przewody rurowe

W przewodach podajacych nalezy zainstalowac zastawke
w celu regulacji przeptywu i wysokosci cisnienia.

W przypadku gdy roznica poziomu geodetycznego
przewyzsza 15 m, pomiedzy pompg a zastawka nalezy
umiesci¢ zawor zwrotny, w celu ochrony pompy przed
uderzeniami wodnymi.

UWAGA Nalezy sprawdzié, czy ci$nienie ponownego
uruchomienia (odjecie UP01-UP02) jest zgodne z
rzeczywistym cisnieniem pompy i stupa wody w instalacji

6.5. Potaczenie elektryczne

Potaczenie elektryczne musi by¢ wykonane
A przez wykwalifikowanego elektryka, zgodnie z

obowigzujgcymi normami lokalnymi.
Przestrzega¢ zasad bezpieczenstwa.

Upewnij sie, ze czestotliwo$¢ i napiecie sieciowe
odpowiadajg wartosciom wskazanym na tabliczce.

W przypadku stosowania w basenach (tylko wtedy,
gdy w basenie nie ma ludzi), stawach ogrodowych i
podobnych miejscach, w obwodzie zasilania nalezy
zainstalowa¢ wytacznik réznicowopradowy typu F z
IAN nie wigkszym niz 30 mA.

Zainstalowac jednobiegunowe urzadzenie
odcinajace od sieci (wytgcznik odtgczajacy pompe od
zasilania) z minimalnym rozwarciem kontaktéw 3 mm.
Pompy dostarczane sg z wbudowanym
zabezpieczeniem termicznym i wtyczka.

Podtgczy¢ wtyczke do gniazdka z przewodem
uziemiajgcym.

Silnik zatrzyma sie w przypadku wykrycia przegrzania.
Gdy uzwojenia ostygng, zabezpieczenie termiczne
umozliwia ponowne uruchomienie.

Pompy dostarczane sg z zasilaczem typu HO7RN-F z
wtyczkg i przekrojem kabla rownym lub wigkszym od
wartosci okreslonej w tabeli 1 w paragrafie 14.2.

W przypadku stosowania przedituzaczy nalezy
upewni¢ sie, ze przewody majg odpowiedni rozmiar,
aby unikng¢ spadkéw napigcia.

6.5.1. Praca z przetwornicg czestotliwosci

UWAGA: nigdy nie zasila¢ pompy za pomocg
A przetwornicy czestotliwosci.

7. PROGRAMMING GUIDE

7.1. Parametry

Wyswietlane sg nastepujgce informacje:
- Parametry stanu pompy

- Parametry programowania

- Alarmy

7.2. Parametry stanu pompy
Umozliwiajg przegladanie:

- Ekranu poczatkowego (rUn, OFF, StB, Err)

- Czestotliwosci pracy silnika

- Dostarczanego cisnienia mierzonego przez
przetwornik

- Wejscia pradu zasilania

- Zasilania wejsciowego zasilania elektrycznego

- Napiecia zasilania
Zaczynajgc od ekranu gtéwnego, nacisng¢ strzatki
(plus) lub (minus), aby wyswietli¢ pozostate parametry

7.3. Parametry programowania (=
Aby wyswietli¢ parametry programowania wybra¢ L_,-
(menu).

Wyswietlane sg kolejno:

UP — Ustawienia uzytkownika: sg to ustawienia
podstawowe

ktére uzytkownik moze zmienic.

AP - Ustawienia zaawansowane: te ustawienia sg
dostepne tylko dla wykwalifikowanego personelu. Aby
wejs¢, wymagane jest hasto (patrz paragraf 7.6.).

GP — ustawienia jednostki wspomagajacej: ustawiaé
tylko w przypadku obecnosci jednostki wspomagajace;.
Err — ostatnie 5 alarméw. W przypadku braku btedu
pojawi sie nOnE.

AE — Za pomocg menu AE mozna zidentyfikowac
zainstalowane oprogramowanie sprzetowe.
Oprogramowanie sprzetowe =AE01+AE02+AE03
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7.4. Parametry
Dostepne i programowalne sg nastepujgce parametry:

Naciskajgc przycisk ,ENTER” przez 3 sekundy, mozna bezposrednio zmieni¢ parametr UP 01.

7.4.1. UP - Ustawienia uzytkownika

Par. |Opis Wartosci Standardowy
UPO1 |Ciénienie zadane (bar) 1,85 3,5
UP02 |Ponowne rozpoczecie ustawienia spadku cinienia (bar) |0,5+3,7 1
UP03 | Wybra¢ jeden z dwoch dostepnych trybow przebiegu préby,0,1 0
UP04 |Jednostka zarzadzania cisnieniem bar/psi 0,1 0
(tylko dla META-2)
7.4.2. AP - Ustawienia zaawansowane
Par. |Opis Wartosci Standardowy
APO1 |Ci$nienie ssania pompy (bar) -0,6+3 0
APO02 |Zresetowa¢ do ustawier fabrycznych nO, yES nO
APO3 |Prog czasu pracy przy niskiej mocy 0+240 0
(minuty)
AP04 |Czas aktywacji trybu bezpiecznego startu 1+30 0
(minuty)
APO5 |Dynamika systemu 0 Standardowy 0
1 Wolny
2 Szybki
APO06 |Dopuszczalny spadek cisnienia przy zatozeniu, ze0,01+0,5 0,30
wszystkie krany sg zamkniete (bar)
APO7 |Regulacja préby wytgczenia 3+25 12
APO08 |Wytgczanie/wigczanie komunikacji Bluethooth 0,1 0
(tylko dla META-2)
7.4.3. GP — Ustawienia zestawu wzmacniajagcego
Par. |Opis Wartosci Standardowy
GPO1 |Tryb 0 = pompa pojedyncza |0
1 = zestaw
wzmacniajacy z
losowymi startami

7.4.4. Zestaw wzmacniajgcy z losowymi startami
Aby aktywowac tryb ustawiony na losowe starty (ktory
polega na zachowaniu pojedynczej pompy z dodatkiem
losowego opdznienia zaréwno przy wigczaniu, jak i
wytgczaniu pompy) postepowac zgodnie z procedura.
1. Operacje do wykonania dla kazdej pompy:

1.1 Wigczy¢ pompe i ustawi¢ jg na STOP

1.2 Wej$¢ do menu GP

1.3 Ustawi¢ GP01=1

Ustawienia ciSnienia  zatrzymania i ciSnienia
ponownego uruchomienia pozostajg wigczone za
pomocg parametréw UP01 i UP02, tak jak w przypadku
normalnego trybu pojedynczej pompy.

Aby tryb zestawu wspomagajgcego dziatat praW|d{owo
parametr UPO1 musi by¢ taki sam dla obu pomp, a
takze parametr UP02 musi by¢ taki sam dla obu pomp.
Tryb zestawu booster zapewnia losowe opdznienie
wigczenia (0-5s) i losowe opdznienie w stosunku do
czasu préby wytgczenia (0-10s).

Jesli korzystasz z trybu grupowego, zapoznaj sie z
instrukcjg obstugi meéta groups dostepng na stronie
internetowej www.calpeda.com

Jesli korzystasz z trybu zestawu wzmacniajgcego,
zapoznaj sie z instrukcja obstugi  zestawu
wzmacniajgcego  Meéta dostgpng na  stronie
internetowej www.calpeda.com

7.5. Tryby pracy
Tryb pracy pozwala na utrzymanie statego cisnienia w

instalacji na poziomie wartosci zadanej regulowanej
parametrem UPO01. Ci$nienie ponownego
uruchomienia mozna obliczy¢ odejmujac UP01 —
UP02, ktére definiuje sie jako histereze cisnienia.
Produkt wyposazony jest w membrane petnigca
funkcje naczynia wzbiorczego.

Parametr AP06 to spadek cisnienia, przy ktorym
wszystkie krany zostang uznane za zamkniete i pompa
zostanie wytaczona.

Parametr AP07 umozliwia dostosowanie préby
wytgczenia.

7.5.1. Ostrzezenie o duzej liczbie uruchomien
na godzine

Symbol ZBIORNIK O zadwieci sie w zwigzku z
ostrzezeniem

o duzej liczbie uruchomien i zatrzyman, jesli pompa
wykona co najmniej 20 zataczert w krotkim czasie
(czas cyklu krotszy niz 5 sekund).

Nacisna¢ (enter), aby zresetowac ostrzezenie.

Jezeli pompa uruchomi sie wigcej niz 150 razy w ciggu
1 godziny, wyswietli sig Er05.

7.5.2. Zarzadzanie ustawieniami przebiegu prébne-
go
W przypadku pompy niezalanej i bez wody w obudowie

pompy:
UP03=0 (domysinie)
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W normalnych warunkach pracy, tj. po pierwszym
uruchomieniu (15s), wyswietla sie ostrzezenie Er01,
wiec pompa bedzie probowata ponownie uruchomic
sie co 10 minut na 5 sekund maksymalnie 5 razy.
Jezeli wszystkie te préby sie nie powioda, na
wyswietlaczu bedzie wyswietlany komunikat Er01 do
czasu skasowania btedu lub wytaczenia i ponownego
wigczenia pompy.

UP03=1

Zarzadzanie alternatywne, tzn. po pierwszej probie
(15s) wyswietla sie Er01 i pompa bedzie prébowata i
ponowne witgczenie pompy.

W przypadku pompy niezalanej z wodg wewnatrz
obudowy pompy.

Pierwsza préba zalewania trwa 120 s, a kolejne 30 s,
maksymalnie 5 razy.

Jezeli UP03=1 préby sg kontynuowane co 24 godziny
i trwajg 30 s.

7.5.3. Wymuszony start

Aby unikng¢ blokad mechanicznych, jezeli pompa
znajduje sie w stanie spoczynku przez ponad 24
godziny, pompa rozpoczyna prace na minimalny
czas 5 sekund, a nastgpnie do momentu osiagnigcia
cisnienia zatrzymania UP01. Wymuszony start nie
nastagpi, jezeli pompa zostata wytgczona recznie.

7.5.4. Wymuszone zatrzymanie

Za pomocg parametru AP03 mozna ustawi¢ timer,
ktory wymusza zatrzymanie pompy, jesli pracuje ona w
warunkach mniejszego zuzycia energii. W ten sposéb
mozna zapobiec zatrzymaniu si¢ pompy w przypadku
braku zapotrzebowania na wode ze strony odbiorcow
koncowych.

APO03 jest domysinie wytgczony, ale mozna wprowadzi¢
wartosci od 0 do 240 minut.

7.5.5. Wigczanie bezpiecznego startu

Mozna wtgczy¢ funkcje bezpiecznego startu. Funkcja
ta zapobiega skokom ci$nienia w rurociggach. Funkcja
bezpiecznego startu jest uruchamiana w przypadku
odcigcia zasilania.

Aby wiaczy¢ te funkcje nalezy ustawi¢ parametr AP04
na warto$¢ inng niz zero (domysinie).

Przy kazdej przerwie w dostawie napigcia i jego
przywroceniu warto$c¢ cisnienia osiggnie 70% wartosci
zadanej (UPO1) przez czas okreslony parametrem
APO04. Po tym czasie ci$nienie osigga warto$¢ zadang
jak w trybie normalnym.

7.5.6. Praca ze zbiornikiem zewnetrznym

Zalecamy instalacje zewnetrznego zbiornika o

pojemnosci maksymalnie 8 litrow, gdy:

-- pompa pracuje przez diuzszy czas przy niskim
przeptywie (2 litry/min lub mniej), patrz paragraf. 8,6.

- Wyswietlajg sie symbole Er05 lub TANK

W przypadku systeméw z zewnetrznym zbiornikiem
membranowym zaleca sie ustawienie AP05 = 1.

W przypadku wykrycia wahar cinienia w uktadzie
(praca przerywana) nalezy ustawi¢ AP05 = 1.

7.6. Wpisywanie HASLA

Aby wejs¢ do menu chronionego hastem, na
wyswietlaczu pojawiajg sie cztery cyfry, cyfra do
wprowadzenia miga.

Naciskajgc przyciski (plus) lub (minus) mozna zmienié¢
migajgca warto$¢. Po zatwierdzeniu (enter), zacznie
migac kolejna cyfra.

Jezeli hasto jest prawidtowe mozna wejs¢ do MENU,
jezeli hasto jest nieprawidtowe pierwsza cyfra zacznie
ponownie migac.

Aby wyjs¢ z programu, nacisng¢ (menu) az
dojdziesz do strony parametréw. Po wyijsciu z trybu
programowania ikona zniknie.

hasto 1959
8. URUCHOMIENIE | ZASTOSOWANIE

8.1. Kontrole przed uruchomieniem.
W przypadku elementéw uszkodzonych, urzadzenie
nie moze by¢ uruchamiane.

8.2. Parametry do ustawienia przy uruchomie-
niu

Pompa elektryczna ma juz ustawione wszystkie
parametry pracy, dlatego nie ma potrzeby
modyfikowania zadnych parametréw do pracy.
UWAGA: przy pierwszym uruchomieniu nalezy
sprawdzi¢, czy przy zamknietych wszystkich kranach
instalacja sie zatrzymuje. Jesli pompa nie zatrzymuje
sie, zmieni¢ cisnienie zatrzymania (UP01) zgodnie z
potrzebami systemu, sprawdzi¢, czy nie ma wyciekow
na ssaniu i sprawdzi¢, czy w rurach nie ma powietrza.

8.3. Konfiguracja cisnienia ssania

System umozliwia ustawienie cisnienia ssania pompy.
Aby ustawi¢ ci$nienie ssania pompy nalezy zmienié¢
parametr APO1.

Do prawidtowej pracy nalezy ustawi¢ odpowiednig
warto$é cisnienia ssania (ujemng w przypadku pracy
z wysokoscig ssania, dodatnig w przypadku pracy z
dodatnig wysokoscig ssania).

UWAGA: po modyfikacji parametru AP01 nalezy
zmodyfikowaé parametry UPO1 i UPO2 tak, aby
byty odpowiednie do zastosowania i gwarantowaty
poprawny startistop systemu (podczas programowania
produkt zasugeruje wartosci pierwszej proby).
UWAGA: maksymalne wartosci, ktére mozna ustawic
w parametrze AP01, sg ograniczone, aby nigdy nie
przekroczy¢ maksymalnego dopuszczalnego ci$nienia
produktu..

8.4. Pierwsze uruchomienie

2 [ [4)

UWAGA: nigdy nie uruchamiaé¢ pompy na sucho.
Uruchomi¢ pompe po catkowitym napetnieniu jej
cieczg i wyregulowaniu ci$nienia membrany (rozdz.
8.6).

Gdy pompa znajduje si¢ nad poziomem wody
(dziatanie wysokosci ssania, rozdz. 14 rys. 2) lub gdy
dodatnia wysokos$¢ ssania jest zbyt mata (ponizej 1 m)
aby otworzy¢ zawér zwrotny, nalezy napeti¢ pompe
przez korek zalewowy (rozdz. 14 rys. 4).

UWAGA: pompa wyposazona jest w zawor zwrotny
wbudowany w kré¢ce ssgce pompy, aby napetnié rure
$s3c3a, na rurze ssawnej musi znajdowac si¢ instalacja
napetniania (rozdz. 14, rys.4).

Gdy poziom cieczy po stronie ssawnej znajduje
sie powyzej pompy (doptyw przy dodatniej wysokosci
ssania rozdz. 14 rys. 1), napeti¢ pompe, powoli i
catkowicie otwierajgc zasuwe, utrzymujgc zasuwe
doprowadzajgcg otwartg, aby wypusci¢ powietrze.
Przed uruchomieniem sprawdzi¢ recznie, czy wat sie
obraca. W tym celu nalezy wykorzystaé¢ srubokret z
nacieciem na koncu watu od strony wentylacji..
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8.5. Samozasysanie

(Mozliwo$¢ oczyszczenia powietrza z rury ssawnej

przy uruchomieniu z pompa umieszczong nad

poziomem wody).

Warunki samozasysania:

erura ssgca z przytagczami idealnie szczelnymi i
odpowiednio zanurzonymi w podnoszonej wodzie;

* pozostawi¢ minimum 0,6 m prostej pionowej rury nad
kroécem wylotowym, przed zaworem zwrotnym lub
rozdz. 14 rys. 4

» obudowa pompy przed uruchomieniem catkowicie
wypetniona czysta, zimng woda.

Pompa nie jest samozasysajgca w przypadku cieczy

zawierajgcych olej, alkohol lub substancje pienigce.

Zintegrowany zawor zwrotny zapobiega odwrotnemu

zasysaniu przez pompe, gdy pompa jest zatrzymana

i zatrzymuje wode w pompie do nastepnego

uruchomienia.

UWAGA: unika¢ dtugotrwatej pracy pompy
Abez zalewania, bez doplywu wody z

catkowicie otwartego wylotu.
Jezeli pompa nie zostanie zalana w ciaggu 5
minut: zatrzymac silnik, zdja¢ korek wlewu i
doda¢ wiecej wody.
W razie potrzeby powtérzy¢ operacje zalewania po
uprzednim opréznieniu pompy, a nastepnie catkowitym
napetnieniu czysta, zimng wodg

UWAGA: Podczas samozasysania po

Araz pierwszy, gdy pompa zostata zalana,
moze by¢ konieczne zatrzymanie pompy,
odczekanie kilku sekund, a nastepnie ponowne
uruchomienie przy otwartych wszystkich
kranach, aby catkowicie usung¢ powietrze z
obudowy pompy.

Jezeli w czasie samozasysania pompa nie zostanie
zalana w ciggu 5 minut, pojawia sie Er07

“niezalana” . Nacisngc¢ przycisk Enter, aby zresetowac
['J) i przyciskStarh!»
pompe.

8.6. Cisnienie zbiornika

Po wprowadzeniu nowego ci$nienia ponownego
uruchomienia (parametr UP01-UP02) nalezy zmieni¢
cis$nienie wstepnego tadowania membrany na 0,5
bara nizsze niz ci$nienie ponownego uruchomienia
(ti. cisnienie ponownego uruchomienia 2,9 bara,
membrana przy 2,4 bara) par. 14 rozdz. 6.

UWAGA: Nie napetnia¢ membrany zbiornika cisnieniem
powyzej 3,5 bara; jezeli wymagane jest wyzsze
ci$nienie, nalezy zainstalowaé zbiornik zewnetrzny.
Jezeli pompa pracuje przez dtuzszy czas przy natezeniu
przeptywu 2 I/min lub mniejszym, konieczne jest
zainstalowanie zbiornika o pojemnosci maksymalnie 8 I.

aby ponownie uruchomi¢

8.7. Regulacja zasuwy
Gdy zasuwa jest catkowicie otwarta lub przy ci$nieniu
wylotowym nizszym niz ci$nienie minimalne wskazane
na tabliczce znamionowej, pompa moze pracowac
gtosniej. Aby zredukowac hatas, nalezy wyregulowac
zasuwe doprowadzajaca.

8.8. Nieprawidlowe dziatanie

Nigdy nie uruchamia¢ pompy na dtuzej niz piec¢
A minut przy zamknigtej zasuwie.

Dtuzsza praca bez wymiany wody w pompie powoduje
niebezpieczny wzrost temperatury i ci$nienia.

kré¢cem
lub

Dilugotrwata praca z  zamknietym
doprowadzajacym powoduje pekniecie
uszkodzenie czesci pompy.

W przypadku przegrzania wody na skutek dtugotrwatej
pracy przy zamknigtym kréccu nalezy zatrzymac
pompe przed otwarciem zasuwy.
Nie dotyka¢ plynu, gdy jego

przekracza 60°C.

Nie dotykaé¢ pompy, gdy temperatura powierzchni
jest wyzsza niz 80°C.

Przed ponownym otwarciem korkéw spustowych i
wlewowych nalezy poczeka¢, az woda w pompie
ostygnie..

8.9. WYLACZANIE

[

f W przypadku anomalii funkcjonowania nalezy

temperatura

wytgczy¢ urzgdzenie  (patrz wyszukiwanie
awarii).e faults. (see troubleshooting).
Produkt zostat zaprojektowany dla funkcjonowania
ciggtego, jego wylaczenie polega na prostym
odtgczeniu  zasilania poprzez obecne systemy
odtgczania (patrz par. “6.5 Potgczenie elektryczne”).

9. KONSERWACJA
Przed kazda interwencjg nalezy koniecznie wytaczy¢
urzadzenie, odtgczajgc je od wszystkich Zzrodet
zasilania energia.
W razie koniecznosci nalezy zwrocic sig do elektryka
lub wyspecjalizowanego technika.
Jakakolwiek operacja konserwacyjna,
Aczyszczenia lub  naprawy wykonana z
napieciem doprowadzonym do systemu
elektrycznego moze spowodowaé powazne
wypadki, rowniez $Smiertelne.
W razie uszkodzenia przewodu zasilajgcego
A musi on by¢ wymieniony przez producenta,
autoryzowany serwis lub inng osobe o
odpowiednich  kwalifikacjach, co
unikng¢ zagrozenia.
W  przypadku konserwacji nadzwyczajnych, Iub
interwencji konserwacyjnych wymagajgcych
demontazu elementéw urzgdzenia, konserwator musi
posiada¢ kwalifikacje wykwalifikowanego technika,
bedacego w stanie odczyta¢ i zrozumie¢ schematy i
projekty.
Przydatne jest prowadzenie
wykonywanych interwencji.
o | Podczas konserwacji nalezy zwracaé szczegding
| |uwage, aby nie wprowadzi¢ do obwodoéw
zadnych ciat obcych, nawet o niewielkich
rozmiarach, ktore mogg  spowodowac
niepoprawne funkcjonowanie urzadzenia, lub
pogorszy¢ stan jego bezpieczenstwa.

f Unika¢ wykonywania jakichkolwiek operacji

pozwoli

rejestru  wszystkich

nieostonietymi rekoma. Uzywaé wytrzymatych
na pocigcie i wodoodpornych rekawic dla
demontazu i czyszczenia.

e | Podczas operacji konserwacyjnych w poblizu
] nie moze przebywaé zadna nieupowaz

Operacje konserwacyjne nieopisane w niniejszej
instrukcji mogg by¢ wykonywane wytacznie przez
wyspecjalizowany personel wystany przez CALPEDA
S.p.A..

Dla uzyskania dodatkowych informacji odnosnie
uzytkowania lub konserwacji urzgdzenia prosimy o
kontakt z CALPEDA S.p.A..
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9.1. Konserwacja zwyczajna

o[ [

Przed jakagkolwiek interwencjg konserwacji
Analeiy odcig¢ zasilanie elektryczne, oraz
upewnic sie, ze nie istnieje ryzyko niechcianego
doprowadzenia napiecia do niej.
W przypadku wody zawierajgcej chlor (chlor,
Awoda morska) ryzyko korozji wzrasta w
warunkach wody stojgcej (réwniez wraz ze
wzrostem temperatury i spadkiem wartosci
pH). W takich przypadkach, jesli pompa
pozostaje nieaktywna przez dluzszy czas,
nalezy jg catkowicie oprézni¢ i najlepiej
wysuszy¢.
Jedli to mozliwe, tak jak w przypadku
Atymczasowej pracy z brudnymi cieczami,
nalezy na krotko uruchomi¢ pompe z czystg
woda w celu usuniecia osadéw.

Gdy pompa pozostaje nieaktywna, nalezy
ja catkowicie oprézni¢, jesli istnieje ryzyko
zamarzniecia (rozdz. 14 rys. 5).

Przed ponownym uruchomieniem pompy nalezy
upewnic¢ sie, iz wat nie jest zablokowany przez kamien
osadowy, ani z innego powodu, oraz nalezy wypetni¢
catkowicie korpus pompy cieczg.

9.2. Konserwacja zbiornika
Okresowo sprawdza¢ cisnienie wstgpne membrany
wewnatrz pompy (rozdz. 14 rys. 6))

9.3. Zdejmowanie z linii
Przed demontazem zamkng¢ wszystkie zastawki
zasysania i podawania.

9.4. Demontaz pompy

Ea [

Przed demontazem pompy nalezy zamknag¢ zastawki
zasysania i podawania, oraz oprozni¢ korpus pompy.
(rozdz. 14 rys. 5).

10. LIKWIDACJA

Dyrektywa europejska

E 2012/19/EU (WEEE)
Likwidacje rzazema nalezy zlecic firmom

specjalizujgcym sie  w  ztomowaniu produktow
metalowych, w celu okreslenia doktadnych procedur.
Podczas likwidacji nalezy przestrzegac
rozporzadzenia obowigzujgce w kraju likwidacji, a
takze miedzynarodowe normy prawne z zakresu
ochrony srodowiska. t

11. CZESCI ZAMIENNE

11.1. Sposdb zamawiania cze¢sci zamiennych
Podczas zamawiania cze$ci zamiennych nalezy podac
numer pozycji na rysunku przekrojowym, oraz dane z
tabliczki znamionowe;j.

Zamoéwienie mozna sktadac¢ do firmy CALPEDA S.p.A.
telefoniczne, faksem lub pocztg elektroniczng.

11.2. OPIS CZESCI

Nr. Opis

14.00 Korpus

14.04 Zatyczka (napetnianie)
14.06 Uszczelka O-ring

14.12
14.16
14.20
14.24
14.47
14.66
16.00
16.02
16.14
16.15
16.16
16.17
17.00
17.04
17.06
17.08
17.10
17.20
22.12
22.16
25.01
25.02
25.05
25.07
28.00
28.04
28.08
34.00
36.00
36.51
36.52
36.54
46.00
64.13
64.15
70.00
73.00
76.00
76.06
76.16
78.00
81.00
82.00
82.04
82.08
92.00
96.02
98.00
98.04
98.08
98.20
98.51
98.52
98.54
98.55
98.56
98.57
98.58
98.60

Zatyczka (roztadunek)
Uszczelka O-ring

Uszczelka O-ring

Sruby

Uszczelka O-ring

Pierscien ustalajgcy
Obudowa jednostki ssgcej
Adapter obudowy jednostki ssgcej
Nurnik

Sprezyna

Uszczelka O-ring

Zawor

Membrana

Obudowa zaworu

Nakretka

Wtyczka obudowy zaworu
Pokrywa zbiornika

Nasadka membrany
Uszczelka O-ring

Uszczelka O-ring

Obudowa pierwszego stopnia
Stopien obudowy (kompletny)
Obudowa ostatniego stopnia
Adapter obudowy ostatniego stopnia
Rotor

Nakretka blokujgca wirnik
Podktadka

Pokrywa obudowy
Uszczelnienie mechaniczne
Pierscien ustalajgcy, dzielony
Pierscien kotnierza

Tuleja dystansowa

Pierscien przeciwbryzgowy
Tuleja dystansowa

Tuleja dystansowa

Piasta fgczaca

tozysko strona pompy
Obudowa silnika z naw.
Nakretka

Wspornik

Wat z zespotem wirnika
tozysko strona wirnika
Wieko silnika strona wirnika
Sprezyna kompensacyjna
Sruby

Odciag

Kabel z wtyczkg

Pokrywa skrzynki zaciskowej
Sruby

Uszczelka

Sruby

Przetwornik

Kabel sygnatowy

Kabel do wyswietlacza
Pokrywa / ptyta skrzynki zaciskowej
Przetwornik zatrzymujacy widty
Ztacze przetwornika

O-ring przytacza przetwornika
Tablica sterownicza + plytka sygnatu

wejsciowego

98.63
98.64
98.70
98.71
98.72
98.74
98.75

Ptyta zasilajgca

Karta sterujgca / sygnaty wejsciowe / zasilajgce
Sruby

Sruby

Podktadka kotnierza

Podktadka termiczna

Podktadka termiczna
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12. ALARMY
Resetowanie btedéw moze by¢ automatyczne lub reczne, w zalezno$ci od wystepujgcego btedu.
Reset reczny odbywa sie za pomocg przycisku Enter i nastepnie rozpoczyna sie ponowne uruchomienie pompy.

Kod Opis Reset | Przyczyny
Blokada z powodu
Er01 braku wody. Brak wody | MAN a) Brak wody w korpusie pompy, poz. 14.00
w korpusie pompy.
Er02 X\iléalﬂgvr\]ll)gczujnik MAN | Uszkodzenie czujnika ciénienia
Blokada ze wzgledu ,Niskie napiecie sieciowe, ponizej 185 V.
Er03 na niskie napiecie AUTO | Jest przywracane, gdy na zacisku pojawi si¢ napiecie wieksze niz 190
zasilania A
Blokada ze wzgledu W " e .
- g ,Wysokie napiecie sieciowe, ponizej 260V.
Er04 Qgsggrs‘%me napiecie AUTO Jest przywracane, gdy na zacisku pojawi si¢ napiecie mniejsze niz 255V.”
System wykonat ponad 150 uruchomien na godzine z powodu:
Blokad d a) Nieprawidtowego ustawienia parametrow
Er05 rgeﬁroacge%?;vlti)czub MAN b) Utraty cisnienia. _— —
Eruchomieﬁ Y Pompa elektryczna podejmuje probe ponownego uruchomienia po 5
minutach, co daje w sumie 6 prob.
Blokada z powodu Obrot watu silnika jest zablokowany.
Er06 przetezenia w silniku MAN Pompa elektryczna podejmuje probe ponownego uruchomienia co 10
pompy elektrycznej sekund, co daje w sumie 3 proby.
Pompe elekiryczng instaluje sie na wlocie z catkowicie wypetionym
korpusem pompy. System jest ustawiony na prébe ponownego
uruchomienia co 10 minut, co daje w sumie 5 prob.
a) Wysoko$¢ ssania wigksza niz 3 m
b) Rura ssaca ze spadkiem cis$nienia wigkszym niz 3 m
L c) Rura ssaca nie jest catkowicie zanurzona w wodzie
Er07 E;?o[)\;igi:aeiif;na MAN d) Rura nie jest catkowicie uszczelniona
e) Zawor poz. 14,64 zablokowany w pozycji zamknietej
f) Niewystarczajacy przeptyw wody w rurze ssacej
g) Rura ssaca o zbyt duzej objetosci
h) Brak wody w zbiorniku ssgcym: urzadzenie zatrzymuje sig, a nastepnie
automatycznie uruchamia ponownie, podejmujagc prébe ponownego
uruchomienia co 10 minut, co daje w sumie 5 préb
Wykryto przegrzanie plytki elektronicznej. Btad resetuje sig
E;(:jknii(zear nzepowodu automatycznie po spadku temperatury.
Er08 tem eratuJ AUTO | a) Temperatura otoczenia jest zbyt wysoka
weV\‘/)n trznr?al' b) Nadmierne napromieniowanie.
¢ ) c) Problem z ptyta
Cisnienie ponad 8,3 bara.
a) Zbyt wysokie cisnienie ssania
Er09 Blokada nadci$nienia MAN b) Uderzenie wodne
c) Dostarczane ci$nienie powyzej limitu spowodowane przez inny
wzmacniacz cisnienia w uktadzie.
W{kryto interwencje
Er10 zabezpieczenia MAN Przegrzanie silnika
termicznego
Gdy korpus pompy jest napetniony wodg i pompa jest catkowicie zalana,
Blokad d warto$¢ zadana UP01 nie zostaje osiggnieta pomimo pracy na maksymalnej
Er11 ob%can oaééi p%Ylvv(i)etlrjza MAN predkosci obrotowej; natgzenie przeptywu jest niewystarczajgce.
p a) Przerwanie ciggtosci przeptywu wody zasysanej
b) Nadmierne turbulencje na wlocie
Er30 Nieréwnowaga pradu MAN Pompa pracuje bez odpowiedniego ustawienia parametru AP0O1
Od Er26
.| Wewnetrzny biad
2?31Er29 i| sprzetowy MAN
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Mozliwe $rodki zaradcze

al) Sprawdzi¢, czy korpus pompy, poz. 14.00 jest napetniany wodg poprzez otwarcie korka wlewu poz.14.04 i
uzupetniany wodg az do catkowitego napetnienia.

a2) Jezeli poziom wody w korpusie pompy, poz. 14.00, catkowicie napetniony powinien nadal opada¢, sprawdzi¢
szczelno$¢ catego zaworu poz. 14.64 poprzez wymontowanie rury ssacej z korpusu pompy, poz. 14.00 i sprawdzi¢
czy sama przegroda zaworu prawidlowo zamyka przeptyw wody. W razie potrzeby usuna¢ ciata obce znajdujgce sie
pomiedzy korpusem zaworu a przegroda.

Jesli problem bedzie sie powtarzat, skontaktowac sie z autoryzowanym centrum serwisowym

Skontaktowa¢ sie z autoryzowanym centrum serwisowym

- Odczyta¢ napiecie na wyswietlaczu i sprawdzi¢ napiecie sieciowe. Jezeli obie warto$ci sg zgodne i znajduja sie ponizej
progu 185V, nalezy wyregulowac¢ linig zasilajgcg, stosujac kabel o wigkszym przekroju i/lub zastosowac krotsza linie.

- Skontaktowac¢ sie z operatorem, aby sprawdzic jako$¢ uzywanego zasilacza

- Jesli problem bedzie sie powtarzat, skontaktowaé sig z autoryzowanym centrum serwisowym

- Odczytac napigcie na wyswietlaczu i sprawdzi¢ napiecie sieciowe.
- Skontaktowac sie z operatorem, aby sprawdzi¢ jako$¢ uzywanego zasilacza

al) Sprawdzi¢ poprawno$¢ ustawienia parametrow w zaleznosci od typu instalacji (na wlocie lub dodatniej wysokosci ssania).
W razie potrzeby zresetowa¢ wcze$niej ustawione ustawienia (postepowac zgodnie z instrukcjg programowania, par. 7).

a2) Postepowac zgodnie z procedurg pierwszego wigczenia

b1) Sprawdzi¢, czy po zamknigciu zaworu odcinajgcego po stronie doprowadzajgcej, pompa elektryczna nie rozpoczyna
ponownie pracy. Jezeli pompa elektryczna nie uruchomi sig ponownie, oznacza to spadek ci$nienia na zasilaniu uktadu.
b2) Po zamknieciu zaworu odcinajgcego po stronie doprowadzajacej, jesli pompa elektryczna kontynuuje prace, zawor
zwrotny poz. 14.64 moze nie zamkna¢ prawidtowo przejscia wody. W razie potrzeby usungé ciata obce znajdujgce sie
pomiedzy korpusem zaworu a przegroda,.

Jesli problem bedzie si¢ powtarzat, skontaktowa¢ sie z autoryzowanym centrum serwisowym

Sprobowa¢ odblokowa¢ wat za pomocg pfaskiego $rubokreta korzystajagc z odpowiedniego wyciecia na wale,
widocznego w tylnej czesci pompy elekirycznej poprzez nasadke poz. 90,00
Jesli problem bedzie sie powtarzat, skontaktowac¢ sie z autoryzowanym centrum serwisowym

Otworzy¢ korek wlewu poz.14.04 i sprawdzi¢ catkowite napetnienie korpusu pompy poz. 14.00, w razie potrzeby uzupeti¢
i sprawdzi¢ uszczelke zaworu zwrotnego poz. 14.64 upewniajac sig, ze poziom wody w korpusie pompy pozostaje staty.

a) Pompa nieodpowiednia do zastosowania

b) Zwigkszy¢ $rednice rury ssacej

c¢) Sprawdzi¢ prawidtowe potozenie i dtugosé rury ssacej

d) Sprawdzi¢, czy nie ma wlotow powietrza, dokrecajac ztacza i sprawdzi¢ czy rura jest nienaruszona

e) Zdemontowa¢ rure ssacg i sprawdzi¢ poprawno$¢ ruchu przegrody zaworu zwrotnego, poz. 14.64

f) Sprawdzi¢, czy rura ssaca nie jest zatkana i czy przekroj rury jest nie mniejszy niz 1"

g) Rura jest za dtuga i/lub ma zbyt duzg Srednice

h) Przywrécié i zagwarantowaé prawidiowy poziom wody zasysanej. Zamontowaé w zbiorniku ssacym ptywak
elektryczny przerywajacy prace pompy ponizej poziomu bezpieczenstwa (0,5m nad osig rury ssacej)

a) Pompa nieodpowiednia do zastosowania
b) Przygotowa¢ ostone przed promieniowaniem wokét pompy elektrycznej
c) Jezeli problem bedzie sie powtarzat, skontaktowaé sig z autoryzowanym centrum serwisowym

a) Maksymalne ci$nienie wlotowe jest wieksze niz maksymalna warto$¢ AP0O1, nalezy zamontowa¢ reduktor ci$nienia
na wlocie

b) Unika¢ gwattownych manewréw zamykania (np. unika¢ szybko zamykajgcych sie zaworéw elektromagnetycznych
w momencie doprowadzania). Zamontowa¢ zawor zwrotny po stronie doprowadzajacej

c) Sprawdzi¢ poprawno$¢ uszczelnienia zaworu zwrotnego (jesli nie wystepuje, zainstaluj go)

Skontaktowac sie z autoryzowanym centrum serwisowym

a) Zamontowa¢ w zbiorniku ssgcym ptywak elektryczny, ktéry zapobiegnie pracy pompy ponizej poziomu
bezpieczenstwa (0,5 m nad osig rury ssacej)
b) Unika¢ przeptywéw powrotnych w przypadku opadéw deszczu lub recyrkulacji, ktére mogtyby zaktéci¢ doptyw

Ustawi¢ prawidtowa warto$¢ APO1 i ustawi¢ AP05=1

Skontaktowac sie z autoryzowanym centrum serwisowym
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13. OSTRZEZENIE

Ostrzezenie pozostaje aktywne do momentu ustania przyczyny. W stanie ostrzezenia pompa moze nadal dziata¢
normalnie, ale moze zblizy¢ sig¢ do granic stanu btedu.

Kod Symbol Przyczyny Mozliwe $rodki zaradcze
WA 20 ponownych uruchomien z czasem Sprawdzi¢ oisnienie. mgmprany, W razie
czuwania krétszym niz 5 s potrzeby zglnsta}loyvac zbiornik o pojemno$ci
maksymalnie 8 litrow
Pompa nie jest prawidiowo zalana
— lub w obudowie pompy znajdpje sle Upewni¢ sie, ze obudowa pompy jest
W2 c— powietrze.  Pompa uruchamia sig wypetniona cieczg i ze cate powietrze zostato
— ponownie, gdy ci$nienie w systemie Ype a P
spadnie ponizej progu ci$nienia usunigte.
ponownego uruchomienia.
W3 [ ] 20 ponownych uruchomien z czasem | Sprawdzi¢, czy w systemie nie wystepuja mate
I pracy pompy krétszym niz 30s wycieki
Nie jest wymagane zadne dziatanie,
Pompa pracuje po lewej stronie wyswetlgcz yvy§W|etIa t_e, |_nformac1e w celu
W4 Kizvwel wydainodci wskazania niskiego zuzycia, np. otwartego
ywej wyaday jednego z mediéw lub kilku mediéw otwartych
w trybie czesciowym
Pompa pracuje z niskim przeciwci$nieniem:
~ 1) Uktad hydrauliczny moze byé zatkany i
Pompa pracuje po prawej stronie dlatego wymaga konserwacji
W5 Krzywel wydainosci 2) Pompa elekiryczna jest zbyt mata w
ywe] wyda stosunku do sposobu jej uzytkowania i
= konieczne jest zastosowanie jednostki
zdolnej zapewni¢ wigkszy przeptyw
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WYSZUKIWANIE AWARII
UWAGA: Przed jakgkolwiek interwencjg konserwacji nalezy odcig¢ zasilanie elektryczne..

OFF UWAGA: nalezy absolutnie unika¢ funkcjonowania na sucho, nawet w celu wykonania préb.
Wykonaj wszystkie instrukcje obstugi, w razie potrzeby skontaktowaé sie z autoryzowanym
serwisem.

USTERKA MOZLIWA PRZYCZYNA MOZLIWE ROZWIAZANIE

1) 1a) Nieodpowiednie zasilanie 1a) Sprawdzi¢, czy czestotliwos¢ i napigcie sieciowe odpowiadajg

Nie mozna 1b) Wat zablokowany charakterystyce elektrycznej pokazanej na tabliczce

uruchomi¢ 1c) Jezeli powyzsze przyczyny zostaty 1b) Usuna¢ przyczyne blokady zgodnie z instrukcjag obstugi ,Blokady pompy”.

silnika juz sprawdzone, silnik moze dziata¢ 1c) Naprawi¢ lub wymieni¢ silnik, kontaktujgc sie z autoryzowanym

nieprawidtowo centrum serwisowym

2) 2a) Diugie okresy przestoju z 2A) Odblokowa¢ pompe za pomocg srubokreta przekrecajgc odpowiednie

Pompa powstawaniem rdzy wewnatrz pompy naciecie z tylu watu (pamieta¢ o wczesniejszym wytaczeniu doptywu

zablokowana

2b) Obecnos¢ ciat statych w wirniku

pompy
2c) tozyska zatarte

pradu) lub skontaktowac¢ sie z autoryzowanym serwisem

2b) Jesli to mozliwe, zdemontowa¢ obudowe pompy i usungé¢ wszelkie
ciata obce z wnetrza wirnika, w razie potrzeby skontaktowa¢ sig z
autoryzowanym serwisem

2c) Jezeli tozyska sg uszkodzone, wymieni¢ je lub w razie potrzeby
skontaktowac¢ sig z autoryzowanym centrum serwisowym

zatrzymuije sie

3) 3a) Mozliwos¢ przedostania sie powietrza | 3a) Sprawdzi¢, ktéra czesé nie jest szczelna i odpowiednio uszczelni¢
Pompa z potgczen rury ssacej, korkow potaczenie
pracuje spustowych lub podczas napetniania 3b) Wyczysci¢ lub wymieni¢ zawor dolny i uzy¢ rury ssacej odpowiedniej
ale woda nie pompy lub z uszczelek rury ssgcej do zastosowania
wyptywa 3b) Zablokowany zawoér stopowy lub rura | 3c) Wyczyscic filtr, w razie potrzeby wymieni¢ go. Patrz patrze punkt 2a).
ssgca nie jest catkowicie zanurzona 3d) Sprawdzi¢, czy zintegrowany zawor zwrotny dziata prawidiowo.
w cieczy
3c) Zablokowany filtr ssacy
3d) Zablokowany zawér zwrotny
4) 4a) Zawor zwrotny uszkodzony, 4a) Sprawdzi¢ dziatanie zintegrowanego zaworu zwrotnego i usungé
Pompa nie zablokowany lub zatkany statymi czedci state znajdujgce sie w zaworze.

czesciami.

4b) Zbyt wysokie cisnienie zatrzymania
(parametr UP01).

4c) Niewystarczajgca wydajnos¢ pompy

4d) Nieprawidtowe ci$nienie membrany, pusta
lub uszkodzona membrana

4b) Sprawdzi¢ warto$¢ parametru UP01i w razie potrzeby zmniejszy¢ jg.

4c) Skontaktowac sie z autoryzowanym centrum serwisowym

4d) Sprawdzi¢ ci$nienie membrany, w razie potrzeby zainstalowac zbiornik
o pojemnosci maksymalnie 8 litrow

uszczelnienia
mechanicznego

5) 5) Rezonanse pomiedzy dynamika 5) Ustawi¢ APO5 = 1
Dziatanie sterowania pompg i uktadem
przerywane hydraulicznym
6) 6a) Rury i akcesoria o zbyt matej $rednicy | 6a) Uzywac rur i akcesoriéw odpowiednich do konkretnego zastosowania
Niewystarczajacy powodujgce nadmierng utrate 6b) Wyczysci¢  wirnik i zainstalowa¢ filtr ssacy, aby zapobiec
przeplyw ci$nienia przedostawaniu sie innych ciat obcych
6b) Obecnos¢ osaddw lub ciat statych w 6¢) Wymieni¢ wirnik, w razie potrzeby skontaktowac si¢ z autoryzowanym
wewnetrznych kanatach wirnika serwisem
6¢) Wirnik uszkodzony 6d) Wymieni¢ wirnik i obudowe pompy
6d) Zuzyty wirnik i obudowa pompy 6e) Pompa jest nieodpowiednia
6e) Nadmierna lepko$¢ pompowanej 6f) Sprobowa¢ czesciowo zamknaé zasuwe doprowadzajgcg i/lub
cieczy (jezeli jest inna niz woda) zmniejszy¢ réznicg poziomu pompy i zasysanej cieczy
6f) Wysokos¢ ssania zbyt duza w 6g) Przysunaé pompe blizej zbiornika ssacego, aby zastosowac krotszg
stosunku do wydajnosci ssania pompy rure. Jesli to konieczne, uzyé rury o wiekszej Srednicy
6g) Rura ssaca jest za dtuga
7) 7a) Cze$¢ wirujgca niewywazona 7a) Sprawdzi¢, czy zadne ciata state nie blokujg wirnika
Hatas i 7b) Zuzyte tozyska 7b) Wymieni¢ tozyska
wibracje 7c) Pompa i rury nie sg dobrze 7c) W razie potrzeby zakotwiczy¢ rury doprowadzajgce i ssace
Z pompy zamocowane 7d) Zastosowac wigksze $rednice lub zmniejszy¢ przeptyw pompy
7D) Przeptyw zbyt duzy w stosunku do 7e) Zmniejszy¢ przeptyw regulujgc zasuwe doprowadzajgcg i/lub stosujac
$rednicy rury doprowadzajacej rury o wigkszej $rednicy wewnetrznej. Patrz takze punkt 6g)
7e) Praca w kawitacji 7f) Sprawdzi¢, czy napigcie sieciowe jest odpowiednie
7f) Nierownomierne zasilanie
8) 8a) Uszczelnienie mechaniczne W przypadkach 8a), 8b) i 8c) wymieni¢ uszczelkg, w razie potrzeby
Wyciek z zadziatato, gdy byto suche lub skontaktowac sie z autoryzowanym serwisem

zablokowato sig

8b) Uszczelnienie mechaniczne
zniszczone przez obecno$¢ czesci
$ciernych w pompowanej cieczy

8c) Uszczelnienie mechaniczne
nieodpowiednie do rodzaju
zastosowania

8d) Nieznaczne poczatkowe kapanie
podczas napetniania lub przy
pierwszym uruchomieniu

8a) Upewni¢ sig, ze obudowa pompy (i rura ssaca, jesli pompa nie jest
samozasysajgca) sg wypetnione ciecza i ze cate powietrze zostato
usuniete. Patrz takze punkt 6e).

8b) Zamontowa¢ filtr ssacy i zastosowa¢ uszczelke odpowiednig do
wiasciwosci pompowanej cieczy.

8c) Wybra¢ uszczelke o wiasciwosciach odpowiednich do konkretnego

zastosowania

8D) Poczeka¢, az uszczelka dostosuje sie do obrotu watu. Jesli problem
bedzie sie powtarzat, patrz punkty 8a), 8b) lub 8c) lub skontaktowac sie z
autoryzowanym serwisem.

Z prawem do modyfikacji
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1. OBLWAA UHO®OPMALMA

Mepen ncnonb3oBaHNeM U3nenva cnegyeT BHUMATENbHO
03HAKOMUTbBCA C Mepamm NPeAOCTOPOXHOCTU U UHCTPYKLIMAMM,
NpYBEAEHHBIMU B HACTOALLEM PYKOBOACTBE, KOTOPOE LOSIKHO
COXpaHATLCA /1A UCMONb30BaHWA B Gy ayLLem.
OpvrvHanbHbli  A3bIK ~ COCTaBMEHUA  [OKYMeHTa -
UTaNbAHCKWIA, KOTOpbIA ByneT rnaBHbIM MPU BbIACHEHWN
HeCOoOTBETCTBMWIA NepeBoaa.

PykoBoacTBO — ABNAETCA  HEOTHbEMIIEMOM  4acTblo
n3nenvaA, CyLecTBeHHON AnA 6e30nacHoOCTU, U AOHKHO
COXPaHATBLCA A0 KOHLA cpoka cry6bl usgenua.
Mokynatenb MOXeT 3anpocuTb 9K3eMMniAp PYKOBOACTBA
npu notepe, obpatusluMCb B komnaHuio Calpeda S.p.A. n
yKas3aB B Cnyyae ero yTpatbl, MPUBEAEHHbIN Ha 3TUKETKe
o6opynosaHva (Cm. Pasgen 2.3 “MapkumpoBka”).

B cnyyae moamdvkaumii, HapyweHua LENOCTHOCTU Wnmn
BHECEHVA W3MEHeHW/d B u3genue wnuv ero 4vactm 6es
paspelueHuna npounssoauTena “Aexknapauna CE” npekpaiaet
[EeNCTBOBaTh U BMECTE C Heli rapaHTVA Ha uspenve.

[laHHbIM YCTPOMCTBOM MOTYT MONb30BATLCA
[ETNBBO3PACcTe 0T 8 NEeT U CTapLLe, a Takxe
NMua C OrpaHuyeHHbIMKU  (PU3NYECKUMY,
CEHCOPHLIMY AN yMCTBEHHBIMM CMOCOBHOCTAMM
unu He obnaparolme [OCTATOYHbIM OMbITOM
WM 3HAHWAMM, €CNIM OHU HaxoaATCA
nog MpUCMOTPOM WM Bbinn 06YYeHbl
6e30nacHOMy NONb30BaHMIO NPUOOPOM K
MOHUMAKOT CBA3AHHBIE C 3TUM PUCKU.

He paspewante petAM wurpatb
C npuwbopoMm. YmcTka M yxon 3a
MPMOOPOM  OOSKHbI  BbINOMHATLCA
nonb3oBaresniem. He nowanb YUCTKY
1 yxo4 AeTAM 6e3 npucMoTpa.
3anpellaeTcancnosib3oBalb 3nenve
B pyAax, pesepsyapax 1 baccenHax,
Korga B BoAe HaxoaaTcA Noau.
BHMMaTensHO uuTauTe pasgen  no
YCTaQHOBKE, B KOTOPOM YKa3aHbl;

- MakcuMManbHO [oNyCTUMbIX Hanop

B KOpnyce Hacoca (pasgen 3.1).
-TUN N~ CeYeHVe Kabena nuTaHuA
(pasgen 6.5). .
- TUN 3NeKTPUYecKon 3almThl, KOTOpas

LO0MXKHA ObITb YCTAHOBMEHA. (pa3aen 6.5).

1.1. UIcnonb3yemble CMMBO/bI
[Ona ynyyweHna BOCMPUATUA UCMONb3YIOTCA CUMBOSbI/
NUKTOrpamMmbl, NnpuBeneHHbIe HXKe C COOTBETCTBYHOLWMMU
3HaYeHVAMN.
WHdopmauma 1 Mepbl  NPefoCTOPOXKHOCTU,
AKOTOPHG cnegyeT  cobniogaTth, Tak  Kak
X  HecobniogeHne MOXeT CcTaTb MPUYMHON
nospexxgeHnA wus3gennAa UM NocTaBuUTb  Mog
yrpo3y 6e3onacHocTb nepcoHana.

WHdopmaumA  ©“ Mepbl  MPefoCTOPOXHOCTU
no 3N1eKTPU4ECKONn 6e3onacHocTy, npu

HecobnoaeHUn KOTOPbIX MOXeT  ObITb
NoBpeXxaeHo nspenve nnm HapyLieHa
6e30MacHOCTb nepcoHana.

Mpumeyanua n npepynpexaeHna  anA

]
I I'IpaBI/IJ'IbHOVI aKcnnyataumn wuspgennAa n ero
KOMMOHEHTOB.

m Onepaumm, KOTOpPbI€ MOryT BbIMOJIHATLCA KOHEYHbIM

nosnb3oBaTeneM W3nenua: nob3oBaTenb N3nenms
LOMKEH 03HAKOMWUTBLCA C UHCTPYKLUMAMU U HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 32 UX COBIOAEHNE B HOPMASTbHbIX
ycroBumAx paboTsl. OH MOXET BbIMOJHATL OnepaLmum
M0 TeKyLUEMY TEX06CNYXKMBaHMIO.

BbIMOJIHATLCA

Onepaunun, KOTOpble AOMKHbI
Iﬁl‘ KBanMuuMpoBaHHbIM 3NEKTPUKOM:
CNeuvanmManpoBaHHbll TEXHWK, [OOMYLIEHHbIA K

BbINOMIHEHNIO OMnepauunini no Texob6Cny>XMBaHUIO
M PEMOHTY anekTpuyeckon dactu. MoxeT
paboTaTb C KOMMNOHEHTaMMN MOA, HANPAXEHWNEM.

Onepaunn, KOTOpble AO/MKHbI  BbINMOHATLCA
ﬂ‘ KBanMuLMpoBaHHbIM
CNEeuVanmManpoBaHHblil - TEXHUK,

TEXHUKOM:
CMoCO6HbIV
npaBWIbHO MCnonbL30BaTh nagenve B
HOPMarnbHbIX  YCMOBMAX,  AONYLEHHbIA K
BbIMOSTHEHMIO OMepaumnini No TexobCnyXXnBaHuio,
PEerynvpoBKe 1 PEMOHTY MEXaHUYEeCKON YacTu.

VKasblBaeT Ha 06As3aTesibHoe MCMosb3oBaHue
CPEeACTB MHAMBUAYANbHO 3aLWMUThI - 3aLmMTa pyK.
Onepaunn, KOTOpble [OSKHbI  BbIMOHATLCA
Npy BbIK/IIOYEHHOM U OTCOEAMHEHHOM OT CeTu
nuTaHWA annapare.

Onepaumnn, KOTopble AO/MKHbI BbINOMHATLCA MPK
BKJIO4EHHOM annapare.

1.2. HasBaHue n agpec npoussoauTenAa
HassaHue komnanuum: Calpeda S.p.A.
Anpec: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia
www.calpeda.it

1.3. YnosiHoMo4YeHHble onepaTopbl

I/Isnenme MOXeT ncnonb3oBaTbCA OMbITHbIMA
onepaTopamu, KOTOpbIE NoAPa3AenATCA Ha KOHEYHbIX
nonb3oBaTtenen W3AenMA U Cneuvanm3npoBaHHbIX
TeXHU4ecKux crneumanncTtoB (CM. CUMBOJbI BbILue).

% | KoHeyHomy nonb3oBaTento 3anpeliaeTcA
| |BbinonHATL onepaunu, 3akpenseHHble 3a
CreumanmsMpoBaHHbIMU  TEXHUYECKUMU
cneunancTamu. MponssoamnTenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a yluepb, BO3HWKLWNA B
pesynbTaTe HecoboaeHUA STOro 3anperTa.
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1.4.TapaHTuAa
MH(*)OpMaLI,I/IFl no rapaHTuM Ha wusgenuA npueeneHa B
06Lmx YCnoBMAX Npoaaxku.

o | Fapantua nogpasymeBaet  BECIMJIATHbBIE
| 3aMeHy WM pemMOHT  AedeKTHbIX —vacTei
(NpY3HaHHbIX TaKOBbIMW NPON3BOAUTENEM).

[apaHTnAa nagenvA npekpawaeT AencTBOBaTb:

- Ecnn uvcnonb3oBaHve wu3penvA  BbinonHAeTcA 6e3
COOMOAEHNA WHCTPYKLMIA M HOPM, MPUBEAEHHbLIX B
HacTOALLEeM PyKOBOACTBE.

-B cny4ae BHeceHuA un3MeHeHwii B wu3pgenve 6e3
paspeLlueHuna npoussogmTena (cM. pasgen 1.5).

- B cnyvae BbiNonHeHnA onepaumin No TexobCcny>KMBaHNIo

CO CTOPOHbl NepcoHana, He  YMOSHOMOYEHHOro
npounssoanTenem.
-B cnyyae HEBbINONHEeHNA Texo6Cny>xmBaHuio,

npenycMoTpeHHOro B HacToALeM pyKoBOACTBE.

1.5. TexHuyeckana nopaep)xka

Jliobaa pononHWTenbHaA MHopMauna O [OKYMEHTauuu,
TEXHUYECKOI MOMOLLY N KOMMOHEHTaxX U3LeNnA MOXET BbiTb
nonyyeHa B komnanum Calpeda S.p.A. (cm. pasgen 1.2).

2. TEXHUYECKOE ONMUCAHUE

HasHaueHue Hacoca = META-2, META SMALL Cuctema

MOBbILLEHUS AABMEHUSI C PEerynmpyemoil CKOpOCTbIO

N CO BCTPOEHHbIM YMNpaBfieHWeM B KOMMMeKTe

CO BCTPOEHHbIM [aTYMKOM [aBneHus, KOTOpbIN

no3BonsieT MNoAAEepXuBaTb MOCTOSIHHOE [JaBreHue

B CUCTEME Aaxe MNpu OTKPbITUM U 3aKPbITUN KPaHOB

nonb3oBaTenem.

3awmiwaeT Hacoc:

- OT CyXO0ro xoaa;

- OT paboTbl B OTCYTCTBME BOAbl HA BCacbiBaHWM (13-3a
HepocTaTka BOAbl BO BMyCKHOW Tpy6e nop Hanopow,
npy HEnorpy>XxeHHoW BcacblBaloLer Tpybe mnm ns-3a
Ype3MepHOI BbICOTbI BCachbiBaHWA, Npy BNycKe BO3ayXa
Ha BCacbIBaHWN);

BepcuAa co camoBcacbiBAKOWMM  MHOrOCTYNeHYaTbIM

HacocoM C KOprycom n paboyMMm Konecom un3

HepxasetoLlert ctanm AlSI 304.

2.1. HasHaueHue
[NAYNCTLIXHEB3PLIBOOMACHBLIXMHEBOCMIAMEHAIOLWMXCA
XXWIKOCTEN, He BPeAHbIX ANA 3[40POBbA YerioBeka u
OKpY>KatoLen cpefibl, HearpeccuBHbIX K MaTepvianam
Hacoca, He copepxalumx abpasviBHbIX, TBepAbIX Un
BOJIOKHUCTBIX Y4acTuLL.

Temnepatypa >xxuakoctu: ot 0 o +35 °C.

2.2. PasymMHO npeacka3yemoe HernpasuiibHOe
npumeHeHue
V3penne pa3paboTaHo MU U3roTOBMIEHO WCKOHYUTENBHO
LA NPUMEHEHNA, yKa3aHHOro B pasgene 2.1.
Karteropuyeckn  3anpelwiaetcA  NpUMeHeHve
Amsnenwﬂ He MO Ha3Ha4yeHWio u crnocobamm He
NpenyCcMOTPEHHbIMW B HACTOALLIEM PYKOBOACTBE.
HeHapnexallee vcnonb3oBaHue arperara CHUXKaeT ero
6e3onacHocTb U achhekTBHOCTL. Komnanma Calpeda
He HeceT HUKAaKOW OTBETCTBEHHOCTWU 3a MOBPEXAEHWA
WAN  HecuacTHble  CnyyYaun, BO3HMKaOWMe  ©3-3a
Hecob6/1I0AeHNA BbllleyKa3aHHbIX 3anpeToB.
3anpeliaeTcA NCMONb3oBaTh U3aenne B Npyaax,
A pesepByapax W 6acceiiHax, korga B BoAe
HaxoAATCA Noau.

2.3. MapkupoBKa
[Nanee npvBoaUTCA KONMA NAEHTUMMKALMOHHOW Tabnnuku,
PacnonoXeHHoO Ha Hapy>KHOM Kopryce Hacoca.

1 Tun Hacoca

2 Pacxopn,

3 Hanop

4 MakcumanbsHas
noTpe6nsiemas MOLHOCTb
5 HanpaxeHue nutaHna
6 HomuHanbHan cuna Toka

Mpumep Tabnnukn Ha Hacoce

[== calpeda @[H[EES € ~16

XXXXXXX
Q min/max X/X m3/h

AAAAXXXXX |Gl

7 MNpumeyanua H max/min X/X m 1P XX - 14
8 Yactota XkW  SF n XxXxxmin K]
9 Pexxum paboTbl XXXV ~XXHz coso X [ERP)

npuratens S1 Ll X Xkg [

X/XA
10 Knacc naonauumn ‘
11 Bec
12 KoathchuumeHT
MOLLHOCTH
13 CKopoCTb BpaLeHnaA
14 3awmra
15 AAAA
['of M3roToBneHuA
15 XXXX
MacnopTHbii Ne
16 CepTuchmkauma

|
910

3. TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKU

3.1. TexHnyeckue gaHHble

[abapnTbl 1 BEC (CM. TEXHUYECKMIA KaTasor).
HomuHaneHaa ckopocTb 5800 06./MuH. (5600 06./MUH.
ana META-2)

Knacc 3awuTbl IP X4

HanpsxeHne anekTponutanua/ YacToTa:
220-240B~50I'y/220B~60"y,

MpoBepnTb, YTO CETEBbIE YAaCTOTa W HANPAXEHWNE COOTBETCTBYIOT
9NeKTPUYECKUM NapameTpam, yKasaHHbIM Ha Tabinuke.
OnekTpuyeckne fAaHHble, yKasaHHble Ha Tabnuuke,
OTHOCATCA K HOMVHAIbHOM MOLLHOCTM ABUraTens.
YpoBeHb akycTnyeckoro gasneHna< 70 ob (A).
Makc. konuyectso nyckos B 4ac: 90 ¢ perynAapHbiMu
VHTepBanamm.

MakcumanbHo [0MnyCTMMOE KOHeYHOe faBieHve B
Koprnyce Hacoca 80 M (8 6ap).

Makc. nasneHwue Ha sxoge: PN (Pa) - Hmax (Pa) [1bar
=100.000 Pa].

MakcumanbHaa rnybuHa BcacbiBaHua: 3 M

3.2. DyHKLMUU KHOMNOK

VHTepdbeiic AnA ynpaBneHWA COCTOMT U3 KHOMOYHOro
nynbTa ¢ 6 KHOMKamm (KaXKaana ¢ OTAENbHONM dyHKLMeN,
cM. Tabnuuy).
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[Mo3BonAeT BKOYaTh HACOC.

Mo3BonAeT ocTaHaBnMBaTb Hacoc.

Mo3BonAET MoMy4nTb JOCTYM K napameTpam
nporpaMMMpOBaHMA U3ENA.
B pexume nporpaMMMpoBaHMA MO3BONAET
NepPexofunTb B BEPXHEE MEHIO.

MossonAet BXOOWTb B napameTpbl
nporpammuposaHvA. Ecnn 66110 n3meHeHo
3HauyeHve napameTpa, 3TO KHOMKa no3sonAeT
noATBepANTb HOBOE 3HaYEHMe.

MossonaeT copacbiBaTh OLIMOKM.

»)
.

CnyXvT [ONnA YMEHbLUeHWA 3Ha4yeHuA unm

N3MEeHeHUA nokasbliBaeMoro napameTpa.

CJ'Iy)KI/IT LNA yBENIMYeHUA 3Ha4deHuA unm

N3MeHeHUA nNokasbliBaeMoro napamMeTpa.

3.3. YcnosuA ycTaHOBKM Hacoca

MpenHasHayeHbl AnA  paboTbl B MPOBETPMBAEMbIX
3aKPbITbIX MOMELLEHUAX C MaKCUMasbHOM TeMnepaTypon
Bo3gyxa o1 0 °C no +40 °C. OTHOCMTENbHAA BNaXHOCTb!
oT 10% 10 55% 6e3 KoHaeHcaumu.

Makc. BbicoTa MecTa yctaHoBky: 1000 M Haa ypoBHEM MOPA.

4. BE3ONACHOCTb
4.1. O6wme npasuna no Tb
Mepen vcnonb3oBaHWeM U3Oennsa Heo6XoAnMMO
A 03HAaKOMUTBCA CO BCEMM YyKasaHuAMU Mo
6e30MacHoOCTw.

CnepyeT BHUMATeNbHO O03HAKOMWUTLCA W cobniopaTb BCe
TEXHWNYECKME W JKCMyaTaLMOHHbIE MHCTPYKLMM U YKa3aHwWA,
npuBeAeHHble B HACTOALLEM PYKOBOACTBE AN1A pasHbix dhas: oT
TPaHCNOPTVPOBKY A0 YAANEHNA NOCNE BbIBOAA W3 AKCTyaTaLmm.
TexHnyeckne cneuvanucTbl  obA3aHbl  cobniopgath
npasuna, HOPMbl U 3aKOHbI CTPaHbl YCTAHOBKMW Hacoca.
W3penve oTBevaeT TpebOBaHMAM AENACTBYIOLMX HOPM NO
6e30MacHoOCTH.
B nio6om cnyyae, HeHaanexatlee 1Ucrosib30BaHNe MOXeT
NpVYBECTUN K HaHeCeHto yulepba NoaAM, UMyLLECTBY Un
>KNBOTHbIM.
Mponssoautens CHUMaeT c cebn BCAKYIO
OTBETCTBEHHOCTb 3a Takow yLuep6 nnuv 3a ncnonb3oBaHne
B YC/OBUAX, OT/IMYHBIX OT YKa3aHHbIX Ha 3aBOACKON
TabanyKe 1 B HAaCTOALLEM PYKOBOACTBE.
o | CobniogeHne nepuognyHOCTM onepauuin  no
l Texo6CNy>XMBaHMIO 1 CBOEBPEMEHHanA 3ameHa
MOBPEX/AEHHBIX UM U3HOLLEHHbIX KOMMOHEHTOB
nossonAeT wusgenuio pabotaTb BCerga B
HavnyyLmnx yCrnoBmUaAXx.
Mcnonb3oBatb TONMbKO M UCK/IOYUTENBHO OPUrMHASbHbIE
3anacHble 4actu, oT KomnaHum Calpeda S.p.A. unun ee
ochuumanbHOro AMcTpmbbLIOTOpA.
3anpeLiaeTcA CHUMaTb NN U3MEHATb Tabnnykuy,
pasmMelleHHble MPOV3BOAUTENEM Ha U3Oenuu.
M3penne He [OMKHO BKIIOYATLCA NMPU HAIMYUN
[eeKTOB NN NOBPEXAEHHbIX YacTeln.

f Onepaumy no TeKylemy W BHenIaHOBOMY

Texo6CnyXXBaHWio, KOTOpble NpedycmaTpuBatoT
OEMOHTaX (Oaxe YaCTUYHbIN) U3aenuaA, OOMKHbI
BbIMOSIHATBLCA TOMIbKO MOC/e OTK/IIOYEHWA Nogayn
3NEeKTPONUTaHMA.

4.2. YcTpoicTBa 6€30nacHOCTU

N3penve cocTouT n3 Hapy>HOro Kopnyca,
NPEenATCTBYOLWEro KOHTakTy CO BHYTPeHHUMW opraHamu
N C dNeMeHTaMu NoL HanpAXXeHnem.

4.3. OcTaToO4HblE PUCKM

Mo cBOel KOHCTPYKUMM WM HasHauyeHuo (cobnopeHne
HaszHayeHWA M HOpM Mo 6e30macHOCTW) u3penve He
npencTaBnAeT OCTATOYHbIX PUCKOB.

4.4.Mpepaynpexaaowme n UHPOPMaLMOHHbIE
Tabnuuku

[nA nspgenuii aToro TMNa He MPeAyCMOTPEHO HUKaKMX

npeaynpexaalolwmx Tabnuyex Ha u3aenuu.

4.5. CpeactBa HAUBUAYanbHou 3awmTbl (CU3)
rlpM YCTaHOBKe, nycke 1 TeXOﬁCﬂy)KMBaHMM YNOAHOMO4Y€HHbIM
onepaTopam peKOMEHOyeTCA aHanuavMpoBaTb, Kakue
3alUMTHbBIE MPMCNOCOBNEHMA Lie1lecoobpa3Ho NCMONb30BaTh
ONA BbllWeyKa3aHHbIX paﬁOT.

Mpn npoBedeHun onepaumini MO  TeKyllemy W
BHeoYepeoHoOMy  TexoOCny>KMBaHUKO — NpedyCMOTPEHO
MCnonb3oBaHMe nep4yaTok AnAa 3awmnTbl PyK.

CumBon 06 06A3aTesibHoM Mcnonb3oBaHum CA3.

SALLUNTA PYK
(nepyaTku AnA 3aWmTbl OT XUMUYECKNX,
TENNOBbIX Y MEXaHNYECKMX PUCKOB)
5. TPAHCMOPTUPOBKA U NEPEMELLEHUE
M3penne ynakoBaHO [AnA  3aWwmThl  LEMNOCTHOCTM
COLEpP>XKUMOro.
Bo BpemA TpaHCMOPTMPOBKW He pa3meliaTb CBEpXy
CNULLKOM TAXenble rpy3bl. YoeauTbeA, 4ToObl BO BPeMA
TPaHCMOPTUPOBKMN KOPOOKa He Morna ABuraTbea.
[nA  TpaHCnopTWpOBKM uM3pennA  He  TpebytoTcA
cneumasnbHble TPaHCMOPTHbIE CPeACTBa.
TpaHcnopTHOe CpeACTBO AO/MKHO A0KHO COOTBETCTBOBAThL
rabaputam n Becy BblIbGpaHHOro nspenva (CM. rabapuTHble
pasmepbl B TEXHUYECKOM KaTasore).

5.1. NepemelueHue

O6pallatbCcA € YyNakoBKOW OCTOPOXHO. OHa He Oo/mKHa
noasepratbCcA yaapam.

CnepyeT nsberatb pa3MeLlatb CBepXy YNakoBKu Apyrue
MaTtepuasbl, KOTOpble MOryT NoOBpeanTb HacocC.

Ecnn Bec npesblluaeT 25 Kr, ynakoBka [Ao/mKHa
nogHMMaTbCA ABYMA NOAbMY OLHOBPEMEHHO.

5.2. XpaHeHue

Mpubop [OMKEH XpaHUTbCA B CYXOM MecTe,

3alVMLLEHHOM OT YAapoB U, MO BO3MOXHOCTU, B

OpUrMHasIbHOM yNaKoBKe.

CobntopaiiTe crneaytoLie YCrI0B1MA XpaHeHNA:

- Temnepatypa okpy>atolein cpegpl: o1 -10 °C go +50 °C

- OTHOCUTeNbHaA BRaxHocTb: oT 10 % mo 85 % 6e3
KOHAeHcaLmu.

6. YCTAHOBKA

6.1. FabapuTHbie pasmepbl
[abapuTbl N3nenua ykasaHbl B [MpunoxxeHnn
“TabapuTtbl” (CM KaTanor).

6.2. TpeGoBaHMA K OKpy)Xalowei cpeae u
pa3mepbl mMecTa AJSIA YCTaHOBKU

3aKkasynk JO/MKeH MOAroTOBUTb MECTO [ANA YCTaHOBKM
TaK, 4ToObl 06ecneynTb MNPaBWU/bHYO YCTaHOBKY B
COOTBETCTBMM C KOHCTPYKTWUBHbIMU I'IOTpeGHOCTHMI/I
(anekTpuyeckne coeavHeHnA 1 T. A.).

lMomelleHne, B KOTOPOM YycTaHaBnvMBaeTcA w3penve,
[OMKHO oTBeyaTb TpeboBaHWAM, MPUBEAEHHbIM B
paspene 3.2.

Karteropuyeckn 3anpewjaetcA ycTaHOBKa M MNycK B
9KcnnyaTauuio 060pya0BaHUA BO B3PbIBOOMACHON cpee.

6.3. PacnakoBka
. [MpoBepuTb, 4TO U3penve He 6blN0 NOBPEXAEHO
I BO BpemA TPaHCMOPTUPOBKM.

Mocne pacnakoBku un3genua yI'IaKOBO‘-IHbII7I maTtepuan
[IONXKEH ObITb yTunusnpoBsaH ninn MNOBTOPHO MUCMO/SIb30BaH
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B COOTBETCTBUM C HOpMamu, [ENCTBYIOWMMM B CTpaHe
Ha3Ha4YeHuA n3nenua.

6.4. YcTaHOBKa

CM. npumepbl ycTaHoBKM Huxe (r. 14, puc. 11 2).
[aHHble MOHOG/IOYHBIE 3N1EeKTPOHACOCH! NPpeAHa3Ha4eHbI
ONA YCTAHOBKW C TOPU3OHTAsIbHLIM MONOXEHUeM ocu
poTopa ¥ C OMOPHbLIMU HOXKaMU BHU3Y.
YcTaHaBnmnBamTe HacoC Kak MOXHO 6/MXe K MCTOYHMKY
BCacbIBaHNA.

OcTaBbTe BOKpYr Hacoca MeCTO [AJIA BEeHTUNALMK
[Buratensa, MNpoBepKW BpalleHWA Bana, npoBefeHusa
HarosIHeHNA 1 OMOPOXXHEHMA Hacoca C BO3MOXHOCTbIO
cbopa >XMAKOCTM AJ1A NOCNeayoLLEero yaaneHus.

6.4.1. Tpy6onpoBoabl

Mepen noacoeavHeHvem Tpy6 NpPoOBEpUTb WX YUCTOTY
BHYTPW.

BHumaHue! 3akpenuTb Tpybbl Ha COOTBETCTBYIOLLMX
onopax v NoAcoeouHUTb Takum 06pa3oM, YTOObl OHM He
nepenasanu yCuUnvA, Hanpa>XXeHA 1 BUbpaumio Ha Hacoc
(paboTa B pexxvMme camoBcacbiBaHuA, r. 14, puc. 2).
3aTArvBaTh COeAMHEHUA Ha Tpybax u mydTax TOMbKO B
CTeneHu, HeobxoAMMON AnA obecneveHna repMeTUYHOCTH.
YpesmepHoe 3aTArMBaHne MoXeT HaHeCTV Bpe[, Hacocy.
OvameTp Tpy6 He [OMKeH ObITb MeHblue AvameTpa
pacTpy6oB Hacoca.

6.4.2. BcacbiBatowan Tpy6

BcacbiBatowmin Tpy6onpoBoa, A0MKEeH ObiTb MOMHOCTbLIO
repMeETUYHbIM M WMETb HeMpepbiBHbIA  MOABEM BO
n3bekaHne obpa3oBaHnA BO3AYLUHbIX MELLKOB.

[Mpn nonoXxeHnn Hacoca BbIlE YPOBHA nepekayvMsaemon
Xugkoctn (pabota B pexuMme CcamoBCaCblBaHWA, [1.
14, puc. 2) ycTaHOBMTE [OOHHbBIA KnamaH C ceTvaTtbim
hUNbTPOM, KOTOPBLIV AOMKEH BbITb MOCTOAHHO NOTPYXXEH.
Mpwv ncnonb3oBaHUM LLNAHIOB Ha BCACblBAHWUMN YCTAHOBUTE
LUNaHr C apMUpYIOLLen cnupanbio BO nsbexaHne cxaTtui
13-3a NOHMKEHNA JABMIEHNA Ha BCACbIBaHN.

Ecnn Hacoc HaxoauTcA HUXKe YPOBHA NepekavvnBaemom

XMOKoCTM  (pabota ¢ nogHanopom, rn. 14, puc. 1)
yCTaHOBUTE 3aABVXKKY.
BHUMAHME: Hacoc ocHaweH obpaTHbIM KfianaHow,

BCTPOEHHbIM Ha BXOAe B Hacoc, [OSIA  3arnosiHeHnA
BcacbiBawlen Tpybbl HEO6XoAMMO NpenycMoTpeTb Ha
Heln cucTemy HanonHenua (rn. 14, puc. 4).

Mpwn yBenuyeHnn faBneHna B pacnpenenuTenisHol ceTu
cobntopavite TpeboBaHNA MECTHbIX CTAHAAPTOB.

AnA npepoTBpalieHUA nonafgaHUA  MHOPOAHbIX
npeamMeToB B HacoCc Ha BCacbiBaHUM YCTaHOBUTE
unbTp.

6.4.3. NMopatowian Tpy6a

B nopatoweri Tpybe yCTaHOBUTH
perynupoBKku pacxoaa 1 Hanopa.
Ecnn reopesnyeckanA BbicoTa nogbema npesblwaeTt 15
M, cnepyeT yCTaHOBUTb 06paTHbIA KnanaH AnA 3almnTbl
Hacoca OT rnapaBINYeCcKUX YAapoB.

BHMUMAHME: HeobxoouMmo npoBepuTb, YTO AABMEeHWe
nepesanycka (pasHuua mexay UP01-UP02) coBmecTumo
C hakTMYecKuM AaBfieHMeM Hacoca W CTONI6OM BOAbI,
KOTOpbIV BO3OEVCTBYeT Ha Npubop.

3aABWXKY  OnA

6.5. AnekTpuyeckoe noakoyeHme

B3 [

OnekTpuyeckoe NoAK/o4YeHne LAOJDKHO
BbIMOJIHATLCA KBaJ‘IVI('bVILI.VIpOBaHHbIM QNEKTPUKOM
B COOTBeTCTBUN C TpeﬁOBaHVIFlMM MEeCTHbIX

[ENCTBYIOLWMX HOPM.
CobntoganTe npasuia TEXHUKN 6€30NacHOCTU.

MpoBepbTe, 4TO ceTeBOe HanpAXeHMe U 4acToTa
COOTBETCTBYIOT 3HAYEHVAM, yKa3aHHbIM Ha 3aBOACKOM
Tabnuuke.

Mpn wucnonb3oBaHum B 6HacceirHax (TONbKO Korpa
TaMm HeT nofen), cafoBblX BaHHAX WA MOXOXWUX
npucnocobnieHMAx B CETU NUTaHUA [JOMKEH ObiTb
BCTPOEH AvddepeHumanbHbiii BbikoyaTens Tuna F ¢
ocTaToyHbIM TokoM (IAN) < 30 mMA.

YCTaHOBUTb YCTPOWCTBO AN1IA pa3beAVHEeHNA ceTun Ha
o0boux nostocax (BblkovaTesb A1A OTKIIOYEHNA Hacoca
OT CeTW) C MUHMMASIbHBIM PACKPbITUEM KOHTAKTOB 3 MM.
Hacocbl noctaBnsATCA CO BCTPOEHHLIM TENNO3aLUTHLIM
YCTPOWCTBOM U C BUIKOWN.

BcTaBuTb BUNKY B PO3ETKY C 3alUMTHBIM 3a3eMEHNEM.
[Mpy 4Ype3amepHOM NOBLIWEHUM  TemnepaTypbl Hacoc
ocTaHaB/MBaeTCA.

Korpa TemnepaTypa O6MOTOK CHWxaeTcA (4epe3 2-4
MWHYTbI), TEenno3almMTHOe YCTPOMCTBO AaeT KomaHapy
CHOBa 3anyCcTUTb ABUraTenb.

Hacocbl noctaBnAloTCA € CUNOBbIM kKabenem Tuna
HO7RN-F co wrekepom n ceyeHnem kabend, paBHbIM Un
npeBbIlLaLWMM 3Ha4YeHVe, onpeaeneHHoe B Tabnuue 1 B
pasgene 14.2.

Mpy wncnonb3oBaHuM yanuHWUTEnen ybeauTecb, 4TO
kabenb MmeeT nopxopfllee ceyeHne BO um3bexaHue
nafeHnA HanpAXeHWA.

6.5.1. PaboTa c npeobpa3oBaTenem 4acToThbl
BHUMAHWE: Hukorma He nogkniovante K

Anmam«o n3genve c npeobpasoBatenem
4acToThbl.

7. PYKOBOACTBO MO NPOrPAMMWUPOBAHUIO
7.1. MapameTpbl

Ha pvcnnee otobpaxatoTca:

- NMapameTpbl COCTOAHUA Hacoca

- MapameTpbl NporpaMMMpoBaHnA

- ABapwuiiHble curHasbl

7.2.MapameTpbl COCTOAHUA Hacoca
OHu No3BONAIOT NPOCMaTPUBATb:!
- ocHoBHOM 3kpaH (run, OFF, StB, Err)
- paboyyto YacToTy ABuratens
- JaBneHue Ha nogaye, cYMTbiBAEMOE OAaTYNKOM
- noTpebnsiemblin Tok
- NOTPEBNseMyto aneKTpUYECKyo
- HanpAXeHue nuTaHuAa

Y106kl 0TOOPa3MThL Apyre napameTpbl, HaA OCHOBHOM
3KpaHe HaxumaTb KnaBuWK CO CTpenkamu (mnswoc)
nnn (MUHyc).

7.3. MapameTpbl NporpaMMupoBaHuA
YTo6bl MPOCMOTPETb NapameTpbl MPOrpaMMMpOBaHUA,
']
=
HaXXMUTE KHOTMKY L‘_’,- (meHt0).
ByayT nocneposaTenibHO 0TO6PaXKeHsbI:
UP - TMonb3oBartenbckMe HaCTPOVKU: 3TO OCHOBHbIE
HaCTPOWKU, [OCTYMHbIE NOSIb30BATENIO.
AP - [lononHuUTenbHble HACTPOMKKU: 3TO pacluMpeHHble
HacTpoViKu, [OCTYMHblE KBaNMULIMPOBAHHOMY
nepcoHany. OnA poctyna K 3ToMy MeHwo TpebyeTcA
naponb (cMm. pasaen 7.6.).
GP - HacTtpoiiku cTaHuuM nOBbIWEHWA [aBfieHuA
YyCTaHaBMBAKOTCA TOMbKO MPW HaMYMM CTaHLUK
NOBbILIEHVA OaBNEHNA.
Err - MNocnegHue 5 aBapuiiHbix curHanos. B cnyyae
oTCyTCTBUA OWMOKK noABnAeTcA nOnE.
AE - BcTpoeHHoe nporpammHoe  obecrneyeHune
(npowwmBka) onpenenseTca Yyepe3 meHio AE. lMpowwneka
= AEO1+AE02+AE03
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7.4.MapameTpbl
[0CTyNHbI 1 MPOrpaMMUpYIOTCA CrieayioLLMe napameTphbl:

Haxas kHonky 'ENTER' Ha 3 cekyHAabl, MOXHO HanpAmyto nuameHutb napameTp UP 01.

7.4.1. UP - Monb3oBaTenbckue HaCTPONKM

Ne OnwucaHne 3HaueHve OnAa BBoaa CraHgapTt
UPO1 |YcTaBka gaBneHus (6ap) 1,8+5 3,5
UPO02 |MapeHve naBnexHvAa ana nepesanycka (6ap) 0,5+3,7 1
UPO3 |BblbpaTb OoauH u3 [BYX [AOOCTYMHbIX pexxkumos 0,1 0
ynpaBfieHUA CyXUM XO40M
UPO04 |VYnpaBneHve eguHnLen namepeHna gaesnesuna 6ap/ncu (0,1 0
(Tonbko ana META-2)
7.4.2. AP — [lonosiHUTe IbHble HACTPOWUKMU
No Onucaxune 3HauyeHve onAa seoga CtaHpapTt
APO1 |JaBneHune Ha BcacbiBaHUn (6ap) -0.6+3 0
AP02 |C6poc A0 3aBOACKUX HACTPOEK nO, yES nO
APO03 |Tarimep paboTbl Hacoca NPy HU3KOI MOLLHOCTM 0+240 0
(MUHYT)
AP04 |Bpema akTuBaummn pexuvima 6€30nacHoro nycka 1+30 0
(MUHYT)
APO5 |[uHamuka cucTembl 0 3aBopfckol napameTp 0
1 MeaneHHan
2 BbicTpana
APO6 |MapeHne paBneHuA, KoTopoe nossonsaeT cumtaTth0,01+0,5 0,30
KpaHbl 3aKpbITbiMK (6ap)
APOQ7 |HacTpoika nonbITKu BbIKOYEHMA 3+25 12
APO08 |BkntioveHne/BbikntoyeHne ceasu Bluetooth 0,1 0
Bluethooth (Tonbko ana META-2)
7.4.3. GP — HacTpoiku cTaHLuMM NOBbILWEHNA AaBNeHUA
Ne Onwucaxne 3HayeHue oA BBOAA CraHpapTt
GPO1 |Pexum paboTbl 0 = eAMHUNYHbI Hacoc 0
1 = cTaHuMA noBbIWEHUA
[aBfieHnA C NPOM3BOJIbHBbIM
3anyCcKoMm HacocoB

7.4.4. CtTaHUMA nNOBbLIWEHUA p[aB/lieHuAaA ¢
NMPOU3BOJIbHbIM 3aMyCKOM HacocoB
YTo6bl NepenTn K rpynnoBOMYy pPexumy, TO
ecTb K pexuMy OfHOro Hacoca C p[obaBneHvem
NPOW3BONbHON 3a4epXKN Kak Npu BKOYEHUN, TakK
1 NpY BbIKTIOYEHNW Hacoca, He0OX0AMMO BbINOHUTb
npowenypy, ONUCaHHyo HUXe:
1. dencTBuA, KOTOpble A0/ KHbI ObITb BbINOHEHbI HA
Ka>Ko,oM Hacoce:
1.1. BknounTb Hacoc 1 nepeeectu ero B pexkum CTOT.
1.2. Boitn B meHto GP (GP)
1.3. YcTtaHoBuTb napametp GPO1 = 1
HacTpoiiku fnaBneHvnA oCTaHOBKW 1 AABNEHWA 3anycKa
oCcTaloTCA aKTMBHbIMK ¢ napameTpamn UPO1 n UPO02,
KakK npv HOpMmasnbHOW paboTe OTAENbHOro Hacoca.
[na npasBunbHOM paboTbl rpynnosoro pexxuma UPO1
[OMXeH OblTb OAMHAKOBLIM B 060MX Hacocax, Takxe
UPO02 pomxkeH 6bITb 04MHAKOBbIM B 060MX Hacocax.
['pynnoBon pexwum npegycmaTpmsaeT NPon3BOSIbHYO
3apepxKy BkMoyeHnAa (0-5C) M Npov3BOMbHYHO
320EPXKKY  OTHOCUTENbHO  BPEMEHW  MOMbITKN
Bblk/toveHunA (0-10c).
Mpw ncnonb3oBaHWM rPyMNnoBoro pexxuma obpaTuTech
K PYKOBOACTBY MO cTaHuuAM MeTa, AOCTYNHOMY Ha
Beb-carite www.calpeda.com

7.5. Pe)xxum pa6oTbl
YCTaHOBMEHHbI  PEXUM  NO3BONSIET  MOAAEPXKUBATHL
MOCTOSIHHOE AaBNEHNE B CUCTEME Ha YPOBHE 3a/jaHHOro

3HaYeHUsl, KOTOPOE MOXHO YCTaHOBUTb C MOMOLLbO
napameTtpa UP01. Tpebyemoe faBneHue nepesanycka
MOXHO paccuMTaTh Kak pasHuly Mexay napamerpamu
UPO1 - UP02, roe BTOpOW napameTp onpenensiercs Kak
ructepesunc gaenenusi. BHytpu npoaykra ecte membpana,
KOTOpas AeWUCTBYET KaK pacLUMpuUTenbHbIi Bak.
MapameTp AP06 npepcTasnAeT cobon nepenap faBneHnsa,
npu KOTOPOM cucTema cuuTaetcA paboTaiowen ¢
3aKPbITbIMU KpaHaMu 1 HAaCOC OCTaHaBNMBAETCA.
MapameTp APQ7 n03BONAET HACTPOUTL MOMbITKY BbIK/IOYEHNA

7.5.1. MpepynpexxaeHue o
no4acoBbIX 3anyckax

Yype3mMepHbIX

Cumeon 3aropaeTcA v NpeaynpexaaeT 0 Ype3amMepHbIX
nepesanyckax, eCim Hacoc AoCTUraetT Kak MUHUmMym 20
MyCKOB 3@ KOPOTKUI MPOMEXYTOK BPeMEHM (BpemA Lkna
MeHee 5 CeKyHa).

Cbpoc npenynpexaeHVA  BbIMONMHAETCA C  MOMOLLbIO
KHOMKM (BBOf).

Mpu 150 nepesanyckax 3a 1 yac noABMTCA owwmnbka Er05.

7.5.2. YnpaBneHue cyxum Xoom

B Crnyvae, Korga Hacoc He 3anuT n B Koprnyce Hacoca
HEeT BOAbl:

UP03 = 0 (no ymonyaHuto)

HopmanbHoe ynpasnerwe, To eCTb Nocne nepeoii nonbitkv (15
CeKyHA) Hacoc nepexoaut B coctoAHne Er01 n npovssognt
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nepesanyck Kaxpgble 10 MUHYT NPOAOMKUTENBHOCTBIO
5 cekyHn Makcumym 5 pas. Mocne aTtoro Hacoc 6yget
ocTaBaThCA B COCTOAHMM Er01 4o Tex nop, noka owmnbka He
6ynet copolleHa unu Hacoc He 6yaeT BbIKMIOYEH W ONATb
BK/TIOYEH.

UP03=1

AnbTepHaTVWBHOE YNpaBneHue, TO ecTb Mocne nepsou
nonbiTky (15 CekyHa) Hacoc nepexoguT B COCTOAHME
Er01 v nponssogut nepesanyck Kaxable 10 MUHYT
NPOAOIHKUTENBHOCTLIO 5 cekyHa Makcumym 5 pas. Mocne
3TOro OH 6yAeT Npou3BOAUTL Mepesanyck Kaxable 24
yaca NpoAOMKXUTENbHOCTLIO 5 cekyHp, (6e3 orpaHunyeHnA
KONMYecTBa NOMbITOK).

OcTaeTcA BO3MOXHbIM COPOC BPYYHYIO, B TOM YMCIe
nyTeM BbIK/IIOYEHUA 1 BKITIOYEHWA Hacoca.

Ecnu kopnyc Hacoca He 3anuT BoAoW, nepeasi nonbiTka
anutes 120 cekyHa, a nocnegytowme anstes 30
cekyHA makcumym 5 pas. Ecnn UPO3 = 1, To nonbITku
BbIMOMHATCS € YacToToi 1 pa3 kaxable 24 yaca B
TeveHune 30 cekyHA.

7.5.3. MpuHYAUTENbHbIN 3anyck

YTobbl Kn3bexaTb MexaHU4Yeckmx  6IO0KUMPOBOK,
€C/IN HAaCOC HaxoOMTCA B PeXuMe oxupaHua bonee
24 yacoB, Hacoc HauyMHaeT paboTaTb B TeyeHue
MWUHUAMaNIbHOro npomMeXkyTka BpemMeHW, TO eCTb 5
CEeKyHA, 0O OOCTUXeHUA faBneHnsa octaHoBku UPOT.
MpuHyAnTENbHBIA  3anycK He MPOMCXOAUT, ecnn
HacoC 6blS1 BbIK/IOYEH BPYYHY!HO.

7.5.4. TpuHyAuTenbHOE BbIK/lOYEeHUe

C nowmouwbto napametrpa AP03 MOXHO YCTaHOBWUTb
Tanmep, KOTOPbIN MNPUHYAUTENbHO OCTaHaBnUBaeT
Hacoc, ecnu OH paboTaeT B TeyeHWe ANUTEeNbHOro
BPEMEHU C HU3KOW NOTPEBNSIeMOol MOLHOCTbIO. Takum
06pasoM MOXHO NMpegoTBpaTUTb OCTAHOBKY Hacoca B
Tex cnyyasx, korga y nonb3oBartenei HeT noTpebHOCTH
B Boge. [Mapametp APO3 no ymonyaHuto oTKYeH, HO
MOXET NpUHUMaTb 3Ha4eHus oT 0 0o 240 MUHYT.

7.5.5. BkitoueHue 6e3onacHoOro nycka

EcTb BO3MOXHOCTb BKIOYUTL pexum 6Ge3onacHoro
nycka. OTOT pexum No3BONSET NPeAoTBPaTUTL CKaYKu
nasneHns B cuctemax. Pexum 6esonacHoro nycka
cpabartbiBaeT npu cboe B NUTaHWN.

YTobbl aKTMBMPOBaTL 3TOT pexum, napamerp AP04
OOIKeH OblTb YCTAHOBMNEH Ha 3HaYeHune, OTMIMYHOE OT
Hyns (MO yMOnyaHmio).

Mocne Kaxgoro npepbiBaHUS Mogaun nuTaHWs B
cucTemy, rMocne ero BOCCTaHaBneHWs [JaBneHune
pocturaet 70% oT 3HayeHus yctaHoBkum (UPO1) B
TeyeHne BpeMeHu, onpeaeneHHoro napametrpom AP04;
Nno WCTEYEeHUW 3TOr0 BPEMEHW [aBMeHVWe AOCTUraeT
3HaYeHUs1 yCTaHOBKMW, Kak B HOPMarnbHOM pexume.

7.5.6. AkcnnyaTtaumA ¢ BHEWWHMM 6aKom

PekomeHayeTcst yCTaHOBUTb BHELLHWI 6ak 06beMOM

He Gonee 8 NUTPOB, ecrnu:

- Hacoc paboTaeT NPOAOMKUTENBHOE BPEMS MPY HU3KOM
CKOPOCTM noToka (2 n/MuH 1 MeHee), cM. pasaen 8.6.

- nosensetca Er05 nnu cumson BAK

Ona cucteM C BHEWHUM MeMbpaHHbIM 6akom

pekomeHayetcs ycraHosuts APOS = 1.

Ecnn B cucteme ouyuiaiorcst konebaHusi aBrneHus

(npepbiBUCTas paboTa), HeobXOAUMO YCTaHOBUTb

APO5 = 1.

7.6. BBegeHue naponna

Korpa HeobxoaumMo BOMTM B MEHIO C MOMOLLBKO Maposid,
MUraeT umcpa, KOTOpYH HY>XXHO BBECTW. Mcnonb3oBaTtb
KHOMKM (NA0C) Uan (MUHYC) ANA U3MEHEeHWA MUratoLen
umdpbl. Haxatb KHonky (BBOfA), 4TOObI MOATBEPAMUTH
Lmdpy 1 NepenTu K cnemytoLlen.

Ecnu Bce umchpbl BEpHBI, ocyiecTenaeTca foctyn Kk MEHIO,
B NPOTMBHOM C/ly4ae nepsan umcpa HauHeT MUraThb.

YT06bl BbINTWM M3 MPOrpaMMMpPOBaHNA, HaXaTb (MeHI),
noka He BEPHETECH K 0TOBpaxaeMbiM napameTpam; npu
BbIXOAE M3 pexuma nporpaMMUpOBaHuA, WHAMKATOP
NPOrpamMMMpPOBaHNA NCYE3HET.

password 1959

8. MYCK U SKCIJIYATALIMA
8.1. KoHTposb nepena BKlOYEHUEM

Vlsnenme He [OO/DKHO BKAK4YaTtbCA MNpu  Hanuymmn
noBpeXaeHHbIX yacTei.
8.2. MapameTpbl, KOTOpble [O/DKHbI ObITb

ycTaHOBJ1eHbl BO BpeMA BBOAa B 3KcnyaTaumio
ONeKTPUYECKUN HacoC YXe HacTpoeH CO BCEMM
paboyvmn napameTpamu, NO3TOMy HeT HEeobXoAMMOCTM
N3MEHATL Kakne-nnmbo napameTpbl AnA paboThbl.

BHMMAHWE: npu nepsoM 3amnycke npoBepbTe, YTO CO
BCEMM 3aKPbITbIMW KpaHaMy CUCTEMA OCTaHaB/NBAETCA.
Ecnn Hacoc He ocTaHaBnMBaeTCA, U3MEHWUTbL JaBneHne
3apaHHoro  3HadenuAa (UPO1) B cootBeTcTBMM C
NOTPEOHOCTAMU  CUCTEMbI, MPOBEPUTb, eCcnn  Ha
BCACbIBAHUM HET yTeyek 1 B Tpybe HeT BO3ayXa.

8.3. HacTpoiika aaBneHuA BcacbiBaHUA

CvicTema no3BOSIAET YCTAHOBUTb [aB/ieHNe BCachlBaHWA
Hacoca. YToBbl YCTaHOBUTbL [AaBfeHWe BcacbiBaHUA
Hacoca, Heob6xo0aAMMO U3MeHnTb napameTp APOT.

[nAa npasunbHON paboTbl HEOOXOAMMO YCTAaHOBUTb
aflekBaTHOE 3HAYeHVWe [aBNEHWA Ha  BcacblBaHUM
(oTpuuatensHoe npu  paboTe  Ha  BcacblBaHWUM,
MONIOXUTEsNbHOE Npy paboTe Nof Hanopom).
BHUMAHUE: nocne wu3meHenua napametpa APO1
Heobxoaumo un3MeHuTb napameTtpbl UPO1 wn UPO02,
4TO6bl OHW BblMM NOOXOAAWMMMN ASIA NPUMEHEHWA 1
rapaHTVpoBany NpaBWSIbHbIA  3anyCK W OCTaHOBKY
cucTeMbl  (BO BpEMA MNPOrpaMMMPOBaHVA  M3aenue
NpeanoXnT 3HaYeHNA NepBOli NOMbITKK).

BHUMAHWE: makcumanbHble 3HavyeHus, KoTopble MoryT
6bITb ycTaHoBneHbl B napametpe APO1, orpaHuyeHsbl,
4TO6bI HMKOrAA HE NPEBbILLATb MaKCMMasbHO IOMYCTUMOe
LNA arperaTa AasfieHure.

8.4. MepBbIit 3anyck

B3 A [

BHumaHue! KaTteropuyecku 3anpeiaerca 3anyckaTb
Hacoc BXOJIOCTYI0, AaXke AJIA TEeCTUPOBaHUA.
3anyckaTb HacoC TOSbKO MOCIIe ero MosIHOro 3anoHeHNA
>KWOKOCTbIO W MOCNe perynupoBku [AaBfieHne B
memMbpaHe (pasgen 8.6).

Ecnn Hacoc HaxoauTcA Bbille YPOBHA BOAbl AnA
nepekayku (pexxum camoscacbiBaHuA, . 14, puc.
2) U NpyM HepocTaTovyHOM Harnope (MeHee 1 m) gonA
OTKpPbITMA 06paTHOro KnanaHa, 3anofiHUTb HAcoC Yepes
COOTBETCTBYlOLWEee oTBepcTue (rn. 14, puc. 4).
BH/MAHWE: Hacoc ocHaweH o06paTHbiM — KranaHoMm,
BCTPOEHHbIM Ha BCacblBaHWWM Hacoca, [AnA 3anofiHeHuA
BCacbIBatoLLen TpyObl HEOOXOAMMO MPesyCMOTPETh CUCTEMY
HarnomnHeHVA Ha BcacblBatoLen Tpybe (pasaen 14, puc. 4).
Ecnv Hacoc HaxoguTcA HWXXe YPOBHA BoOAbl AnA
nepekayku (pabota ¢ nognopom, rn. 14, puc. 1),
3anosiHUTb Hacoc, OTKPbIB - MEAJIEHHO W MOJSIHOCTBIO -
3a[BVXKy Ha BcacbiBatoLLei Tpybe, Mpu 3ToM 3aaBimkKa
Ha nopawower Tpybe pomkHa ObITb OTKpbITa [AnA
BbIMycKa BO3ayxa.

Mepen nyckom Hacoca NPoOBEpWUTL, YTO Bas BpallaeTcA
BpyYHyto. [nA 9TOW uenn ucnonb3oBaTb Mpopesb nop,
OTBEPTKY B TOpLie Bana CO CTOPOHbI BEHTUNALMN.
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8.5. CamoBcacbiBaHue

(CnocobHoCTb OTKauMBaTb BO3AYX W3 BCAChIBAOLLETO

TpybonpoBoaa npu nycke, €CNM HACcOC YCTAHOBMEH BblLLE

YPOBHA BOAbI).

YcnoBuA AnA camoBcachiBaHUA:

- BcacbiBaowan Tpyba ¢ coefmHeHUAMK JOMmkHa BbiTb
abCoMIOTHO repMeThyHa M XOPOLWO MOrpyxKeHa B
nepexkavynBaemyto XX1UaKocTb

- HanMM4Me Ha HarHeTaTenbHOM maTpybke Tpybbl C
BEPTUKasbHbIM y4acTKOM He MeHee 0,6 M 40 0BpaTHOro
KnanaHa unu oteoga (rn. 14 puc.4)

- KOpnyc Hacoca MOJIHOCTbIO 3amnoJIHEH XOJIOAHOI
4yucToi Bopoi nepen 3anyckom. Hacoc He cnocobeH
€amMo3anMBaThCA XUAKOCTAMM, COAEPXaLLMMM Macno,
CMVPT 1N NeHoobpasytoLye BeLLecTBa.

BcTpoeHHbIi  0BpaTHbIi  KnanaH — CAYXuT  AnAa
NPefoTBpalleHns  OMOPOXHEHWA  Hacoca — U3-3a
«CUGOHHOro»  acpchekTa Mpu  ero  ocTaHoBKe, Mpu

3TOM >KMOKOCTb OCTAeTCA B KOpNyce Hacoca AnA
nocneayioLLero sanycka.

BHumaHue! CnepyeTt nsberaTb
Anpononmu‘renbnoﬁ pa6oTbl He3anuToro
Hacoca, 6e3 Bbixoa BoAbl U3 MOJIHOCTbIO

OTKpPbITOro HarHeTawLero naTpyéka.

Ecnu Hacoc He BbINOJSIHAET camoBcCacbiBaHMEe B
TeyeHue nepsbiX 5 MUHYT: OCTAaHOBUTb ABUraTenb,
CHATb MNPOOKY HamnoNIHMTENIbHOrO OTBEpPCTUA WU
[06aBUTb elle HEMHOro BoAbl.

Mpn HeobxoamMmocTu NnoBTOPUTb onepauuio
3anvBaHnA, cHayana OMOpPOXHMB W 3aTeM CHoBa
HamosIHMB MOJSIHOCTBIO KOPMYC Hacoca XOSI0[HOW
YNCTOW BOOON.

nocne 3anmBku Hacoca, BO3MOXHO,
notpebyeTcsi OCTaHOBWUTb Hacoc, MOAOXKAaTb
HECKONbKO CEeKyHZ, U nepe3anycTuTb Hacoc npum
OTKPbITbIX KpaHax , YTOObl MOSIHOCTLIO YAanNUTh
BO37yX U3 Koprnyca Hacoca.

IHa otane camoBcacbiBaHMs, €CMU  HAcoC He
3anuBaeTcs B TedeHue 5 MUHYT, nosiensieTcs owunbka
Er07 «He 3anuty». [ins 2Anoca HaxXMuUTe KHOMKY BBOAA

'J/ M KHOMKY 3anycka, \!' 4T06bI NEpe3anyCcTUTb Hacoc.

f BHMMAHME: npu nepeBom camoBcachlBaHWM,

8.6. [laBneHue B 6ake

Mocne BBOAA HOBOrO AaBNEHMA Nepesanycka (napameTp
UP01-UP02)  HeobxogMMO  W3MEHWTb  [aBneHve
npeABapuTenbHON 3akauky 6aka, KoTopoe AOMKHO
6bITb Ha 0,5 6ap HXe AaBnenna nepesanycka (npuvep:
naeneHve nepesanycka 2,9 6ap, npegsapuTenbHas
3akayka baka 2,4 6ap) , m. 14, puc. 6..

BHUMAHWME: mem6paHy Henb3si npeaBapuTerisHO
HakaumBaTb [0 [JdaeneHs 6Gonee 3,5 6Gap. Ecnu
TpebyeTcsi Gornee BbLICOKOE [aBrieHUe, YCTaHOBUTH
BHELUHWI Bak.

Ecnu Hacoc paboTaeTt AnuTenbHOe BPpeMsi C pacxonom
2 n/MUH v MeHee, HeobxoaMMO ycTaHoBWUTHL Gak
06bEMOM MakCMMyM 8 NMUTPOB.

8.7. PerynupoBka 3aaBUXKKU

|-|pI/I MONHOCTbO OTKprTOI7I 3adBmXkke WM Korga
[laBfieHne Ha nofaye HUXe MWUHUMAIbHOTO 3HAYeHWA,
yKa3aHHOro Ha Tabnnyke, HacoC MOXeT Cco3[aBaTb
npy pa6oTe wWym. [nA CHMXKEHUA YPOBHA Liyma
OTperynnpoBath 3afBWKKY Ha nogade.

8.8. C6ou B pa6oTe

Hukorpa He ocTaBnAnTe Hacoc paboTatb C
3aKpbITOW 3a4BVXKON 6OMbLUE, YeM Ha 5 MUHYT.

[Mpn npopomkunTensHONM paboTe Hacoca 6e3 LMPKYNALMK
BOAbl MPOVCXOANT ONacHOe MOBbILLEHE TeMnepaTypbl 1
[aBnieHus.

MpogomkutenbHaa paboTta Hacoca C  3aKPbITbIM
noJaroLLmMmM NaTpybKoM MOXET MPUBECTU K MOMIOMKE 1in
NOBPEX/JEHNIO KOMMOHEHTOB Hacoca.

Ecnn Bopa neperpeTa 13-3a Npoao/mKUTENbHON paboThl
C 3aKpbITbiM NaTPybKOM, mepen OTKPbITUEM 3aABUXKKM
OCTaHOBUTb HaCcoC.

3anpeluaetcA npuKacatbCA K XWUAKOCTW, ecnu ee
Temneparypa Bbiwe 60 °C.

3anpeljaetcA npukacatbCA K  Hacocy,
Temneparypa ero nosepxHocTH Bbiwwe 80 °C.
Mepen oyepenHbIM MyCKOM WM nepen OTKPbITUEM
CMBHBIX W 3anMBHbIX NPOBOK MogoXaaTth, Noka Boaa
oxf1apuTea.

ecqin

8.9. BbikntoueHue

[

ArperaT Heo6xoAMMO BbIKNOYaTb B Cnyvae
A BO3HWKHOBEHMWA HencnpaBHoCcTen B paboTe (Cm.
«lounck HencnpaBHOCTEW»).

M3penve npenHasHayeHo ANA HenpepbiBHOW paboTbl.
BbikntoyeHne nNpoucxoouT TONMbKO MPU  OTKIIKOYEHWUN
MUTaHNA C NMOMOLLbO MPEYCMOTPEHHbBIX CUCTEM OTKITHOHEHNA
(cm. paspen «6.5 OnekTpuyeckoe NoaKIYEHNEe»).

9. TEXHWYECKOE OBCJ1TY>XUBAHUE
Mepen npoBeneHvem nioboi onepauny Heobxoanmo
OTKNW4YNTL n3genne, O0TcoeauHmMB ero OT  BCexX
NCTOYHNKOB 3HEpruu.
Ecnu Heobxoaymo, 06paTUTLCA 32 MOMOLLbIO K OMbITHOMY
3NEKTPUKY WM TEXHUKY.
Jlobaa onepaumAa No C  3NEKTPUHECKON
Acmmemoﬁ nop, Hamps>XeHuem, MOXeT CTaTb
NPUYMHON Cepbe3HbIX TPaBM, B TOM YuCne CO
cMepTesibHbIM UCXOA0M.
Ecnmn WHYp nN1uTaHMA noBpeXaeH, B uenAax
A 6e3onacHocTn ero 3ameHa [OSDKHA
BbINOJIHATLCA npon3BoauTenem, B
YMOSIHOMOYEHHOM CEPBUCHOM LiEHTpe unu
KBaﬂI/ICbVILI,VIpOBaHHbIM cneunasinCTom.
B cnyyae npoBepeHva BHeouepeaHoro TO nnm onepauuii,
TPeOyIOLLMX fEeMOHTaXa YacTel N3AeNVA, CMOMHAIOLLMIA
cneuyanvecT fomkeH BbITb KBanMMULMPOBaHHbLIM TEXHUKOM,
CMOCOBHBLIM YNTATb U MOHMMATb CXEMbI U qyepTexu.
Llenecoobpa3Ho BecTu >ypHarn, rae 3anvcbiBaloTcA BCe
BbINO/IHEHHbIE OMepaLum.
S | BO BpemAa TexobcnyxueanuAa cnepyet ObiTb
I npenenbHO BHUMaTesnbHbIMM WU CneguTb  3a
TeM, 4YTOObl He BBECTU B KOHTYP MOCTOPOHHUX
npeaMeToB, faxe  HeGOMbUMX  pPasMepos,
KOTOpble MOryT MpUBECTU K c6oAM B paboTe u
HapywnTb 6e30nacHOCTb n3genva.
f 3anpew.aeT0ﬂ BbIMO/IHATL Oonepauun  ronbiMu

pykamu. Mcnonb3osath cneuvanbHble nepyarTku
ANA 3aWwmThl OT NOPe3oB, YCTOWYMBLIE K BOAE,
npy OEMOHTaXe U YUCTKe hunbTpa nnn apyrux
KOMTMOHEHTOB, KOraa 370 Heobxoamnmo.
S | BO BpevA onepauuii no TexobCny>XuBaHWA
| | rnocTopoHHMM nMLam 3anpewaeTcea HaxoANTLCA
Ha mecTe paborT.

Onepauum no Texo6CnyXXnMBaHuA, He ONMCaHHbIE B 3TOM
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PYKOBOACTBE, [O/KHbI BbIMONMHATLCA WCK/OUUTENIbHO
Ccreumnanm3npoBaHHbIM nepcoHanom komnanum "Calpeda
S.p.A"

[lononHWTeNbHYI0  TEXHUYECKyo MHGOopMauMio  no
MCMONb30BAHNIO WM TEXOOCNYXXMBaHWA M3OenvA
MO>XHO Mony4nTb B KomnaHum "Calpeda S.p.A.".

9.1. Tekyuwee Texo6cnyxmsaHue

o | [

Mepen nposepeHvem noboi onepauun no
A TEX06CMY>XMBAHMIO OTKIIIOYNTbL 3NEKTPONUTaHNE
1 y6enmnTbCA, YTO HET p1CKa CryyaniHoi nogaym
HanpAXeHnA Ha Hacoc.
Mpu paboTe c BOMOW, COAepXallei Xxnopuabl
A (xmop, MopckaA  BOAa@), PWUCK  KOPPO3uM
YBENNYMBAETCA MNPU  HanMyum CTOAYEeN BOAbI
(@ Takke C yBenMyeHMem TemnepaTypbl U
yMeHbLUeHeM 3HadyeHuAa pH). B Takux cnyyasx,
€CNn Hacoc ocTtaetcA 6e3 paboTbl B TeyeHue
NPOLAOMKMTENbHBIX NEPUOLOB, HEOOXOANMO CANTb
BCIO XXWAKOCTb W, XENaTebHO, BbICYLINTbL HACOC.
Mo BO3MOXHOCTU, Kak B Cry4yae BPEMEHHOM
A paboThbl C FPA3HBIMU XMUAKOCTAMU, MPOrOHUTE
yepes HacoC HEMHOro YMCTOM BOAbI
yhaneHua ocafkos.
B cnyyae pnutenbHOro npocTtoA Heo6xoAuMo
NONHOCTbIO OMOPOXHUTb HAacoc, eciu CyLiecTBYeT
onacHocTb 3amopaxusaHua (rn.14. puc. 5).
I'Iepe,u. HOBbIM MYCKOM HacoCa npoBepuTb, YTO Basl He
3a610KV1pOBaH U3-3a HaneTa Ui no Apyrum npuyrHam, n
MOSIHOCTBIO HAMONHUTL BOAOI KOPMYC Hacoca.

ona

9.2. Texo6cny>xusaHme
Mepuognyeckn NpoBepsiTb AaBneHne npegsapuTenbHON
3akayku meMbpaHbl BHYyTpW Hacoca (rmn. 14, puc. 6).

9.3. leMOHTa) Hacoca U3 CUCTeMbl
I'Iepep. LOEMOHTa)XOM 3aKpbITb 3aC/IOHKN Ha BCacbiBaHUN
M Ha nogave.

9.4. Pas6opka Hacoca

Mepen npoBefeHMeM AeMOHTaXKa 3aKponTe 3ac/OHKM Ha
BCaCblBAHUM W MOAAYe U CrenTe XWUAKOCTb U3 Kopnyca
Hacoca (pas. 14 puc. 5).

10. VTVI.HI/I3ALI,VIF|

OFF EBponeMCKme LOVPEKTUBbI
201 2/19/EU (WEEE)

Pa360p|<a arperata [OMmKHa BbINOMHATLCA
cneuvannanpoBaHHbIMK npeanpuATUAMA no
pasbopke Ha  MeTannonoM,  onpedenArLMMA

nopAAOK yTunnaauunn.
Mpu yTunuaaummn oomkHel cobniogatbcA TpeboBaHnA
[eNCTByIOWero 3akoHojaTenbcTBa CTpaHbl, rae
Npou3BOANTCA YTUNM3aumA, a Takxe TpeboBaHuA
Me>XAyHapOAHbIX 3KOOrMYECKNX HOPM.

11. 3ANACHbIE YACTU

11.1. Mpouenypa 3akasa 3anacHbIX YacTen
Mpu 3anpoce 3anacHbIx YacTel cneadyeT ykasblBaTb,
HOMEep MO3MUMKU MO YepTexy B paspese W AaHHble
MOEHTUDUKALUNOHHOM TabnnyKu.

3aka3 MoxeT 6blTb Hanpas/eH B komnaHuio Calpeda
S.p.A. no TenedoHy, ANEKTPOHHOW NoYTeE.

1.2 HA3BAHUE KOMMNOHEHTOB
Nr. HaumeHoBaHne

14.00 Kopnyc Hacoca

14.04 3arnywka c wanbon

14.06 YNNnoTHUTENbHOE KOJbLIO

14.12 3arnywka c wanbon

14.16 YNNoTHUTENbHOE KOJbLIO

14.20 YNNnoTHUTENbHOE KOJbLIO

14.24 BuHT

14.47 YNnoTHUTENbHOE KOJbLIO

14.64 KnanaH B KomnsekTe

14.66 Llan6a

16.00 Kopnyc Ha BcacbiBaHn

16.02 ApanTep kopnyca BcacblBaHWA

16.14 InyH>xepHbIN Knanax

16.15 MNpy>xxunHa

16.16 YnNnoTHUTENbHOE KOJbLIO

16.17 KnanaH

17.00 MembpaHa

17.04 Kopnyc knanaHa

17.06 lavika

17.08 Mpobka kopnyca Hacoca

17.10 Kpbliwka 6aka

17.20 Konnak membpaHb!

22.12 YNnoTHUTENbHOE KOMbLO

22.16 YNnoTHUTENbHOE KOMbLO

25.01 Kopnyc nepBow CTynexu

25.02 Kopnyc cTynenu

25.05 Kopnyc nocnefHei cTynexu

25.07 ApanTep Kopnyca nocnepgHer ctyneHu
28.00 Pabouee koneco

28.04 BrokupytoLan ranka paboyero Koneca
28.08 LLanba

34.00 Kpbllwka kopnyca

36.00 MexaHun4eckoe ynnoTHeHne

36.51 CtonopHoe KonbLo, 2 YacTu

36.52 YnopHoe KonbLo

36.54 PacnopHan BTynka

46.00 KonbLo ana 3awmThbl OT 6pbI3r

64.13 PacnopHas BTynka

64.15 PacnopHas BTynka

70.00 CoegmHnTenbHaA BTYNKa, CTOPOHA Hacoca
73.00 lMoALWmMnHUK CO CTOPOHBI Hacoca

76.00 Kopnyc auratens ¢ 06MOTKOM

76.06 lavika

76.16 Onopa

78.00 Ban-potop

81.00 lMoALWMNHUK CO CTOPOHBI KpblibYaTKM
82.00 Kpbllwka aBuratena co CTOPOHbI KPbibYaTKu
82.02 BuHT

82.04 KomneHcaumoHHaA npy>uHa

82.08 BuHT

92.00 AHKepHbI 6onT

96.02 Kabenb ¢ BUNKON

98.00 Koxxyx KnemMMHOM Kopobku

98.04 BuHT

98.08 YnnoTHeHne

98.20 BuHT

98.51 NpeobpasoBaTtesb

98.52 CurHanbHbIn kKabenb

98.54 Kabenb ons gucnnes

KpblLLka KneMMHoM Kopobku ¢ nnaTomn
CronopHas Bunka npeobpasosartens
CoeanHUTenbHbIM PUTUHT AaTymka
YNnoTHUTENbHOE KOomnbLo (UTUHTa
[nara ynpasneHus + nnata BXOAHbIX CUrHanoB
[Mnata nutaHusa

CxeMa ynpaBneHusi/curHansl BBoga / nutaHve
BuHT

98.71 BuHT

Shoulder washer

Thermal pad

Thermal pad

META_S_2_Rev100001018_01 - NHCTpyKUMM MO dKcnnyaTauum

Ctpanuua 99/ 120

RU



RU

12. ABAPUMHbIE CUTHATbI ~ ~
CBpocC OWMBOK MOXET BblTb aBTOMATUYECKUM UMW PYYHbIM, B 3aBUCUMOCTM OT BO3HUKLUEN OWNGKN. Py4HOi
c6pOC BbINOHAEGTCA C MOMOLLbIO KHOMKY BBOJA, 3aTeM CTapT [ANA nepesanycka Hacoca.

Cbpoc MpryrHb!
Kon OnucaHve ABAPUMHbIX
CUIrHAJIOB
BrnokupoBka n3-3a OTCyTCTBUA
Er01 Boabl. OTcytcTeBue Boabl B | PYY. a) OTcyTcTBME BOABI B KOpMyce Hacoca no3. 14.00
Kopnyce Hacoca.
HewvicnpaBHbliii AaTunk
Er02 nasneHus PYY. Monomka gaTunka aasneHua
"Huskoe  HanpsxeHne B  ceTw, MeHee 185 B.
Er03 EgﬁKﬂ”)?((éiﬁz n"l'f{;sm :MSKOFO ABTO Ouwwmbka cbpacbiBaeTca, Koraa HanpsxeHue
P Ha BepxHeM BbiBOAe npeBbicuT 190 B."
Bbicokoe HanpsxeHue B ceTu, Bbile 260 B.
Er04 E;;?K:igﬁﬁi ﬂs‘lT?’:HS:'COKOFO ABTO "Owwnbka copacbiBaeTCA, KOraa HanpaxeHune
P Ha HWXHeM BbiBoge 6ynet meHee 255 B."
Cuctema BbimonHuna 6Gonee 150 myckoB/4ac Mo cnemytolei
npuynHe:
Ero5 Bnokuposka n3-3a npesblLLeHNA PYY a) HenpaBunbHaA ycTaHoBKa napameTpoB
KOMMYeCcTBa Myckos ’ b) MoTtepa nasneHuA.
ONeKTPUYECKUiA HACOC NbITAETCA Nepes3anyCcTUTLCA Yepes 5 MUHYT,
BCEro 6 nonbIToK.
Bnokvposka n3-3a BpaueHvie Bana asuratens 3a6/10KMpOBaHO.
Er06 neperpysksu no TOky B | PY4. OneKTPUYECKMIN Hacoc MbITaeTCA nepesanycTuTbCA 4Yepes
asurartene aneKTpoHacoca Kaxable 10 cekyHA, BCero 3 nonbITKu.
OneKkTpoHacoC YCTaHaBMMBAETCSl Ha BCAcblBAaHUM C  MONHOCTbIO
3anonHeHHbIM KOpMycoM Hacoca. CucTema HacTpoeHa Takum obpasom,
4T06bI BLINOMHATL Nepesanyck kaxable 10 MUHYT, BCEro 5 nonbIToK.
a) BeicoTa BcacbiBaHusi 6onee 3 m
b) BcacbiBatowas Tpyba ¢ nepenagom aasnexHuns 6onee 3 m
c) BcacbiBatowasi Tpy6a He NOMHOCTBIO MOrpyeHa B BoAy
Er07 Hacoc 3anonHeH He | pyy d) Tpy6a He NONHOCTbIO repMeTyHa
NOSHOCTbIO ’ e) KnanaH 14.64 3a6nokupoBaH B 3aKpbITOM MOMOXEHWUN
f) HepocTaTouHbI NOTOK BoAb! Yepes BcackiBatoLLyto Tpyody
g) BcacbiBatolas Tpyba co cnvikom 6onblinmM o6beMom
h) Hegoctatok BOAbI B pesepByape BCacblBaHUSA:
6nok  ocTaHaBnMBaeTcs, a 3aTeM nepesanyckaeTcs
aBTOMaTM4eckn, MNpeanpuHMMasl MoMbITKYy —nepesanycka
kaxable 10 MUHYT, BCero 5 nonbITok"
O6GHapyXeH neperpeB  3nekTpoHHoW nnatbl.  Owwnbka
~ cbpacbiBaeTCA aBTOMaTUYECKN NPU CHUXXEHUW TEMMEPATYpPbI.
Er08 EﬂOTK”epF?HB;% neperpes a”3 38 | ABTO a) Crnmwkom BbiCoKas TemMnepaTypa oKpy»KatoLein cpeapl
yTp perp b) YpesmepHoe nanyyexue.
c) Npobnema c nnatow
[aenexue Bbiwe 8,3 6ap.
a) Cnu1LKom BbICOKOE aBfieHne BCachbiBaHWUS
Er09 E“ggg&%i'ﬁ; J:LaBneHVIF!M3 32 | pyy, b) Mppasnuyeckuit yoap
P c) [laBnenne HarHeTaHus Bbille npenena, Bbi3BaHHOE ApPYroi
CUCTEMOW NS NOBbILLEHWSI JABMEHNS B CUCTEME.
O6HapyxxeHo  cpabaTbiBaHue
Er10 TepMO3ALMTHI PY4. MeperpeB gsuratens
Korpa kopnyc Hacoca 3arnofiHeH BOAOM W Hacoc MOJSIHOCTbIO
3anofHeH, yctaHosneHHoe 3HadveHve UPO1 He pgocTturaeTcs,
Erd Brokupoeka n3-3a HanuuuA | pyy HecCMoTpA Ha paboTy Ha MaKCMMasbHOM CKOPOCTU BpaLLeHuA;
BO3ayXxa ’ NpoV3BOAUTENBHOCTL HEA0CTATOYHA.
a) MpepbiBaHNe HenpepbIBHOCTU NOTOKA BCaCbiBAEMOW BOAbI
b) YpeamepHaa TypbyNneHTHOCTb NpU BCACbIBAHUM
Er30 [MC6aNaHC NOTOKOB PYY. XS%?C paboTaeT 6e3 Haanexallei HacTPOMKW napameTpa
C Er26 no | BHyTpeHHAA ownbka | pyy
Er29 n Er31| annapatHoro o6ecneyexuns :

B crnyyae BHyTpeHHeill annapaTHO OLUMOKM 0OpaTUTLCSA B aBTOPU30BAHHbIN CEPBUCHbINA LIEHTP.
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Bo3Mo>Hble crocobbl yCTpaHeHWA

al) Y6eouTech, 4To Kopryc Hacoca no3. 14.00 3anonHeH BOAOW, OTKPbIB 3a/MBHYO Npobky no3.14.04, u pnonente Boay 80
3anosiHeHVA.

a2) Ecnu ypoBeHb BOAbI BHYTPY MOTHOCTBIO 3aM0SIHEHHOMo Kopryca Hacoca no3. 14.00 npoaomkaeT yMeHbLIaTbCA, NPOBEpbTe
repMeTUYHOCTb KNanaHa B coope no3. 14.64, CHAB BcacklBaoLWMii NaTpybok ¢ Kopnyca Hacoca nos. 14.00, n nposepbTe,
npaBWbHO N 3aTBOP KnanaHa nepekpbiBaeT npoxon BoAbl. Npy HEO6XOOMMOCTW yaanuTe NOCTOPOHHWE MpeameThbl
MeX/y KOprycoM KnanaHa 1 3aTBOpOM.

Ecnn npobnema npoABnAeTCA CHOBA, 06paTUTECh B aBTOPVU30BAHHDBIN CEPBUCHDIN LIEHTP

ObpaTnTech B aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHbIV LIEHTP

- CuMTanTe HanpaAXeHVe Ha AUCTIIee 1 NPOBEpbTE HAMPAXKEHUE B CETU, ECNW ABA 3HAYEHVA COBMAAAIOT M HUXe nopora 185
B, OTperynvpywiTe SIMHWIO NUTaHUA, UCMOMb3yA Kabesb 60sIbLLEro CeYeHNA UM YMEHBLIUTE OJIUHY JIMHAN.

- CBAXMNTECH C MEHEKePOM, YTOGbI MPOBEPUTL Ka4eCTBO MMEIOLLEIICA Y Bac ceTu

- Ecnv npo6iema NposBAETCA CHOBA, 06paTUTECh B @BTOPU30BAHHbIN CEPBUCHDBIN LIEHTP

- CunTanTe HanpaXeHue Ha AUCNee U NPoBepbTE HaNPAXEHNE B CETU.
- CBAXMTECH C MEHEAXKEePOM, H4TOObI MPOBEPUTL Ka4eCTBO MMEIOLLIEICA Y Bac ceTn

a1) I'Ipoaepre npaBu/IbHOCTb HaCTpOI?IKI/l napameTpoB B 3aBUCUMMOCTU OT TunMa CUCTEMbI (BCaCbIBaIOLLlaH mwnn Hal‘lOpHaF!). ﬂpm
HeobxoAMMOCTH cOpOCbTE paHee yCTaHOBNEeHHbIe HACTPONKM (CneayinTe ykasaHnAM PyKOBOACTBA MO NPOrpaMMMPOBaHUIo, M. 7).

a2) CnepyWiTe npoueaype NepBoro BKIYEHUA

b1) Y6enutech, 4To nocne 3akpbITWA 3aMOPHOro KnanaHa Ha CTOPOHe HarHeTaHWA ANEKTPUYECKUIA HACcCOC He 3anycTuTcA cHosa. Ecnu
9NeKTpoHacoC He nepesanyckaeTcA, 3TO O3Ha4YaeT, YTO B KOHType noaayu CUCTEeMbl €CTb nepenanbl AaBneHuA.

b2) Mocne 3aKpbITUA 3aNOPHOro KfianaHa Ha CTOPOHe HarHeTaHuA, eciiv A1IeKTPOHACcOoC Npoao/»KaeT paﬁOTaTb, OﬁpaTHbIIZ KnanaH nos.
14.64 moxeT HenpaBWJIbHO 3aKpbITb NPOX0oA4 ANA BOAbI. I'Ipw HeOﬁXO,D,VIMOCTI/I yAanuTe NoCTOPOHHME NpeaMeTbl MeXXay Koprycom
KnanaHa n 3aTBOPOM.

Ecnu npo6iema npoABnAeTcA CHOBa, 06PaTUTECH B aBTOPU3OBAHHbI CEPBUCHBIN LIEHTP

Monpo6yiiTe pas3bnokupoBaTb Ban MIOCKOV OTBEPTKOW, MCMOMb3yA CreunanbHylo BblIEMKY Ha Basy, BUOMMYIO C3aav
aneKTpoHacoca 4yepes Kpbiwky nos. 90.00
Ecnv npo6nema npoABnAeTcA CHOBa, 06paTUTeCh B aBTOPV30BAHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP

OTkpyTUTE 3anMBHYIO NPOobKy No3.14.04 n y6eautech, 4To Kopnyc Hacoca no3. 14.00 NoNHOCTbIO 3anonHeH, NpU HeO6X0AMMOCTH

[oneinTe N NpoBepkTe repMeTUYHOCTL 0BpaTHoro knanaHa nos. 14.64, cneas 3a Tem, YTo6bl YypoOBeHb BOAbI B KOpyce Hacoca

ocTaBarncst NOCTOSIHHbIM.

a) Hacoc He noaxoauT Ans Takoro NpUMeHeHns

b) YBenuubTe guametp BcacbliBatoLLen TpyObl

c) MpoBepbTe NPaBUNbHOCTL NONOXEHUA U ANIMHY BCacbiBatoLLe Tpy6bl

d) Y6eauTech B OTCYTCTBMM NOACOCOB BO3A4yXa, 3aTsHYB COeAMHEHUs, U ybeautech, 4To Tpyba He uMeeT noBpexaeHui

e) CHumuTe BcacbiBatoLLyto Tpyby 1 npoBepbeTe NPaBUbHOCTL XOAa 3aTBopa o6paTHoro knanaHa nos. 14.64

f) Y6enuTtecs, 4to BcacbiBatLlas Tpyba He 3acopeHa, a ee CeveHne CoCTaBnsieT He MeHee 1 Aloiima

g) Tpy6a cnuLLKoM AnNMHHAs u/vnu cnuwkom GonbLuoro AnameTpa

h) BeinonHuTe cbpoc 1 obecneyste NpaBubHbLIN YPOBEHb BOAbI HA BXOAE. YCTAHOBUTE 3MEKTPUHECKUI NONNABOK B pe3epsyape
BCacCbIBaHWA, KOTOPbIN npepbiBaeT paboTy Hacoca Npu OOCTWKEHUM YPOBHS, Huxe 6GesonacHoro (0,5 M Hag ocblo
BcacblBatoLei Tpyobl) "

a) Hacoc He nogxoauT Ansi Takoro NnpuMeHeHnst
b) MpenycmoTpuTe 3aLLUmMTy OT U3NYyYEeHUs1 BOKPYT SNeKTpoHacoca
c¢) Ecnn npobnema nposiBrisieTcs cCHoBa, 06paTnTech B aBTOPU3OBAHHbIN CEPBUCHBIN LEHTP

a) MakcumanbHoe faBneHve Ha BXOAEe NPeBbILLAeT MakcuMarnbHoe 3HadeHne APO1; ycTaHoBWTe pelyKTop AaBIeHUs Ha BXoge
b) V3GeraitTe peskoro 3akpbiTus (HanpuMep, He yCTaHaBnMBalTe GbICTPO 3aKPbIBAOLLMECS AMEKTPOMArHUTHBIE KManaHbl Ha
HarHeTaTenbHOW MarucTpanu). YcTaHoBuTe 06paTHbIf KnamnaH Ha HarHeTaTenbHoli MarucTpanm

c) MpoBepbTe NPaBUNLHOCTL YNMOTHEHWSt 0GPATHOTO KnanaHa HarHeTaTenbHON MarucTpanu (ECnu HeT, yCTaHoBUTE ero)

ObpaTnTech B aBTOPU3OBaHHbIV CEPBUCHbIV LIEHTP

a) YcTaHOBMTE S/1IEKTPUYECKI MONaBOoK B pe3epsyape BCaCbiBaHVA, KOTOPbIN NPepbIBaeT paboTy Hacoca Npy [OCTUXKEHUM
YPOBHA, HIbke 6esonacHoro (0,5 M Haf, OCblo BCacbiBatoLLein TpyObl)
b) N3b6eraviTe 06paTHbIX MOTOKOB A0OXKAEBAHNEM UV PELIMPKYIALMM, KOTOPbIE MOTYT HAPYLWNTb BXOAALLMIA MOTOK

YcTaHosuTe npasuibHoe 3HaveHne APO1 n yctanosute AP05=1.

ObpaTnTech B aBTOPU30BAHHbI CEPBUCHbIN LIEHTP
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13. ABAPUMHbLIE NPEAYNPEXAEHUA

ABapuiiHoe npeaynpexaeHve oCcTaeTcsl akTUBHbBIM, NMOKa NMPUYKHA ero BO3HUKHOBEHUSI He UCUE3HET. B cocTosiHum
aBapuiHOTO MPefynpexaeHUs Hacoc MOXeT paboTaTb HOpManbHO, HO CUrHanMaupoBaTb paboTy Ha rpaHu
COCTOSIHUS OLLIMOKM.

Kon Cumson MprYmHbI Bo3MOXXHbIe cnocobbl yCTpaHeHnaA
MposepnTb aBreHne MembpaHbl, npu
20 nepesanyckoB CO BpeEMEHEM poBep A P p
W1 HeobXoAMMOCTHN yCTaHOBUTL Bak Makcumym 8
oXungaHus Hacoca MeHee 5 cek
TUTPOB.
Hacoc HenpaBunbHO 3anofiHeH unv B
c— Koprnyce Hacoca NpUCyTCTBYET BO3AYX.
— pry pucy Y HY Y6ennTbCs B TOM, YTO KOPMYC HAacoca 3anosiHeH
w2 — Hacoc nepesaryckaercs, korha XKMOKOCTBIO U YTO BO3AYX MOSMHOCTbIO yaaneH
[aBrneHune B CYCTEME OMYyCKAETCs HIke Y ¥ :
nopora 3anycka.
]
w3 [ ] 20 nepe3anycKoB C NPOAOIMKUTENBHOCTLIO | Y6eanuTecb, 4TO B CUCTEME HET MesKux
I paboTbl Hacoca MeHee 30 cek npoTeyex.
Hukaknx penctBuin He TpebyeTcA, aucnnewn
nokasbiBaeT 3Ty MHdoOpMauuio, 4TOObI
o KasaTb Ha Hu3Koe noTpebrieHne, Takoe
Hacoc pabGotaeTr B neBon 4acTtu y P ’
W4 . KakK OTKpbIT/e TONbKO OAHOro notpebutens
KPVBOI NPOVN3BOAUTENBHOCTN o
WM HECKONbKO noTpebuTene OTKPbIThI
4acTUYHO.
Hacoc paboTaeT c HU3KMM
NpoTUBOAABIEHNEM:
~ 1) T'mopaBnnyecknini - KOHTYp MoXeT ObiTb
o 3acopeH W, cnepoeaTenbHo, TpebyeT
Hacoc pa6otaetr B npaBoii  4actu P iy A ! peoy!
W5 KPVBOI NMPOVN3BOAUTENBHOCTN o6enyXnBaHnA
2) Pasvepbl 271eKTpUYECKOro Hacoca He
== COOTBETCTBYIOT Lie/IAM €ro UCMOSb30BaHNA,
N HeobXxoAMMO UCMoMb3oBaTb arperar,
CNoco6HbIN 06ecneynTb GonbLuyo nogady.
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14. MOUCK HEUCMPABHOCTEW
BHUMAHWE: nepep, BbinonHeHnem nto6oi onepaummn cnegyeT OTKMIOUYATD 3NeKTponmTaHmne.
3anpelaeTca 3anyckaTb HacoC 1 ABuratesb 6e3 Bofbl AaXe Ha KOPOTKOe BPeMA.

CTporo cnefoBath MHCTPYKLMAM NPOM3BOAUTENA NPY HE06X0AMMOCTM obpalaTheA B 0huLmanbHbli

[}

CEPBUCHbIA LEEHTP.

CBOW B PABOTE

BO3MOXXHbIE NMPUYUHbI

CNOCOBbI YCTPAHEHUA

1)
[suraten He

a) HecooTBeTCTBYIOLEE SNEKTPONUTAHNE
6) Ban 6nokuposaH

a) MpoBepuTb, 4TO ceTeBble YacTOTa W HamnpsAXeHWe COOTBEeTCTBYIOT
3M1eKTPUYECKMM NapaMeTpam, ykadaHHbIM Ha Tabnuuke.

BK/IIO4aeTCA B) Ecnu Bce BbileyKasaHHble MpuymHbl | 6) YCTpaHWUTb NpUHMHBI 6I0KMPOBKM Kak, ykasaHo B NyHKTe «bnokupoeka
npoBepeHbl, BO3MOXHO, [ABuratesnb Hacoca».
HevcnpaBeH B) OTpeMOHTMpOBaTL WM 3aMeHUTb [ABuratesls B OULMATLHOM
CEpBUCHOM LIEHTpeE.
2) a) MpoponxuTtensHble  npocTou ¢ | a) PasbnokupoBaTth Hacoc, UCNoMb3yA Npope3b B 3aAHeM Topue Bana
Brnokuposka o0pa3oBaHMeM pPXKaBuMHbl  BHYTPU (He 3abynbTe npeABapUTENIbHO OTKIIOYWTL JMEKTPONUTaHMe) Wnn
Hacoca Hacoca 06paTUTLCA B 0hULINASbHBIA CEPBUCHBIA LIEHTP.
6) MonapaHve TBepabix npeameToB B | 6) Ecniv Bo3MOXHO, pasobpaTh KOpMyc Hacoca W yaanuTb NOCTOPOHHUE
pa6oyee Koneco Hacoca TBEpAble npeaMeTbl U3 paboyero Koneca; Mpu  Heo6XOAMMOCTM,
B) BroknpoBka noaWwNNHMKoB 06paTUTLCA B 0hULIMANbHBIA CEPBUCHBIA LIEHTP.
B) Ecn  noBpexxaeHbl  MOAWMMHWKKW,  3aMEHUTb WX WAW,  npu
Heob6X0AMMOCTH, 06paTUTLCA B OULIMANbHBINA CEPBUCHBIN LIEHTP.
3) a) BoamoxHoe nonapaHve Bo3pyxa | a) Hatu  mecTto, roe  repMeTMYHOCTb  HapylweHa U XOpOLO
Hacoc yepe3 COeAMHEHVA BcacblBaloLlen repmMeTn3npoBaThb.
paboTaeT, HO Tpy6bl, CAMBHbIE 3arnylwku, nNpobku | 6) MoYncTuTs WAM  3aMeHUTb  [OOHHbI  KnamaH W UCNonb30BaTb
He KavaeT ONA  3anofiHeHMA  Hacoca  unm BCacbiBawlLylo Tpyby ¢ napameTpamu, NOAXOAAWMMW ANA [AaHHOro
Boay. YNNOTHEHWA BCacCbIBaOLWEen TpyObl Tna paboThbl.
6) [oHHbIF  knanaH 3acopeH  unu | B) MouncTUTb UNbTP; NPy HEO6XOAUMOCTM, 3aMeHNTb. CM. TakXXe NyHKT
BcacblBatowan Tpyba He MOMHOCTbIO 2a.
norpyxeHa B Bogy r) Y6eouTech, YTO BCTPOEHHbIN 06paTHbIA KnanaH paboTaert.
B) GuNbTp Ha BcacblBaHUM 3aCOpeH
r) 3a6nokvpoBaH 06paTHbI KnanaH
4) a) O6paTHblil KnanaH cnoma, 3abnokvposaH | a) Y6eamTech, YTO BCTPOEHHbI 0OpaTHbI KnanaH paboTaeT, yaanute
Hacoc He 11 3a6UT MHOPOAHbLIMK Tenamm niobble MHOPOAHbIE TeNa B Knanaxe.
ocTaHaenmBaetcA | 6) [laBneHvie 0CTaHOBKM CIULWKOM Bbicokoe | 6) MpoBepbTe 3HayeHne napametpa UPO1 u npu  HeobxoammocTu
(napametp UP01) YMeHbLUUTE ero
B) [pon3BOANTENBHOCTL Hacoca HefocTaTouHaA | B) OBbpaTUTeCh B @BTOPU30BaHHbIN CEPBUCHBIV LIEHTP
r) OwunboyHoe  AaBneHve mem6paHbl, | r) MpoBepuTb AaBneHne MembpaHbl, Npyu HEOBXOANMOCTY YCTaHOBUTL Bak
MeMbpaHa pa3spskeHa Unm crioMaHa MaKCcUMyM 8 NUTPOB.
5) a) PesonaHc wmexagy — AuHamukon | a) YctaHoBuTb AP05 =1
MpepeiBucTas yNpaBMneH1st HACOCOM W TMAPaBMNYEcKon
pabota CUCTEMOW.
6) a) Tpybbl 1 UTUHIM  civwkoMm | a) Micnonb3oBatb TPyObl v OUTUHMM, MOAXOAALIME ANA OAaHHOW paboTbl
HepoctatouHblit ManeHbKoro amameTpa, 4To BeaeT K | 6) MouncTuts paboyee KONeco 1 yCTaHOBUTL hUbTP Ha BCachbiBaHUM AnA
pacxon, Ype3mepHol noTepe Hanopa npenoTepaLieHnA nonagaHnA TBepabIX NpeamMeToB
6) MpucyTCTBME OTNOXEHWIA UMK TBEpAbIX Ten | B) 3aMeHUTb paboyee Koneco; npu HeobXoAuMMoCTW, 06paTuTbcA B
B BO BHYTPEHHIX KaHanax paboyero koneca ohmLmanbHbI CEPBUCHBIN LIGHTP.
B) Paboyee Koneco n3HoLLEeHO r) 3ameHuTb paboyee KONeco 1 Koprnyc Hacoca.
r) VI3HowWeHbl KOHTaKTHbIE MoBEPXHOCTY | A1) Hacoc He noaxoavT AnA AaHHOW XMAKOCTY.
paboyero Koneca 1 Kopryca Hacoca e) Monpo6oBaTb YaCTUYHO 3aKPbITb 3aCNIOHKY Ha BbIXOAE WM CHU3UTL
n) YpeamepHan BA3KOCTb pasHULly BbICOTbI MeX/1y HACOCOM U YPOBHEM XXMNAKOCTU.
nepekayvBaeMon >xuakoctn (ecnu | ) Mpubnnsntb Hacoc K MeCTy BCacblBaHUA, 4YTOObl MOXHO 6blno
nepekayvBaeTcA He BOAaA) vcnonb3oBatb 6onee  KopoTkyilo  Tpyby. Ecnu  Heobxogumo,
) BbicoTa BcachiBaHuA YpesmMepHan OTHOCUTENbHO 1Ccnonb3oBaTh BCacbiBaloLLyto Tpyby 6onbluero auameTpa.
BCACbIBAIOLLEI1 CNOCOBHOCTI Hacoca
) YpeamepHan AnvHa BcackiBatoLLei Tpy6bl
7) a) Hapywena 6anaHcupoBka | a) [poBepnTb, 4TO TBEPAbIE MPEeAMETbl He 3acopAlT paboyee Koneco
Lym n BpaLLatoLlenca yactun 6) 3amMeHUTb NOALMMHUKN
Bubpauna 6) Vi3HoLeHb! NOAWNIHNKN B) 3aKpenuTb AOKHBIM 06pa30M BCACHIBAIOLLYIO 1 NMOAAIOLLYIO TPY6bI
Hacoca B) Hacoc 1 Tpy6bl Noxo 3akpenseHbl r) Vcnonb3oBaTh 60MbLIMIA AYAMETP UM CHU3UTb MPOU3BOAUTENBHOCTL HAacoca
r) Cnuwkom  Gonbwoi  pacxof, AnA | A) CHU3UTL pacxof C MOMOLLLIO BbIXOAHOW 3aCNIOHKM U/MMN UCMoNb30BaTh
AmameTpa BbIXOAHOM TpyObl TPy6bl C 6OMbLWNM BHYTPEHHUM AnaMeTpoM. CM. Takxe MyHKT 6 X).
) PaboTa B ycnoBuaAx KaButaumm e) MNpoBepnTb COOTBETCTBME CETEBOrO HANPAXEHWA.
e) HenpaBubHoe aneKkTponuTaHme
8) a) MexaHu4eckoe ynnoTHenve | B cnyyaax a), 6) M B) 3aMeHUTb YMJIOTHEHWE; NpU HeoBXOAMMOCTH,
YTeuka uyepes pa6oTano 6e3 BoAbl UK 3a11nno 06paTUTLCA B OOULIMANbHBIA CEPBUCHBIN LIGHTP.
mMexaHnyeckoe | 6) MexaHunyeckoe ynnotHeHue | a) Y6eamTbcA B TOM, 4TO KOPMyC Hacoca (M BcacbiBatowanA Tpyb6a, ecnm
YNNOTHeHne nouapanaHo abpasnBHbIMN HacoC He CaMOBCACbIBAMOLLMIA) 3aMoNHEHb! XXUAKOCTBIO M YTO BO3AYX
YacTiuamu, npUCYTCTBYIOWMMN B NoNHOCTbIO yaaneH. CM. Takxxe NyHKT 6 A).

nepekaynMBaemMoit XuaKocTu
B) MexaHuyeckoe  ynnoTHeHWe — He
COOTBETCTBYET AAHHOMY TUMY PaGoThbI
r) HeGonbluoe HavanbHoe Kanaue npv
3arofHEHUN UK Npu nycke

6) YcTaHOBUTL (hWMbTP Ha BCAChbIBAHUM W WCMOMb30BaThb YMMOTHEHUE,
COOTBETCTBYIOLLEE XapaKTepUCTUKaM NepeKadnBaeMom XaKOCTU.

B) MicnonbaosaTh yNioTHeHWe, COOTBETCTBYIOLEE TUNY PaBoThl

r) MopoxaaTk, Noka ynnoTHEHNE OCAAET MOTHEE NPU BpalLeHUN Bana.
Ecnu npobnema octaeTcA, CMOTPeTb NyHKTbI 8-a), 8-6) unu 8-8) unu
06paTUTLCA B OhULIMANBHBIA CEPBUCHBIN LEHTP.

B03MOXHbI M3MEHEHUA.
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14.  Esempi di installazione
Installation examples
Einbaubeispiele
Exemples d’installation
Ejemplos de instalaciones
Installationsexempel
Installatievoorbeelden
MNapadeiypata eykataotdoewyv
prMepbl yCTaHOBKM
RERREHE

s
4.93.28812

Fig. 1

Funzionamento sotto battente
Positive stion head operation
Zulaufbetrieb
Fonctionnement en charge
Funcionamiento bajo carga
Tillrinning sugsidan
Toeloopsituatie

©¢on Aettoupyiag pe BeTIKN avappopnon
Pa6oTa nop, rnapaBaMyecknum Hanopom

EMR EokSKHHRAE

Fig. 4
Riempimento
Filling
Auffillung
Remplissage
Llenado
Fyllning
Vullen
répopa
HanonxeHne

#R

4.93.288/4

Fig. 5
Scarico
Draining
Entleerung
Vidange
Vaciado
Avtappning
Aftappen

I
L(’ 4.93. ZEB/Z;
Fig. 2

Saugbetrieb

Fonctionnement en aspiration
Funcionamiento en aspiracion
Sugande funktion

Zuigsituatie

©¢on hetroupyiag pe kaBeTn avappodnon
PaboTa Bbille ypoBHA XUAKOCTU

TRk kTR

T Funzionamento in aspirazione
- Suction lift operation

Fig. 3

Sostegni ed ancoraggi delle tubazioni
Supports and clamps for pipelines

Stitzen und Verankerungen der Rohrleitungen
Soutien et ancrage des tuyaux

Sostén y anclaje de la instalacion

Konsoll samt kiammor f6r rér

Steunen voor leidingen

YroothptEn Kat opi&Ho cwAnvOoEwv
Onopbl 1 Kpennexna Tpyo

EHHSZERREA

4.93.288/6

Anootpdyyton

Cnvus
HEZ=E
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14.  Esempi di installazione
Installation examples
Einbaubeispiele
Exemples d’installation
Ejemplos de instalaciones
Installationsexempel
Installatievoorbeelden
Mapadeiypata eykaTaoTdoewy
prMepbl ycTaHOBKM

ool =

TIRTE

Fig. 6

Pressione serbatoio
Vessel pressure
Behaélter Vordruck
Pression du réservoir
Presion del acumulador
Hydrotubens tryck
[asneHve B 6ake
AEEN

Fig. 7

NPSH alla velocita ima della pompa (senza serbatoio)
NPSH at maximum pump speed (without tank)

NPSH bei maximaler Pumpendrehzahl (ohne Tank)

NPSH a la vitesse maximale de la pompe (sans réservoir)
NPSH a la velocidad maxima de la bomba (sin tanque)

g T T T T
e META-2 NPSH 5600 rpm "
8 a» ¢ META SMALL NPSH 5900 rpm 7
y A
y 4
7 “,"
"V'
_6 ; 7/
S . y 4
T 54 A
2 \ " 7
Z 4 (] | AP
L} , "V
1 2
3y ';5
N -
\‘-> ‘_?
1 - d
0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Q (m?/h)
Q = Porrtata - Flow - Férdermenge - Débit - Caudal
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Fig. 8

Aspirazione da un pozzo
Suction from a well

Ansaugen aus einem Brunnen
Aspiration depuis un puits
Aspiracioén de un pozo

Serbatoio
Tank
Hs Behalter APO1 APO05 AP06
Réservoir
Tanque
6m Max 5| -0,6 1 0,05-1
5m - -0,5 1 -
1..4m - -0,1...-0,4 - -
Lunghezza tubo di aspirazione
Inlet pipe length
Lénge der Zulaufleitung
Longueur de la tuyauterie d'aspiration
Longitud de la tuberia de aspiracion
METAS META-2
(Q =2 m¥h) (@ =4mh)
DN 25 DN 32
Hs Ls max Hs Ls max
1m 195 m 1m 130 m
2m 165 m 2m 105m
3m 135 m 3m 85m
4m 105 m 4m 60 m
5m 75m 5m 35m
6m 50 m 6m 10m
(2 m¥h) (4 m¥h)
G1 G11/4
DN 25 DN 32
(@i 28 mm) | (@i 32,5 mm)
Velocita del fluido 0,9 m/s 1,14 m/s
Fluid velocity
Flussigkeitsgeschwindigkeit
Vitesse du fluide
Velocidad del fluido
Coefficinete di scabrezza 150 * 150 *
Roughness coefficient
Rauheitskoeffizient
Coefficient de rugosité
Coeficiente de rugosidad
Perdita di carico 0,034 m/m | 0,041 m/m
Head loss
Rohrreibungsverluste
Pertes de charge
Pérdida de carga
Perdita curva (d/R=1.5) 0,022 m 0,035 m
Curve loss
Gebogener Verlust
Perte courbe
Pérdida curva
Perdita della valvola di fondo 0,37 m 0,42 m
Bottom valve leakage
Leck am FuBventil
Fuite du clapet de pied
Fuga en la valvula de pie
NPSHR 1,4m 26m

*Hazen Williams

H20, T = 20°C, m
Pa = 1000 hPa (mbar)

o
(

DN

G 1 DN 25
(@i 28 mm)

Valvola di fondo con griglia
Foot valve with strainer
FuRventil mit Schmutzfanger
Clapet de pied avec filtre
Valvula de pie con filtro

Ls (m

Lunghezza del tubo di aspirazione sopra il livello dell’acqua
Length of suction pipe above the water level

Lange des Saugrohrs oberhalb des Wasserstands
Longueur du tuyau d’aspiration sur le niveau de I'eau
Longitud del tubo de aspiracion sobre el nivel del agua

Hs (m)

Altezza di aspirazione
Suction lift

Saughohe

Hauteur d’aspiration
Altura de aspiracion

Hi (m)
Il tubo di aspirazione deve essere immerso di almeno 0,5 m (1,64 ft).
Inlet pipe must be submersed at least 0.5 m (1.64 ft).

Die Zulaufleitung muss in mindestens 0,5 m (1,64 ft) Wassertiefe eingetaucht sein.

La tuyauterie d'aspiration peut étre immergée a au moins 0,5 m (1,64 ft).

La tuberia de aspiracion debe permanecer sumergida, al menos, 0,5 m (1,64 ft).
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14.1. Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fur Demontage und Montage

98.20 I Dessin pour démontage et montage
Disefio de desmontaje y montaje
98.55 Ritning fér demontering och montering

Onderdelentekening

Rysunki przekrojowe

LlePTe)K 0NA AeMOoHTaXka 1 cOopKu
HESHHEE

98.04

98.51

META SMALL
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14.1. Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly

Zeichnung flir Demontage und Montage

Dessin pour démontage et montage

Dibujo para desmontaje y montaje 9854
Ritning fér demontering och montering
Onderdelentekening 9856
Rysunki przekrojowe

YepTex OnAa AemMoHTaxa 1 coopku 9851
S 5 B

N 9800
META-2

9859
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14.2. Sezione minima dei conduttori
Minimum cross-sectional area of conductors
Kleinster Querschnitt der Leiter
Area min. de seccion transversal de los conductores
MMmeaanoe ceyeHne NPoBOAHUKOB

SR EER

Tab. 1 TAB 1IEC 60335-1
Corrente nominale dell'apparecchio | Sezione nominale
Rated current of appliance Nominal cross-sectional area
Bemessungsstrom des Gerates Nenngquerschnitt
Courant nominal de I'appareil Section nominale
Corriente nominal del aparato Seccién nominal
Enhetens nominella strém Nominellt tvérsnittsomrade
Dimensiestroom van apparat Nominale dwarsdoorsnede
HomuHanbHbI Tok npubopa HomuHanbHoe ceveHne
A HUE BT SURAUE R
A mm 2

>3 + <6 0,75

>6  + <10 1,0

>10 + <16 1,5

>16 + <25 2,5

>25 + <32 4

>32 + <40 6

>40 + <63 10
IT DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Noi CALPEDA S.p.A. dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che le Pompe META-2, META SMALL, tipo e numero
di serie riportati in targa, sono conformi a quanto prescritto dalle Direttive 2006/42/CE, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU
e dalle relative norme armonizzate.

GB DECLARATION OF CONFORMITY

We CALPEDA S.p.A. declare that our Pumps META-2, META SMALL, with pump type and serial number as shown on the
name plate, are constructed in accordance with Directives 2006/42/EC, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU and assume full
responsability for conformity with the standards laid down therein.

D KONFORMITATSERKLARUNG )
Wir, das Unternehmen CALPEDA S.p.A., erkléren hiermit verbindlich, daB die Pumpen META-2, META SMALL, Typbezeichnung
und Fabrik-Nr. nach Leistungsschild den EG-Vorschriften 2006/42/EG, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU entsprechen.

F DECLARATION DE CONFORMITE
Nous, CALPEDA S.p.A., déclarons que les Pompes META-2, META SMALL, modéle et numero de série marqués sur la plaque
signalétique sont conformes aux Directives 2006/42/CE, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU.

E DECLARACION DE CONFORMIDAD . .

En CALPEDA S.p.A. declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que las Bombas META-2, META SMALL, modelo y
numero de serie marcados en la placa de caracteristicas son conformes a las disposiciones de las Directivas 2006/42/CE,
2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU.

CALPEDA S.p.A.
Amministratore Delegato
Federico De Angelis

Montorso Vicentino, 07.2025
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DK OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Vi CALPEDA S.p.A. erklzerer hermed at vore pumper META-2, META SMALL, pumpe type og serie nummer vist pé typeskiltet
er fremstillet i overensstemmelse med bestemmelserne i Direktiv 2006/42/EC, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU og er i
overensstemmelse med de heri indeholdte standarder.

NL CONFORMITEITSVERKLARING
Wij CALPEDA S.p.A. verklaren hiermede dat onze pompen META-2, META SMALL, pomptype en serienummer zoals vermeld
op de typeplaat aan de EG-voorschriften 2006/42/EU, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU voldoen.

SF VAKUUTUS

Me CALPEDA S.p.A. vakuutamme etta pumppumme META-2, META SMALL, malli ja valmistusnumero tyyppikilvcsta, ovat
valmistettu 2006/42/EU, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU direktiivien mukaisesti ja CALPEDA ottaa tadyden vastuun siita,
ettd tuotteet vastaavat naita standardeja.

S . . EU NORM CERTIFIKAT
CALPEDA S.p.A. intygar att pumpar META-2, META SMALL, pumptyp och serienummer, visade pa namnplaten &r konstruerade enligt

direktiv 2006/42/EC, 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU. Calpeda atar sig fullt ansvar fér 6verensstammelse med standard som
faststéllts i dessa avtal.

P LDEKLARACJA ZGODNOSCI

My, CALPEDA S.p.A. deklarujemy na nasza wylaczna odpowiedzialno$¢, ze Pompy META-2, META SMALL, typ oraz numer
umieszczone na tabliczkach znamionowych , sg zgodne z zaleceniami Dyrektyw 2006/42/WE, 2011/65/EU, 2014/30/EU,
2014/35/EU, oraz odpowiednich norm harmonicznych.

GR AHAQZH ZYM®QNIAZ

Epeiq wg CALPEDA S.p.A. dnA@voupe OTL ot avTAieg pag autéq META-2, META SMALL, pe TUTo Kai aptBud osipdg
KATOOKeUNG OMou avaypddeTe oty muvakida tng avriiag, kataokeudaZovral oUpdwva pe Tig odnyieg 2006/42/EOK,
2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU kat avoAapBavoupe TARPN UMeuBuvoTnTa yia oupdwvia (ouppdépdwon), pe Td
OTAVTAPG TWV MPOdLAYPAP®OV AUTMV.

TR . UYGUNLUK BEYANI

Bizler CALPEDA S.p.A. firmasi olarak META-2, META SMALL, Pompalarimizin, 2006/42/EC, 2011/65/EU, 2014/30/EU,
2014/35/EU, direktiflerine uygun olarak imal edildiklerini beyan eder ve bu standartlara uygunlug-una dair tim sorumlulug™u
Ustleniriz.

RU OEKJNAPALMWA COOTBETCTBUA

Kowmnanma "Calpeda S.p.A." 3afBNAET C MOMHO OTBETCTBEHHOCTBLIO, YTO HAacockl cepuii META-2, META SMALL, tun n
CEepUiiHbI HOMEP KOTOPbIX YKa3blBaeTCA Ha 3aBOACKON Tabnmnyke COOTBETCTBYIOT TpeboBaHNAM HopmaTueos 2006/42/CE,
2009/125/CE, 2011 /65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU.

e 8
HABSTER AR AT FEBREERN META2, META SMALL (#Ei#kEHNEESHFTS)NES U THRENERE
$:2006/42/EC,2011/65/EU,2014/30/EU,2014/35/EU.Zx A B & E th R A& H A& IBHE M B = 4E-

CALPEDA S.p.A.
Amministratore Delegato
Federico De Angelis

Montorso Vicentino, 07.2025
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